
Buch-Nr. Beschreibung Preis

Allgemein
25,00 €ALLGEMEIN:  Das Buch der deutschen Kolonien.  Herausgegeben unter Mitarbeit der 

früheren Gouverneure von Deutsch-Ostafrika, Deutsch-Südwestafrika, Kamerun, Togo, 
Deutsch-Neuguinea. Vorwort von Dr. Heinrich Schnee. 3. erweiterte u. verbesserte 
Ausgabe, 16.-25. Tausend, Leipzig, Wilhelm Goldmann Verlag, (1937), mit 161 Bildern im 
Kupfertiefdruck, 9 Karten und Zeichnungen, 367 Seiten Text u. 80 Seiten mit den 
Abbildungen, 24,5x17, Original-Leinenband, Einband gering unfrisch,

50125

150,00 €ALLGEMEIN:  Denkschrift über die Entwickelung (Entwicklung) der Schutzgebiete in 
Afrika und in der Südsee im Jahre 1906/07. Reichstag. 12. Legislatur-Periode. I. Session 
1907/1908.  Allgemeines. (Vorwort). Berlin, Selbstverlag des Reichstages, 1906/1907, 11 
Seiten, Seite 11 mit 10x5,5 cm quer großem Ausschnitt (Finanzen), Teil A: Allgemeines. 
78 Seiten, Teil B: Deutsch-Ostafrika. 184 Seiten, Teil C: Kamerun. 112 Seiten, Teil D: 
Togo. 111 Seiten, Teil E: Deutsch-Südwestafrika. 138 Seiten inklusive Anlagen mit 
Abbildungen, 30,5x22, Privat-Halbleinenband, dieser etwas beschabt, Stempel "V" auf 
Vorsatz, sonst gut,

51038

260,00 €ALLGEMEIN:  Köhlers illustrierter Kolonial-Kalender, Konvolut von 13 Jahrgängen. 1927 - 
1935, 1938,1939, 1941 und 1942.  Mit vielen Abbildungen, Minden, Köhler, 1927 - 1942, 
je ca. 200 Seiten, unterschiedliche Formate, bis auf Jahrgang 1928 (dieser privat 
gebunden) Originalbroschuren, Gebrauchs- und Alterungsspuren, 13 Jahrgänge,

50459

10,00 €ALLGEMEIN:  Unsere Kolonien. Die Aufgaben der deutschen Wissenschaft in den 
Kolonien. Sonderheft von "Deutschlands Erneuerung".  München-Berlin, Lehmanns 
Verlag, ohne Jahr, (1941), 129 Seiten, 24x16, Originalbroschur, Einband mit kl. 
Randeinriß, die ersten Seiten mit kl. Wasserrand am Fuß, sonst gut,

50887

25,00 €ALLGEMEIN:  Allgemeine Länder- und Völkerkunde reich illustriert, verbunden mit Hand-
Atlas.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Peter J. Oestergaard, Verlags-Anstalt, 1905, XXXII 
und 708 Spalten, (23 nicht nummerierte Seiten mit Karten), 30,5x22, geprägter Original-
Leinenband, Seiten gebräunt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51028

10,00 €ALLGEMEIN:  Farmer, Forscher und Askaris. Erlebnisse aus unseren Kolonien.  Mit 
Abbildungen, Stuttgart, Deutsche Verlags-Expedition, (1939), 191 Seiten, 18,5x11, 
Original-Leinenband, gut, "Bibliothek der Unterhaltung und des Wissens", 63. Jahrgang,

50216

120,00 €ALLGEMEIN:  Kolonie und Heimat in Wort und Bild. Unabhängige koloniale Zeitschrift. 
Organ des Frauenbundes der Deutschen Kolonialgesellschaft. 4. Jahrgang, (Oktober 
1910 bis September 1911). 52 Hefte.  Mit vielen Abbildungen und Reklameanzeigen, 
Berlin, Verlag kolonialpolitischer Zeitschriften, 1910/1911, 4 Seiten Inhaltsverzeichnis und 
je Heft 16 Seiten und 2 Seiten Beilage ab Heft 22, 33,5x25, farbig illustr. Original-
Leinenband, Beilagen Heft 1 - 21 fehlen, Beilage Heft 46 neu eingeklebt, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, ab Jahrgang IV erschienen jährlich 52 Hefte,

51113

75,00 €ALLGEMEIN:  Mit der Schutztruppe durch Deutsch-Afrika. Nebst einem Anhang: Meine 
Erlebnisse im Kampf gegen die Hereros.  Bearbeitet von Simplex africanus (Deutsch-Süd-
West-Afrika), Leutnant Laasch (Kamerun und Togo), Hauptmann Leue (Deutsch-Ost-
Afrika). Nebst einem Anhang: Meine Erlebnisse im Kampf gegen die Hereros. Von 
Leutnant P. Leutwein. 80. Tausend, mit vielen Abbildungen, Minden, Wilhelm Köhler, 
1905, (2 Blätter), 203 Seiten, 23x16,5, illustr. Original-Leinenband, Rücken oben 1 cm 
eingerissen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50571

180,00 €ALLGEMEIN:  Deutsche Kolonialzeitung. (Kolonial-Zeitung). Organ der Deutschen 
Kolonialgesellschaft. 27. Jahrgang, 1910. Heft 1- 53.  Verantwortlicher Schriftleiter: Hubert 
Henoch in Berlin. Mit vielen Abbildungen und Kartenskizzen, Berlin, Verlag der Deutschen 
Kolonialgesellschaft, 1910, VIII, 906 Seiten, 31,5x23,5, Privat-Pappband mit 
handgeschriebenen Rückenschildchen, durchgängig stockfleckig, Rücken mit winziger 
Läsur, Einbandrückseite stellenweise wasserfleckig, Stempel auf Einbandinnenseite und 
Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51046

40,00 €ALLGEMEIN:  Jambo. Abenteuer, Unterhaltung und Wissen aus Kolonien und Übersee. 
4. Folge.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, F. M. Hörhold, (1927), (2 Blätter), 336 Seiten, 
22x15, Original-Leinenband, 1. Seite neu eingehängt, gering unfrisch,

50417

10,00 €ALLGEMEIN:  Koloniale Rundschau. Zeitschrift für Koloniale Wirtschaft, Völker- u. 
Länderkunde. XXXII. Jahrgang, (1941), Heft 1.  Herausgegeben von D. Westermann, mit 
Abbildungen, Leipzig, Bibliographisches Institut, März 1941, 72 Seiten, 24x16,5, 
Originalbroschur, Stempel und Name auf Einbanddeckel, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

50962



Buch-Nr. Beschreibung Preis

40,00 €ALLGEMEIN:  Jung-Deutschlands Flotten- und Kolonial-Kalender 1913.  Mit vielen 
Abbildungen, Würzburg, Druck und Verlag der königlichen Universitätsdruckerei H. Stürz, 
1913, 80 Seiten, 17x11,5, Originalbroschur, vereinzelt etwas fleckig/stockfleckig, Rücken 
mit Läsuren, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50198

50,00 €ALLGEMEIN:  Koloniale Rundschau. Zeitschrift für Koloniale Wirtschaft, Völker- u. 
Länderkunde. Jahrgang 1925, Heft 1 - 12.  Begründet von Ernst Vohsen, herausgegeben 
von D. Westermann, (Berlin, D. Reimer), 1925, 436 Seiten, 22,5x15, Privat-Halbleinen, 
Vorsatz minimal stockfleckig, sonst gut,

50961

25,00 €ALLGEMEIN:  Mit Reichelt um die Welt. Band: Afrika, Australien. Zigarettenbilderalbum.  
Eine Bilderfolge von 144 farbigen Bildern mit fünf ganzseitigen mehrfarbigen 
Übersichtskarten und fortlaufendem Text, Berlin, Otto Reichelt, ohne Jahr, ca. 1935, ohne 
Seitenzählung, 30x23, farbig illustr. Original-Karton, vorderes Innengelenk überklebt, 
vereinzelt kl. Randeinrisse, (zum Teil geklebt), sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51032

25,00 €ALLGEMEIN:  Uniformen der Marine und Schutztruppen. Anhang zur Bildersammlung 
Uniformen der Alten Armee.  Mit 96 montierten Bildern, München, Waldorf-Astoria 
Zigarettenfabrik, (1933), (12 nicht nummerierte Blätter), 29,5x27,5 quer, Original-Karton, 
stellenweise etwas stockfleckig, sonst gut,

51099

25,00 €ALLGEMEIN:  Koloniales Taschenbuch 1942. 2. Jahrgang.  Herausgegeben von der 
Bundesführung des Reichskolonialbundes Berlin. Mit vielen Abbildungen, München, 
Fichte-Verlag, (1942), 248 Seiten, 16,5x11, Original-Pappband, guter Zustand,

50466

35,00 €ALLGEMEIN:  Deutschland in den Kolonien. Ein Buch deutscher Tat und deutschen 
Rechtes.  Herausgegeben in Verbindung mit der deutschen Kolonialgesellschaft und der 
interfraktionellen kolonialen Vereinigung des Reichstages, mit vielen Abbildungen, Berlin, 
Otto Stollberg, ohne Jahr, (1926), 157 Seiten, (1 Blatt), 29x22, illustr. Original-
Halbleinenband, Ecken gering bestoßen, sonst gut,

51062

40,00 €ALLGEMEIN:  Jung-Deutschlands Flotten- und Kolonial-Kalender 1916.  Mit vielen 
Abbildungen, Würzburg, Druck und Verlag der königlichen Universitätsdruckerei H. Stürz, 
1916, 80 Seiten, 17x11,5, Originalbroschur, vereinzelt fleckig/stockfleckig, Rücken halb 
gelöst, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50199

24,00 €ALLGEMEIN:  Die Baumwollfrage. Denkschrift über Produktion und Verbrauch von 
Baumwolle. Maßnahmen gegen die Baumwollnot.  Jena, Gustav Fischer, 1911, VIII, 341 
Seiten, 23,5x15,5, Halbleinenband mit Rückentitel, kl. Namensstempel auf innerem 
hinteren Einbanddeckel, Seite 143/144 mit kl. Eckabriß, sonst nur sehr geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51151

160,00 €ALLGEMEIN:  Beiträge zur Kolonialforschung. Band I - VI.  Herausgegeben im Auftrage 
(des Reichsforschungsrates und) der deutschen Forschungsgemeinschaft von Günter 
Wolff, mit vielen Abbildungen, Zusammenfassungen in italienischer und französischer 
Sprache, Tafeln und Karten, Berlin, D. Reimer/Andrews & Steiner, 1942-1944, je Band ca. 
200 Seiten, 30x21, Band 1 Original-Pappband, die anderen Original-Halbleinen, 
berieben/bestoßen, stellenweise etwas stockfleckig, Rücken von Band I geklebt, sonst 
gut, 6 Bände,

51147

38,00 €ALLGEMEIN:  Afrika. Handbuch der praktischen Kolonialwissenschaften, Band XVI. Post- 
und Fernmeldewesen. Das Rundfunkwesen. Das Zeitungswesen.  Auf Veranlassung von 
General Ritter von Epp herausgegeben von Dr. Erich Obst, mit einigen Abbildungen und 
Kartenskizzen, Berlin, Walter de Gruyter, 1942, XV, 518 Seiten, (4 Blätter), 25,5x17,5, 
Original-Leinenband, Einband fleckig, bis Seite 1 mit kaum sichtbarem Wasserfleck 
unten, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50597

250,00 €ALLGEMEIN:  Übersee- und Kolonial-Zeitung. Deutsche Kolonial-Zeitung. Organ der 
Kolonialen Reichsarbeitsgemeinschaft. Monatsschrift der Deutschen Kolonialgesellschaft. 
44. Jahrgang 1932, Nr. 1 - 12.  Mit vielen Abbildungen und Reklameanzeigen, Berlin, 
Deutsche Kolonialgesellschaft, 1932, (4 Blätter), 313 Seiten, (2 Blätter), 30x22,5, Privat-
Halbleinenband, die ersten 2 Blätter etwas stockfleckig, sonst gut,

51140

65,00 €ALLGEMEIN:  Afrika. Handbuch der praktischen Kolonialwissenschaften, Band XV, Teil 1: 
Die Eisenbahnen im Rahmen des afrikanischen Gesamtverkehrs. Das Strassenwesen in 
Afrika. Der Luftverkehr in Afrika bis zum Jahre 1939. Und Kartenmappe.  Auf 
Veranlassung von General Ritter von Epp herausgegeben von Dr. Erich Obst, mit 
Tabellen und Skizzen, Berlin, Walter de Gruyter, 1943, VII, 231 Seiten, (4 Blätter), 
25,5x17,5, Original-Leinenband, Einbandecke hinten gestaucht, sonst gut, beiliegt 
Kartenmappe mit 12 teilweise mehrfach gefalteten Karten, guter Zustand, zusammen 2 
Bände,

50596



Buch-Nr. Beschreibung Preis

90,00 €ALLGEMEIN:  Deutsche Kolonialzeitung. (Kolonial-Zeitung). Organ der Deutschen 
Kolonialgesellschaft. 25. Jahrgang, 1908. Heft 1- 52.  Verantwortlicher Schriftleiter: Hubert 
Henoch in Berlin. Mit vielen Abbildungen und Kartenskizzen, Berlin, Verlag der Deutschen 
Kolonialgesellschaft, 1908, VIII, 918 Seiten, 31,5x23,5, Original-Leinenband mit 
Wasserschaden, Einbanddeckel vorn verfärbt und an der unteren Ecke etwas gewellt, 
beim hinteren Deckel hat sich an der Kante das Leinen 16 cm hoch und 2,5 cm tief gelöst, 
die untere äußere Ecke des Buchblocks ist gewellt, die Vorsätze unten beschädigt, kl. 
Vermerk auf Titel, Seite VII/VIII mit kl. Fehlstelle, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51041

180,00 €ALLGEMEIN:  Deutschland und seine Kolonien im Jahre 1896. Amtlicher Bericht über die 
erste deutsche Kolonial-Ausstellung.  Herausgegeben von dem Arbeitsausschuss der 
Deutschen Kolonial-Ausstellung Graf v. Schweinitz, C. v. Beck, F. Imberg, mit einem 
Kupferdruck, 185 Illustrationen im Text, darunter 7 Vollbilder, 6 Karten, 40 Tafeln im 
Lichtdruck und Plan der Ausstellung, Berlin, Dietrich Reimer, 1897, (6 Blätter), 367 Seiten, 
(1 Blatt), 35x25,5, Original-Leinenband, Rücken am Kopf mit 1 cm großen 
Gelenkeinrissen, die ersten Seiten stellenweise etwas gewellt (am Kopf und Fuß), sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51063

180,00 €ALLGEMEIN:  Deutsche Kolonialzeitung. (Kolonial-Zeitung). Organ der Deutschen 
Kolonialgesellschaft. 26. Jahrgang, 1909. Heft 1- 52.  Verantwortlicher Schriftleiter: Hubert 
Henoch in Berlin. Mit vielen Abbildungen und Kartenskizzen, Berlin, Verlag der Deutschen 
Kolonialgesellschaft, 1909, VIII, 882 Seiten, 31,5x23,5, Original-Leinenband mit 
Wasserschaden, Einband zum Teil verfärbt, Buchblock gewellt, Vorsätze stellenweise 
faltig und geklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51045

75,00 €ALLGEMEIN:  Mitteilungsblatt des Traditionsverbandes ehemaliger Kolonial- und 
Überseetruppen. Nr. 31 - 52.  Mit Abbildungen, Hamburg, Selbstverlag, August 1964 bis 
1973,  je Heft ca. 24 Seiten, 21x14, hellbrauner Original-Leinenband, guter Zustand, 
weitere spätere lose Hefte vorhanden,

51266

900,00 €ALLGEMEIN:  Eine Reise durch die Deutschen Kolonien. I. - VI. Band. Deutsch-Ostafrika, 
Kamerun, Togo, Deutsch-Südwestafrika, Südsee, Kiautschou.  Herausgegeben von der 
illustrierten Zeitschrift "Kolonie und Heimat". I. Band: Deutsch-Ostafrika. 3. verbesserte 
Auflage, mit 2 Karten und 173 Abbildungen, darunter 21 ganzseitigen Bildern, Berlin, 
Verlag kolonialpolitischer Zeitschriften, 1912, VII, 129 Seiten, 33x26 quer, farbig illustr. 
Original-Leinenband, Stempel auf Einbandinnenseite und Titel, dort auch ein Vermerk v. 
1913, Einband etwas unfrisch, Innengelenke zum Teil überklebt, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, dekorativ, II. Band: Kamerun. (EA), Mit 2 Karten und 
209 Abbildungen, darunter 14 ganzseitigen Bildern, 1910, VII, 129 Seiten, 33x26 quer, 
farbig illustr. Original-Leinenband, hübscher Aufkleber auf Vorsatzrückseite, Stempel 
(Kota Kota, British Central-Africa) und Name auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, dekorativ, III. Band: Togo. 2. verbesserte Auflage, mit 2 Karten und 155 
Abbildungen, darunter 6 ganzseitigen Bildern, 1912, VI, 90 Seiten, kl. Stern auf hinterem 
Vorsatz, sonst gut, dekorativ, IV. Band: Deutsch-Südwestafrika. 2. verbesserte Auflage, 
mit 2 Karten und 213 Abbildungen, darunter 13 ganzseitigen Bildern, 1913, VIII, 128 
Seiten, vereinzelt gering stockfleckig, Einband mit einem Kratzer, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, V. Band: Südsee. 2. verbesserte Auflage, mit 4 Karten 
und 204 Abbildungen, darunter 10 ganzseitigen Bildern, 1912, VII, 129 Seiten, Seiten 
oben etwas gewellt, Einband handflächengroß etwas fleckig, sonst gut, VI. Band: 
Kiautschou. 2. verbesserte Auflage, mit 2 Karten und 109 Abbildungen, darunter 4 
ganzseitigen Bildern, 1913, VI, 66 Seiten, guter Zustand, dekorativ, zusammen 6 Bände,

51058

180,00 €ALLGEMEIN:  Deutsche Kolonialzeitung. (Kolonial-Zeitung). Organ der Deutschen 
Kolonialgesellschaft. 29. Jahrgang, 1912. Heft 1- 52.  Verantwortlicher Schriftleiter: Hubert 
Henoch in Berlin. Mit vielen Abbildungen und Kartenskizzen, Berlin, Verlag der Deutschen 
Kolonialgesellschaft, 1912, VIII, 900 Seiten, 31,5x23,5, Privat-Pappband mit 
handgeschriebenen Rückenschildchen, durchgängig stockfleckig, Stempel auf 
Einbandinnenseite und 1. Seite, (kein Extra-Titelblatt vorhanden), sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51048

180,00 €ALLGEMEIN:  Deutsche Kolonialzeitung. (Kolonial-Zeitung). Organ der Deutschen 
Kolonialgesellschaft. 28. Jahrgang, 1911. Heft 1- 52.  Verantwortlicher Schriftleiter: Hubert 
Henoch in Berlin. Mit vielen Abbildungen und Kartenskizzen, Berlin, Verlag der Deutschen 
Kolonialgesellschaft, 1911, VIII, 890 Seiten, 31,5x23,5, Privat-Pappband mit 
handgeschriebenen Rückenschildchen, durchgängig stockfleckig, Stempel auf 
Einbandinnenseite und Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51047



Buch-Nr. Beschreibung Preis

80,00 €ALLGEMEIN:  Mitteilungsblatt des Traditionsverbandes ehemaliger Kolonial- und 
Überseetruppen. Nr. 1 - 30.  In Fotokopie, mit Abbildungen, Hamburg, Selbstverlag, 
November 1956 bis Mai 64, 79 Seiten und dann je Heft ca. 24 Seiten, 21x14, grüner 
Original-Leinenband, guter Zustand,

51265

150,00 €ALLGEMEIN:  Wirtschafts-Atlas der deutschen Kolonien.  Herausgegeben von dem 
Kolonial-Wirtschaftlichen Komitee e.V. Berlin, mit 10 farbigen Karten, Berlin, Mittler, 1906, 
(5 Blätter Text) und 10 einseitig bedruckte Blätter mit den Karten, 45x35, Original-
Halbleinenband, kl. Stempel auf 1. Seite: "von Mutter", Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
Karten in gutem Zustand,

51098

35,00 €ALLGEMEIN:  Deutschlands Kolonialkrieg. In: Welt-Jahrbuch 1907.  Mit vielen 
Abbildungen und Reklameanzeigen, Berlin, Verlag der Germania, 1907, 152 Seiten, (1 
Blatt), 22 und VIII Seiten Reklame, 27,5x19, Original-Leinenband, Ecken bestoßen, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Zeitbericht: Seite 15 - 27, mit vielen 
Abbildungen,

51182

75,00 €ALLGEMEIN:  Afrika-Nachrichten. Illustrierte Kolonial- u. Auslandszeitung. IKAZ. Das 
Blatt der Kolonial- und Auslanddeutschen. Koloniales Zentralorgan. Organ großer 
Verbände. 11. Jahrgang, Nr. 1 - 24.  Mit vielen Abbildungen und Reklameanzeigen, 
Leipzig, Verlag Walther Dachsel, 1930, 640 Seiten, (1 Blatt), 30,5x23, Privat-Halbleinen, 
Rücken und Einbanddeckel mit winzigen Läsuren, sonst gut,

50834

30,00 €ALLGEMEIN:  Großer Bilder-Atlas des Weltkrieges. 28. Lieferung: Seekrieg, Amerika, 
Ferner Osten.  Mit vielen Abbildungen, München, Verlag von F. Bruckmann, ohne Jahr, 
Seiten 281 - 320, 37,5x31 quer, Original-Karton, Einband mit geklebtem Einriß und kl. 
Randeinrissen, Rücken repariert, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
(insgesamt erschien das Werk in 30 Lieferungen),

50825

25,00 €ALLGEMEIN:  Das Buch der deutschen Kolonien.  Herausgegeben unter Mitarbeit der 
früheren Gouverneure von Deutsch-Ostafrika, Deutsch-Südwestafrika, Kamerun, Togo, 
Deutsch-Neuguinea. Vorwort von Dr. Heinrich Schnee. 5. erweiterte u. verbesserte 
Ausgabe, 33.-40. Tausend, Leipzig, Wilhelm Goldmann Verlag, (1937), mit 99 Bildern im 
Kupfertiefdruck, 15 Karten und graphischen Darstellungen und einer mehrfarbigen 
Spezialkarte der deutschen Kolonien, 446 Seiten, (2 Bll.), 23,5x16,5, Original-Leinenband, 
gut,

50124

145,00 €ALLGEMEIN:  Das Überseeische Deutschland. Die deutschen Kolonien in Wort und Bild. 
I. und II. Band.  2. Auflage, nach dem neuesten Stand der Kenntnis bearbeitet von 
Hauptmann a. D. Hutter, Prof. Dr. Karl Dove, Heinrich Seidel, Dr. Franz Reinecke, Wirkl. 
Admiralitätsrat Dr. Schrameier, Dr. E. Obst, Prof. Dr. R. Büttner, Direktor C. von Beck, (I. 
Band:) mit 4 mehrfarbigen und 2 einfarbigen Karten, 10 ganzseitigen Tafeln und 121 
Textabbildungen und  (II. Band:) 2 mehrfarbigen und 14 einfarbigen Karten, 13 
ganzseitigen Tafeln und 129 Textabbildungen, Stuttgart, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, 1911, VIII, 340 Seiten und IV, 353 Seiten, 25,5x17, illustr. Original-
Leinenbände, winziger Vermerk (a 54  und a 55) auf Einbänden, diese etwas stockfleckig, 
kl. Aufkleberreste auf Vorsätzen, durchgestrichene Vermerke auf Titel und Vorsätzen, bei 
Band 2 sind die ersten 6 Seiten mit winziger Kerbe am Kopf, 2 Bände,

50880

85,00 €ALLGEMEIN:  Verhandlungen des Deutschen Kolonialkongresses 1902 zu Berlin am 10. 
und 11. Oktober 1902.  Mit einer Kartenskizze, Berlin, D. Reimer, 1903, XVI, 856 Seiten, 
25,5x17, Original-Leinenband mit umlaufendem Rotschnitt, Ecken minimal angestoßen, 
Rückseite des Deckels mit einem Kratzer, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50879

220,00 €ALLGEMEIN:  Afrika-Rundschau. Politik, Wirtschaft, Wissenschaft, Forschung, 
Überseedeutschtum. Jahrgang 6, 7 und 8 (mit Fehlstücken). 9. und 10. Jahrgang nur 
jeweils Heft 1 - 3.  Beim 6. Jahrgang fehlt die Nr. 5, beim 7. die Nr. 10, beim 8. die Nrn. 7 
und 12. Die ersten Hefte noch ohne Abbildungen, später mit Abbildungen und Reklame-
Inseraten, Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt, 1941-1944, je Heft ca. 15 Seiten, die 
späteren Hefte mit nicht nummerierten Seiten, (Anzeigen), 29,5x20,5, Originalbroschuren, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, Randeinrisse, Deckblätter manchmal vom Heft 
getrennt, im Ganzen noch gut, die Hefte erschienen monatlich von 1/1935 - 10/1944,

50826

28,00 €ALLGEMEIN:  Illustrierter Film - Kurier, Nr. 2943. Deutsches Land in Afrika. Hergestellt 
auf der Afrika-Expedition der Kifo, Hellmut Bousset.  Aufnahmen: Karl Mohri, Berlin, 
Vereinigte Verlagsgesellschaften Franke, ohne Jahr, ca. 1935, 4 Blätter, 29x22, Obrosch, 
(Filmprogramm), in der Mitte quer geknickt, sonst gut,

51356

10,00 €ALLGEMEIN:  Deutschtum im Ausland und in den Kolonien. Zweiter Teil.  Mit 
Abbildungen, Leipzig, Quelle & Meyer, 1925, IV, 48 Seiten, 23x15,5, Original-Karton, Seite 
I-IV etwas wasserrandig, sonst gut, Reihe: Deutscher Hort, Heft 34,

51311



Buch-Nr. Beschreibung Preis

75,00 €ALLGEMEIN:  Afrika-Nachrichten. Illustrierte Kolonial- u. Auslandszeitung. IKAZ. Das 
Blatt der Kolonial- und Auslanddeutschen. Koloniales Zentralorgan. Organ großer 
Verbände. 9. Jahrgang, Nr. 1 - 24.  Mit vielen Abbildungen, Reklameanzeigen und der 
Beilage "Heimat, Kolonie und Ausland, Leipzig, Verlag Walther Dachsel, 1928, 598 Seiten 
und die nicht nummerierten Beilagen, 30x22,5, Privat-Karton, 1. Seite mit kl. Läsur, 
(geklebt), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50832

150,00 €ALLGEMEIN:  Das Überseeische Deutschland. Die deutschen Kolonien in Wort und Bild.  
Nach dem neuesten Stand der Kenntnis bearbeitet von Hauptmann a. D. Hutter, Dr. R. 
Büttner, Prof. Dr. Karl Dove, Direktor A. Seidel, Direktor C. v. Beck, H. Seidel, Dr. 
Reinecke, Kapitänleutnant Deimling. M. 6 farbigen Faltkarten, 21 Tafeln und 237 
Textabbildungen nach photographischen Aufnahmen, Stuttgart u. a., Union Deutsche 
Verlagsanstalt, ohne Jahr, (1903), VIII, 679 Seiten, 24x16, Halblederband mit Rückentitel, 
berieben, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50882

75,00 €ALLGEMEIN:  Afrika-Nachrichten. Illustrierte Kolonial- u. Auslandszeitung. IKAZ. Das 
Blatt der Kolonial- und Auslanddeutschen. Koloniales Zentralorgan. Organ großer 
Verbände. 13. Jahrgang, Nr. 1 - 24.  Mit vielen Abbildungen und Reklameanzeigen, 
Leipzig, Verlag Walther Dachsel, 1932, (1 Blatt), 336 Seiten, (1 Blatt), 30,5x23, Original-
Leinenband mit Titel und Rückentitel, vereinzelte (radierbare) Anstreichungen, Rücken mit 
kl. Läsur, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50836

40,00 €ALLGEMEIN:  Illustrierter deutscher Kolonial-Kalender für 1911.  Mit Beiträgen von 
Generalmajor Leutwein, ehem. Gouverneur von Südwestafrika, Kolonialmaler Hellgreve, 
Offizieren der Schutztruppe etc. redigiert von Major von Strantz. 3. Jahrgang. Mit einer 
Karte von Deutsch-Südwestafrika, 1 Dreifarben-Kunstblatt, 3 Illustrationsbeilagen und 
zahlreichen Abbildungen im Text, Minden in Westfalen, W. Köhler, (1910), 312 Seiten, 
24x17, farbig illustr. Original-Pappband, Rücken am Fuß mit kl. Fehlstelle, Seite 35/36 
und Seite 117/118 mit Ausschnitt, einige Seiten mit Einrissen, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51365

60,00 €ALLGEMEIN:  Deutsche Kolonial-Zeitung. Ausgabe B. Für die Dienststellen des 
Reichskolonialbundes. 49. Jahrgang, Heft 6 - 12.  Mit vielen Abbildungen und 
Reklameanzeigen, Berlin, Verlag des Reichskolonialbundes, 1937, Seite 165 - Seite 387, 
31x23, Originalbroschuren, vereinzelt kl. Bemerungen (wohl Namen) meist mit Bleistift auf 
den Umschlägen, Heft 8 mit Randläsuren, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, 7 Hefte,

51367

50,00 €ALLGEMEIN:  Süsserott's illustrierter Kolonial-Kalender 1909.  Herausgeber: Hubert 
Henoch. Mit einem Titelbild nach einem Gemälde von Hellgreve, 12 Kalenderbildern nach 
Originalen von C. Arriens und vielen anderen Illustrationen, Berlin, Wilhelm Süsserott, 
1909, VIII, 270 Seiten, 23,5x15,5, illustr. Original-Leinenband, berieben und bestoßen, 
Innengelenke überklebt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50847

20,00 €ALLGEMEIN:  Bilder aus den deutschen Kolonien. Lesestücke, gesammelt und bearbeitet 
im Auftrage der Deutschen Kolonialgesellschaft.  Essen, Baedeker, 1908, VI, 187 Seiten, 
22x14,5, Original-Halbleinen, gut,

50052

50,00 €ALLGEMEIN:  Süsserott's illustrierter Kolonial-Kalender 1914.  Mit 7 Kunstdruckbeilagen, 
12 Kalenderkopfleisten und Vignetten nach Originalen von Th. Crampe und vielen 
Illustrationen, Berlin, Süsserott, 1914, XII, 212 Seiten und (1 Blatt), 87 Seiten Reklame, 
23,5x15,5, Original-Pappband, Kanten etwas bestoßen, sonst gut,

50848

75,00 €ALLGEMEIN:  Afrika-Nachrichten. Illustrierte Kolonial- u. Auslandszeitung. Das Blatt der 
Kolonialdeutschen. Organ großer Verbände. 6. Jahrgang, Nr. 1 - 24.  Mit vielen 
Abbildungen und Reklameanzeigen, Leipzig, Verlag Walther Dachsel, 1925, 522 Seiten, 
30,5x23, Privat-Halbleinen, Rücken mit kl. Läsur, Seiten etwas gebräunt, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50831

35,00 €ALLGEMEIN:  Großer Bilder-Atlas des Weltkrieges. 27. Lieferung: Oberitalien, Kolonien.  
Mit vielen Abbildungen, München, Verlag von F. Bruckmann, ohne Jahr, Seiten 241 - 280, 
37,5x31 quer, Original-Karton, zum Teil unbeschnitten, vereinzelt mit kl. Randeinrissen, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, (insgesamt erschien das Werk in 30 
Lieferungen),

50824

18,00 €ALLGEMEIN:  Verhandlungen des Vorstandes des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees 
E.V. Wirtschaftlicher Ausschuß der Deutschen Kolonialgesellschaft. Nr. 1, 9. Mai 1911.  
(Berlin, Mittler), 1911, 75 Seiten, 24x16,5, Original-Karton, Stempel auf 
Einbandinnenseite, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50897



Buch-Nr. Beschreibung Preis

40,00 €ALLGEMEIN:  Beyers für Alle. Die große Familien-Illustrierte.  Heft 47. VII. Jahrgang, 
1932/33. Kolonialnummer.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, Verlag Otto Beyer, 1932/33, 
20 Seiten, Beilage "Familie, Haus und Garten" mit 8 Seiten und Beilage "Kinderzeitung 
von Klaus + Kläre" (Kästner?) mit 8 Seiten, 35x27, (die Kinder-Beilage 28,5x21,5), 
Originalbroschur, mittlere Lage lose, Längsknick und minimale Randeinrisse, sonst gut,

51380

85,00 €ALLGEMEIN:  Verhandlungen des Deutschen Kolonialkongresses 1905 zu Berlin am 5., 
6. und 7. Oktober 1905.  Mit ausklappbaren Karten, Tabellen und Tafeln, Berlin, D. 
Reimer, 1906, C (=100), 1055 Seiten, 26x17, Original-Leineneinband, vorderes 
Rückengelenk zum Teil geklebt, sonst  gut,

51242

40,00 €ALLGEMEIN:  Koloniale Rundschau und Mitteilungen aus den Deutschen 
Schutzgebieten. Monatsschrift für koloniale Wirtschaft, Völker- und Länderkunde. 
Jahrgang 1929, Heft 1 - 12.  Schriftleiter H. von Ramsay. Mit einer Karte im Text und 
einer in einer Lasche am Ende des Bandes, Berlin, Kolonialdruckerei Sachers & Kuschel, 
1929, IV, 396 Seiten, 24x17, Halbleinenband mit Rückentitel, Bleistiftvermerke auf 
Vorsatz, sonst gut,

51160

140,00 €ALLGEMEIN:  Kolonie und Heimat in Wort und Bild. Unabhängige koloniale Zeitschrift. 
Organ des Frauenbundes der Deutschen Kolonialgesellschaft. 6. Jahrgang, (Oktober 
1912 bis September 1913). 52 Hefte.  Mit vielen Abbildungen und Reklameanzeigen, 
Berlin, Verlag kolonialpolitischer Zeitschriften, 1912/1913, je Heft 14 Seiten und 2 Seiten 
Beilage, 33,5x25, Leinenband mit Rückentitel, Schnitt stockfleckig, sonst gut,

51115

18,00 €ALLGEMEIN:  Verhandlungen des Vorstandes des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees 
E.V. Wirtschaftlicher Ausschuß der Deutschen Kolonialgesellschaft. Nr. 2, 28. Novbr. 
1911.  (Berlin, Mittler), 1911, 84 Seiten, 24x16,5, Original-Karton, Nummern auf Einband, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50898

40,00 €ALLGEMEIN:  Afrika. Handbuch der praktischen Kolonialwissenschaften Band XVI. Post- 
und Fernmeldewesen. Das Rundfunkwesen. Das Zeitungswesen.  Von Jacob Nagel, 
Hans Rackow u.a.. Hrsg. von Dr. Erich Obst. Mit Tabellen u. Skizzen, Berlin, de Gruyter, 
1942, XV, 518 Seiten, 26,5x18,5, Originalbroschur, Umschlag und Kartenband fehlen,

50094

15,00 €ALLGEMEIN:  Unsere Kolonien. Länder, Menschen, Lebenskampf. Ein Gedenkband für 
die deutschen Kolonialpioniere.  Mit vielen Abbildungen, (Stuttgart, Deutsche Verlags-
Expedition, 1939), 191 Seiten, 18,5x11, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser 
mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50886

50,00 €ALLGEMEIN:  Dr. Paul Kohlstocks Ratgeber für die Tropen. Handbuch für Auswanderer, 
Ansiedler, Reisende, Kaufleute und Missionare über Ausrüstung, Aufenthalt und 
Behandlung von Krankheiten und Unglücksfällen in heißen Ländern.  Vermehrt und neu 
bearbeitet von Oberstabsarzt a. D. Dr. Mankiewitz, 3. Auflage, Stettin, Hermann Peters 
Verlag, 1910, VIII, 466 Seiten, eine ausklappbare Tabelle und 7 nicht nummerierte Seiten 
Reklame, 16,5x11, Original-Leinenband, Stempel auf Vorsatz und verso Titel, Rücken am 
Fuß mit Spuren eines entfernten Aufklebers und am Kopf mit kl. Fleck, ganz vereinzelte 
Seiten mit Bleistiftanstreichungen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51331

150,00 €ALLGEMEIN:  Kolonie und Heimat in Wort und Bild. Unabhängige koloniale Zeitschrift. 
Organ des Frauenbundes der Deutschen Kolonialgesellschaft. 5. Jahrgang, (Oktober 
1911 bis September 1912). 53 Hefte.  Mit vielen Abbildungen und Reklameanzeigen, 
Berlin, Verlag kolonialpolitischer Zeitschriften, 1911/1912, 4 Seiten Inhaltsverzeichnis und 
je Heft 16 Seiten und 2 Seiten Beilage, 33,5x25, farbig illustr. Original-Leinenband, dieser 
fleckig, 2 durchgestrichene Namensstempel auf Einbandinnenseite, Name auf jedem 1. 
Heftblatt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51114

40,00 €ALLGEMEIN: ABS, P. JOS. M., Der Kampf um unsere Schutzgebiete. Ein Beitrag zur 
Wiedergewinnung unserer Kolonien. Eine Lebensfrage des deutschen Volkes. (Größere 
Ausgabe).  Mit vielen Abbildungen, Düsseldorf, Friedrich Floeder Verlag, ohne Jahr, 
(1930), 382 Seiten, 28x20,5, rötlicher Original-Leinenband, Einband und Vorsätze etwas 
stockfleckig, hinteres Innengelenk überklebt, sonst gut,

50829

38,00 €ALLGEMEIN: ABS, P. JOS. M., Ein Jahrzehnt Mandatspolitik. Innentitel: Zehn Jahre 
Mandatspolitik.  Mit vielen Abbildungen, Düsseldorf, F. Floeder, ohne Jahr, ca. 1930, 38 
Seiten, 27,5x20,5, Original-Karton, vorderer Vorsatz fehlt, Rücken mit kl. Läsuren, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50827

25,00 €ALLGEMEIN: ABS, P. JOS. M., Der Kampf um unsere Schutzgebiete. Unsere Kolonien 
einst und jetzt. Ein Beitrag zur Wiedergewinnung unserer Kolonien. Eine Lebensfrage für 
unser deutsches Volk.  Mit vielen Abbildungen, Essen-Ruhr, F. Floeder Verlag, 1926, 287 
Seiten, 28,5x20,5, grüner Original-Leinenband, Rücken am Kopf etwas beschabt, sonst 
gut,

50828



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €ALLGEMEIN: ANGEBAUER, KARL, Mit der Flimmerkiste ins Affenland.  Paul Lieberenz 
filmt in Afrika. Mit 31 Bildern, 1.-5. Tausend, Berlin, Brunnen-Verlag W. Bischoff, (1934), 
183 Seiten, 21x13,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, neuwertig,

50012

40,00 €ALLGEMEIN: APPEL, HEINRICH, Die ersten deutschen Kolonialerwerbungen im Lichte 
der englischen Presse. Ein Beitrag zur Geschichte der Kolonialpolitik Bismarcks.  
Hamburg, Hans Christians, 1934, 111 Seiten, 24x16, Original-Karton, nicht beschnitten, 
einige wenige Bleistiftanstreichungen, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, Übersee-Geschichte, eine Schriftenfolge hrsg. von Adolf Rein, Band 7, 
auch: Hamburg, Univ., Philosoph. Fakultät, Diss., 1931,

50840

10,00 €ALLGEMEIN: BACHE, ERLING, Weiße unter der Tropensonne.  21.-25. Tausend, aus 
dem Dänischen von Georg Immisch, Oldenburg, Stalling, 1941, 321 Seiten, (1 Blatt), 
20,5x13, OPappband, gut,

50019

150,00 €ALLGEMEIN: BACMEISTER, WALTER, (HERAUSGEBER), Das Grössere Deutschland. 
Wochenschrift für Deutsche Welt- und Kolonial-Politik.  Begründet v. Joh. Mühlberg. 
Jahrgang 1, April-Aug., (Nr. 1-19) u. Aug.-Dez., (Nr. 20-38), 1914, Jahrgang 2, Jan.-Juni, 
(Nr. 1-26) u. Juli-Dez., (Nr. 27-52), 1915, Jahrgang 3, Jan.-Juni, (Nr. 1-26) u. Juli-Dez., 
(Nr. 27-52), 1916, Jahrgang 5, (Nr. 1-26) u. (Nr. 27-45 = eingestellt), Dresden, Verlag 
"Das Grössere Deutschland", 1914-1918, 20,5x14, Privat-Halbleinenbände, Überklebung 
auf Titel, dieser teils mit kl. Fehlstelle, sonst recht gut, zusammen 4 komplette Jahrgänge 
in 8 Bänden,

51333

40,00 €ALLGEMEIN: BACMEISTER, WALTER, (SCHRIFTLEITER), Das größere Deutschland.  
Wochenschrift für Deutsche Welt- und Kolonialpolitik. Januar/Juni 1917, Dresden, Verlag 
"Das Größere Deutschland", 1917, VIII, 823 Seiten, 21,5x14, Privat- Halbleinen, geringe 
Gebrauchsspuren,

50014

300,00 €ALLGEMEIN: BALTZER, F., Die Kolonialbahnen mit besonderer Berücksichtigung 
Afrikas.  Mit einem Geleitwort des Staatssekretärs des Reichskolonialamts. Mit 149 
Abbildungen und einer Karte. Berlin u. Leipzig, Göschen'sche Verlagshandlung, 1916, 
462 Seiten, 24x16, Originalbroschur, vorderer Einbanddeckel mit Längsknick u. Stempel, 
Titel mit Stempel, 2 Lagen lose, Gebrauchsspuren,

50013

20,00 €ALLGEMEIN: BANSE, EWALD, Unsere großen Afrikaner.  Das Leben deutscher 
Entdecker und Kolonialpioniere.  2., stark erweiterte und verbesserte Auflage, Berlin, 
Haude & Spenersche Verlagsanstalt, 1942, 324 Seiten, 21x14, Original-Leinenband, 
Widmung auf Vorsatz, gut,

50039

24,00 €ALLGEMEIN: BANSE, EWALD, Große Forschungsreisende. Ein Buch von Abenteurern, 
Entdeckern und Gelehrten.  Mit 62 Abbildungen, München., J.F. Lehmanns Verlag., 1933, 
284 Seiten, 23x15,5, Original-Leinenband, geringe Gebrauchsspuren,

50038

20,00 €ALLGEMEIN: BARTH VON WEHRENALP, ERWIN, Deutschland greift über den Äquator. 
Ein Buch von Deutschlands Kolonien. Einst und Jetzt.  Mit 6 Karten, Berlin, E. C. Etthofen-
Verlag, (1933), 299 Seiten, 17x10, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
kleinen Randeinrissen und rückseitig angeschmutzt, sonst guter Zustand,

50947

20,00 €ALLGEMEIN: BARTH, CHR. G., Unsere Schutzgebiete nach ihren wirtschaftlichen 
Verhältnissen. Im Lichte der Erdkunde dargestellt.  Leipzig, Teubner, 1910, (2 Bll.), 148 
Seiten, 18x12, Original-Leinenband, gut, Reihe: "Aus Natur und Geisteswelt",

50035

25,00 €ALLGEMEIN: BARTH, DR. CHR. G., Im überseeischen Deutschland. Erzählungen aus 
unseren Schutzgebieten.  Mit 33 Abbildungen, Altenburg, S. Geibel, (1910), VI, (1 Bl.), 
227 S., 18,5x12,5, Privat-Halbleinen, Gebrauchsspuren, einige Anstreichungen, Adresse 
auf Vorsatz, Deutsche Bürger-Bibliothek für Jugend und Volk, 3. Band,

50024

80,00 €ALLGEMEIN: BAUER, DR. H. W., Kolonien im Dritten Reich. 2 Bände.  Mit vielen 
Abbildungen, Köln, Gauverlag Westdeutscher Beobachter, 1936, 273 Seiten, (9 Blätter) 
und 262 Seiten, (12 Blätter), 27,5x22, Original-Halblederbände, stellenweise stockfleckig, 
Ecken berieben, Einbände etwas unfrisch, bei Band I Widmung auf Vorsatz, 2 Bände, 
dekorativ,

50647

22,00 €ALLGEMEIN: BAUER, DR. H.W., Das deutsche koloniale Jahrbuch 1942. Koloniale 
Wende.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, W. Süßerott, 1942, 208 Seiten, 23,5x16, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50479

15,00 €ALLGEMEIN: BAUER, DR. H.W., Deutschlands Kolonialforderung und die Welt.  
Forderungen der deutschen Raum- und Rohstoffnot. 4. Auflage, Leipzig, Richard Bauer 
Verlag, 1940, 110 Seiten, 21x14,5, Original-Pappband, gut,

50020



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €ALLGEMEIN: BAYER, MAXIMILIAN, (HERAUSGEBER), Scherls Jungdeutschland Buch 
1916.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, A. Scherl, 1916, 408 Seiten, 23x15, farbig illustr. 
Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, eine Tafel fehlt, Seite 4 mit Einriß, Einband 
unfrisch, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50728

25,00 €ALLGEMEIN: BAYER, MAXIMILIAN, (HERAUSGEBER), Scherls Jungdeutschland Buch 
1917. 4. Jahrgang.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, A. Scherl, 1917, 383 Seiten, (4 
Blätter), 23x15, farbig illustr. Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50729

25,00 €ALLGEMEIN: BECKEY, HEINRICH, (HERAUSGEBER), Jung-Deutschland in Heimat und 
Fremde. 2. Band. Zur Unterhaltung und Belehrung für die Jugend.  1.-3. Tausend, mit 
vielen Abbildungen, Lengerich, Bischof und Klein, ca. 1900, (4 Bll.), 312 Seiten, 23x16, 
farbig illustr. Original-Leinenband, gut,

50042

120,00 €ALLGEMEIN: BECKMANN, WALTHER, (HERAUSGEBER), Unsere Kolonien und 
Schutztruppen. Das Ehrenbuch der Überseekämpfer.  Unter Mitarbeit von Otto Müller und 
Walter Merzdorf, mit vielen Abbildungen, Berlin, Kyffhäuser Verlag, (1934), keine 
durchlaufende Paginierung, (6 Blätter), 156, 168, 170 Seiten, (5 Blätter), 28,5x22, Original-
Leinenband, kl. Verfärbung/Abschabung am Rücken, untere Ecke etwas angestoßen, 
sonst sehr gut,

51029

22,00 €ALLGEMEIN: BENDER, HANS, (BEARBEITER), Das deutsche koloniale Jahrbuch 1941. 
Kolonien - ein Kraftfeld Großdeutschlands.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, W. Süßerott, 
1941, 208 Seiten, (1 Blatt), 23,5x16, Original-Leinenband, guter Zustand,

50478

10,00 €ALLGEMEIN: BERGER, ARTHUR, Kampf um Afrika.  Mit einigen Tafelbildern und einer 
gefalteten Karte, Berlin, Büchergilde Gutenberg, 1938, 161 Seiten, (1 Bl.), 24x17, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, gut,

50061

10,00 €ALLGEMEIN: BERGER, ARTHUR, Afrika. Schwarz oder Weiss. Antlitz und Schicksal des 
dunklen Erdteils.  Mit Abbildungen und Karten, Berlin, Deutsche Buch-Gemeinschaft, o.J., 
ca. 1940, 403 Seiten, (2 Bll.), 19x13, Original-Halbleder, gut,

50055

24,00 €ALLGEMEIN: BERNATZIK, EMMY, Afrikafahrt. Eine Frau bei den Negern Westafrikas.  
Vierte Auflage. Mit 101 Abbildungen nach Originalaufnahmen von Dr. Hugo Adolf 
Bernatzik. Wien, Verlag Anton Schroll & Co., ca. 1940, 240 Seiten, 22,5x15, illustr. 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, gut,

50049

55,00 €ALLGEMEIN: BERNATZIK, HUGO A., Afrika. Handbuch der angewandten Völkerkunde.  
Mit vielen Abbildungen und Karten, München, Bruckmann, (1951), XVI, 703 Seiten, (1 Bl.) 
u. (XVII)-XXII, (1 Bl.), Seite 709-1429 (1 Bl.), 26,5x19, Original-Halbleinenbände, gut, 
komplett, 2 Bände,

50051

70,00 €ALLGEMEIN: BERNATZIK, HUGO ADOLF, Der dunkle Erdteil Afrika. Landschaft / 
Volksleben.  1.-10. Tausend, mit vielen Abbildungen, Berlin, Atlantis-Verlag, (1930), 256 
Seiten, 31x23, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Seite 191/192 (Fotos) fehlt, sonst guter Zustand,

51027

25,00 €ALLGEMEIN: BIRKNER, DR. FERDINAND, Die Rassen und Völker der Menschheit.  Mit 
32 Tafeln u. 565 Textabbildungen, Berlin - München - Wien, Allgemeine Verlags-
Gesellschaft, o.J. (ca. 1913), VII, (2 Bll.), 548 Seiten, 27,5x19,5, illustr. Original-
Leinenband, Name auf Vorsatz, Stempel auf Titel, Gebrauchsspuren, Seite 191/192 mit 
Ausschnitt, (5. Kapitel: Die eingeborene Bevölkerung der deutschen Schutzgebiete),

50083

45,00 €ALLGEMEIN: BÖHMER, RUDOLF, (TEXT), Deutschlands Kolonien. Band 1 (alles 
erschienene): Deutsch-Ostafrika / Deutsch-Südwestafrika.  100 farbige Bilder mit 
Erläuterungen von Ernst Vollbehr, (die hier fehlen!), 4 farbige Tafeln von Professor Nic. 
Michailow, Text von Rudolf Böhmer, ehemals Bezirkshauptmann in Lüderitzbuch, Vorwort 
von Otto Bauszus, Leiter des Kolonialplitischen Amtes, Berlin-Charlottenburg, Hinz & 
Küster, (1936), ohne Seitenzählung, 32x23,5, Original-Karton, Leeralbum ohne die 
Sammelbilder, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51033

90,00 €ALLGEMEIN: BÖHMER, RUDOLF, (TEXT), Deutschlands Kolonien. Band 1 (alles 
erschienene): Deutsch-Ostafrika / Deutsch-Südwestafrika.  100 farbige Bilder mit 
Erläuterungen von Ernst Vollbehr, 4 farbige Tafeln von Professor Nic. Michailow, Text von 
Rudolf Böhmer, ehemals Bezirkshauptmann in Lüderitzbuch, Vorwort von Otto Bauszus, 
Leiter des Kolonialplitischen Amtes, Berlin-Charlottenburg, Hinz & Küster, (1936), ohne 
Seitenzählung, 32x23,5, Original-Karton, Einband mit kl. Randeinrissen und gering fleckig, 
sonst gut, komplett,

51034



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €ALLGEMEIN: BOHNER, THEODOR, Afrika. Erdteil europäischer Verheißung.  Mit 43 
Bildern auf Tafeln u.1 Karte, Leipzig, F. Meiner, (1941), 232 Seiten, 23,5x15,5, englische 
Broschur, Einband etwas unfrisch, sonst gut,

50068

18,00 €ALLGEMEIN: BOHNER, THEODOR, Die Woermann´s. Vom Werden deutscher Größe.  
Berlin, Frundsberg, (1935), 259 Seiten, (1 Bl.), 19x13, Original-Pappband, gut,

50067

15,00 €ALLGEMEIN: BOHNER, THEODOR, Der eroberte Erdteil. Deutsches Schicksal in Afrika 
um Gustav Nachtigal.  Berlin, Büchergilde Gutenberg, 1938, (2 Bll.), 240 Seiten, 20x12,5, 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kl. Fehlstellen, sonst gut,

50064

28,00 €ALLGEMEIN: BOLSINGER, WILLY UND HANS RAUSCHNABEL, (HERAUSGEBER), 
Jambo watu! Das Kolonialbuch der Deutschen.  Bildschmuck nach Originalradierungen 
der Herausgeber. Herausgegeben unter Mitarbeit zahlreicher erfahrener 
'Kolonialpioniere'. Stuttgart, Verlag Steffen, 1926, 292 Seiten, (4 Bll.), 24x18, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, gut,

50081

10,00 €ALLGEMEIN: BÖMER, KARL, (HERAUSGEBER), Deutsche Saat in fremder Erde.  1.-20. 
Tausend, mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag Zeitgeschichte, (1936), 280 Seiten, 
23,5x17, Original-Leinenband, gut,

50077

15,00 €ALLGEMEIN: BRANDT, ROLF, Erlebtes Afrika. Eine Fahrt von Tanga nach Kairo.  Mit 1 
Kartenskizze, Berlin, Brunnen Verlag Willi Bischoff, 1932, 171 Seiten, (1 Bl.), 20x13,5, 
Original-Leinenband, gut,

50046

70,00 €ALLGEMEIN: BRONSART VON SCHELLENDORFF, FRITZ, Afrikanische Tierwelt. I - VI.  
Teil I und II: Novellen und Erzählungen. Teil III: Löwen. Teil IV: Novellen und Erzählungen. 
Teil V: Löwen II. Teil VI: Erhaltung, Fang und Nutzbarmachung afrikanischen Wildes. 
Mischauflage, mit vielen Abbildungen, 118, 168, 158, (1 Bl.), 139, 152 und 122 Seiten, 
22x14, Bände I - IV = Original-Leinenbände, Band V = Original-Pappband und Band VI = 
Original-Halbleinen, geringe Gebrauchsspuren, 6 Bände,

50131

75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Kolonialliteratur im Jahre 1907.  
Sonderheft der Zeitschrift für Kolonialpolitik, Kolonialrecht und Kolonialwirtschaft, 
herausgegeben von der Deutschen Kolonial-Gesellschaft, bisher zusammengestellt von 
Maximilian Brose, Hauptmann a.D., fortgesetzt von Hubert Henoch, Schriftleiter der 
Deutschen Kolonialzeitung, Berlin, W. Süsserott, ohne Jahr, (1909), 104 Seiten, 23,5x16, 
Privat-Halbleinen mit montiertem Titel und handgeschriebenem Rückenschild, Einband 
und letzte Seite etwas stockfleckig, sonst gut,

51025

75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Kolonialliteratur im Jahre 1905.  
Sonderheft der Zeitschrift für Kolonialpolitik, Kolonialrecht und Kolonialwirtschaft, 
herausgegeben von der Deutschen Kolonial-Gesellschaft, zusammengestellt von 
Maximilian Brose, Hauptmann a.D., Bibliothekar der Deutschen Kolonialgesellschaft, 
Berlin, W. Süsserott, ohne Jahr, (1907), 86 Seiten, 23,5x16, Privat-Halbleinen mit 
montiertem Titel und handgeschriebenem Rückenschild, Ecken minimal bestoßen, sonst 
gut,

51023

75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Kolonialliteratur im Jahre 1904.  
Sonderheft der Zeitschrift für Kolonialpolitik, Kolonialrecht und Kolonialwirtschaft, 
herausgegeben von der Deutschen Kolonial-Gesellschaft, zusammengestellt von 
Maximilian Brose, Hauptmann a.D., Bibliothekar der Deutschen Kolonialgesellschaft, 
Berlin, W. Süsserott, ohne Jahr, (1906), 78 Seiten, 23,5x16, Privat-Halbleinen mit 
montiertem Titel und handgeschriebenem Rückenschild, Ecken minimal bestoßen, sonst 
gut,

51022

75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Kolonialliteratur im Jahre 1903.  
Sonderheft der Zeitschrift für Kolonialpolitik, Kolonialrecht und Kolonialwirtschaft, 
herausgegeben von der Deutschen Kolonial-Gesellschaft, zusammengestellt von 
Maximilian Brose, Hauptmann a.D., Bibliothekar der Deutschen Kolonialgesellschaft, 
Berlin, W. Süsserott, ohne Jahr, (1905), 74 Seiten, 23,5x16, Originalbroschur, am Fuß mit 
winziger Läsur, sonst gut,

51021

75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Koloniallitteratur im Jahre 1902.  
Sonderheft der Beiträge zur Kolonialpolitik und Kolonialwirtschaft, herausgegeben von der 
Deutschen Kolonialgesellschaft, zusammengestellt von Maximilian Brose, Hauptmann 
a.D., Bibliothekar der Deutschen Kolonialgesellschaft, Berlin, W. Süsserott, 1904, 63 
Seiten, 23,5x16, Privat-Halbleinen mit montiertem Titel und handgeschriebenem 
Rückenschild, Ecken minimal bestoßen, sonst gut,

51020
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75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Koloniallitteratur im Jahre 1900.  
Sonderheft der Beiträge zur Kolonialpolitik und Kolonialwirtschaft, herausgegeben von der 
Deutschen Kolonialgesellschaft, zusammengestellt von Maximilian Brose, Hauptmann 
a.D., Bibliothekar der Deutschen Kolonialgesellschaft, Berlin, W. Süsserott, 1901, 63 
Seiten, 23,5x16, Privat-Halbleinen mit montiertem Titel und handgeschriebenem 
Rückenschild, Einband minimal fleckig, sonst gut,

51019

75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Koloniallitteratur im Jahre 1899.  
Sonderheft der Beiträge zur Kolonialpolitik und Kolonialwirtschaft, herausgegeben von der 
Deutschen Kolonialgesellschaft, zusammengestellt von Maximilian Brose, Hauptmann 
a.D., Bibliothekar der Deutschen Kolonialgesellschaft, Berlin, W. Süsserott, 1900, 58 
Seiten, 23,5x16, Privat-Halbleinen mit montiertem Titel und handgeschriebenem 
Rückenschild, hintere untere Ecke etwas bestoßen, sonst gut,

51018

75,00 €ALLGEMEIN: BROSE, MAXIMILIAN, Die deutsche Kolonialliteratur im Jahre 1906.  
Sonderheft der Zeitschrift für Kolonialpolitik, Kolonialrecht und Kolonialwirtschaft, 
herausgegeben von der Deutschen Kolonial-Gesellschaft, zusammengestellt von 
Maximilian Brose, Hauptmann a.D., Bibliothekar der Deutschen Kolonialgesellschaft, 
Berlin, W. Süsserott, ohne Jahr, (1908), 86 Seiten, 23,5x16, Privat-Halbleinen mit 
montiertem Titel und handgeschriebenem Rückenschild, vordere untere Ecke 
angebrochen, Schnitt stockfleckig, sonst gut,

51024

24,00 €ALLGEMEIN: BRÜSCH, KARL, (BEARBEITER), Das deutsche koloniale Jahrbuch 1938. 
Kolonien, ein Kapitel deutscher Ehre.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, W. Süßerott, (1937), 
192 Seiten, 23x15,5, Halb-Leineneinband mit goldgeprägtem Titel um Original-Karton, 
guter Zustand,

50475

20,00 €ALLGEMEIN: BRÜSCH, KARL, (BEARBEITER), Das deutsche koloniale Jahrbuch 1940. 
Afrika braucht Gross-Deutschland.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, W. Süßerott, 1940, 
142 Seiten, (1 Blatt), 23,5x16, Original-Leinenband, Einband etwas unfrisch, Innengelenk 
überklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50477

20,00 €ALLGEMEIN: BRÜSCH, KARL, (BEARBEITER), Das deutsche koloniale Jahrbuch 1939. 
Kolonien. Großdeutschlands Anspruch.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, W. Süßerott, 
1939, 192 Seiten, 24x16, Original-Leinenband, Namensstempel auf Vorsatz, sonst gut,

50476

140,00 €ALLGEMEIN: BÜLOW, H. VON, Deutschlands Kolonien und Kolonialkriege.  2. Auflage, 
mit 6 Faltkarten, Dresden und Leipzig, Pierson, 1902, XII, 303 Seiten, 21x14, 
Originalbroschur, Name auf Einband, stellenweise stockfleckig,

50123

18,00 €ALLGEMEIN: BURG, PAUL, Forscher, Kaufherrn und Soldaten. Deutschlands 
Bahnbrecher in Afrika. In kurzen Lebensbildern dargestellt.  6.-10. Tausend. Mit 
Abbildungen, Lpzg., Koehler, (1936), 332 Seiten, 22, 5x15, 5, Original-Halbleineneinband 
mit Originalumschlag,

50096

20,00 €ALLGEMEIN: BURMANN, DR. K., Stanley´s Reisen durch den dunkeln Welttheil. Der 
Jugend dargestellt.  2. Auflage, mit 1 Portrait, 2 Farbendruckbildern und 1 
geographischen Karte, Leipzig und Steglitz, Albrecht, 1882, 157 Seiten, 20,5x15, farbig 
illustr. Original-Halbleinen, Gebrauchsspuren, Widmung auf Vorsatz, hinterer Vorsatz mit 
Ausriß,

50092

10,00 €ALLGEMEIN: BUSONI, RAFAELLO, Stanley in Afrika.  Illustriert vom Verfasser, Zürich, 
Büchergilde Gutenberg, 1949, 267 Seiten, (1 Bl.), 23,5x16, Original-Leinenband, gut,

50080

35,00 €ALLGEMEIN: CALWER VERLAGSVEREIN, (HERAUSGEBER), Afrika in Wort und Bild 
mit besonderer Berücksichtigung der evangelischen Missionsarbeit.  Mit einer (farbigen) 
Völkerkarte und 215 Abbildungen, Calw und Stuttgart, Verlag der Vereinsbuchhandlung, 
1904, 416 Seiten, 25x17, Original-Halbleinen, Vortitel mit farbig durchgestrichenen 
Angaben, Ecken bestoßen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51161

70,00 €ALLGEMEIN: CASATI, GAETANO, Im Herzen des dunklen Weltteils. Zehn Jahre in 
Äquatoria.  Bearbeitet von Heinrich Bertholdy. Mit 32 Vollbildern, 91 Textbildern und 3 
Karten, Gera, Griesbach, 1895, XVI, 303 Seiten, 24,5x17,5, illustr. Original-Leinenband, 
Name auf Titel, Rücken stellenweise geklebt, Innengelenke überklebt, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50994

65,00 €ALLGEMEIN: CASATI, GAETANO, Zehn Jahre im Herzen von Afrika.  2. verbesserte 
Auflage, bearbeitet von Heinrich Bertholdy, mit 16 Vollbildern, 97 Textbildern und 1 Karte, 
Gera, C. B. Griesbach, 1900, XV, 304 Seiten, 24,5x17,5, illustr. Original-Leinenband, 
Innengelenke überklebt, Seite 1/2 mit geklebten Randeinrissen, 3 Seiten mit geklebten 
Einrissen, vereinzelt etwas fleckig/stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50993



Buch-Nr. Beschreibung Preis

28,00 €ALLGEMEIN: CHAVANNE, JOSEF, Afrika im Lichte unserer Tage. Bodengestalt und 
geologischer Bau.  Mit einer hypsometrischen Karte von Afrika, (die hier fehlt), Wien, 
Pest, Leipzig, A. Hartleben´s Verlag, 1881, VI, (1 Blatt), 184 Seiten, 19x12,5, 
Halbleinenband mit montiertem Titel, Aufkleber auf Rücken, Stempel verso Titel, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51162

15,00 €ALLGEMEIN: CORNEVIN, ROBERT, Geschichte der deutschen Kolonisation.  Mit vielen 
Abbildungen, 1. Auflage, (Goslar), Hübner Verlag, 1974, 120 Seiten, 21x14, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, guter Zustand,

51361

80,00 €ALLGEMEIN: CZEKANOWSKI, DR. JAN, Forschungen im Nil - Kongo - Zwischengebiet. 
Zweiter Band: Ethnographie: Uele / Ituri / Nil-Länder.  Mit 294 Textabbildungen, Lzg., 
Klinkhardt & Biermann, 1924, XVI, 714 Seiten, 27x18, Original-Karton, nicht 
aufgeschnitten, "Wissenschaftliche Ergebnisse der Deutschen Zentral-Afrika-Expedition 
1907-1908 unter Führung Adolf Friedrich Herzogs zu Mecklenburg, Band VI, 2. Teil, 
Ethnographie-Anthropologie", (Zum Thema Ethnographie sind folgende Bände 
erschienen: Band 1. Zwischenseengebiet Mpororo-Ruanda. Band 2. Uele / Ituri / Nil-
Länder -hier vorliegend-. Band 3. Zwischenseen - Bantu / Pygmäen und Pygmoiden / 
Urwaldstämme. Äußerst umfangreiches Werk über die Bevölkerung der Gebiete am Uele 
und Ituri und der benachbarten Randländer bis zum Nil und den Grenzen des 
Zwischenseengebietes),

50093

25,00 €ALLGEMEIN: DAMM, GUSTAV, (HERAUSGEBER), Gustav Damm, Kolonial-Versand-
Abteilung. Reklame-Prospekt.  Mit vielen Abbildungen, Gross-Lichterfelde bei Berlin, 
Selbstverlag, ohne Jahr, um 1900, 1 doppelseitig bedrucktes Blatt, aufgefaltet 95x31, 
Originalbroschur, an unteren Rand verknittert, sonst gut,

51346

250,00 €ALLGEMEIN: DANCKELMAN, DR. FREIHERR VON, (HERAUSGEBER), Mitteilungen 
aus den Deutschen Schutzgebieten. 24. Band.  Mit Benutzung amtlicher Quellen 
herausgegeben von Dr. Freiherr von Danckelman. Mit 9 Karten und Kartenskizzen und VII 
Tafeln, Berlin, E. Mittler, 1911, (2 Blätter), 365 Seiten, 32x23, Leinenband mit Rückentitel 
und kl. Rückenaufkleber, kl. Stempel auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51040

250,00 €ALLGEMEIN: DANCKELMAN, DR. FREIHERR VON, (HERAUSGEBER), Mitteilungen 
aus den Deutschen Schutzgebieten. 23. Band.  Mit Benutzung amtlicher Quellen 
herausgegeben von Dr. Freiherr von Danckelman. Mit 10 Karten und Kartenskizzen und 
VIII Tafeln, Berlin, E. Mittler, 1910, (2 Blätter), 342 Seiten, 32x23, Leinenband mit 
Rückentitel und kl. Rückenaufkleber, kl. Stempel auf Titel, Vermerke (mit Bleistift) auf 
hinterem Vorsatz, eine Seite am unteren Rand repariert (1,5 cm hoch), ganz vereinzelt 
am Rand etwas stockfleckig, sonst gut,

51039

35,00 €ALLGEMEIN: DEHN, PAUL, Weltwirtschaftliche Neubildung.  Berlin, Allgemeiner Verein 
für Deutsche Litteratur (!), 1904, VIII, 366 Seiten, 21,5x14,5, Original-Halbleder, geringe 
Gebrauchsspuren, Exlibris, gut,

50115

10,00 €ALLGEMEIN: DEMANGEON, ALBERT, Das britische Weltreich. Eine 
kolonialgeographische Studie.  Deutsche Übertragung von Paul Fohr, mit 5 Karten, Berlin, 
Kurt Vowinckel, 1926, VIII, 361 Seiten, 21x14, Original-Leinenband, Stempel auf Vorsatz, 
gut,

50138

50,00 €ALLGEMEIN: DEPPE, LUDWIG, Mit Lettow-Vorbeck durch Afrika.  4., umgearbeitete 
Auflage, 14.-16. Tausend, mit 143 Textabbildungen und 4 Karten, davon 3 im Text, Berlin, 
Scherl, 1919, 287 Seiten, 23,5x15, Original-Halbleinen, Seiten vergilbt, sonst gut,

50147

20,00 €ALLGEMEIN: DERNBURG, BERNHARD, Zielpunkte des deutschen Kolonialwesens. 
Zwei Vorträge.  21.-30. Tausend, Berlin, Ernst Siegfried Mittler und Sohn, 1907, 88 
Seiten, 22x14,5, Original-Karton, Rücken oben mit kl. Einriß, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51322

45,00 €ALLGEMEIN: DEUTSCHE KOLONIALGESELLSCHAFT, (HERAUSGEBER), Deutscher 
Kolonialatlas mit illustriertem Jahrbuch. 1909.  Mit 8 Karten, Berlin, Dietrich Reimer, 1909, 
36 Seiten Text,  8 doppelblattgoßen farbigen Karten (in nicht numerischer Reihenfolge) 
und XVI Seiten Reklameanzeigen, 30,5x15, Original-Leinenband, die Karten sind neu 
eingeklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51067

45,00 €ALLGEMEIN: DEUTSCHE KOLONIALGESELLSCHAFT, (HERAUSGEBER), Deutscher 
Kolonialatlas. 1936. 20. Jahrgang.  Mit 6 Karten, Berlin, Dietrich Reimer, 1936, 23 Seiten 
Text und 6 zum Teil ausklappbare farbige Karten, 30x15,5, Original-Karton, guter Zustand,

51069



Buch-Nr. Beschreibung Preis

40,00 €ALLGEMEIN: DEUTSCHE KOLONIALGESELLSCHAFT, (HERAUSGEBER), Deutscher 
Kolonialatlas mit Jahrbuch. 1908.  Mit 8 Karten, Berlin, Dietrich Reimer, 1908, 27 Seiten 
Text, 8 doppelblattgoßen farbigen Karten und XII Seiten Reklameanzeigen, 29x14,5, 
Privat-Halbleinenband, Name auf Titel, stellenweise fachmännische Anmerkungen und 
Anstreichungen von alter Hand im Text, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51066

40,00 €ALLGEMEIN: DEUTSCHE KOLONIALGESELLSCHAFT, (HERAUSGEBER), Kleiner 
Deutscher Kolonialatlas. 1904.  Mit 8 Karten, Berlin, Dietrich Reimer, 1904, (3 Seiten 
Text) und 8 doppelblattgoßen farbigen Karten, 30x15, Originalbroschur, Rücken und 
vorderes Innengelenk überklebt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51064

180,00 €ALLGEMEIN: DEUTSCHE KOLONIALGESELLSCHAFT, (HERAUSGEBER), Deutsche 
Kolonial-Zeitung. (Kolonialzeitung). Übersee- und Kolonial-Zeitung. Monatsschrift der 
Deutschen Kolonialgesellschaft. 45. Jahrgang, 1933, Heft 1 - 12. (Januar-Dezember).  Mit 
vielen Abbildungen, Berlin, Verlag der Deutschen Kolonialgesellschaft, 1933, (3 Blätter), 
259 Seiten, (2 Blätter), 30x23, Privat-Halbleinenband mit handschriftlichem Rückenschild, 
guter Zustand,

51050

20,00 €ALLGEMEIN: DIEL, LOUISE, Die Kolonien warten! Afrika im Umbruch.  10.-14. Auflage, 
mit 54 Fotos und einer Karte von Afrika, Leipzig, P. List, (1939), 342 Seiten, (1 Bl.), 
21,5x13, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, stellenweise stockfleckig,

50149

10,00 €ALLGEMEIN: DINGLREITER, SENTA, Wann kommen die Deutschen endlich wieder? 
Eine Reise durch unsere Kolonien in Afrika.  2. Auflage, 7.-11. Tausend, mit 19 Bildern, 
Leipzig, Koehler und Amelang, (1935), 216 Seiten, 22,5x15, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit Randein- und -abrissen/unterlegt, vereinzelt stockfleckig,

50136

10,00 €ALLGEMEIN: DIX, ARTHUR, Weltkrise und Kolonialpolitik. Die Zukunft zweier Erdteile.  
1. - 5. Tausend, Mit 21 Kartenskizzen und Diagrammen und 16 Bildtafeln, Berlin, Neff, 
1932, 346 Seiten, (1 Bl.), 22x14, Original-Leinenband, Gebrauchsspuren, angestaubt,

50135

50,00 €ALLGEMEIN: DOEGEN, PROF. WILHELM, Unsere Gegner damals und heute. 
Engländer und Franzosen mit ihren europäischen und fremdrassigen Hilfsvölkern in deren 
Heimat, an der Front und - in deutscher Gefangenschaft im Weltkriege und im jetzigen 
Kriege. Großdeutschlands koloniale Sendung.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag 
Oskar Franz Hübner, (1941), 122 Seiten, (1 Bl.), 23,5x16, Original-Halbleinen, 
Einbanddeckel mit kl. Wasserfleck, Exlibris, Gebrauchsspuren, hinteres Innengelenk 
überklebt, Widmung des Verfassers auf Vorsatz,

50157

24,00 €ALLGEMEIN: DOHNA-SCHLODIEN, GRAF NIKOLAUS ZU, Der "Möwe" Fahrten und 
Abenteuer. Erzählt von ihrem Kommandanten Korvettenkapitän a.D. Burggraf Graf 
Nikolaus zu Dohna-Schlodien.  Mit einem Bildnis des Verfassers, 9 Bildern der Offiziere 
und Mannschaften, 56 während der Kreuzfahrten gemachten Aufnahmen, einer 
schematischen Darstellung der Schiffseinteilung, zwei Seekarten und einem farbigen 
Titelbild nach einem Gemälde von Prof. Hans M. Bohrdt, Stuttgart/Gotha, Perthes, (1927), 
222 Seiten, (1 Bl.), 22x14, farbig illustr. Original-Leinenband, Adress-Stempel auf den 
ersten Seiten, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50156

70,00 €ALLGEMEIN: DOVE, DR. K., Wirtschaftliche Landeskunde der deutschen Schutzgebiete.  
Neuer Wegweiser für die Schutzgebiete des deutschen Reichs in Afrika, Asien, der 
Südsee mit besonderer Rücksicht auf Lage, Landes- und Volkskunde, Tier- und 
Pflanzenwelt, Handels- und Wirtschaftsverhältnisse. Mit Illustrationen und (6 farbigen) 
Karten. Leipzig, L. Huberti, (ca. 1902), VII, 113 Seiten, 22x15, Original-Leinenband, Name 
auf Vortitel, geringe Gebrauchsspuren, Reihe: Moderne kaufmännische Bibliothek,

50152

20,00 €ALLGEMEIN: DUISBURG, DR. ADOLF V., Wer will in die Kolonien? Ein Wegweiser zur 
kolonialen Arbeit.  Mit Abbildungen, Berlin, Dr. Hans Riegler Verlag, 1938, 228 Seiten, 
19x13,5, Original-Leineneinband, gering fleckig, Stempel auf Vorsatz und Titel,

50177

10,00 €ALLGEMEIN: ECKART, PETER, Blockadebrecher "Marie". Abenteuer-Fahrten des 
Kapitäns Sörensen im Weltkrieg.  Mit  12 Aufnahmen und 5 Karten, Berlin, Ullstein, 
(1937), 223 Seiten, 19,5x12, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, geringe 
Gebrauchsspuren, Schnitt stockfleckig,

50195

10,00 €ALLGEMEIN: EDSCHMID, KASIMIR, Afrika - nackt und angezogen.  Neue und erweiterte 
Ausgabe, mit vielen Abbildungen, München, Desch Verlag, 1951, 315 Seiten, 22,5x15, 
Original-Leinenband, gut,

50186
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24,00 €ALLGEMEIN: ELM, HUGO, Wißmanns Reisen durch Afrika. Der deutschen Jugend 
erzählt.  Mit 2 farbigen Abbildungen, (Chromolithographien), Berlin, Globus, um 1900, 127 
Seiten, 19x13,5, Original-Karton, vorderer Einbanddeckel mit einem kl. Eckabriss und 
einem kl. Aufkleberrest, Rücken (überklebt) mit Fehlstelle am Kopf, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50986

15,00 €ALLGEMEIN: ERDMANN, GUSTAV ADOLF, S.M.S. "Emden" und sein Kommandant. 
Erzählung.  Mit 6 Bildern, Leipzig, Buchhandlung Fock, o.J., (1919), 260 Seiten, 
21,5x14,5, Original-Pappband mit montiertem Bild, Name auf Vorsatz, Gebrauchsspuren, 
vorderes Gelenk angeplatzt,

50196

10,00 €ALLGEMEIN: ETTIGHOFFER, P.C., So sah ich Afrika. Mit Auto und Kamera durch 
unsere Kolonien. Mit Leica - Aufnahmen des Verfassers und einer Karte.  4. Auflage, 
Gütersloh, Bertelsmann, ohne Jahr, um 1942, 368 Seiten, 19x13, Original-Leinenband, 
Vorsatzblatt fehlt, geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51338

10,00 €ALLGEMEIN: EVERWIEN, MAX, Ata Kufa.  Mit Abbildungen, Berlin, Büchergilde 
Gutenberg, 1938, 286 Seiten, 19x13, Original-Leinenband mit Originalumschlag, Name 
auf Vorsatz, sonst gut,

50215

18,00 €ALLGEMEIN: FERNAU, JOACHIM U.A., (HERAUSGEBER), Afrika wartet. Ein 
kolonialpolitisches Bildbuch.  11.-20. Tausend, mit vielen Abbildungen, Potsdam, Rütten & 
Loening, 1942, 108, (2 Bll.), 26,5x21, Original-Pappband, nur geringe Gebrauchsspuren,

51362

15,00 €ALLGEMEIN: FISCHER, KARL, Kolonien auf dem grünen Tisch. Deutschlands Weg nach 
Übersee.  Mit vielen Abbildungen und Kartenskizzen, Berlin, Kommodore Verlag, (1938), 
193 Seiten, 23x15, Original-Leinen, Vorsatz fehlt, Innengelenk überklebt, Namensstempel 
auf S. 161, geringe Gebrauchsspuren,

50236

120,00 €ALLGEMEIN: FITZNER, PROF. DR. RUDOLF, Die Regenverteilung in den deutschen 
Kolonien.  Mit Tabellen, Berlin, Paetel, 1907, IV, 115 Seiten, 24x15, Halblederband, 
Rücken beschädigt mit kl. Fehlstellen, Einband stellenweise lichtrandig, Name auf 
Vorsatz, Exlibris, Innengelenke überklebt, leichte Gebrauchsspuren,

50164

40,00 €ALLGEMEIN: FLODATTO, Durch Dahome. Ernste und heitere Erlebnisse, Reise- und 
Jagdabenteuer.  Mit 6 Tonbildern, Leipzig, F. Hirt und Sohn, 1896, 256 Seiten und 
Verlagswerbung, 23x15,5, farbig illustr. Original-Leinen, beschabt, neuer Rücken unter 
Verwendung des alten, Name auf Vorsatz und Titel, Seite 119/120 mit kl. Randabriß, 
Seite 121/122 fehlt, Gebrauchsspuren,

50241

24,00 €ALLGEMEIN: FLOERICKE, KURT, Der Schiffsjunge der "Emden". Erzählung aus dem 
großen Weltkrieg für die reifere Jugend.   2. Auflage, mit 8 Tafeln und vielen Abbildungen, 
Stuttgart, Franckh, (1915), 301 Seiten, 20x13,5, farbig illustr. Original-Leinenband, Name 
auf Vorsatz, geringe Gebrauchsspuren,

50173

145,00 €ALLGEMEIN: FLOERICKE, KURT, Deutsches Schwert auf schwarzer Erd' . 1914/1916.  
Mit 14 ganzseitigen Vollbildern nach photographischen Aufnahmen, Nürnberg, Nister, 
(1916), 168 Seiten, 21x15, farbig illustr. Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, geringe 
Gebrauchsspuren,

50172

70,00 €ALLGEMEIN: FOERSTER, WOLFGANG, (HERAUSGEBER), Kämpfer an vergessenen 
Fronten. Feldzugsbriefe, Kriegstagebücher und Berichte. Kolonialkrieg, Seekrieg, 
Luftkrieg, Spionage.  Auf Grund amtlichen Materials aus dem Reichsarchiv Potsam, der 
Bildersammlung des früheren Reichskolonialamtes, Berlin, dem Königl. Kriegs-Museum, 
London, dem Zollmuseum, Berlin, Polizei-Archiven und anderen Staats-Archiven 
bearbeitet und herausgegeben von Wolfgang Foerster unter Mitwirkung von Helmuth 
Greiner und Hans Witte. Mit vielen hundert Bildern nach Originalaufnahmen, 32 Tief- und 
Kunstdrucktafeln zum Teil nach Originalgemälden und Zeichnungen von Erich Mattschaß, 
Statistiken sowie einem Kartenanhang, Berlin, Deutsche Buchvertriebsstelle, Abteilung für 
Veröffentlichungen aus amtlichen Archiven, (1931), 615 Seiten, 31x23,5, illustr. und 
geprägter Original-Leinenband, guter Zustand, dekorativ,

51095

45,00 €ALLGEMEIN: FORSCHUNGSDIENST, REICHSARBEITSGEMEINSCHAFTEN DER 
LANDWIRTSCHAFTSWISSENSCHAFT, AUSLANDSAMT, (HERAUSGEBER), Bericht 
Nr. 1. Die Auslandsarbeit des Jahres 1938.  Unter Verwendung von Kurzberichten wird 
ein Überblick über die einzelnen Arbeiten gegeben. Als Manuskript gedruckt, (Berlin, 
Selbstverlag Auslandsamt, ca. 1939), (beginnt mit Seite 2), 58 einseitig bedruckte Blätter, 
29,5x21, einzelne Seiten, durch Heftklammerung zusammen gehalten, gelocht, guter 
Zustand, behandelt nicht nur die deutschen Kolonien,

51306

20,00 €ALLGEMEIN: FRÄßLE, JOSEPH, Negerpsyche im Urwald am Lohali. Beobachtungen 
und Erfahrungen.  Mit 21 Bildern, Freiburg, Herder, 1926, VI, (1 Bl.), 189 Seiten, 20,5x13, 
Original-Leinen mit Original-Umschlag, guter Zustand,

50247



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €ALLGEMEIN: FREITAG, OTTO, Zehn Jahre im dunklen Afrika. Reiseabenteuer eines 
deutschen Arztes und einer jungen Dame unter den Negerstämmen des schwarzen 
Erdtheils. 7. Band.  Illustr. v. Max Henze, Dresden, Münchmeyer, o.J., ca. 1890, 239 
Seiten, 16,5x11,5, Privat-Halbleinen, stellenweise etwas fleckig/stockfleckig,

50250

300,00 €ALLGEMEIN: FRENZEL, C. UND G. WENDE, (BEARB.), Deutschlands Kolonieen. Kurze 
Beschreibung von Land und Leuten unserer außereuropäischen Besitzungen.  3. 
vermehrte Auflage, nach den neuesten Quellen bearbeitet. Mit 44 Abbildungen und je 
einer Karte der deutschen Kolonieen und der Hauptinsel von Samoa: Upolu. Hannover, 
Carl Meyer, 1893, 180 Seiten, (2 Bll.), 22x14, illustr. Halbleinen, Gebrauchsspuren, 
Vorsatz fehlt, Stempel auf Titel, Ecken bestoßen, Einband unfrisch, aufgeklebter 
Rückentitel mit Fehlstellen,

50253

18,00 €ALLGEMEIN: FREYBERG, HERMANN, Afrika ruft. Reisen im Lande der unbegrenzten 
Möglichkeiten.  Mit 166 Abbildungen, Berlin, Volksverband der Bücherfreunde, (1933), 
208 Seiten, 25x16, Original-Halbleinen, guter Zustand,

50255

35,00 €ALLGEMEIN: FROBENIUS, ELSE, 30 Jahre koloniale Frauenarbeit.  Herausgegeben 
vom Reichskolonialbund, mit vielen Abbildungen, Aachen, Aachener Verlags- und 
Druckereigesellschaft, (1936), 32 Seiten Text und 24 Blätter mit Abbildungen, 23x15, 
Original-Karton, Einband und letzte Seite fleckig, sonst gut,

50200

24,00 €ALLGEMEIN: FROBENIUS, LEO, Kulturgeschichte Afrikas. Prolegomena zu einer 
historischen Gestaltlehre.  1.-15. Tausend, mit einem Bilderanhang, (Zürich), Phaidon-
Verlag, (1933), 652 Seiten, 22x14, Original-Leinen mit Original-Umschlag, dieser mit kl. 
Randeinrissen, sonst gut,

50263

160,00 €ALLGEMEIN: FROBENIUS, LEO, (HERAUSGEBER), Und Afrika sprach… 
Wissenschaftlich erweiterte Ausgabe…. Dritter Band. Unter den unsträflichen Aethiopen.  
Mit 56 Illustrationen und Tafelbildern, einer mehrfarbigen Tafel, einem Kupferdrucke und 
zwei Karten, Berlin, Vita, Deutsches Verlagshaus, (1913), XXIV, 508 Seiten,  27x21, 
Original-Leinen, geringe Gebrauchsspuren, (3. Band von 3),

50260

55,00 €ALLGEMEIN: FROBENIUS, LEO, (HERAUSGEBER), Und Afrika sprach… Bericht über 
den Verlauf der dritten Reise-Periode der D.I.A.F.E. in den Jahren 1910 bis 1912. 
Volkstümliche Ausgabe.  Mit 68 ganzseitigen Bildern, über 200 Textillustrationen, einem 
bunten Bild, 4 Plänen und Tafeln, Berlin, Vita, Deutsches Verlagshaus, (1912), (9 Bll.), 
669 Seiten, 26x19, Privat-Halbleinen, vorderes Innengelenk angebrochen, 
Gebrauchsspuren, hinterer Einbanddeckel stellenweise stark beschabt, die ersten Seiten 
oben etwas wellig,

50258

160,00 €ALLGEMEIN: FROBENIUS, LEO, (HERAUSGEBER), Und Afrika sprach… 
Wissenschaftlich erweiterte Ausgabe…. Erster Band. Auf den Trümmern des klassischen 
Atlantis.  Mit ca. 250 Illustrationen, 26 Tafelbildern, 2 mehrfarbigen Tafeln, 3 
Kupferdrucken, 4 Heliogravüren und 4 Plänen, Berlin, Vita, Deutsches Verlagshaus, 
(1912), XXV, 402 Seiten, 27x21, Original-Leinen, geringe Gebrauchsspuren, (1. Band von 
3),

50259

80,00 €ALLGEMEIN: FROBENIUS, LEO, (HERAUSGEBER), Afrikanisches Heldentum. 
Forscher, Völker und Kulturen eines Erdteils. Sonderveröffentlichung des 
Forschungsinstitutes für Kulturmorphologie zur Vertiefung kulturwissenschaftlicher 
Anschauung. 6 Bände.  Mischauflage, mit vielen Abbildungen, Stuttgart u.a., Union 
Deutsche Verlagsgesellschaft, (1923), je ca. 250 Seiten, 20x12,5, 4 Original-Leinen, 2 
Halbleinen, Name auf Titel oder Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchsspuren, 6 Bände,

50264

10,00 €ALLGEMEIN: FROEMBGEN, JOHANN, Wissmann, Peters, Krüger.  1.-5. Tausend, mit 4 
Abbildungen, Stuttgart, Franckh, (1941), 222 Seiten, 20x12, Original-Halbleinen, Vermerk 
auf Vorsatz, sonst gut,

50265

35,00 €ALLGEMEIN: FUHRMANN, ERNST, Afrika. Sakralkulte. Vorgeschichte der 
Hieroglyphen.  2. Auflage, mit vielen Abbildungen, Hagen und Darmstadt, Folkwang 1922, 
59 Textseiten und 121 Abbildungstafeln, 28,5x22, illustr. Original-Pappband, Innengelenk 
überklebt, Rücken mit kl. Läsur, Tafel 1 mit Einriß (mit Tesafilm geklebt), Kulturen der 
Erde, Band VI, Afrika,

50268

45,00 €ALLGEMEIN: GÄBLER, DR. LUDWIG, Heroen der Afrikaforschung. Der reiferen 
deutschen Jugend  und einem gebildeten Leserkreise nach den Quellen dargestellt.  
Dritte, nur im Anhange veränderte Auflage, mit 38 Illustrationen, darunter 7 
Doppelvollbilder, und zwei Karten, Leipzig, Reisland, 1894, IV, (1 Bl.), 479 Seiten, 
23,5x15, illustr. Original-Leinen, Einband etwas fleckig, sonst nur leichte 
Gebrauchsspuren,

50274



Buch-Nr. Beschreibung Preis

55,00 €ALLGEMEIN: GEBHARD, OTTO, Durch Steppe und Urwald. Abenteuer und Erlebnisse 
der Afrika-Expedition des Herzogs Adolf Friedrich zu Mecklenburg.  Mit vielen 
Abbildungen und 1 Karte, Leipzig, Klinkhardt & Biermann, 1911, (5 Bll.), 419 Seiten, 
25,5x17, farbig illustr. Original-Halbleinen, Kanten etwas bestoßen, sonst nur geringe 
Gebrauchsspuren,

50276

10,00 €ALLGEMEIN: GEDAT, G.A., Wunderwege durch ein Wunderland. Ein Fahrtenbilderbuch.  
2. Auflage, mit Leica-Aufnahmen und einer Karte, Stuttgart, Steinkopf, (1939), 182 Seiten, 
(3 Blätter), 28x22, Original-Leineneinband mit Originalumschlag, dieser mit geklebten 
Einrissen, sonst guter Zustand,

51106

10,00 €ALLGEMEIN: GEDAT, GUSTAV ADOLF, Was wird aus diesem Afrika? Wiedersehen mit 
einem Kontinent nach 15 Jahren.  Mit 34 Abbildungen, Stuttgart, Steinkopf, o.J., ca. 1955, 
272 Seiten, 22,5x14,5, Original-Leinen, Name und Vermerk auf Vorsatz, hinten im Buch 
ist ein Zeitungsabschnitt eingeklebt, sonst gut,

50277

10,00 €ALLGEMEIN: GEDAT, GUSTAV ADOLF, Was wird aus diesem Afrika? Erlebter Kampf 
um einen Erdteil.  3. Auflage, mit 40 Abbildungen, Stuttgart, Steinkopf, (1939), 287 Seiten, 
22,5x14,5, Original-Halbleinen mit Original-Umschlag, guter Zustand,

50278

20,00 €ALLGEMEIN: GEIßLER, MAX, Valentin Upp der Legionär. Nach Berichten eines alten 
Afrikaners.  Mit Bildern von Th. Rocholl, Leipzig, Spamer, 1914, 224 Seiten, 20x13, farbig 
illustr. Original-Leinen, Rücken geklebt, Einband fleckig, Gebrauchsspuren,

50275

22,00 €ALLGEMEIN: GELLERT, GEORG, Heldenfahrten der "Emden" und "Ayesha". Abenteuer 
und Kämpfe der "Emden"-Mannschaft in dem Weltkriege 1914/15.  Mit Abbildungen, 
Berlin, Meidinger´s Jugendschriften, ca. 1916, 235 Seiten, 22x15, Original-Halbleinen mit 
Original-Umschlag, dieser mit Einrissen, Name auf Vorsätzen, leichte Gebrauchsspuren, 
dekorativ,

50283

18,00 €ALLGEMEIN: GELLERT, GEORG, Das Geheimnis der Möwe. Eine Erzählung von den 
Heldenfahrten und Abenteuern der "Möwe" im Weltkriege 1915/16.  Mit Abbildungen, 
Berlin, Meidinger´s Jugendschriften, ca. 1916, 236 Seiten, 22x15, illustr. Original-
Halbleinen, Gebrauchsspuren, Seiten vergilbt, Schnitt bestoßen/kleine Randeinrisse,

50282

220,00 €ALLGEMEIN: GERSTMEYER, JOHANNES, Das Schutzgebietsgesetz. Guttentag’sche 
Sammlung deutscher Reichsgesetze. Nr. 97.  Das Schutzgebietsgesetz nebst der 
Verordnung betreffend die Rechtsverhältnisse in den (deutschen) Schutzgebieten und 
dem Gesetz über die Konsulargerichtsbarkeit in Anwendung auf die Schutzgebiete sowie 
den Ausführungsbestimmungen und ergänzenden Vorschriften. Berlin, Guttentag, 1910, 
XXVIII, 280, 31 Seiten, 13,5x9, Original-Leinen, Vermerk und 2 Stempel auf Titel: "Württ. 
Staatsarchiv Ludwigsburg" und "K. Württ. Ministerium der Auswärtigen Angelegenheiten",

50262

45,00 €ALLGEMEIN: GEYER, FRANZ XAVER, Durch Sand, Sumpf und Wald. Missionsreisen in 
Zentral-Afrika.  Neue Ausgabe, mit 395 Bildern und 9 Karten, Freiburg, Herder, 1914, XII, 
555 Seiten, 26,5x18, Original-Leinen, Gebrauchsspuren, Innengelenk aufgeplatzt, 
Stempel und Vermerk auf Titel, Visitenkarte des Autors auf Vorsatz geklebt,

50284

15,00 €ALLGEMEIN: GILWICKI, CONSTANTIN VON, Die Enteignung des deutschen 
Kolonialbesitzes.  Aus dem Polnischen übersetzt von Erhard Jansen, 2. Auflage, 
Hamburg, Verlag Broschek & Co., (1937), 101 Seiten, 23x15, Original-Karton, dieser 
etwas unfrisch (da hell), Nr.-Aufkleber und Stempel (Reichskolonialbund - Gau Württ.-
Hohenzollern) auf Vortitel, sonst gut,

51203

15,00 €ALLGEMEIN: GIZYCKI, GEORG, Die Weißen und die Schwarzen. Erlebnisse in 
Französisch-West-Afrika.  Mit 16 Abbildungen, Essen, Essener Verlagsanstalt, (1936), 
413 Seiten, 21x13,5, Original-Leinen, Name auf Vorsatz, Einband und Schnitt fleckig,

50293

10,00 €ALLGEMEIN: GORER, GEOFFREY, Geheimes Afrika und seine Tänze.  Mit vielen 
Abbildungen, Bern, Scherz Verlag, (1950), 286 Seiten, 22,5x15, Original-Leinen, geringe 
Gebrauchsspuren,

50290

10,00 €ALLGEMEIN: GÖTZ, KARL, Brüder über dem Meer. Schicksale und Begegnungen.  
Stuttgart, Engelhorns Nachf. Spemann, (1939), 254 Seiten, (1 Bl.), 20,5x13, Original-
Leinen mit Original-Umschlag, dieser mit Einrissen, Name auf Vorsatz, Schnitt etwas 
fleckig, sonst gut,

50288

75,00 €ALLGEMEIN: GRAETZ, PAUL, Im Motorboot quer durch Afrika.  Mit 83 Abbildungen und 
14 Kartenskizzen, 7.-10. Tausend, Berlin, R. Hobbing, (1926), 267 Seiten, 23,5x16, illustr. 
Original-Leinen, angestaubt, Name auf Vorsatz, sonst gut, dekorativ,

50301



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €ALLGEMEIN: GRIMM, HANS, Volk ohne Raum. Ungekürzte Ausgabe in einem Band.  
51.-100. Tausend der einbändigen Ausgabe, München, Albert Langen, 1932, 1352 Seiten, 
(1 Bl.), Original-Leinen mit Original-Umschlag, dieser mit Randeinrissen, Name auf 
Vorsatz, sonst gut,

50295

22,00 €ALLGEMEIN: GROSSE, ERNST UND DR. H.W. HEROLD, (HERAUSGEBER), Jahrbuch 
des Bundes der Auslandsdeutschen.  Mit zahlreichen Kunstdrucktafeln, o.O., Bund der 
Auslandsdeutschen, ca. 1935, 158 Seiten, 22,5x15, Original-Leinenband, dieser mit 
geringen Gebrauchsspuren/Alterungsspuren, sonst gut,

50321

50,00 €ALLGEMEIN: GROTEWOLD, CHR., Unser Kolonialwesen und seine wirtschaftliche 
Bedeutung.  Mit vielen Abbildungen, Stuttgart, Ernst Heinrich Moritz, 1907, 248 Seiten, 
17,5x12, Leinenbändchen mit Titel auf Einband, anfangs minimal stockfleckig, 
beigebunden ist: Merckel, Curt, Bilder aus der Ingenieurtechnik. Mit 43 Abbildungen im 
Text und auf einer Doppeltafel, Leipzig, Teubner, 1904, (2 Bll.), 136 Seiten, guter 
Zustand, "Aus Natur und Geisteswelt", 60. Bändchen,

50315

25,00 €ALLGEMEIN: GRUBE, A. W., Bilder und Scenen aus Afrika. Nach vorzüglichen 
Reisebeschreibungen für die Jugend ausgewählt und bearbeitet.  2. Auflage, mit 
Abbildungen, Stuttgart, Steinkopf, 1854, 266 Seiten, 17,5x11,5, Halblederbändchen mit 
hübschem Rückentitel, Rücken am Fuß mit kl. geklebtem Gelenkeinriß, Ecken bestoßen, 
Name auf Vorsatz, durchgehend etwas stockfleckig, dekorativ,

51176

15,00 €ALLGEMEIN: GRUBE, A. W., Bilder und Szenen aus Afrika.  9. verbesserte Auflage, 
bearb. v. Dr. L. Frohnmeyer, Stuttgart, Steinkopf, 1912, 356 Seiten, 19x12, Original-
Pappband, guter Zustand, "Bilder und Szenen aus dem Natur- und Menschenleben in den 
fünf Hauptteilen der Erde", Band II,

50313

130,00 €ALLGEMEIN: GUENTHER, KONRAD, Gerhard Rohlfs. Lebensbild eines Afrikaforschers.  
1. Auflage, mit 70 Abbildungen und einer Karte, sowie einem Anhang von Rudolph Said-
Ruete, Freiburg, Verlag Friedrich Ernst Fehsenfeld, 1912, VII, 352 Seiten, (1 Bl.), 
22,5x14,5, Original-Leinen mit einem montiertem Bildnis Rohlfs, einige Lagen wieder 
eingeklebt, dabei alte Tesareste überklebt, einige wenige Seiten mit teils farbigen 
Anstreichungen, kl. Namensstempel auf Vorsätzen und Titel,

50319

550,00 €ALLGEMEIN: GÜßFELDT, PAUL, JULIUS FALKENSTEIN U. EDUARD PECHUEL-
LOESCHE, Die Loango-Expedition. Ausgesandt von der Deutschen Gesellschaft zur 
Erforschung Aequatorial-Africas 1873-1876. Ein Reisewerk in 3 Abtheilungen. (Hier 
Abteilung 1, 2 und 3, 1. Hälfte).  Mit einer farblithographischen Tafel, einer 
farblithographischen Pigment-Tafel, 17 xylographischen Tafeln, 2 farblithographischen 
Faltkarten und zahlreichen Textholzschnitten, Leipzig, Verlag Paul Frohberg, 1879-82, 
VIII, (4 Blätter), 232 Seiten, (4 Blätter), 183 Seiten und (3 Blätter), 304 Seiten, (die hier 
nicht mitgebundenen Seiten 305-316 liegen als Fotokopie bei), 27,5x19, Original-
Halbleinen, Einband fleckig, durchgehender Fleck bis Seite 45, stellenweise 
wasserrandig/wasserfleckig, Gebrauchs- und Alterungsspuren, (die 2. Hälfte erschien erst 
1907),

51123

15,00 €ALLGEMEIN: HAASE, LENE, Die Helden von Maka und andere afrikanische 
Geschichten.  Mit Zeichnungen, Berlin, Carl Flemming und C. T. Wiskott AG., (1922), (2 
Blätter), 75 Seiten, 18,5x12,5, Original-Halbleinen, Stempel und Angaben auf Vortitel und 
Titel,  1 Abbildung gering rot "koloriert", sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50335

10,00 €ALLGEMEIN: HAGEMANN, WALTER, Gestaltwandel Afrikas. Reiseskizzen.  Mit 24 
Abbildungen, Berlin, Verlag der Germania, 1928, 264 Seiten, 20,5x12,5, Original-
Leinenband, Einband etwas unfrisch,

50342

15,00 €ALLGEMEIN: HASSERT, DR. KURT, Die Erforschung Afrikas.  Mit vielen Abbildungen, 
Leipzig, Goldmann, (1941), 248 Seiten, (1 Blatt), 22x14, Original-Leinenband, dieser 
etwas unfrisch/gering stockfleckig, sonst guter Zustand,

51377

90,00 €ALLGEMEIN: HASSERT, DR. KURT, Deutschlands Kolonien. Erwerbungs- und 
Entwickelungsgeschichte, Landes- und Volkskunde und wirtschaftliche Bedeutung 
unserer Schutzgebiete.  2., erweiterte und vollständig umgearbeitete Auflage, mit 7 
Karten, 2 Diagrammen, 29 Vollbildern und 59 Abbildungen im Text, Leipzig, Verlag Dr. 
Seele, 1910, XII, 657 Seiten, 24x16,5, Halbleinen mit Rückentitel, die Karten liegen lose 
bei, Bleistiftanstreichungen im gesamten Text, Einband berieben/beschabt,

50348

24,00 €ALLGEMEIN: HAUER, PROF DR. AUGUST, Ärztlicher Berater für Übersee und Tropen.  
3. umgearbeitete Auflage, mit 76 Abbildungen, Berlin, Hermann Reinshagen Verlag, 
1941, XII, 356 Seiten, 22,5x14,5, Original-Leinenband, kl. Aufkleber auf Vorsatz, Stempel 
auf Titel, (Wirtschaftliche Forschungsges.), Vorsatz gering stockfleckig,

50353



Buch-Nr. Beschreibung Preis

18,00 €ALLGEMEIN: HAUSHOFER, KARL, Deutsche Kulturpolitik im indopazifischen Raum. Mit 
einem biographischen Anhang von Dr. Hans Roemer.  Mit vielen Abbildungen, Hamburg, 
Hoffmann und Campe, (1939), 287 Seiten und Bilderanhang, 24x16,5, Original-
Leinenband, guter Zustand,

50354

22,00 €ALLGEMEIN: HEICHEN, WALTER, Helden der Kolonien. Der Weltkrieg in unseren 
Schutzgebieten.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, A. Weichert Verlag, (1938), 160 Seiten, 
22x14,5, illustr. Original-Halbleinen mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Seiten vergilbt,

50357

18,00 €ALLGEMEIN: HEICHEN, WALTER, Deutsche im Kongoland.  Mit Federzeichnungen, 
(Berlin, Weichert, 1941), 160 Seiten, 22x15, Original-Pappband mit Originalumschlag, 
dieser mit kleinen Randeinrissen, Seiten vergilbt, sonst guter Zustand,

50356

10,00 €ALLGEMEIN: HEILBORN, DR. ADOLF, Die deutschen Kolonien. (Land und Leute). Zehn 
Vorlesungen.  2., verbesserte und vermehrte Auflage, mit vielen Abbildungen und einer 
Karte, Leipzig, Teubner, 1908, IV, 170 Seiten und 32 Seiten Verlagsanzeigen, 18,5x12, 
Original-Leinenband, nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Aus "Natur und 
Geisteswelt", 98. Bändchen,

50358

10,00 €ALLGEMEIN: HEIß, L. UND D. CARSTANJEN, Deutsche am Werk. Lebensbilder großer 
Deutscher im Ausland.  1.-4. Tausend, mit vielen Vignetten, Stuttgart, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, (1939), 211 Seiten, 20,5x12,5, Original-Leinenband, Name und 
Vermerk auf Vorsatz, Einband etwas unfrisch, sonst gut,

50360

15,00 €ALLGEMEIN: HELFENSTEIN, EBERHARD, Gestohlenes Afrika.  Mit Abbildungen, 
Stuttgart, Alemannen Verlag, (1940), 79 Seiten, 21x13, Original-Pappband, guter Zustand,

50362

60,00 €ALLGEMEIN: HERRFURTH, DR. KURT, Fürst Bismarck und die Kolonialpolitik.  Berlin, 
E. Trewendt´s Nachfolger, 1909, XII, 439 Seiten, 23x15, Original-Leinenband, 
Innengelenk beim Titelblatt angeplatzt, Bleistiftanstreichungen und -anmerkungen bis 
Seite 82, sonst gut, Reihe: Geschichte des Fürsten Bismarck in Einzeldarstellungen, VIII. 
Band,

50368

45,00 €ALLGEMEIN: HOGREFE , LOUIS, (HERAUSGEBER), Auslandsbuch für Kaufleute. 
Erster Band: Die Deutschen Kolonien und das überseeische Ausland. Unter Mitwirkung 
von Fachleuten herausgegeben.  Leipzig, Buchverlag des Verbandes Deutscher 
Handlungsgehilfen, 1913, 328 Seiten, 18x12,5, Original-Leinenband, guter Zustand,

50397

50,00 €ALLGEMEIN: HUTSCHENREUTER, LOUIS, Die Bedeutung der Transporttiere im 
aussertropischen und tropischen Afrika mit besonderer Berücksichtigung der deutschen 
Kolonien und der Sahara. Inaugural-Dissertation.  Jena, Druck bei G. Neuenhahn, 1908, 
101 Seiten, (1 Blatt), 23x14, Original-Karton, guter Zustand,

50171

85,00 €ALLGEMEIN: HUTTER U.A., Das Überseeische Deutschland. Die deutschen Kolonien in 
Wort und Bild. 1. Band. (Kamerun, Deutsch-Südwestafrika, Samoa, Kiautschou).  2. 
Auflage, nach dem neuesten Stand der Kenntnis bearbeitet. Mit 4 mehrfarbigen und 2 
einfarbigen Karten, 10 ganzseitigen Tafeln und 121 Textabbildungen, Stuttgart, Berlin, 
Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 1911, VIII, 340 Seiten, 25,5x17, farbig 
illustr. Original-Leinenband, Einband stockfleckig, kl. Vermerk (T 9) auf Vorsatz, sonst gut,

50651

30,00 €ALLGEMEIN: INSTITUT FÜR LESER- UND SCHRIFTTUMSKUNDE, (HERAUSGEBER), 
Deutsche Kolonien. Ein Bücherverzeichnis.  Mit einer farbigen Karte der Kolonien, (die 
hier fehlt!), Leipzig, Institut für Leser- und Schrifttumskunde, 1939, 80 Seiten, 19x12,5, 
Originalbroschur, mit Anstreichungen und kl. Anmerkungen, Karte fehlt, Nr. auf 
Einbandrückseite und Titel, sonst gut,

50997

35,00 €ALLGEMEIN: INSTITUT FÜR SCHIFFS- UND TROPENKRANKHEITEN, 
(HERAUSGEBER), Sammel-Anweisung für tropenmedizinisches Material 
zusammengestellt vom Institut für Schiffs- und Tropenkrankheiten, Hamburg 4, 
Bernhardstraße.  Mit Abbildungen, Hamburg, Institut für Schiffs- und Tropenkrankheiten, 
(1935), 26 Seiten, (1 Blatt), 22x14, Original-Karton, kl. Fleck auf Einbanddeckel, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51299

15,00 €ALLGEMEIN: JACOB, DR. ERNST EBERHARD, Deutsche Kolonialkunde.  Mit vielen 
Abbildungen, Tabellen, Statistiken und einer Karte, Dresden, Ehlermann, 1940, 141 
Seiten, (1 Blatt), 21,5x14, Original-Halbleinen, Einband stellenweise etwas verfärbt, 
Vorsatz gering stockfleckig,

50412



Buch-Nr. Beschreibung Preis

18,00 €ALLGEMEIN: JACOB, DR. ERNST EBERHARD, Deutsche Kolonialpolitik in 
Dokumenten. Gedanken und Gestalten aus den letzten fünfzig Jahren.  Mit 34 
Abbildungen, 6 Karten und zahlreichen Tabellen, Leipzig, Dieterichsche 
Verlagsbuchhandlung, (1938), XXVIII, 608 Seiten, 17,5x10, Original-Leinenband, Vorsatz 
vorn fehlt, Einband etwas unfrisch, "Sammlung Dieterich", Band 8,

50413

120,00 €ALLGEMEIN: JEPHSON, A.J. MOUNTENEY UND HENRY M. STANLEY, Emin Pascha 
und die Meuterei in Aequatoria. Neunmonatlicher Aufenthalt und Gefangenschaft in der 
letzten der Sudan-Provinzen.  Autorisirte deutsche Ausgabe, aus dem Englischen von H. 
v. Wobeser, mit 46 Abbildungen, 1 Facsimiletafel und einer Karte, Leipzig, F.A. 
Brockhaus, 1890, XXIII, 462 Seiten, 23,5x15, illustr. Original-Leinenband, Innengelenke 
überklebt, Karte und Faksimile geklebt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50420

15,00 €ALLGEMEIN: JOHANN, A. E., Groß ist Afrika. Vom Kap über den Kongo zur Westküste.  
Mit 80 Aufnahmen des Verfassers und 14 Karten, Berlin, Im Deutschen Verlag, (1939), 
572 Seiten, (1 Blatt), 22x14, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Name auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

50423

25,00 €ALLGEMEIN: JOOSTE, J. P., Aus der zweiten Heimat. Reisen und Eindrücke eines 
Buren in Deutschland.  4. Auflage, mit vielen Abbildungen, Berlin, Selbstverlag des 
Verfassers, 1905, (4 Blätter), 160 Seiten und nicht nummerierter Anzeigen-Anhang, 
22,5x14,5, Original-Leinenband, stockfleckig,

50425

110,00 €ALLGEMEIN: JOSENHANS, INSPEKTOR, (IM AUFTRAG DER EVANGELISCHEN 
MISSIONSGESELLSCHAFT IN BASEL), Der evangelische Heidenbote. XLVII. Jahrgang 
1874 bis LI. Jahrgang 1878. 5 Jahrgänge in einem Band.  Mit vielen Abbildungen, Basel, 
Verlag des Missionskomptoirs, 1874 bis 1878, 104, 94, 96, 96 und 96 Seiten, 32,5x25, 
Halblederband der Zeit mit Rückentitel, Rücken und Kanten beschabt, Stempel auf Titel 
und Einbandinnenseite, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51288

10,00 €ALLGEMEIN: KAMMERER, J., Die deutsche Mission im Weltkrieg.  Stuttgart, Verlag 
Steinkopf, 1916, 128 Seiten, 18,5x12, Original-Pappband, guter Zustand, 6. Band der 
Sammlung "Um die Heimat. Bilder aus dem Weltkrieg 1914/16",

50435

15,00 €ALLGEMEIN: KARSTEDT, DR. OSKAR, Probleme afrikanischer Eingeborenenpolitik.  
Berlin, Mittler & Sohn, 1942, VI, (1 Blatt), 162 Seiten, 25x17,5, Original-Halbleinenband, 
Einband lichtrandig, kl. Nr. auf Vorsatz, Titelblatt mit Fehlstelle, Reihe: 
Kolonialwissenschaftliche Forschungen, Band 3,

50441

50,00 €ALLGEMEIN: KARSTEDT, OSKAR, Der weiße Kampf um Afrika. Band 1: Englands 
Afrikanisches Imperium. Band 2: Deutschland in Afrika. 30 Jahre deutsche Kolonialarbeit.  
Band 1: Mit vielen Abbildungen und Karten, Berlin, Otto Stollberg, (1937), 523 Seiten, 
22x15, Original-Leinenband, guter Zustand, Band 2:  Mit vielen Abbildungen und Karten, 
Berlin, Otto Stollberg, (1938), 360 Seiten, 22x15, Original-Leinenband, vereinzelt einige 
dezente Bleistiftunterstreichungen, Vorsätze etwas stockfleckig, sonst gut, 2 Bände,  
(Alles erschienene),

50440

27,00 €ALLGEMEIN: KELTIE, J. SCOTT, (HERAUSGEBER), Stanley's Briefe über Emin Pascha' 
s Befreiung. Mit Stanley' s Genehmigung veröffentlicht.  5. Auflage, mit einer 
Übersichtskarte, Leipzig, Brockhaus, 1890, XII, 130 Seiten, 22x14, Privat-Halbleinenband 
der Zeit mit handgeschriebenem Rückenschild, kl. Aufkleberresten und etwas beschabten 
Kanten, Innengelenke überklebt, Stempel: "Kolonialgeographisches Seminar der Uni 
Leipzig, ausgeschieden" auf Vortitel, Titel, letzter Seite und verso Karte,

51278

10,00 €ALLGEMEIN: KIENITZ, ERNST, (BEARB.), Zeittafel zur deutschen Kolonialgeschichte.  
Mit 8 Karten und 13 Dokumenten, München, Fichte-Verlag Paul Wustrow, 1941, 204 
Seiten, (1 Blatt), 21x15, Original-Karton, Widmung v. 1942 auf Vortitel , sonst gut,

51016

80,00 €ALLGEMEIN: KLEBES, GÜNTHER, Die Lokomotiven der Eisenbahnen in den ehemals 
deutschen Schutzgebieten im Bild.  Mit vielen Abbildungen, Krefeld, Verlag und Büro für 
spezielle Verkehrsliteratur Röhr, (1978), 92 Seiten, (2 Blätter), 21x20 quer, 
Originalbroschur, guter Zustand, Reihe: Verkehr in Afrika, Nr. 33-35,

51175

24,00 €ALLGEMEIN: KOENIG, HARRY, "Heiß Flagge!" Deutsche Kolonialgründungen durch S. 
M. S. "Elisabeth."  Mit 18 Abbildungen und 3 Karten, Leipzig, Voigtländer, 1934, 152 
Seiten, 23x15, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50460



Buch-Nr. Beschreibung Preis

50,00 €ALLGEMEIN: KOERT, W. UND ANDERE, Zur geologischen Kenntnis von den Palau-
Inseln, Jap, den Marianen und Ponape. Über Pflanzenreste aus Basalttuffen des 
Kamerungebietes. Geologische Spezialaufnahmen in Südwestafrika.  Herausgegeben 
von der Geologischen Zentralstelle für die Deutschen Schutzgebiete, mit zusammen 1 
Tafel, 7 Textfiguren und 4 Kartenbeilagen, Berlin, Königliche Geologische Landesanstalt, 
1920, 42 Seiten, (1 Blatt), 25,5x17,5, Originalbroschur, Name auf Einband, Rücken mit kl. 
Läsuren, (geklebt), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Beiträge 
zur Geologischen Erforschung der Deutschen Schutzgebiete, Heft 18,

51084

45,00 €ALLGEMEIN: KÖHLER, WILHELM, (HERAUSGEBER), Im Innern Afrikas. Selbsterlebtes 
von Friedrich J. Pajeken, Oberst von Schleinitz, Hans Osman, Dr. Hans Schmidt, H. 
Theinert, H. Dominik u.a.  Mit einem Dreifarbenkunstblatt und 38 Abbildungen im Text, 
Minden in Westfalen, Wilhelm Köhler, ohne Jahr, (ca. 1920), 160 Seiten, 20x14, Original-
Karton, Einband und Titel fleckig/unfrisch, Klammerbindung angerostet, Innengelenke 
überklebt, geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50458

10,00 €ALLGEMEIN: KOLONIALE REICHSARBEITSGEMEINSCHAFT, (HERAUSGEBER), 40 
Jahre Deutsche Kolonialarbeit. Gedenkschrift zum 24. April 1924.  Mit vielen Abbildungen, 
1.-20. Tausend, Berlin, Agencia Duems, 1924, 52 Seiten, (6 Blätter Reklame), 28,5x22,5, 
Originalbroschur, Rücken mit Läsuren, kl. Randaussriß beim vorderen  Einbandblatt, das 
hintere ist etwas fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51304

75,00 €ALLGEMEIN: KOLONIAL-WIRTSCHAFTLICHES KOMITEE, (HERAUSGEBER), Kolonial-
Handels-Adressbuch 1936. Mandatsgebiete in Afrika.  Bearbeitet von Dr. August Marcus. 
Mit einer Karte, Berlin-Wilmersdorf, Wilhelm Süsserott Verlag, 1936, 368 Seiten und XXII 
Seiten Werbung, 25x17, Original-Halbleinen, Rücken an Kopf und Fuß geklebt, Name auf 
Einband, Titel mit Eckabschnitt und neu eingehängt, mehrere vorstehende 
Untergliederungszettel angetackert, einige wenige Anmerkungen und Streichungen von 
alter Hand im Buch, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50480

15,00 €ALLGEMEIN: KONZELMANN, GERHARD, Sie alle wollten Afrika. Die Geschichte der 
Entdeckung und Eroberung.  Mit vielen Abbildungen, (Stuttgart), Deutsche Verlags-
Anstalt, (1979), 366 Seiten, (1 Blatt), 22,5x14,5, Original-Leinenband, guter Zustand,

51358

35,00 €ALLGEMEIN: KRENKEL, PROF. DR. E., Der geologische Bau der Deutschen Kolonien in 
Afrika und in der Südsee.  Mit 18 Abbildungen im Text und 6 Tafeln, Berlin, Borntraeger, 
1940, VIII, 125 Seiten, (1 Blatt), 23x14,5, Original-Leinenband, Vermerk auf Vortitel: 
Überreicht vom Verf., sonst gut,

50486

20,00 €ALLGEMEIN: KROHNE, RUDOLF, Der Schatten des weissen Mannes. Eine 
Kolonialgeschichte in Lebensbildern.  3. Auflage, mit 32 Abbildungen auf Tafeln und einer 
farbigen Weltkarte, Stuttgart/Berlin/Leipzig, Deutsche Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, ca. 
1936, 202 Seiten, 22,5x16, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
Randeinrissen, Widmung auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

50488

38,00 €ALLGEMEIN: KÜLZ, DR. LUDWIG, Malaria und Schwarzwasserfieber. Sieben 
gemeinverständliche Vorträge über ihr Wesen, ihre Verhütung und Selbstbehandlung.  Mit 
5 Temperaturkurven, 2 Fiebertafeln, 1 Chininkalender und mehreren Abbildungen im 
Text, Hamburg, Thaden, (1912), VI, 94 Seiten, 21,5x14, Original-Leinenband, guter 
Zustand, Reihe: Deutsche Tropen-Bibliothek, Band 3,

50491

15,00 €ALLGEMEIN: KUNTZE, PAUL H., Das neue Volksbuch der Kolonien.  Mit vielen 
Abbildungen und Kartenskizzen, Leipzig, Georg Dollheimer Verlag, 1941, 229 Seiten, 
24x16, Original-Pappband, Rücken mit Tesa geklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50526

55,00 €ALLGEMEIN: LAMPERT, PROF. DR. K., Ein Gang durch das ethnographische Museum 
des Württembergischen Vereins für Handelsgeographie.  Seite (XLVII) - LXXXV, mit 
vielen Abbildungen, in: XV. und XVI. Jahresbericht (1896 und 97) des Württembergischen 
Vereins für Handelsgeographie und Förderung deutscher Interessen im Auslande. 
Stuttgart, W. Kohlhammer, 1898, CI, 130 Seiten, 24x17, Halbleinenband mit 
Rückenschild, Rücken mit kl. Läsur, Namensstempel etc. auf Titelblatt, Vorsätze 
stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51192

30,00 €ALLGEMEIN: LANGE, HEINRICH, Volldampf voraus! Ein Buch von der deutschen 
Kriegsmarine.  Mit 2 (von 4) Chromolithographien, Dresden, Max Fischer's 
Verlagsbuchhandlung, (1902), 208 Seiten, 21,5x15, Original-Leinenband mit 
aufgezogenem Bild, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Einband mit Wasserschaden, Bild 
mit kl. Fehlstelle, Rücken mit Einriß, Innengelenke überklebt, vorderer Vorsatz fehlt, 
hinterer mit Namen, kl. Zeichen auf Titel,

50494



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €ALLGEMEIN: LÄNGIN, BERND G., Die deutschen Kolonien. Schauplätze und Schicksale 
1884-1918.  Bilddokumentation Michael Schindler, Hamburg, Berlin, Bonn, Mittler, (2004), 
328 Seiten, 27,5x21, Original-Pappband mit Originalumschlag, guter Zustand,

50648

10,00 €ALLGEMEIN: LEERS, DR. JOHANN VON, Deutsche - die Kolonialpioniere Europas.  Mit 
5 Tafeln, Stuttgart, Fr. Bohnenberger, (1937), 82 Seiten, 24x16,5, Original-Karton, 
Einband etwas lichtschattig, sonst gut,

50499

18,00 €ALLGEMEIN: LEUTWEIN, DR. PAUL, Kämpfe um Afrika. Sechs Lebensbilder.  Mit vielen 
Abbildungen, Lübeck, Verlagsbuchhandlung Charles Coleman, (1936), 260 Seiten, (2 
Blätter), 21x13,5, Original-Leinenband, geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, (heller 
Einband),

50501

48,00 €ALLGEMEIN: LEUTWEIN, PAUL, Dreißig Jahre deutsche Kolonialpolitik mit 
weltpolitischen Vergleichen und Ausblicken.  Herausgegeben von der Gesellschaft für 
kolonialen Fortschritt, mit 580 Abbildungen und 11 Karten, Berlin, Gersbach & Sohn, ohne 
Jahr, (1914), XV, 412 Seiten, (1 Blatt), 25,5x17, Original-Pappband, Klammerbindung 
angerostet, sonst gut,

50517

55,00 €ALLGEMEIN: LEUTWEIN, PAUL, Das deutsche Afrika und seine Zukunft.  Mit 96 
farbenphotographischen Abbildungen nach Naturaufnahmen von Dr. R. Lohmeyer u. a. 
und 4 Karten, Berlin, C.A. Weller Verlagsbuchhandlung, (1937), (5 Blätter), 172 Seiten, 
24,5x17, Original-Leinenband, guter Zustand,

50516

40,00 €ALLGEMEIN: LEUTWEIN, PAUL, (BEARBEITER), Koloniales Jahrbuch 1926.  
Herausgegeben vom Deutschen Kolonialverein, mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag 
Brücke zur Heimat, 1926, 168 Seiten, 22,5x15, Originalbroschur, Rücken mit Fehlstellen 
und teils geklebt, Einband mit kl. Randeinrissen, oberes Eckchen fehlt, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50474

15,00 €ALLGEMEIN: LIERSEMANN, HEINRICH, Klar zum Gefecht! Unsere blauen Jungen im 
Weltkriege 1914/15.  Mit Farbenbildern u. Zeichnungen, Berlin, A. Weichert, (1915), 271 
Seiten, 22x14,5, illustr. Original-Halbleinen, Namen auf Vorsatz, Einband mit Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, hinterer Einbanddeckel und letzte Seite mit Läsur,

50519

25,00 €ALLGEMEIN: LOESCH, KARL C. VON, Deutsche Züge im Antlitz der Erde. Deutsches 
Siedeln, deutsche Leistung.  Hrsg. unter Mitarbeit des Deutschen Ausland-Institutes 
Stuttgart, mit 850 Abbildungen, München, Verlag F. Bruckmann AG., (1935), 306 Seiten, 
29,5x22, Original-Leinenband, Einband etwas angestaubt, vorderer Vorsatz mit Eckabriß, 
beide Vorsätze stockfleckig, sonst gut,

51122

28,00 €ALLGEMEIN: LOHMEYER - WISLICENUS, Auf weiter Fahrt. Selbsterlebnisse zur See 
und zu Lande. Deutsche Marine- und Kolonialbibliothek. VI. Band.  Begründet von Dr. 
Julius Lohmeyer, fortgeführt von Kapitänleutnant a.D. Georg Wislicenus. Mit vielen 
Abbildungen, Leipzig, Verlag Wilhelm Weicher, 1909, XIII, (1 Blatt), 362 Seiten, 21,5x14, 
illustr. Original-Leinenband, Name oben auf Buchrücken, Namensstempel auf Vorsatz 
und Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50530

28,00 €ALLGEMEIN: LOHMEYER - WISLICENUS, Auf weiter Fahrt. Selbsterlebnisse zur See 
und zu Lande. Deutsche Marine- und Kolonialbibliothek. I. Band.  Begründet von Dr. 
Julius Lohmeyer, fortgeführt von Kapitänleutnant a.D. Georg Wislicenus. 2. Auflage, mit 
vielen Abbildungen, Leipzig, Verlag Wilhelm Weicher, 1906, XI, 258 Seiten, 21,5x14, 
illustr. Original-Leinenband, Einband etwas fleckig, Vermerk auf Vorsatz, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50527

75,00 €ALLGEMEIN: LOHMEYER - WISLICENUS, Auf weiter Fahrt. Selbsterlebnisse zur See 
und zu Lande. Deutsche Marine- und Kolonialbibliothek. Volksausgabe. Bände 1, 2, 3, 5, 
7 und 9.  Bearbeitet von G. Gramberg, Mischauflage, mit vielen Abbildungen, Leipzig, 
Verlag W. Weicher, 1908 und Berlin, Bernhard Thalacker, ohne Jahr, ca. 1910-1913, je 
ca. 75 Seiten, 21,5x14, Original-Halbleinenbändchen, die meisten mit kl. Rückenaufkleber 
oben, Band 9 mit Name auf Vorsatz, insgesamt nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, 6 Bände,

50525

18,00 €ALLGEMEIN: LOHMEYER, JULIUS, (HERAUSGEBER), Auf weiter Fahrt. 
Selbsterlebnisse zur See und zu Lande. Eine Marine- und Kolonialbibliothek. II. Band.  Mit 
12 Vollbildern, Leipzig, Dieterich´sche Verlags-Buchhandlung, 1902, VIII, 286 Seiten, 
21,5x14, illustr. Original-Leinenband, Bild neben Titel fehlt, Namen auf Vorsatz, 
durchgehend fleckig/fingerfleckig, Innengelenke überklebt, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51349



Buch-Nr. Beschreibung Preis

85,00 €ALLGEMEIN: LOHMEYER, JULIUS, (HERAUSGEBER), Unter dem Dreizack. Neues 
Marine- und Kolonialbuch für Jung und Alt.  Mit 8 Beilagen in Bunt- und Tondruck, 200 
Textabbildungen und Vignetten, Bielefeld und Leipzig, Velhagen & Klasing 1902, IV, 485 
Seiten, 23,5x16, illustr. Original-Leinenband, Vorsatz mit Name und kl. Vermerk v. 1904, 
Schutzblatt des Frontispiz mit kl. Eckeinriß, Einband mit geringen Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, sonst gut,

50524

24,00 €ALLGEMEIN: MARTENS, OTTO UND DR. OTTO KARSTEDT, Afrika. Ein Handbuch für 
Wirtschaft und Reise. Herausgegeben auf Anregung der deutschen Afrika-Linien.  2. 
Auflage, mit 20 Karten und Plänen, Berlin, Dietrich Reimer / Ernst Vohsen, 1931, XVI, 988 
Seiten, 17x10,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit Randeinrissen und 
teilweise etwas fleckig, Name auf Titel, vereinzelt Anstreichungen im Text, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50543

10,00 €ALLGEMEIN: MATHEWS, BASIL, Livingstone der Pfadfinder.  Mit 16 Bildtafeln und 
Buchschmuck, 25.-27. Tausend, Stuttgart und Basel, Evangelischer Missionsverlag, 
1938, 150 Seiten, (1 Blatt), 19x13, farbig illustr. Original-Halbleinen, Rand an 2 Stellen 
etwas eingedrückt, Namensstempel auf Vorsatz und Titel, sonst gut,

51198

70,00 €ALLGEMEIN: MERTENS, W., Mertens Kolonialpraxis. Handbuch für Kaufleute, 
Industrielle, Banken, Behörden und Kapitalisten.  Berlin, Wilhelm Süsserott, 1911, XVI, 
389 Seiten, 19x12,5, illustr. Original-Leinenband, Einband etwas fleckig, Seite 3/4 
(Vorwort) mit Randabriß ohne Textverlust, Rücken etwas begriffen, sonst gut, Aufdruck 
auf Einband: "Norddeutscher LLoyd",

50563

35,00 €ALLGEMEIN: METHNER, WILHELM, Aus den deutschen Kolonien. Nach vorzüglichen 
Reisebeschreibungen ausgewählt und bearbeitet.  Mit Abbildungen und einer Karte, 
Stuttgart, J. F. Steinkopf, 1927, 302 Seiten, (1 Blatt), 19x11,5, Privat-Halblederband mit 
handgeschriebenem Rückenschild (Deutsche Kolonien), etwas beschabt, Rücken am 
Kopf mit kl. Fleck, sonst gut, dekorativ, Reihe: Fahrten und Forschungen, 8. Band,

50566

10,00 €ALLGEMEIN: MINDT, ERICH, Der erste war ein Deutscher! Kämpfer und Forscher 
jenseits der Meere.  1.-20. Tausend, mit vielen Abbildungen, Berlin und Ulm, Ebner und 
Ebner, (1942), 196 Seiten, 24,5x22, Original-Pappband, Rückengelenk geklebt, sonst gut,

50570

18,00 €ALLGEMEIN: MITTELHOLZER, WALTER, RENE GOUZY UND ARNOLD HEIM, 
Afrikaflug. Im Wasserflugzeug "Switzerland" von Zürich über den dunkeln Erdteil nach 
dem Kap der Guten Hoffnung.  1.-20. Tausend, mit 215 Abbildungen, 4 Karten und 1 
Plan, Zürich und Leipzig, Orell Füssli Verlag, 1927, 235 Seiten, 22,5x15, Original-
Leinenband, Widmung auf Vorsatz, sonst gut,

50572

18,00 €ALLGEMEIN: MOTHES, MAX RICHARD, Kampf um deutsche Kolonien.  Dresden, 
Verlag Wodni & Lindecke, 1939, 487 Seiten, 21,5x14, Original-Leinenband, Name auf 
Titel, Vorsätze und Schnitt etwas stockfleckig,

50580

20,00 €ALLGEMEIN: NACHRODT, HANSWERNER, Der Reichskolonialbund.  Berlin, Junker und 
Dünnhaupt, 1939, 40 Seiten, 23,5x15,5, Original-Karton, Papier gebräunt, sonst gut, 
Reihe: Schriften der Hochschule für Politik, Heft 30,

51307

50,00 €ALLGEMEIN: NECKSCHIES, DAVID, Abenteuerliche Jagdfahrten im afrikanischen 
Busch. Wie Afrika meine zweite Heimat wurde.  Mit einem Geleitwort von Generalmajor a. 
D. von Lettow-Vorbeck und Bildern und Buchschmuck von H. A. Brunner, Braunschweig 
u. a., Westermann, 1927, 197 Seiten, 21,5x13,5, illustr. und geprägter Original-
Leinenband, Vorsätze fleckig/stockfleckig, sonst gut,

50585

20,00 €ALLGEMEIN: OERTZEN, A. F. VON, Koloniales Wollen einst und jetzt.  Mit vielen 
Abbildungen, Saarbrücken, Saarbrücker Druckerei u. Verlag, 1939, 95 Seiten, 20,5x14,5, 
Original-Karton, Einbandrückseite (weiß), etwas unfrisch, sonst gut,

50600

28,00 €ALLGEMEIN: PAHL, DR. RUDOLF, Das völkerrechtliche Kolonial-Mandat.  Berlin, Otto 
Stollberg Verlag, 1929, 222 Seiten, (1 Blatt), 22x14, Originalbroschur, Einband mit 2 kl. 
Einrissen, sonst gut,

50616

850,00 €ALLGEMEIN: PECHUEL-LOESCHE, DR. E(DUARD), Die Loango-Expedition. Dritte 
Abtheilung, erste und zweite Hälfte. (In einem Band).  Erste Hälfte: Mit vielen Abbildungen 
und einer farblithographischen Faltkarte, Leipzig, Verlag Eduard Baldamus, 1888, (3 
Blätter), 316 Seiten, 28x19, Privat-Halbleinenband mit Rückenschild, durchgehend 
wasserwellig, stellenweise wasserfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, zweite Hälfte: Volkskunde von Loango. (= Schlußband). Mit vielen 
Abbildungen, Stuttgart, Strecker & Schröder, 1907, (4 Blätter), 503 Seiten, durchgehend 
wasserwellig, stellenweise wasserfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, 2 Teile in einem Band,

51124



Buch-Nr. Beschreibung Preis

80,00 €ALLGEMEIN: PERBANDT, C. V., G. RICHELMANN UND R. SCHMIDT, Hermann von 
Wissmann. Deutschlands größter Afrikaner. Sein Leben und Wirken unter Benutzung 
seines Nachlasses.  Mit zahlreichen Abbildungen, Facsimiles und Karten, Berlin, A. 
Schall, 1906, X, 578 Seiten, (1 Blatt), 24x15,5, illustr. und geprägter Original-Leinenband, 
Widmung auf Vorsatz, sonst gut, dekorativ,

50988

100,00 €ALLGEMEIN: PETERS, CARL, Carl Peters. Gesammelte Schriften. Drei Bände.  Mit 
Unterstützung des Reichsinstituts für Geschichte des neuen Deutschlands 
herausgegeben von Prof. Dr. Walter Frank, Band I: Mit einigen Abbildungen und einer 
Karte, München und Berlin, Beck'sche Verlagsbuchhandlung, 1943, X, 516 Seiten, 
23,5x15,5, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, guter Zustand, Band II: Mit einigen 
Abbildungen und einer Karte, München und Berlin, Beck'sche Verlagsbuchhandlung, 
1943, VI, 558 Seiten, 23,5x15,5, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, Stempel verso 
Titel, sonst gut, Band III: Mit 2 Abbildungen und einer Karte, München und Berlin, 
Beck'sche Verlagsbuchhandlung, 1944, VII, 530 Seiten, 23,5x15,5, Original-Halbleinen 
mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand, zusammen 
3 Bände, (komplett),

50624

15,00 €ALLGEMEIN: PETERS, CARL, Lebenserinnerungen.  4.-8. Tausend, mit 23 Bildern, 
Hamburg, Rüsch' sche Verlagsbuchhandlung, 1918, 147 Seiten, 19x12, Original-
Pappband, Exlibris auf Vorsatz, Seiten etwas gebräunt, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

50628

25,00 €ALLGEMEIN: PFALZ, RICHARD, Hydrologie der deutschen Kolonien in Afrika. 
Mitteilungen der Forschungsstelle für Kolonialen Bergbau an der Bergakademie Freiburg, 
Nr. 5.  Mit 24 Textfiguren, 64 Abbildungen auf 23 Tafeln sowie mit 11 Karten, Berlin, 
Dietrich Reimer/Andrews & Steiner, 1944, 186 Seiten und Tafelteil, 30x20,5, Original-
Halbleinen, Vortitel am Rand stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, Reihe: Beiträge zur Kolonialforschung herausgegeben im Auftrage des 
Reichsforschungsrates und der Deutschen Forschungsgemeinschaft v. Günter Wolff, 
Ergänzungsband I,

51131

40,00 €ALLGEMEIN: PFEIFFER, HANS ERNST, Unsere schönen alten Kolonien.  Mit einem 
Vorwort von Ernst Wilhelm Bohle, Gauleiter der Auslandsorganisation der NSDAP, 
Staatssekretär im Auswärtigem Amt, 189 farbenphotographischen Abbildungen und 20 
einfarbigen Textabbildungen und Karten, Berlin, C. A. Weller Verlag, 1941, (6 Blätter), 
123 Seiten, 34,5x24,5, Original-Halbleinen, Einbandecken und -rand gering bestoßen, 
hinteres Innengelenk etwas angebrochen, hinteres Vorsatzblatt mit Knick, sonst gut, 
dekorativ,

50613

40,00 €ALLGEMEIN: PFEIFFER, HANS ERNST, Unsere schönen alten Kolonien.  Mit einem 
Vorwort von Ernst Wilhelm Bohle, Gauleiter der Auslandsorganisation der NSDAP, 
Staatssekretär im Auswärtigem Amt und 189 farbenphotographischen Abbildungen nach 
Naturaufnahmen von Dr. R. Lohmeyer, Br. Marqaurdt, Ed. Kiewning und Helmut Blenck 
sowie 20 einfarbigen Textabbildungen und Karten von der Bildstelle des 
Reichskolonialbundes, Berlin, C. A. Weller Verlag, 1941, (6 Blätter), 123 Seiten, 34,5x24, 
Original-Leinenband, Widmung auf Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51127

30,00 €ALLGEMEIN: PFEIFFER, HEINRICH, (HERAUSGEBER), Heiß war der Tag. Das 
Kolonialbuch für das junge Deutschland.  Herausgegeben unter Mitarbeit zahlreicher 
Kolonialkämpfe aus Krieg und Frieden von Heinrich Pfeiffer, ehem. Chefredakteur der 
Deutsch-Ostafrikanischen Zeitung. Mit einem Geleitwort von Herzog Adolf Friedrich von 
Mecklenburg. Mit zahlreichen Bildern und Tafeln, Berlin, Neufeld & Henius, (1933), 166 
Seiten, (1 Blatt), 25x17, Original-Leinenband, dieser etwas unfrisch, sonst gut,

50633

35,00 €ALLGEMEIN: PLATZ, DR. BONIF., Die Völker der Erde. Afrika. Populäre Schilderung des 
Landes und der Lebensweise, der Sitten und Gebräuche der eingeborenen Bevölkerung 
unter genauer Berücksichtigung der wichtigsten Forschungsreisen  von H. Barth u. v. a. 
sowie der Aufteilung des umfangreichen Gebietes durch die europäischen Mächte. Neu 
bearbeitet und herausgegeben von Gust. A. Ritter. Mit 275 Original-Illustrationen, Berlin, 
Verlagsdruckerei Merkur, ca. 1910, 704 Seiten, 23,5x16,5, dekorativer Jugendstil-
Leinenband, Rücken fachmännisch repariert, Titel mit kl. Vermerk, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50687



Buch-Nr. Beschreibung Preis

35,00 €ALLGEMEIN: PLEHN, PROF. DR. FRIEDRICH, Tropenhygiene. Mit spezieller 
Berücksichtigung der deutschen Kolonien. Ärztliche Ratschläge für Kolonialbeamte, 
Offiziere, Missionare, Expeditionsführer, Pflanzer und Faktoristen. Zwanzig Vorträge.  Mit 
5 Tafeln und 5 Abbildungen im Text, Jena, Verlag von Gustav Fischer, 1902, VIII, 283 
Seiten, 22x14, Originalbroschur, Rücken überklebt, Einband unfrisch und mit kl. 
Randeinrissen, Titel mit Namen und Stempel, unbeschnitten, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51154

15,00 €ALLGEMEIN: POESCHEL, DR. HANS, Deutschland muß seine Kolonien wieder haben. 
Ein Vortrag.  Berlin, D. Reimer, 1919, 27 Seiten, 22x14, Originalbroschur, Heft liegt lose 
im Umschlag, dieser mit kl. Randläsuren und lichtrandig, sonst gut,

51312

24,00 €ALLGEMEIN: PRÄSIDIUM DES DEUTSCHEN KOLONIALKRIEGER-BUNDES, 
(HERAUSGEBER), Unvergessenes Heldentum. Das Kolonisationswerk der Deutschen 
Schutztruppe und Marine. Ein Gedenkbuch.  1.-10. Tausend, mit vielen Abbildungen, 
Berlin, Kolonialwarte (Agencia Duems), (1924), 100 Seiten, 22,5x14,5, Original-Karton, 
Namensstempel auf Einbandinnenseite und Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50888

25,00 €ALLGEMEIN: REICHSKOLONIALBUND, (HERAUSGEBER), Deutschland ohne 
Kolonien.  Mit vielen Abbildungen und Karten, Berlin, Dr. Hans Riegler - Verlag für 
Vaterländische Literatur, (1936), ohne Seitenzählung, ca. 80 Seiten, 30,5x21,5, Original-
Karton, Rücken am Fuß beschädigt, (geklebt), Innengelenk überklebt, Vermerk auf Titel, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51037

70,00 €ALLGEMEIN: REICHSTAG, SOLF, (HERAUSGEBER), No. 1356, Reichstag, 13. 
Legislatur-Periode. 1. Session 1912/14. Die Kolonialverwaltung der europäischen Staaten. 
Nach amtlichen Quellen.  Mit vielen Tabellen, (Berlin, Selbstverlag, 1914), XIX, 219 
Seiten, 30x22, Originalbroschur, Seite 1/2 fehlt, (?), Seite 217 mit Knitterfalten, Seiten 218 
und 219 nur noch teilweise vorhanden, Rücken mit kl. Fehlstellen, vorderes 
Umschlagblatt mit Läsuren, hinteres fehlt, einige wenige (radierbare) Anstreichungen im 
Text,

51296

35,00 €ALLGEMEIN: RIBBE, C., Anleitung zum Sammeln in tropischen Ländern.  Mit 19 
Textabbildungen, Stuttgart, Alfred Kernen Verlag, (1931), 214 Seiten, 22,5x14, Original-
Leinenband, dieser etwas unfrisch, kl. Vermerke auf Vorsatz, Stempel (Koloniale 
Abteilung des Geographischen Instituts, Universität Berlin) auf Titel und Seite 101, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50676

24,00 €ALLGEMEIN: RITTER, PAUL, (HERAUSGEBER), Afrika spricht zu Dir. Selbsterlebnisse 
deutscher Kolonialpioniere.  1. Auflage, mit vielen Abbildungen, Mühlhausen/Thüringen, 
Bergwald-Verlag Walter Paul, (1938), 279 Seiten, 24,5x17, Original-Leinenband, Einband 
am Fuß mit Einriß, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50685

75,00 €ALLGEMEIN: ROHRBACH, DR. PAUL, Deutsche Kolonialwirtschaft. Kulturpolitische 
Grundsätze für die Rassen- und Missionsfragen.  Mit Abbildungen, Berlin-Schöneberg, 
Buchverlag der "Hilfe", 1909, IX, 108 Seiten, 24x16, Original-Karton, nicht beschnitten, 
Kanten und Ecken überklebt/repariert, kl. Besitzerstempel auf Einbandinnenseiten und 
Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Deutsche 
Kolonialwirtschaft, Band 2, (Einleitungsband),

50697

18,00 €ALLGEMEIN: ROHRBACH, DR. PAUL, Afrika. Beiträge zu einer praktischen 
Kolonialkunde.  Mit 16 Seiten Abbildungen, Berlin, Werner & Co., 1943, 311 Seiten, 
23x14,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, 
Seiten vergilbt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50695

18,00 €ALLGEMEIN: ROHRBACH, DR. PAUL, Deutschlands koloniale Forderung.  2. Auflage, 
Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt, (1935), 182 Seiten, (1 Blatt), 21,5x14, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50701

24,00 €ALLGEMEIN: ROHRBACH, DR. PAUL, Deutsch-Afrika - Ende oder Anfang? Briefe an 
einen jungen Deutschen.  Mit vielen Abbildungen, Potsdam, Verlag Volk und Heimat, 
(1935), 159 Seiten, 21x14,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kl. 
Einriß, Widmung des Verfassers auf Vorsatz, sonst gut,

50693

27,00 €ALLGEMEIN: ROHRBACH, PAUL, Das Deutschtum über See.  Mit 191 Abbildungen auf 
Kunstdrucktafeln, Karlsruhe in Baden, Wilhelm Schille & Co., (1931), 360 Seiten, 29x20,5, 
Original-Leinenband, farbige Anstreichungen im Text, kl. Namens-Stempel auf 
Einbandinnenseiten und Titel, vorderes Vorsatzblatt fehlt, hinteres mit Vermerk, Rücken 
aufgehellt,

51128



Buch-Nr. Beschreibung Preis

20,00 €ALLGEMEIN: ROHRBACH, PAUL, (SCHRIFTLEITUNG), Kolonialkriegerdank-Kalender 
für das Jahr 1917.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag des Kolonialkriegerdank, 1917, 
128 Seiten, 20x13, Original-Karton, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Rücken mit 
Fehlstellen, hinterer Einbanddeckel mit Einriß, vorderer mit Resten einer Briefmarke, 
Name auf inneren Einbanddeckeln, Stempel und Vermerk auf letzter Seite und auf Karte,

50473

20,00 €ALLGEMEIN: ROHRBACH, PAUL, (SCHRIFTLEITUNG), Kolonialkriegerdank-Kalender 
für das Jahr 1916.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag des Kolonialkriegerdank, 1916, 
128 Seiten, 20x13, Original-Karton, an der rechten oberen Ecke des Einbandes fehlen 2 
mm, Einband stellenweise etwas beschabt, sonst gut,

50472

33,00 €ALLGEMEIN: ROSE, FRANZ, Kolonialpiraten. Das dunkelste Kapitel der 
Kolonialplutokratie.  Mit vielen Abbildungen, Berlin-Friedenau, A. Bock Verlag, 1941, 338 
Seiten, 22,5x15, Original-Karton, Einband unfrisch, rechte untere Ecke mit 
durchlaufendem Wasserfleck, Kopf des Rückens fehlt, Innengelenke überklebt,

50702

30,00 €ALLGEMEIN: ROTHENBERG, DR. J., Unter deutscher Flagge. Erzählungen und 
Schilderungen aus Deutschlands Besitzungen in Afrika und Australien.  10. Auflage, mit 
sechs Farblithos, (incl. Vorderdeckel) nach Aquarellen von O. Woite, Berlin, Schreiter, 
ohne Jahr, ca. 1900, XIV, (1 Blatt), 240 Seiten, 21,5x15,5, farbig illustr. Original-
Leinenband, rechte obere Ecke mit Farbspritzern, dadurch auch das Vorsatzpapier 
beschädigt, (Ecke fehlt), Innengelenke kaum sichtbar aufgeplatzt, (geklebt), Adresse auf 
Vorsatz, vereinzelt etwas fleckig/fingerfleckig, dekorativ,

50704

15,00 €ALLGEMEIN: RUDOLF, ELMAR VINIBERT VON, Heldenkämpfe in unseren Kolonien.  
11.-20. Tausend, mit Abbildungen, Leipzig, v. Hase & Koehler, (1939), 205 Seiten, 
22x14,5, Original-Halbleinen mit Resten des Originalumschlags, Innengelenke 
angebrochen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50711

10,00 €ALLGEMEIN: RUDOLF, ELMAR VINIBERT VON, Unsere Kolonien. Wie wir unsere 
Kolonien erwarben. Wie wir ihren Reichtum erschlossen. Was sie heute für Deutschland 
bedeuten.  Mit Abbildungen, Leipzig, v. Hase & Koehler, (1938), VIII, 207 Seiten, 22x14,5, 
Original-Halbleinen, Innengelenke überklebt, Vorsätze fehlen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50712

60,00 €ALLGEMEIN: RUMBAUR, DR. OTTO, Unter Kannibalen Zentralafrikas. Die Reisen und 
Abenteuer Emin Paschas, Wißmanns und anderer Forscher.  Mit vielen Abbildungen, 
Berlin, A. Weichert, ohne Jahr, ca. 1920, 459 Seiten, 22x14,5, farbig illustr. Original-
Halbleinen, Seiten etwas gebräunt, sonst gut,

50708

100,00 €ALLGEMEIN: RUMBAUR, DR. OTTO, Stanley´s sämtliche Reisen in Afrika und Emin 
Paschas, Wissmanns, Dr. Peters Erlebnisse im dunkeln Erdteil. Erster und zweiter Band.  
Mit vielen Abbildungen, Berlin, Weichert-Verlag, ohne Jahr, ca. 1920, 800 Seiten, 
21x14,5, farbig illustr. Original-Leinenbände, guter Zustand, 2 Bände,

50710

75,00 €ALLGEMEIN: SADEBECK, PROF. DR. R., Die Kulturgewächse der deutschen Kolonien 
und ihre Erzeugnisse. Für Studierende und Lehrer der Naturwissenschaften, 
Plantagenbesitzer, Kaufleute und aller Freunde kolonialer Bestrebungen.  Nach dem 
gegenwärtigen Stande unserer Kenntnisse. Mit 127 Abbildungen, Jena, Gustav Fischer, 
1899, XIII, 366 Seiten, 25x16,5, Original-Leinenband, Einband fleckig/wasserfleckig, auf 
der Rückseite beschabt, umlaufender Rotschnitt, der am Kopf etwas in die Seiten 
gelaufen ist, Titel mit Vermerken und Stempel: "Lehrerbibliothek des Kgl. Gymnasiums zu 
Danzig", Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50718

75,00 €ALLGEMEIN: SANDER, DR. L., Die deutschen Kolonien in Wort und Bild. Eine 
Schilderung unserer Kolonien an der Hand von Schriften bekannter und hervorragender 
Kenner der deutschen Schutzgebiete.  Mit 8 Originalbildern von Orientmaler R. Hellgrewe 
und vielen Abbildungen, Leipzig, Verlag für allgemeines Wissen, ohne Jahr, ca. 1906, 
XXIV, (1 Blatt), 736 Seiten, 23,5x16,5, farbig illustr. Original-Leinenband, Name auf 
Vorsatz, Ecken und Kanten etwas bestoßen, sonst gut,

50715

15,00 €ALLGEMEIN: SAPPER, DR. KARL, Natur und Lebensbedingungen in tropischen und 
tropennahen Gebieten. Ein praktischer Ratgeber.  Hamburg, L. Friederichsen & Co., 
1920, 124 Seiten, 19,5x13,5, Original-Karton, Rücken ausgebleicht, sonst gut,

51285

110,00 €ALLGEMEIN: SCHANZ, MORITZ, West-Afrika. (Westafrika).  Berlin, Wilhelm Süsserott 
Verlagsbuchhandlung, 1903, IV, (1 Blatt), 415 Seiten, 24x16,5, illustr. Original-
Leinenband, stellenweise stockfleckig, Exlibris auf Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, dekorativ,

50713



Buch-Nr. Beschreibung Preis

60,00 €ALLGEMEIN: SCHARLACH, DR. (JULIUS), Koloniale und politische Aufsätze und 
Reden.  Herausgegeben von Heinrich v. Poschinger, Berlin, E. S. Mittler & Sohn, 1903, V, 
(1 Blatt), 118 Seiten, 24,5x17, Original-Karton, Rücken mit kl. Läsuren, Titelblatt mit 
Vermerken aus der Zeit,

51291

24,00 €ALLGEMEIN: SCHEIDL, DR. FRANZ J., Deutschlands Kampf um seine Kolonien. Eine 
gemeinverständliche, urkundliche Darstellung.  Wien, Deutscher Verlag für Jugend und 
Volk, 1940, VIII, 306 Seiten, (1 Blatt), 22,5x15, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, 
sonst guter Zustand,

50726

45,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, GEO A. UND A. MARCUS, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Land- und Forstwirtschaft warmer 
Länder. Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees. XXXVI. Jahrgang 1933. Heft 1 - 
12.  Begr. von O. Warburg und F. Wohltmann, mit einigen Abbildungen, (Berlin, Mittler & 
Sohn), 1933, XVIII, 549 Seiten, 23x15, Privat-Leinenband mit Rückentitel, kl. Name auf 
Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50876

45,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, GEO A. UND A. MARCUS, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Land- und Forstwirtschaft warmer 
Länder. Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees. 41. Jahrgang 1938. Heft 1 - 12.  
Begr. von O. Warburg und F. Wohltmann, mit vielen Abbildungen, Berlin, Mittler & 
Sohn/Selbstverlag, 1938, XIX, 567 Seiten, 23x15, Originalbroschuren, vereinzelt minimale 
Randeinrisse, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 12 Hefte,

51381

45,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, GEO A. UND A. MARCUS, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Land- und Forstwirtschaft warmer 
Länder. Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees. XXXVIII. Jahrgang 1935. Heft 1 - 
12.  Begr. von O. Warburg und F. Wohltmann, mit Abbildungen, (Berlin, Mittler & Sohn), 
1935, XXIV, 549 Seiten, 23x15, Privat-Leinenband mit Rückentitel, guter Zustand,

50877

45,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, GEO A. UND A. MARCUS, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Land- und Forstwirtschaft warmer 
Länder. Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees. XXXV. Jahrgang 1932. Heft 1 - 
12.  Begr. von O. Warburg und F. Wohltmann, mit einigen Abbildungen, (Berlin, Mittler & 
Sohn), 1932, XVI, 543 Seiten, 23x15, Privat-Leinenband mit Rückentitel, kl. Name auf 
Vorsatz, sonst gut,

50875

45,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, GEO A. UND A. MARCUS, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für das Gesamtgebiet der Land- und Forstwirtschaft warmer 
Länder. Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees. XXXIX. Jahrgang 1936. Heft 1 - 
12.  Begr. von O. Warburg und F. Wohltmann, mit vielen Abbildungen, (Berlin, Mittler & 
Sohn), 1936, XVIII, 545 Seiten, 23x15, Privat-Leinenband mit Rückentitel, kl. Name auf 
Vorsatz, sonst gut,

50878

45,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, GEO A., Das Kolonial-Wirtschaftliche Komitee. Ein Rückblick 
auf seine Entstehung und seine Arbeiten aus Anlaß des Gedenkjahres 50jähriger 
deutscher Kolonialarbeit. Bearbeitet nach den Protokollen und Vorstandsverhandlungen.  
Mit einem Geleitwort von Dr. H. Schacht, Berlin, Verlag Kolonial-Wirtschaftliches Komitee, 
1934, 49 Seiten, 23x16,5, Original-Karton, guter Zustand,

51292

120,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, ROCHUS, Deutschlands koloniale Helden und Pioniere der 
Kultur im schwarzen Kontinent. Erster und zweiter Band.  Band 1 mit 6 Porträts, Band 2 
mit 4 Porträts und einer Karte von Afrika, Braunschweig, Albert Limbach, 1896, (5 Blätter), 
375 Seiten und (4 Blätter), 343 Seiten, 21,5x14, Original-Leinenbände, Kanten vom 1. 
Band stellenweise etwas beschabt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
(bitte nicht mit den dekorativen Bänden der späteren Auflage verwechseln), 2 Bände,

50745

35,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, ROCHUS, Hermann von Wißmann und Deutschlands 
koloniales Wirken.  Mit 119 Abbildungen und 4 Karten, Berlin, Hermann Klemm A.G., 
(1925), (2 Blätter), 131 Seiten, 25x19,5, Original-Leinenband, guter Zustand,

50749

60,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, ROCHUS, Deutschlands Kolonien, ihre Gestaltung, 
Entwickelung und Hilfsquellen. Erster Band: Ostafrika. Zweiter Band: West-Afrika und 
Südsee.  Band 1 mit über 100 Bildern und 2 Karten, Band 2 mit über 100 Bildern und 6 
Karten, Berlin, Verlag des Vereins der Bücherfreunde Schall & Grund, (1895), XXI, 296 
Seiten und VI, 438 Seiten, 18,5x12, Original-Halbleinenbände mit goldgeprägtem 
Rückentitel, bei Band 2 fehlt ein Teil des Vorderdeckelbezuges mit Textverlust, Titel mit 
deutlichen Radierspuren, (geklebt), beide Bände mit Gebrauchs- und Alterungsspuren, 2 
Bände,

50746



Buch-Nr. Beschreibung Preis

60,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT, W. U. H. WERNER, (HERAUSGEBER), Geschichte der 
Deutschen Post in den Kolonien und im Ausland.  Mit einem Geleitwort von 
Reichspostminister Dr.-Ing. e.h. Ohnesorge, und vielen Abbildungen, Leipzig, Konkordia-
Verlag Reinhold Rudolph, 1939, XII, 467 Seiten, 25,5x18,5, Original-Leinenband mit 
Wasserschaden, Einband wasserwellig und -fleckig, die ersten Seiten inklusive Seite IV 
fehlen, Kartenteil liegt als Fotokopie bei, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51074

25,00 €ALLGEMEIN: SCHMIDT-PRETORIA, WERNER, Deutschlands kolonialer Ehrenschild. 
Kartenspiegel deutscher Kolonialarbeit.  5.-9. Tausend, mit 27 meist zweifarbigen Karten, 
Berlin, Dietrich Reimer / Andrews & Steiner, 1943, 117 Seiten, 28,5x20, Original-Karton, 
Stempel auf Titel und hinterem inneren Einbanddeckel, Vermerke auf hinterem Vorsatz, 
viele (radierbare) Anstreichungen im Text, Rücken am Kopf kaum sichtbar überklebt, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51105

18,00 €ALLGEMEIN: SCHMITT, DR. MATTHIAS, Funktion und Bedeutung der Kolonien unter 
besonderer Berücksichtigung der ausländischen Diskussion zur wirtschaftlichen Seite der 
deutschen Kolonialforderung.  2. Auflage, Würzburg-Aumühle, Konrad Triltsch, 1940, (3 
Blätter), 183 Seiten, 21x14,5, Original-Karton, Innengelenk überklebt, Einband mit kl. 
Knick und etwas lichtrandig, sonst gut, Reihe: Forschungen zur Kolonialfrage, Band 9,

50751

35,00 €ALLGEMEIN: SCHNEE, GOUVERNEUR DR. HEINRICH, Die deutschen Kolonien unter 
fremder Mandatherrschaft.  Leipzig, Quelle und Meyer, (1922), V, (1 Blatt), 97 Seiten, 
22x14,5, Originalbroschur, unbeschnitten, bestoßen, bei den Einbandblättern wurden die 
Kanteneinrisse unterlegt, der Rücken überklebt, sonst gut,

51262

22,00 €ALLGEMEIN: SCHNEE, HEINRICH, Die deutschen Kolonien vor, in und nach dem 
Weltkrieg.  6.-10. Tausend, mit 2 kl. Kartenskizzen, Leipzig, Quelle & Meyer, 1935, 163 
Seiten, 18,5x12, Original-Halbleinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50753

18,00 €ALLGEMEIN: SCHNOECKEL, PAUL, Auch hier liegt unser Lebensraum. Deutschlands 
Kolonien.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag für soziale Ethik und Kunstpflege, (1933), 
32 Seiten, 22x14, Originalbroschur, Einband etwas fleckig/unfrisch und mit kl. 
Randeinrissen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51357

10,00 €ALLGEMEIN: SCHOEN, LUDWIG, Das koloniale Deutschland. Deutsche Schutzgebiete 
unter Mandatsherrschaft. Ausgabe: Januar 1939.  Mit einigen Karten(skizzen), Berlin, 
Freiheitsverlag, (1939), 179 Seiten, 21x14,5, Original-Karton, die ersten und letzten Seiten 
etwas stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50755

15,00 €ALLGEMEIN: SCHOEN, WALTER VON, Deutschlands Kolonialweg. Die Geschichte 
unserer Schutzgebiete.  Mit 30 Aufnahmen und einer Karte, Berlin, Im Deutschen Verlag, 
(1939), 250 Seiten, (3 Blätter), 19,5x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser 
mit kleinen Randeinrissen, Vermerk auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

50759

10,00 €ALLGEMEIN: SCHOEN, WALTER VON, Kreuzerkrieg führen! Die Heldenfahrten unserer 
Auslandskreuzer im Weltkrieg.  Mit 23 Abbildungen und 4 Karten, Berlin, Ullstein, (1936), 
250 Seiten, (3 Blätter), 19,5x12, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, Einband 
unfrisch, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50756

20,00 €ALLGEMEIN: SCHOEN, WALTER VON, Auf Vorposten für Deutschland. Unsere 
Kolonien im Weltkrieg.  Mit 28 Abbildungen und 4 Karten, Berlin, Ullstein, (1935), 250 
Seiten, (3 Blätter), 19,5x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Name auf Titel, sonst guter Zustand,

50757

16,00 €ALLGEMEIN: SCHOEN, WALTER VON, Auf Kaperkurs. Heldentaten deutscher 
Hilfskreuzer.  34.-42. Tausend, mit 58 Abbildungen und 5 Karten, Berlin, Ullstein, (1934), 
228 Seiten, (4 Blätter), 19,5x12, Original-Leinenband, Schnitt und Vorsätze etwas 
stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50758

10,00 €ALLGEMEIN: SCHOMBURGK, HANS, Wir. Zwei Tiergeschichten aus den afrikanischen 
Busch.  Mit zwei Tafeln/Originalaufnahmen des Verfassers und 18 Zeichnungen von Kurt 
Wiese, Berlin, Deutsch Literarisches Institut, (1922), 63 Seiten, 23,5x15,5, illustr. Original-
Pappband, Vorsatz mit kl. Randeinriß, (heller) Einband etwas unfrisch, sonst gut,

51208



Buch-Nr. Beschreibung Preis

45,00 €ALLGEMEIN: SCHOMBURGK, HANS, (BWAKUKAMA), Fahrten und Forschungen mit 
Büchse und Film im unbekannten Afrika. Band 1 und Band 2: Tier- und Jagdgeschichten 
aus allen Teilen Afrikas.  Band 1: Mit 2 Faksimiles, 2 Kartenbeilagen und 56 
Originalaufnahmen des Verfassers, Berlin, Deutsch Literarisches Institut, (1922), 208 
Seiten, (1 Blatt), 23,5x15, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randein- und -abrissen, sonst guter Zustand, Band 2: Mit 44 Originalaufnahmen des 
Verfassers, Berlin, Deutsch Literarisches Institut, (1922), (1 Blatt), Seite 210 - 310, (1 
Blatt), 23,5x15, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, sonst guter Zustand, zusammen 2 Bände,

51209

35,00 €ALLGEMEIN: SCHRÖTER, K., Die Haustierzucht in den Tropen und Subtropen.  
Hamburg, Fr. W. Thaden, 1914, VIII, 236 Seiten, 21x14, Original-Halbleinen, vorderes 
Vorsatzblatt fehlt, Name auf Titel, Einband etwas unfrisch, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, Deutsche Tropen-Bibliothek, Band 6,

51218

18,00 €ALLGEMEIN: SCHULTZE, PROF DR. J. H., Der Wirtschaftswert unserer Kolonien. Die 
wirtschaftlichen Möglichkeiten der deutsch-afrikanischen Kolonien und ihre Nutzung durch 
die Mandatsmächte.  Mit acht Karten und Abbildungen, Berlin, Reimer, 1940, XI, 120 
Seiten, 22,5x15,5, Original-Karton, (englische Broschur), Einband mit kl. Randeinrissen, 
sonst gut,

50763

24,00 €ALLGEMEIN: SCHULTZ-EWERTH, DR. E., (HERAUSGEBER), Deutschlands Weg zur 
Kolonialmacht.  Mit 230 historischen Bilddokumenten in Kupfertiefdruck und 6 Karten, 
Berlin, Scherl, (1934), 84 Seiten, (2 Blätter) und Bildteil, 24,5x18, Original-Leinenband, 
Einband fleckig/stockfleckig, Initialen auf Vorsatz, sonst gut,

50760

16,00 €ALLGEMEIN: SCHULTZ-NAUMANN, JOACHIM, Unter Kaisers Flagge. Deutschlands 
Schutzgebiete im Pazifik und in China einst und heute.  Mit vielen Abbildungen, München, 
Universitas, 1985, 351 Seiten, 23,5x15, Original-Pappband mit Originalumschlag, 
Namensstempel auf Seite 5, sonst gut,

51148

35,00 €ALLGEMEIN: SCHWABE, KARL, 3 x Afrika. Flugreisen des Hindenburgpokal-
Preisträgers nach Afrika 1933, 1934 und 1935.  Mit Abbildungen, München, Josef Kösel & 
Friedrich Pustet, (1935), 220 Seiten, (3 Blätter), 23,5x16, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50765

150,00 €ALLGEMEIN: SCHWABE, KURD, Dienst und Kriegführung in den Kolonien und auf 
überseeischen Expeditionen. Dargestellt und an Beispielen aus der kolonialen 
Kriegsgeschichte erläutert.  Mit 25 Abbildungen im Text und 3 Tafeln, Berlin, E.S. Mittler & 
Sohn, 1903, X, 191 Seiten, 23x15, Privat-Halbleinen, die ersten und letzten Seiten und 
Schnitt etwas stockfleckig, Stempel auf Vorsatz: Drag.-Rgt. Königin Olga, Offizier-
Bibliothek, Nr. 192, sonst gut,

50766

95,00 €ALLGEMEIN: SCHWABE, MAJOR A. D. KURD UND DR. PAUL LEUTWEIN, 
(HERAUSGEBER), Die deutschen Kolonien. Jubiläumsausgabe zur vierzigjährigen 
Wiederkehr des Beginns der deutschen Kolonialgeschichte.  Vollständig neubearbeitet. 
Mit 251 Farbenphotographien nach der Natur, 40 Tafelbilder und 211 Bilder im Text. 
Farbenphotographische Aufnahmen von Robert Lohmeyer, Bruno Marquardt und Eduard 
Kiewning, Berlin, Verlagsanstalt für Farbenphotographie Carl Weller, (1926), XI, (1 Blatt), 
344 Seiten, (2 Blätter), 37x28,5, Original-Leinenband mit Goldschnitt, Einband mit 
geringen Abschabungen, sonst gut,

51136

280,00 €ALLGEMEIN: SCHWABE, MAJOR A. D. KURD, (HERAUSGEBER), Die deutschen 
Kolonien. Nationalausgabe. Band I: Togo, Kamerun, Deutsch-Südwestafrika und Band II: 
Deutsch-Ostafrika, Kaiser- Wilhelmsland und die Inselwelt im Stillen Ozean, Samoa - 
Kiautschou.  Farbenphotographische Aufnahmen von Dr. Robert Lohmeyer, Bruno 
Marquardt und Eduard Kiewning. Band I: Mit 126 Farbenphotographien nach der Natur 
und zwar 20 Tafelbildern und 106 Bildern im Text, Berlin, Verlagsanstalt für 
Farbenphotographie Carl Weller, ohne Jahr, (1910), X, 160 Seiten, 37x28, Original-
Halblederband mit Goldschnitt, die ersten und letzten Seiten stellenweise wasserwellig 
und vereinzelt stellenweise auch fleckig, sonst gut,  Band II: Mit 125 Farbenphotographien 
nach der Natur und zwar 20 Tafelbildern und 105 Bildern im Text, Berlin, Verlagsanstalt 
für Farbenphotographie Carl Weller, ohne Jahr, (1910), (5 Blätter), 164 Seiten, (1 Blatt), 
37x28, Original-Halblederband mit Goldschnitt, Vortitel am Rand an zwei Stellen gering 
verfärbt, sonst nur ganz geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, insges. 2 Bände, 
beiliegt Verzeichnis der Subscribenten,

51135



Buch-Nr. Beschreibung Preis

280,00 €ALLGEMEIN: SCHWABE, MAJOR A. D. KURD, (HERAUSGEBER), Die deutschen 
Kolonien. Nationalausgabe. Band I: Togo, Kamerun, Deutsch-Südwestafrika und Band II: 
Deutsch-Ostafrika, Kaiser- Wilhelmsland und die Inselwelt im Stillen Ozean, Samoa - 
Kiautschou.  Farbenphotographische Aufnahmen von Dr. Robert Lohmeyer, Bruno 
Marquardt und Eduard Kiewning. Band I: Mit 126 Farbenphotographien nach der Natur 
und zwar 20 losen Tafelbildern und 106 Bildern im Text, Berlin, Verlagsanstalt für 
Farbenphotographie Carl Weller, ohne Jahr, (1910), X, 160 Seiten, 37x28, in 3 einzelnen 
Original-Kartonheften mit rot-weißen Bändchen gebunden, zusammen mit den 20 
Tafelbildern in einer Halbledermappe, deren Rücken geplatzt ist (geklebt) und Gebrauchs- 
und Alterungsspuren aufweist, kl. Stempel und Nr. auf Vortitel in Heft Togo, Schutzpapier 
der Tafelbilder zum Teil beschädigt oder nicht mehr vorhanden, Band II: Mit 125 
Farbenphotographien nach der Natur und zwar 20 losen Tafelbildern und 105 Bildern im 
Text, Berlin, Verlagsanstalt für Farbenphotographie Carl Weller, ohne Jahr, (1910), (5 
Blätter), 164 Seiten, (1 Blatt), 37x28, in 3 einzelnen Original-Kartonheften mit rot-weißen 
Bändchen gebunden, zusammen mit den 20 Tafelbildern in einer Halbledermappe, mit 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, kl. Stempel und Nr. auf Vortitel in Heft Deutsch-
Ostafrika, Schutzpapier der Tafelbilder zum Teil beschädigt oder nicht mehr vorhanden, 
insges. 2 Bände, komplett,

51134

280,00 €ALLGEMEIN: SCHWABE, MAJOR A. D. KURD, (HERAUSGEBER), Die deutschen 
Kolonien. Band I: Togo - Kamerun - Deutsch-Südwestafrika und Band II: Deutsch-
Ostafrika - Kaiser- Wilhelmsland und die Inselwelt im Stillen Ozean - Samoa - 
Kiautschou.  Herstellung des Werkes unter künstlerischer Leitung von Bernhard Esch. 
Farbenphotographische Aufnahmen von Dr. Robert Lohmeyer, Bruno Marquardt und 
Eduard Kiewning. Band I: Mit 126 Farbenphotographien nach der Natur und zwar 20 
Tafelbildern und 106 Bildern im Text, Berlin, Verlagsanstalt für Farbenphotographie 
Weller & Hüttich, ohne Jahr, (1910), X, 160 Seiten, 42x32,5, Original-Leinenband mit 
umlaufendem Goldschnitt, Einband gering fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, Band II: Mit 125 Farbenphotographien nach der Natur und zwar 20 
Tafelbildern und 105 Bildern im Text, Berlin, Verlagsanstalt für Farbenphotographie 
Weller & Hüttich, ohne Jahr, (1910), (5 Blätter), 164 Seiten, (1 Blatt), 42x32,5, Original-
Leinenband mit umlaufendem Goldschnitt, Einband gering fleckig, Rücken am Kopf und 
Fuß mit kl. Läsuren, (geklebt), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
insges. 2 Bände, komplett,

51133

140,00 €ALLGEMEIN: SCHWEINFURTH, DR. GEORG, Im Herzen von Afrika. Reisen und 
Entdeckungen im zentralen Äquatorial-Afrika während der Jahre 1868 - 1871. Ein Beitrag 
zur Entdeckungsgeschichte von Afrika.  Vierte Auflage. Unveränderter Neudruck der 
dritten vom Verfasser verbesserten Auflage, mit Abbildungen und Karte, Leipzig, 
Brockhaus, 1922, XVIII, 578 Seiten, 29x22, Original-Halbleinen, Gebrauchsspuren, Ecken 
etwas bestoßen, vorderes Innengelenk verstärkt, Seiten papierbedingt gebräunt,

51214

160,00 €ALLGEMEIN: SCHWEINFURTH, DR. GEORG, Im Herzen von Afrika. Reisen und 
Entdeckungen im zentralen Äquatorial-Afrika während der Jahre 1868 - 1871. Ein Beitrag 
zur Entdeckungsgeschichte von Afrika.  Dritte, vom Verfasser verbesserten Auflage, mit 
Abbildungen und Karte, Leipzig, Brockhaus, 1918, XVIII, 578 Seiten, 29x22, Original-
Leinenband, Rücken und Rückseite wasserfleckig/fleckig, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, Name auf Vorsätzen und Titel, Vermerk auf hinterem Vorsatz, hübscher 
kl. Buchhändleraufkleber auf Einbandinnenseite, Einriss auf Titelbild (im weißen Bereich) 
auf der Rückseite großflächig überklebt,

51215

18,00 €ALLGEMEIN: SCHWEITZER, GEORG, Von Khartum zum Kongo. Emin Paschas Leben 
und Sterben.  Mit zahlreichen Abbildungen und 1 Karte, Berlin, Stollberg, (1932), 207 
Seiten, (1 Blatt), 21x15, Original-Leinenband, dieser etwas unfrisch und mit kl. Knickspur, 
sonst gut, Reihe: Deutschlands Kolonialhelden, Band 1,

50770

10,00 €ALLGEMEIN: SEEGERT, JOACHIM, Die dritte Heimat. Kolonialland - eine deutsche 
Schicksalsfrage.  Mit 65 photographischen Aufnahmen, Berlin und Leipzig, Bong & Co., 
(1933), 125 Seiten, 23,5x16, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Stempel auf Vorsatz, Vortitel und Titel, sonst guter Zustand,

50772

25,00 €ALLGEMEIN: SEIDEL, A., Deutschlands Kolonien. Koloniales Lesebuch für Schule und 
Haus. Beschreibung der deutschen Schutzgebiete nebst einer Auswahl aus der kolonialen 
Literatur. (ORIGINALAUSGABE).  2. vermehrte Auflage, mit 36 Vollbildern, Berlin, Carl 
Heymanns Verlag, 1909, XII, 296 Seiten, 22x14, Original-Leinenband mit montierter 
Abbildung, schlechter Zustand: Die hintere Hälfte des Buches hat einen Wasserschaden, 
die Seiten sind gewellt und die Bilder haben manchmal abgefärbt, einige Seiten mit 
Unterstreichungen, Stempel und Vermerk auf Vorsatz: Gemeinde / Volksschule 
Bermersbach im Murgtal, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50777



Buch-Nr. Beschreibung Preis

24,00 €ALLGEMEIN: SEIDEL, A., Geschichten und Lieder der Afrikaner. Ausgewählt und 
verdeutscht.  8.-10. Tausend, Berlin, Verein der Bücherfreunde, Schall und Grund, (1896), 
XII, 340 Seiten, (2 Blätter), 19x12,5, Originalbroschur, nicht beschnitten, Name auf 
Einband, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50775

38,00 €ALLGEMEIN: SEILER, FRIEDRICH, Der schwarze Erdteil und seine Erforscher. Reisen 
und Entdeckungen, Kämpfe und Erlebnisse, Land und Volk in Afrika. Mit besonderer 
Berücksichtigung der deutsch-afrikanischen Bestrebungen.  5. Auflage, mit vielen 
Abbildungen, Bielefeld und Leipzig, Verlag von Velhagen & Klasing, 1891, IV, (1 Blatt), 
601 Seiten, 21,5x14,5, Privat-Leinenband, Vortitel und Titelblatt fehlt, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50782

100,00 €ALLGEMEIN: SEMLER, HEINRICH, Die Tropische Agrikultur. Ein Handbuch für Pflanzer 
und Kaufleute.  2. Auflage, unter Mitwirkung von Dr. O. Warburg und M. Busemann 
bearbeitet und herausgegeben von Dr. Richard Hindorf, Wismar, Hinstorff, 1897, XIV, (1 
Blatt), 776 Seiten, 23,5x15,5, Halblederband mit Rückentitel, Rücken geklebt, Einband 
beschabt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, (später erschienen noch 3 
weitere Bände),

50785

20,00 €ALLGEMEIN: SOLL, KARL, Scherls Jungdeutschland Buch. Zwölfter ( 12. ) Band.  Mit 
vielen Abbildungen, Berlin, A. Scherl, (1925), 306 Seiten, (1 Blatt ), 23x15, farbig illustr. 
Original-Leinenband, dieser unfrisch, Namensstempel auf Vorsätzen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50730

70,00 €ALLGEMEIN: SPERLING, C.F., Eine Weltreise unter deutscher Flagge. 51000 Seemeilen 
mit dem deutschen Kreuzergeschwader durch die Ozeane.  Mit vielen Abbildungen, 
Leipzig, W. Weicher Verlag 1907, VII, 194 Seiten, (3 Blätter), 22x14,5, farbig illustr. 
Original-Leinenband, Namen auf Vorsatz, Klammerbindung angerostet, sonst gut, 
dekorativ,

50791

55,00 €ALLGEMEIN: STABY, DR. LUDWIG, Emin Pascha, ein deutscher Forscher und Kämpfer 
im Innern Afrikas.  Mit acht Vollbildern und Original-Illustrationen von H. Boden, Berlin, 
Schreiter'sche Verlagsbuchhandlung, (1890), 161 Seiten, 21,5x15,5, farbig illustr. Original-
Leinenband, Karte liegt lose bei, Klammerheftung gerostet, Vorsätze fleckig/stockfleckig, 
Rücken abgegriffen, dekorativ,

50797

22,00 €ALLGEMEIN: STAFFE, PROF. DR. ADOLF, Die Akklimatisation der Haustiere in den 
afrikanischen Tropen.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag von E. S. Mittler & Sohn, 
1944, XVI, 243 Seiten, 25x17,5, Original-Halbleinen, untere Ecke etwas gestaucht, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Kolonialwissenschaftliche 
Forschungen, Band 4,

50800

125,00 €ALLGEMEIN: STANLEY, HENRY M., Im dunkelsten Afrika. Aufsuchung, Rettung und 
Rückzug Emin Pascha' s, Gouverneurs der Aequatorialprovinz. 2 Bände.  3. Auflage, mit 
150 Abbildungen und 3 Karten, (von denen die lose beigefügten fehlen), Leipzig, F. A. 
Brockhaus, 1890, XII, 515 Seiten und VIII, 480 Seiten, 23,5x15, illustr. Original-
Leinenbände, Titel und Schutzpapier des Frontispizes des 2. Bandes etwas stockfleckig, 
sonst gut, 2 Bände,

50799

125,00 €ALLGEMEIN: STANLEY, HENRY M., Im dunkelsten Afrika. Aufsuchung, Rettung und 
Rückzug Emin Pascha' s, Gouverneurs der Aequatorialprovinz. 2 Bände.  1. Band: 
Autorisirte deutsche Ausgabe, 5. Auflage, mit 150 Abbildungen und 3 Karten, (von denen 
die lose beigefügten fehlen, eine als Kopie beigefügt), Leipzig, F. A. Brockhaus, 1891, XII, 
515 Seiten, 23x15, illustr. Original-Leinenband, Rücken beschädigt, Vermerke auf Vorsatz 
und hinter Titelbild, großes farbiges Exlibris auf Einbandinnendeckel: "Aus den Büchern 
des Offizier-Korps", Stempel auf Vortitel: "Offizier-Bibliothek Schleswig-Holst., Ulanen-
Regts. No. 15", einige Seiten fleckig/fingerfleckig, Gebrauchs- und Alterungsspuren, 2. 
Band: Leipzig, F. A. Brockhaus, 1890, VIII, 480 Seiten, (4 Blätter), 23x15, illustr. Original-
Leinenband, Ecken etwas bestoßen, Name auf Vortitel, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, zusammen 2 Bände,

51318

180,00 €ALLGEMEIN: STANLEY, HENRY M., Der Kongo und die Gründung des Kongostaates. 
Arbeit und Forschung. 1. und 2. Band.  Aus dem Englischen von H. von Wobeser. 
Autorisirte (!) deutsche Ausgabe, mit über 100 Abbildungen, 2 großen und mehrern 
kleinern Karten, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1885, XXXVIII, 557 Seiten und XII, 516 Seiten, 
22,5x14, illustr. Original-Leinenbände, Rücken von Band 1 am Kopf und Fuß geklebt, 
vereinzelt etwas stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 2 
Bände, dekorativ,

50802



Buch-Nr. Beschreibung Preis

18,00 €ALLGEMEIN: STANLEY, HENRY M., Mein Leben. Gekürzte Volksausgabe.  Einzig 
berechtigte deutsche Ausgabe, 20.-22. Tausend, mit 20 Vollbildern und einer Karte, 
Basel, Fr. Reinhardt, ohne Jahr, ca. 1920, 386 Seiten, (1 Blatt), 21x14, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, Leinenrücken etwas 
verblichen, sonst guter Zustand,

50805

100,00 €ALLGEMEIN: STANLEY, HENRY M., Wie ich Livingstone fand. Reisen, Abenteuer und 
Entdeckungen in Central-Afrika.  Autorisirte (!) deutsche Ausgabe, 4. Auflage, mit 54 
Abbildungen und einer Karte, Leipzig, Brockhaus, 1922, XIII, 564 Seiten, 23x15, Original-
Pappband, Rücken geklebt,sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50804

80,00 €ALLGEMEIN: STANLEY, HENRY M., Durch den dunkeln Welttheil oder die Quellen des 
Nils, Reisen um die großen Seen des äquatorialen Afrika und den Livingstone-Fluß 
abwärts nach dem Atlantischen Ocean. 2. Band.  Autorisirte (!) deutsche Ausgabe. Aus 
dem Englischen von Prof. Dr. C. Böttger. 3. Auflage, mit 240 Abbildungen und 10 Karten 
(im Gesamtwerk), hier: Mit 17 Tafeln, vielen Abbildungen im Text, 3 Karten im Band und 
eine (von 2), mittig sauber an der Faltnaht gerissen, in einer Lasche am Ende des 
Bandes, Leipzig, Brockhaus, 1891, X, 518 Seiten, 23x15, illustr. Original-Leinenband, nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, nur Band 2 (von 2),

50803

130,00 €ALLGEMEIN: STANLEY, HENRY MORTON, Durch den dunkeln Welttheil oder die 
Quellen des Nils, Reisen um die grossen Seen des aequatorialen Afrika und den 
Livingstone-Fluss abwärts nach dem Atlantischen Ocean. 2. Band.  Autorisirte deutsche 
Ausgabe. Aus dem Englischen von Prof. Dr. C. Böttger. In 2 Bänden. (Hier nur der 2.). Mit 
Karten und Abbildungen, Leipzig, Brockhaus, London, Sampson Low, Marston, Searle & 
Rivingston, 1878, XIV, 623 Seiten, 22x14, Halblederband mit Rückentitel, die untere 
Hälfte des Rückens fehlt, der hintere Deckel ist gelöst, Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
Seite 1/2 neu eingeklebt, die zwei losen Karten fehlen, (nur) Band 2 (von 2),

51189

25,00 €ALLGEMEIN: STEINHOFF, ILSE, Deutsche Heimat in Afrika. Ein Bildbuch aus unseren 
Kolonien.  16.-31. Tausend, herausgegeben vom Reichskolonialbund, mit vielen 
Abbildungen, (Berlin, Wilhelm Limpert, 1941), nicht paginiert, (ca. 80 Blätter), 25x21,5, 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randein- und -abrissen, 
sonst guter Zustand,

50817

25,00 €ALLGEMEIN: STEINHOFF, ILSE, Deutsche Heimat in Afrika. Ein Bildbuch aus unseren 
Kolonien.  16.-31. Tausend, herausgegeben vom Reichkolonialbund, mit vielen 
Abbildungen, Berlin, Wilhelm Limpert-Verlag, (1941), ohne Paginierung, ca. 80 Blätter, 
25x21,5, Original-Leineneinband mit Original-Umschlag, dieser mit kl. Randeinrissen, 
sonst gut,

51239

85,00 €ALLGEMEIN: STEYN, H. A. UND H. G. SCHULZE, Wörterbuch. Deutsch-afrikanisch. 
Afrikanisch-deutsch. Woordeboek. Duits-Afrikaans. Afrikaans-Duits.  Unter Mitwirkung 
von Dr. H(ugo) Gutsche, Pretoria, J. L. van Schaik, 1925, (4 Blätter), 1013 Seiten, 
17,5x12, Original-Leinenband, Einband hinten mit winzigem Fleckchen, Rücken hinten im 
Gelenk 1 cm aufgeplatzt, sonst gut, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50839

22,00 €ALLGEMEIN: STUEMER, WILLIBALD VON, Kolonial-Fibel.  Mit 120 Abbildungen, Karten 
und Tabellen, Berlin, Verlag "Offene Worte", ohne Jahr, ca. 1920, 151 Seiten, 19x13, 
Original-Broschur, kl. Nr. auf Rücken, Stempel auf Titel, sonst gut,

50846

18,00 €ALLGEMEIN: SUPF, KARL, Deutsch-koloniale Baumwoll-Unternehmungen. Bericht XII 
(Frühjahr 1910) erstattet an die Baumwollbau-Kommission.  Mit 9 Bildern, 1 Tafel und 4 
Karten, Berlin, Kolonial- Wirtschaftliches Komitee, 1910, 123 Seiten, 24x16, Original-
Karton, Einbanddeckel mit geklebtem Randeinriß, Rücken am Kopf und Fuß mit kl. 
(geklebten) Fehlstelle, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50849

80,00 €ALLGEMEIN: THOMSEN, DR. HERMANN, Deutsches Land in Afrika.  Mit Bildern von 
Ernst Vollbehr und 2 Karten, München, Verlag der Deutschen Alpenzeitung, 1911, VIII, 
188 Seiten, 26,5x18,5, Original-Stoffeinband, nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50856

600,00 €ALLGEMEIN: THOMSON, JOSEPH, Expedition nach den Seeen (!) von Central-Afrika in 
den Jahren 1878 bis 1880, im Auftrage der Königlichen Brittischen (!) Geographischen 
Gesellschaft. 2 Theile in einem Bande.  Einzige, autorisirte (!) deutsche Ausgabe, aus 
dem Englischen, mit zwei Landkarten in Farbendruck, Jena, Hermann Costenoble, 1882, 
XI, 239 Seiten und (1 Blatt), 248 Seiten, 22,5x15, Halblederband mit Rückentitel, Kanten 
beschabt, Nr. auf Einbandinnenseite und Vortitel, kl. Vermerke und 2 Stempel auf Titel, 
("Centralbibliothek der K. Württ. Verkehrsanstalten" und "OPD Stuttgart"), sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50857



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €ALLGEMEIN: THORBECKE, FRANZ, Das tropische Afrika.  Mit Kartenskizzen, Berlin, 
Zentral-Verlag, 1928, 75 Seiten, 19,5x15, Original-Halbleinen, Spuren eines kl. entfernten 
Aufklebers auf Deckel, sonst gut, Reihe: Weltpolitische Bücherei, Länderkundliche Reihe, 
Band 6,

50858

18,00 €ALLGEMEIN: THURNWALD, RICHARD, Koloniale Gestaltung. Methoden und Probleme 
überseeischer Ausdehnung.  Mit 59 Abbildungen, Hamburg, Hoffmann und Campe, 
(1939), 492 Seiten, 21,5x13,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
großen Ein- und -abrissen, (zum Teil geklebt), Einband etwas unfrisch, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50860

15,00 €ALLGEMEIN: TIMM, UWE, Deutsche Kolonien.  Mit vielen Abbildungen, München, Verlag 
AutorenEdition, (1981), 218 Seiten, 27,5x21, Original-Pappband, kl. Adressaufkleber auf 
Einbandinnenseite, Kanten stellenweise ganz leicht bestoßen, sonst gut,

51243

10,00 €ALLGEMEIN: TOWNSEND, M. E., Macht und Ende des Deutschen Kolonialreiches.  Aus 
dem Englischen, mit 64 Bildern in Kupfertiefdruck, Leipzig, G. Schulz, ohne Jahr, ca. 
1930, XII, 354 Seiten, 22,5x14,5, Original-Leinenband, Name und Vermerk auf 
Einbandinnenseite, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50863

10,00 €ALLGEMEIN: TROTHA, VIZEADMIRAL VON, Großdeutsches Wollen. Aus den 
Lebenserfahrungen eines Seeoffiziers.  2. Auflage, mit einem Titelbild, Berlin, "Nationale 
Jugend", Verlagsgesellschaft, 1924, (2 Blätter), 147 Seiten, 23x15, Original-Halbleinen, 
die ersten und letzten Seiten sowie der Schnitt stockfleckig, sonst gut,

50881

30,00 €ALLGEMEIN: URBAN, WOLDEMAR, Die Kriegsfahrten der Emden. Erzählung für die 
Jugend.  4. Auflage, mit 4 Einschaltbildern von Prof. Willy Stöwer, Stuttgart u.a., Union 
Deutsche Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, ca. 1930, (4 Blätter), 199 Seiten, 21,5x15, 
illustr. Original-Leinenband, Name auf Vortitel, sonst gut, dekorativ,

50889

25,00 €ALLGEMEIN: VALENTIN, VEIT, Kolonialgeschichte der Neuzeit. Ein Abriss.  mit 2 
farbigen Karten, Tübingen, Verlag von J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1915, XI, 226 Seiten 
und 2 nicht nummerierte Anhänge, 22,5x14, Original-Halbleinen, kl. Vermerk auf 
Einbandinnenseite, 2 Stempel auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50890

24,00 €ALLGEMEIN: VEREIN DEUTSCHER INGENIEURE, (HERAUSGEBER), Tropen- und 
Kolonialtechnik in 27 Beiträgen.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, VDI-Verlag, 1942, (2 
Blätter), 160 Seiten, 29,5x21, Original-Karton, Fuß des Rückens fehlt, am Kopf ist der 
Titel handschriftlich vermerkt, Ecke rechts oben durchlaufend mit Knick, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51100

15,00 €ALLGEMEIN: VIERA, JOSEF, Kolonien im Blickfeld von heute. Ein Lesebuch.  2. Auflage, 
mit 5 Kartenskizzen und einem Titelbild, Düsseldorf, Völkischer Verlag, (1940), 142 
Seiten, 21x14,5, illustr. Original-Pappband, Seite 101 mit Radierspuren, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50902

15,00 €ALLGEMEIN: VIERA, JOSEF, Bigirimana. Afrikanische Robinsonade.  Mit vielen Bildern 
von F. Müller-Münster, Reutlingen, Enßlin und Laiblin, ohne Jahr, (1924), 221 Seiten, 
21x15, illustr. Original-Halbleinen, Buchhändleraufkleber auf Einbandinnenseite, Name 
auf Titel, sonst gut,

50906

10,00 €ALLGEMEIN: VIERA, JOSEF, (HERAUSGEBER), Afrikanische Wanderungen.  Mit vielen 
Abbildungen, Reutlingen, Enßlin & Laiblin, (1927), (5x) je ca. 32 Seiten, 21x14,  illustr. 
Original-Halbleinen, nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Sammlung: "Aus 
weiter Welt",

50911

15,00 €ALLGEMEIN: VIERA, JOSEF, (HERAUSGEBER), Unter südlichen Breiten.  Mit vielen 
Abbildungen, Reutlingen, Enßlin & Laiblin, (1929), (5x) je ca. 32 Seiten, 21x14,  illustr. 
Original-Halbleinen, vereinzelt etwas fleckig/stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, Sammlung: "Aus weiter Welt", Band 7,

50914

15,00 €ALLGEMEIN: VIERA, JOSEF, (HERAUSGEBER), Exotische Siedlergeschichten.  Mit 
vielen Abbildungen, Reutlingen, Enßlin & Laiblin, (1927), (5x) je ca. 32 Seiten, 21x14,  
illustr. Original-Halbleinen, Vermerk auf Vorsatz, Nr. auf Titel, Ecken bestoßen, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Sammlung: "Aus weiter Welt",

50913

45,00 €ALLGEMEIN: VOLKMANN, ERICH OTTO, (HERAUSGEBER), Die unsterbliche 
Landschaft. Die Fronten des Weltkrieges. Ein Bilderwerk. XIII. Der Krieg in den Kolonien.  
Mit vielen Abbildungen und einer farbigen Karte, Leipzig, Bibliographisches Institut, 1935, 
(3 Blätter), 38 Seiten Text und 56 Seiten mit Abbildungen, 28,5x21, Original-Karton mit 
Originalumschlag, (englische Broschur), Einbandumschlag mit kl. Ein- und -abrissen, 
(geklebt), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51101



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €ALLGEMEIN: VOLLBEHR, ERNST, Bunte leuchtende Welt. Die Lebensfahrt eines 
Malers.  Mit 20 farbigen Tafeln, Berlin, Ullstein, (1935), 153 Seiten, 24,5x16,5, Original-
Leinenband, Name auf Vortitel, sonst gut,

50932

18,00 €ALLGEMEIN: VOLLBEHR, ERNST, An den Fronten des Lebens. Aus den Tagebüchern 
des Tropen- und Kriegsmalers Ernst Vollbehr.  Herausgegeben vom 
Luftwaffenführungsstab IC/VIII. Mit Abbildungen, Leipzig, Schwarzhäupter-Verlag, (ca. 
1940), 80 Seiten, 20,5x14,5, Originalbroschur, hinterer Einbanddeckel etwas stockfleckig,

50931

25,00 €ALLGEMEIN: WAIBEL, DR. LEO, Die Rohstoffgebiete des tropischen Afrika.  Mit 20 
Karten im Text und 2 farbigen Kartenbeilagen, Leipzig, Bibliographisches Institut, (1937), 
424 Seiten, 24,5x16,5, Original-Halbleinen, guter Zustand,

50938

10,00 €ALLGEMEIN: WALDECK, THEODOR J., Auf Safari. Jagden, Abenteuer und 
Geheimnisse in Afrika.  Zeichnungen von Kurt Wiese, Wien, München, Manutius Presse, 
(1951), 287 Seiten, 19x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
Einrissen, sonst guter Zustand,

51353

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees. XIII. Jahrgang 1909. Heft 1 - 12.  Mit einigen wenigen 
Abbildungen, (Berlin, Mittler & Sohn), 1909, LVIII, 603 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen 
mit handschriftlichem Rückentitel, nur ganz geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50865

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees. XIX. Jahrgang 1916. Heft 1 - 12.  Mit Abbildungen, (Berlin, 
Mittler & Sohn), 1916, XXXIX, 682 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen mit 
handschriftlichem Rückentitel, nur ganz geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50869

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees. XVIII. Jahrgang 1914/15. Heft 1 - 12.  Mit Abbildungen, (Berlin, 
Mittler & Sohn), 1914/15, LVII, 722 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen mit 
handschriftlichem Rückentitel, Einband etwas beschabt, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

50868

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees. XVII. Jahrgang 1913. Heft 1 - 12.  Mit Abbildungen, (Berlin, 
Mittler & Sohn), 1913, LXVI, 715 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen mit handschriftlichem 
Rückentitel, Stempel auf Titel: "Geschäftsstelle des Deutschen Forstwirtschaftsrates für 
Holzhandels-, Verkehrs- und Zollangelegenheiten", sonst nur ganz geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

50867

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees. XVI. Jahrgang 1912. Heft 1 - 12.  Mit Abbildungen, (Berlin, 
Mittler & Sohn), 1912, LX, 689 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen mit handschriftlichem 
Rückentitel, sonst nur ganz geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50866

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees. XX. Jahrgang 1917. Heft 1 - 12.  Mit einigen wenigen 
Abbildungen, (Berlin, Mittler & Sohn), 1917, XXXVI, 524 Seiten, 22x15,5, Privat-
Halbleinen mit handschriftlichem Rückentitel, Titelblatt und folgende Seite mit kl. 
Randläsur, sonst nur ganz geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50870

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Beihefte zum 
Tropenpflanzer. (Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees). Wissenschaftliche und 
praktische Abhandlungen über tropische Landwirtschaft. XV. Jahrgang 1914/15.  Mit 
Abbildungen, (Berlin, Mittler & Sohn), 1914/15, IV, 645 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen, 
nur ganz geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50872

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Beihefte zum 
Tropenpflanzer. (Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees). Wissenschaftliche und 
praktische Abhandlungen über tropische Landwirtschaft. XIV. Jahrgang 1913.  Mit 
Abbildungen, (Berlin, Mittler & Sohn), 1913, VII, 609 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen mit 
handschriftlichem Rückentitel, Stempel auf Titel: "Geschäftsstelle des Deutschen 
Forstwirtschaftsrates für Holzhandels-, Verkehrs- und Zollangelegenheiten", sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50871



Buch-Nr. Beschreibung Preis

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Der 
Tropenpflanzer. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees. XII. Jahrgang 1908. Heft 1 - 12.  Mit einigen wenigen 
Abbildungen, (Berlin, Mittler & Sohn), 1908, LXIV, 606 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen 
mit handschriftlichem Rückentitel, nur ganz geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50864

45,00 €ALLGEMEIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, (HERAUSGEBER), Beihefte zum 
Tropenpflanzer. (Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees). Wissenschaftliche und 
praktische Abhandlungen über tropische Landwirtschaft. XVI. Jahrgang 1916.  Mit einer 
Kartenskizze, (Berlin, Mittler & Sohn), 1916, V, 555 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen mit 
handschriftlichem Rückentitel, nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50873

18,00 €ALLGEMEIN: WEGENER, PROF. DR. GEORG, Das deutsche Kolonialreich. Wie es 
entstand, wie es war, wie es verloren ging.  2. Auflage, mit Abbildungen, Potsdam, 
Athenaion, (1937), 200 Seiten, 21x14,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser 
mit (geklebten) Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50946

38,00 €ALLGEMEIN: WEICHERT, LUDWIG, Das Schulwesen deutscher evangelischer 
Missionsgesellschaften in den deutschen Kolonien.  Mit Statistiken, Berlin, Verlag der 
Berliner Ev. Missionsgesellschaft, 1914, 64 Seiten, 22,5x15, Original-Karton, Rücken am 
Kopf mit kl. Läsur, stellenweise stockfleckig, sonst gut,

51158

25,00 €ALLGEMEIN: WEICHERT, LUDWIG, Mayibuye i Africa! Kehre wieder, Afrika! Erlauschtes 
und Erschautes aus Südwest-, Süd- und Ostafrika.  1.-3. Tausend, mit vielen 
Abbildungen, Berlin, Heimatdienst-Verlag, (1927), XIX, 275 Seiten, 22,5x14,5, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, Widmung auf 
Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50950

25,00 €ALLGEMEIN: WERNER, O., Katholischer Missions-Atlas. Neunzehn (+ 1) Karten in 
Farbendruck mit begleitendem Text.  Mit 20 statt 19 Karten, 2., verbesserte Auflage, 
Freiburg im Breisgau, Herder, 1885, 36 Seiten Text, 3 Tabellen und 20 Karten, 30x22,5, 
Original-Halbleinen mit Rückentitel, Stempel und Vermerk auf Vorsatz, Stempel auf Titel, 
1 Tabelle mit kl. Randeinriß, stellenweise stockfleckig, Innengelenke überklebt, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51204

24,00 €ALLGEMEIN: WESSEL, INGE UND C. R. DIETZ, (HERAUSGEBER), Deutsches Land in 
fernen Zonen. Ein Kolonialbuch für Jungen und Mädel.  Mit 4 farbigen Bildern, 100 
photographischen Aufnahmen, 88 Federzeichnungen und 9 Kartenskizzen, Leipzig, Abel 
und Müller, (1939), 301 Seiten, 23,5x17, Original-Leinenband, Einbanddeckel am Kopf 
etwas fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50960

35,00 €ALLGEMEIN: WEULE, DR. KARL, Leitfaden der Völkerkunde.  Mit einem Bilderatlas von 
120 Tafeln und 1 (farbigen) Faltkarte der Verbreitung der Menschenrassen, Leipzig und 
Wien, Bibliographisches Institut, 1912, VIII, 152 Seiten (und die 120 Tafeln), 31x22, 
Original-Leinenband, Vorsatzblatt mit Knick, kl. Namensstempel auf Titel, sonst gut,

51141

44,00 €ALLGEMEIN: WIESE, DR. J., (HERAUSGEBER), Gustav Nachtigal. Ein deutsches 
Forscherleben im dunklen Erdteil.  Mit einem Titelbild, 45 Abbildungen und einer Karte, 
Berlin, A. Schall, 1914, XII, 387 Seiten, 24x16,5, Original-Leinenband, dieser minimal 
fleckig, Frontispiz abgetrennt, mit Einrissen, (wieder angeklebt), sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51339

140,00 €ALLGEMEIN: WISSMANN, HERMANN VON, Unter deutscher Flagge quer durch Afrika 
von West nach Ost. Von 1880 bis 1883 ausgeführt von Paul Pogge und Hermann 
Wissmann.  Mit einem Titelbilde und vielen Abbildungen nach den Skizzen Hermann 
Wissmann´s ausgeführt von Rudolf Hellgrewe (und 2 Karten), 4. Auflage, Berlin, Walther 
& Apolant, 1889, XV, 444 Seiten, 23x15,5, farbig illustr. Original-Leinenband, 
Innengelenke überklebt, Lagen eingeklebt, die ersten und letzten Seiten etwas 
stockfleckig, Besitzerstempel auf Titel und Vorwort, Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
dekorativ,

50984

140,00 €ALLGEMEIN: WISSMANN, HERMANN VON, Unter deutscher Flagge quer durch Afrika 
von West nach Ost. Von Loanda nach Zanzibar.  Nach der 7. Auflage des großen Werkes 
vom Verfasser selbst bearbeitete kleinere Ausgabe, mit einem Portrait Wissmanns, 
(welches hier fehlt), vielen Abbildungen nach den Skizzen Hermann Wissmann´s 
ausgeführt von Rudolf Hellgrewe und einer Karte, Berlin, Walther & Apolant, 1892, XII, 
302 Seiten, 23x15,5, farbig illustr. Original-Leinenband, hinterer Vorsatz und Karte (mit 2 
winzigen Randeinrissen) etwas stockfleckig, sonst gut, dekorativ,

50983



Buch-Nr. Beschreibung Preis

120,00 €ALLGEMEIN: WISSMANN, HERMANN VON, Durchquerung Afrikas. 1. Teil: Unter 
deutscher Flagge quer durch Afrika von West nach Ost. 2. Teil: Meine zweite 
Durchquerung Äquatorial-Afrikas vom Kongo zum Zambesi.  1. Teil: Von 1880 bis 1883 
ausgeführt von Paul Pogge und Hermann Wissmann. Mit einem Porträt Wissmanns in 
Gravüre, 19 Vollbildern nach Photographien und Originalskizzen, zahlreichen Textbildern 
und einer Karte, 8. Auflage, Berlin, Globus Verlag, (1901), XVI, 423 Seiten, 22x15, 
Original-Leinenband, dieser mit kaum sichtbaren Fleckchen, sonst gut, 2. Teil: Meine 
zweite Durchquerung Äquatorial-Afrikas vom Kongo zum Sambesi während der Jahre 
1886 und 1887. Neue Ausgabe. Mit Abbildungen nach Zeichnungen von Hellgrewe und 
Klein-Chevalier, sowie einem Gedenkblatt für Hermann von Wissmann von Eugen Wolf-
München, Berlin, Globus Verlag, (1902), XXIV, 252 Seiten, 22x15, Original-Leinenband, 
dieser mit kaum sichtbaren Fleckchen, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, 2 Teile in einem Band,

50980

110,00 €ALLGEMEIN: WISSMANN, HERMANN VON, Meine zweite Durchquerung Äquatorial-
Afrikas vom Kongo zum Zambesi während der Jahre 1886 und 1887.  Neue Ausgabe. Mit 
Abbildungen nach Zeichnungen von Hellgrewe und Klein-Chevalier, sowie einem 
Gedenkblatt für Hermann von Wissmann von Eugen Wolf-München, Berlin, Globus 
Verlag, (1907), XXXII, 336 Seiten, 22x15, Original-Leinenband, Widmung auf Vortitel, 
Klebespuren auf Einbandinnenseite, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50981

140,00 €ALLGEMEIN: WISSMANN, HERMANN VON, Meine zweite Durchquerung Äquatorial-
Afrikas vom Kongo zum Zambesi während der Jahre 1886 und 1887.  Mit 92 Abbildungen 
nach Zeichnungen Hellgrewes und Klein-Chevaliers, sowie 3 Karten (und einer separaten 
Beilage), Frankfurt, Trowitzsch, (1890), VIII, 261 Seiten, 23x15, illustr. Original-
Leinenband, Seite 235/236 mit kl. Läsuren, sonst gut, dekorativ, (EA, die Wissmann 1890 
in Bad Lauterberg im Harz, wo auch sein Denkmal steht, geschrieben hat),

50982

200,00 €ALLGEMEIN: WISSMANN, HERMANN VON, LUDWIG WOLF, CURT VON FRANCOIS 
UND HANS MUELLER, Im Innern Afrikas. Die Erforschung des Kassai während der 
Jahre 1883, 1884 und 1885.  Mit einem Titelbild, über 100 Abbildungen und 3 Karten, 3. 
Auflage, Leipzig, Brockhaus, 1891, XXI, 461 Seiten, 23x15, illustr. Original-Leinenband, 
kl. Aufkleberrest auf Vorsatz, vorderes Innengelenk überklebt, Name auf Seite VII, sonst 
gut, dekorativ,

50985

15,00 €ALLGEMEIN: WITTHOEFT, ROBERT, Unsere "Emden". Erlebnisse auf den Kaperfahrten 
im Jahre 1914.  Mit 3 Bildern und 1 Karte, Berlin, Reimar Hobbing, (1926), 291 Seiten, 
23,5x15,5, Original-Leinenband, Innengelenke überklebt, vereinzelt fleckig, kl. Vermerk 
und Stempel auf Titel und Stempel auch vereinzelt im Buch, Karte (mit Knicken) neu 
eingehängt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50995

150,00 €ALLGEMEIN: WOHLTMANN, F., 120 Kultur- und Vegetationsbilder aus unseren 
deutschen Kolonien.  Berlin, Wilhelm Süsserott, 1904, (4 Blätter) und 120 Bildseiten, 
29x22, Original-Leinenband, dieser mit einigen kl. Wasserfleckchen, die ersten und 
letzten Seiten etwas stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51144

24,00 €ALLGEMEIN: WÜNSCHE, ALWIN, Die deutschen Kolonien. Für die Schule dargestellt.  
Mit vielen Abbildungen und einer Karte, Leipzig, R. Voigtländers Verlag, 1912, (3 Blätter), 
233 Seiten, 20x14, Original-Leinenband, Einband etwas unfrisch, einige Seiten mit 
Bleistiftanstreichungen, sonst gut,

51002

35,00 €ALLGEMEIN: ZACHE, HANS, (HERAUSGEBER), Das deutsche Kolonialbuch.  Zweite 
vermehrte und verbesserte Auflage, 11.-20. Tausend, mit etwa 275 Abbildungen und 7 
Karten, Berlin-Schmargendorf und Leipzig, W. Andermann Verlag, (1926), 512 Seiten 
(und die Karten), 28,5x20,5, Original-Leinenband, dieser auf der Rückseite mit kaum 
sichtbaren Fleckchen, sonst guter Zustand,

51137

24,00 €ALLGEMEIN: ZIMMERMANN, DR. ALFRED, Weltpolitisches. Beiträge und Studien zur 
neueren Kolonialbewegung.  Berlin, Allgemeiner Verein für Deutsche Litteratur, 1901, (3 
Blätter), 324 Seiten, (3 Blätter), 22x15, Original-Halbleder mit Rückentitel und Rotschnitt, 
guter Zustand, dekorativ,

51010

60,00 €ALLGEMEIN: ZIMMERMANN, DR. ALFRED, Geschichte der Deutschen Kolonialpolitik.  
Berlin, Ernst Siegfried Mittler und Sohn, 1914, XVI, 336 Seiten, 24x16, Originalbroschur, 
unbeschnitten, Name auf Titel, stellenweise etwas stockfleckig, Innengelenke, Rand und 
der Rücken stellenweise überklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51011



Buch-Nr. Beschreibung Preis

35,00 €ALLGEMEIN: ZIMMERMANN, EMIL, (HERAUSGEBER), Unsere Kolonien. Unter 
Mitwirkung hervorragender Afrikaner herausgegeben.  Mit zahlreichen Abbildungen und 
sechs mehrfarbigen Karten, Berlin - Wien, Ullstein, 1912, (7 Blätter), 429 Seiten, (1 Blatt), 
23,5x16, farbig illustr. Original-Leinenband, kl. Name und Stempel "K. W. Evang. 
Bezirksschulinspectorat Ulm", auf Titel, Vortitel fehlt, Karte mit Randeinriss, Seiten 
vergilbt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51008

28,00 €ALLGEMEIN: ZÖLLER, PROF. DR. HUGO, Als Jurnalist und Forscher in Deutschlands 
grosser Kolonialzeit.  Mit 3 Abbildungen, Leipzig, v. Hase & Koehler Verlag, (1930), 456 
Seiten, 22,5x15, Original-Halbleinen, anfangs minimal stockfleckig, sonst gut,

51012

55,00 €ALLGEMEIN: ZÖLLNER, REINHARD, Der schwarze Erdteil und seine Erforscher. Reisen 
und Entdeckungen, Jagden und Abenteuer, Land und Volk.  Zweite, bis auf die 
Gegenwart fortgeführte, vermehrte und verbesserte Auflage, mit 20 Tonbildern und 1 
Karte, Bielefeld und Leipzig, Verlag von Velhagen & Klasing, 1881, (2 Blätter), 449 Seiten, 
22x15, illustr. Original-Leinenband, Innengelenke angebrochen, Karte von alter Hand mit 
Tesa geklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51014

Allgemein,
15,00 €ALLGEMEIN,: RICHTER, D. JULIUS, (HERAUSGEBER), Die Evangelischen Missionen. 

Illustriertes Familienblatt. 5. Jahrgang 1899.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, 
Bertelsmann, 1899, (2 Blätter), 288 Seiten, privater Halbleinenband mit 
handgeschriebenem Rückenschild, Eigentumsvermerk auf Vorsatz, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51275

15,00 €ALLGEMEIN,: RICHTER, D. JULIUS, (HERAUSGEBER), Die Evangelischen Missionen. 
Illustriertes Familienblatt. 8. Jahrgang 1902.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, 
Bertelsmann, 1902, (2 Blätter), 292 Seiten, privater Halbleinenband mit 
handgeschriebenem Rückenschild, Eigentumsvermerk auf Vorsatz, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51276

15,00 €ALLGEMEIN,: RICHTER, D. JULIUS, (HERAUSGEBER), Die Evangelischen Missionen. 
Illustriertes Familienblatt. 4. Jahrgang 1898.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, 
Bertelsmann, 1898, (2 Blätter), 288 Seiten, 25x16,5, privater Halbleinenband mit 
handgeschriebenem Rückenschild, Eigentumsvermerk auf Vorsatz, Buchblock 
gebrochen, einige Lagen lose, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51274

Allgemein, Äquatorial-Afrika
45,00 €ALLGEMEIN, ÄQUATORIAL-AFRIKA: MADER, FRIEDRICH WILHELM, Im Lande der 

Zwerge. Abenteuer und Kämpfe unter den Zwergvölkern des innersten Afrikas.  12. 
Auflage, mit einem farbigen Titelbild und 16 Tondruckbildern, Stuttgart, Berlin, Leipzig, 
Union Deutsche Verlagsgesellschaft, ca. 1920, V, (2 Blätter), 301 Seiten, 21,5x14,5, 
Original-Leinenband, dieser etwas unfrisch, Innengelenke überklebt, Name auf Vorsatz, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50545

Allgemein, Bibliographie
30,00 €ALLGEMEIN, BIBLIOGRAPHIE:  Neuere Literatur über deutsche und fremde Kolonien 

unter besonderer Berücksichtigung der tropischen Landwirtschaft.  Zu beziehen durch L. 
Friederichsen & Co., Hamburg, Selbstverlag, 1910, 42 Seiten, (12 Blätter 
Reklameanzeigen), 20x14,5, Originalbroschur, guter Zustand,

50339

Allgemein, Bibliographie in Fotokopie
85,00 €ALLGEMEIN, BIBLIOGRAPHIE IN FOTOKOPIE:  Bibliografia Coloniale Tedesca. 

Compilata dall' Ufficio coloniale politico del Reich per incarico del Reichsleiter Generale 
Ritter von Epp. Fotokopie.  Milano, Fratelli Bocca, 1943, (1 Blatt), 173 Seiten, (je 2 DIN 
A5 - Seiten auf ein DIN A4 Blatt), "Lose Blatt - Sammlung", ganz vereinzelt am oberen 
Rand etwas zu knapp beschnitten, vereinzelte Bleistiftanstreichungen,

50229

Allgemein, Calwer Familienbibliothek
25,00 €ALLGEMEIN, CALWER FAMILIENBIBLIOTHEK: MÜRDTER, FR., General Gordon. Ein 

christlicher Held. Für das Volk geschildert.  Mit vier Bildern und einer Kartenskizze, Calw 
und Stuttgart, Verlag der Vereinsbuchhandlung, 1886, 256 Seiten, 18x12, geprägter 
Original-Leinenband mit Rückentitel, Namen auf Vorsatz und hinter Titelbild, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Calwer Familienbibliothek, 4. Band,

51319

Allgemein, Ceylon



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €ALLGEMEIN, CEYLON: BEIELSTEIN, FELIX WILHELM, Der große Imhoff. Ein deutscher 
Kolonisator. Roman.  Darmstadt, Ludwig Richler, 1939, 364 Seiten, 19x13, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, gut,

50031

Allgemein, Coca, Cocain, Kokain
40,00 €ALLGEMEIN, COCA, COCAIN, KOKAIN: WARBURG, O. UND F. WOHLTMANN, 

(HERAUSGEBER), Beihefte zum Tropenpflanzer. (Organ des Kolonial-Wirtschaftlichen 
Komitees). Wissenschaftliche und praktische Abhandlungen über tropische 
Landwirtschaft. XVII. Jahrgang 1917.  Mit Karten, (Berlin, Mittler & Sohn), 1917, (4 
Blätter), 265 Seiten, 22x15,5, Privat-Halbleinen mit handschriftlichem Rückentitel, nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, (enthält einen 76 Seiten langen Bericht über 
die Cocakultur),

50874

Allgemein, DOA
25,00 €ALLGEMEIN, DOA: EBERLE, ERICH UND A., (BEARB.), Kiswahili. Ein Führer in die 

Anfangsgründe.  2., verbesserte Auflage, Olten, Schweizer Kapuzinermission, 1953, (3 
Blätter), 142 Seiten, 23,5x16,5, Original-Leinenband, guter Zustand,

51180

Allgemein, DOA, Kamerun
20,00 €ALLGEMEIN, DOA, KAMERUN:  Jugend-Missionsblatt 4. Jahrgang 1901.  Mit vielen 

Abbildungen, Neukirchen bei Moers, Verlag der Missionsbuchhandlung Stursberg, 1901, 
Heft 37-48 (Januar-Dezember), 48 Seiten, 24,5x19, Originalbroschur, Umschlag mit Ein- 
und -abrissen, unfrisch, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Beilage zu: Der Missions- und 
Heidenbote, Mitteilungen der Neukirchener Mission,

51308

Allgemein, DOA, Ornithologie,
150,00 €ALLGEMEIN, DOA, ORNITHOLOGIE,: FERDINAND, KÖNIG DER BULGAREN, (UNTER 

MITWIRKUNG VON DR. HANS VON BOETTICHER), Eine Osterreise an den Victoria-
Nyanza und zu den Bergriesen Aequatorial-Afrikas.  Mit 7 Tafeln, Bernburg, Druck von O. 
Dornblüth Nachf., ohne Jahr, (1930), 67 Seiten, 22,5x15,5, Originalbroschur, Einband mit 
kl. Flecken, sonst gut, Journal für Ornithologie, Jahrgang 78, Sonderheft,

51282

Allgemein, DOA, Südafrika, Südsee
38,00 €ALLGEMEIN, DOA, SÜDAFRIKA, SÜDSEE: RICHTER, D. JULIUS, (HERAUSGEBER), 

Die Evangelischen Missionen. Illustriertes Familienblatt. 6. Jahrgang 1900 und 7. 
Jahrgang 1901 in einem Band.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, Bertelsmann, 1900 
und 1901, (2 Blätter), 288 Seiten und (2 Blätter), 292 Seiten, (Seiten 265/266 und 267/268 
fehlen), 25x175, Halblederband der Zeit mit Rückentitel, nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51271

Allgemein, DOA, Südsee
20,00 €ALLGEMEIN, DOA, SÜDSEE: RICHTER, D. JULIUS, (HERAUSGEBER), Die 

Evangelischen Missionen. Illustriertes Familienblatt. 18. Jahrgang 1912.  Mit vielen 
Abbildungen, Gütersloh, Bertelsmann, 1912, (2 Blätter), 288 Seiten, 25,5x17, illustr. 
Original-Leinenband, Einbanddeckel vorn und hinten an den rechten Kanten 
wasserfleckig, sonst gut,

51273

Allgemein, DOA, Togo
40,00 €ALLGEMEIN, DOA, TOGO: RICHTER, D. JULIUS, (HERAUSGEBER), Die 

Evangelischen Missionen. Illustriertes Familienblatt. 12. Jahrgang 1906 und 13. Jahrgang 
1907 in einem Band.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, Bertelsmann, 1906 und 1907, (2 
Blätter), 288 Seiten und 288 Seiten, (Inhaltsverzeichnis wurde nicht mitgebunden), 25x17, 
Privat-Halbleinenband mit Rückentitel, hinterer Einbanddeckel mit Kratzern, vorderer 
Vorsatz unten etwas fleckig, sonst gut,

51272

Allgemein, EA,
25,00 €ALLGEMEIN, EA,: MARTENS, OTTO UND DR. OTTO KARSTEDT, Afrika. Ein 

Handbuch für Wirtschaft und Reise. Herausgegeben auf Anregung der deutschen Afrika-
Linien.  Mit 4 Übersichtskarten und 4 Lageplänen, Berlin, Dietrich Reimer / Ernst Vohsen, 
1930, XV, 940 Seiten, 17x11, Original-Leinenband, guter Zustand,

50542

Allgemein, Frühzeit, Anfänge



Buch-Nr. Beschreibung Preis

60,00 €ALLGEMEIN, FRÜHZEIT, ANFÄNGE: LOEHNIS, H(ERMANN), Die Europäischen 
Kolonieen. Beiträge zur Kritik der deutschen Kolonialprojekte.  Mit zwei farbigen, 
gefalteten Karten, Bonn, Strauß, 1881, IX, 103 Seiten, 21,5x14, Original-Halbleinen, 
Stempel und kl. Aufkleber auf Einband, Stempel und kl. Anmerkungen auf Vorsatz, 
Stempel auf Titel, (Handelskammer Leipzig), Rücken mit kl. Blessuren/Fehlstellen, Ecken 
bestoßen, Einband etwas unfrisch,

51190

Allgemein, Kamerun, Südafrika
45,00 €ALLGEMEIN, KAMERUN, SÜDAFRIKA: RICHTER, D. JULIUS, (HERAUSGEBER), Die 

Evangelischen Missionen. Illustriertes Familienblatt. 15. Jahrgang 1909 und 16. Jahrgang 
1910 in einem Band.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, Bertelsmann, 1909/1910, (2 
Blätter), 288 Seiten und (2 Blätter), 288 Seiten, 25,5x16,5, Halblederband der Zeit mit 
Rückentitel, Vorsätze etwas stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51172

Allgemein, Kamerun, SWA
20,00 €ALLGEMEIN, KAMERUN, SWA: FISCHER, PROF. DR. WALTER O., Unter der Geißel 

der Schlafkrankheit.  Mit 51 Abbildungen und 1 Karte, Berlin, Weller, (1938), VII, 135 
Seiten, 23x15,5, illustr. Original-Karton mit stellenweise angeklebtem Schutzumschlag, 
dieser mit kleinen Randeinrissen, einige Seiten unten mit Knick und kl. Randeinriß, 
Gebrauchsspuren,

50233

Allgemein, Kamerun, SWA, DOA, Südsee
25,00 €ALLGEMEIN, KAMERUN, SWA, DOA, SÜDSEE: RICHTER, D. JULIUS, 

(HERAUSGEBER), Die Evangelischen Missionen. Illustriertes Familienblatt. 14. Jahrgang 
1908. (Und) Saat und Ernte auf dem Missionsfelde.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, 
Bertelsmann, 1908, (2 Blätter), 288 und 96 Seiten, 25x17,5, Privat-Leinenband, Stempel 
auf Einbandinnendeckel und Vorsatz, dieser gering stockfleckig, sonst gut, mit Berichten 
aus den deutschen Kolonien,

51171

Allgemein, Kongo
15,00 €ALLGEMEIN, KONGO: FRÄSSLE, JOSEPH, Meine Urwaldneger.  2. Auflage, mit 17 

Abbildungen, Freiburg, Herder, (1929), (5 Bll.), 244 Seiten, 20x14, Original-Leinenband 
mit Originalumschlag, gut,

50218

Allgemein, Landwirtschaft in den deutschen Kolonien
33,00 €ALLGEMEIN, LANDWIRTSCHAFT IN DEN DEUTSCHEN KOLONIEN: FRUWIRTH, C., 

(HERAUSGEBER), Die Züchtung kolonialer Gewächse.  Mit 32 Textabbildungen, Berlin, 
Parey, 1912, XIX, 184 Seiten, 22, 5x15, Original-Leineneinband, Gebrauchsspuren, 
Seiten gering wasserrandig, (Die Züchtung der landwirtschaftlichen Kulturpflanzen, Band 
V),

51234

Allgemein, Neuguinea
25,00 €ALLGEMEIN, NEUGUINEA: DETZNER, H., Vier Jahre unter Kannibalen. Von 1914 bis 

zum Waffenstillstand unter deutscher Flagge im unerforschten Innern von Neuguinea.  4., 
unveränderte Auflage, 18.-25. Tausend, mit 9 Abbildungen, 1 (hier fehlenden) Karte und 1 
Bildnis, Berlin, A. Scherl, 1921, 341 Seiten, 23x15, Original-Halbleinenband, Karte fehlt, 
vordere Einbandinnenseite mit Läsur, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51072

50,00 €ALLGEMEIN, NEUGUINEA: DETZNER, H., Vier Jahre unter Kannibalen. Von 1914 bis 
zum Waffenstillstand unter deutscher Flagge im unerforschten Innern von Neuguinea.  
Mit 9 Abbildungen, 1 Karte u. 1 Bildnis, 18.-25.Tsd., Bln., Scherl, um 1930, 338 Seiten, 
23x16, Original-Halbleinenband mit beschädigtem Originalumschlag, Seiten vergilbt,

50141

280,00 €ALLGEMEIN, NEUGUINEA: KRIEGER, DR.MAXIMILIAN, Neu-Guinea.  Mit Beiträgen 
von Prof. Dr. A. Freiherrn von Danckelmann, Prof. Dr. F. von Luschan, Kustos Paul 
Matschie u. Prof. Dr. Otto Warburg mit Unterstützung der Kolonial-Abteilung des 
Auswärtigen Amtes, der Neu-Guinea-Kompagnie und der Deutschen Kolonial-
Gesellschaft. Mit 32 Tafeln, vielen Textabbildungen und 4 (davon zwei gefalteten) Karten, 
Berlin, Alfred Schall, (1899), XII, 535 Seiten, 25,5x16,5, Halbleinen mit Rückentitel, 
Aufkleber auf Deckelinnenseite: "Angeschafft aus dem Födererfonds", vereinzelt gering 
stockfleckig, sonst gut, komplett, Reihe: Bibliothek der Länderkunde, 5. und 6. Band,

50487

25,00 €ALLGEMEIN, NEUGUINEA: RÖNNINGER, HERMANN, Aus der Wildnis Neuguineas.  
Buchschmuck u. Ausstattung von Julius R. Junghans, Dresden, Verlag Deutsche 
Buchwerkstätten, (1925), 235 Seiten, 22,5x14,5, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, guter Zustand,

50690



Buch-Nr. Beschreibung Preis

Allgemein, Neu-Guinea
25,00 €ALLGEMEIN, NEU-GUINEA: SCHULTZE, PROF. DR. L., Deutsche Grenzexpedition in 

das Kaiser-Wilhelmsland (Neu-Guinea). Vortrag gehalten am 1. März 1911 in der 
Festsitzung der Gesellschaft für Erdkunde zu Leipzig.  Mit einer ausklappbaren Karte, 
(Sonderabdruck aus den "Mitteilungen der Gesellschaft für Erdkunde zu Leipzig" 1911, 11 
Seiten, 22x14, Originalbroschur, Name auf Einband, Widmung auf Einbandinnenseite, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51283

Allgemein, phil. Diss.
18,00 €ALLGEMEIN, PHIL. DISS.: SPANNAUS, DR. GÜNTHER, Züge aus der politischen 

Organisation afrikanischer Staaten und Völker.  Mit 13 Karten, Leipzig, Verlag der 
Werkgemeinschaft, 1929, (3 Blätter), 223 Seiten, (8 Blätter mit Karten), 23,5x15, 
Originalbroschur, nicht aufgeschnitten, Unterstreichung auf Titel, Stempel auf Vorsatz, 
sonst gut, Reihe: Studien zur Völkerkunde, Band 2,

50790

Allgemein, Samoa, Südsee
180,00 €ALLGEMEIN, SAMOA, SÜDSEE: ALLERS, C. W., Unter deutscher Flagge.  Mit 9 

Kunstbeilagen und 170 Illustrationen, Stuttgart u.a ., Union Deutsche Verlaggesellschaft, 
ohne Jahr, (1890), (6 Blätter), 159 Seiten, 39x28,5, Original-Leinenband mit montierter 
Abbildung, diese etwas beschabt, rechte obere Ecke etwas bestoßen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50823

Allgemein, Sansibar,
10,00 €ALLGEMEIN, SANSIBAR,: SCHREIBER, HERMANN, Ein Schiff fährt quer durch Afrika. 

Die Geschichte einer deutschen Expedition.  Mit vielen Abbildungen, 1.-50. Tausend, 
Berlin, Scherl, (1940), 124 Seiten, 22,5x15,5, Original-Leinenband, Seiten gebräunt, 
Einband unfrisch/stockfleckig, sonst guter Zustand, Band 2 der Adler-Bücherei,

51370

Allgemein, Südamerika, Expeditionen, Reiseberichte
150,00 €ALLGEMEIN, SÜDAMERIKA, EXPEDITIONEN, REISEBERICHTE: PREUSS, DR. PAUL, 

Expedition nach Central- u. Süd-Amerika 1899/1900. Kolonial-Wirtschaftliches Komitee.  
Mit 20 Tafeln, 1 Plan u. 78 Abbildungen im Text, Berlin, Verlag des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees, 1901, XII, 452 Seiten, 25x17, farb. illustr. Original-
Leineneinband mit kl. Fleckchen, vorderes Innengelenk angeplatzt, Ecken 
berieben/bestoßen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51240

Allgemein, Südsee
10,00 €ALLGEMEIN, SÜDSEE: HELBIG, DR. KARL, Til kommt nach Sumatra. Das Leben eines 

deutschen Jungen in den Tropen.  8.-15. Tausend, mit Zeichnungen, Stuttgart, D. 
Gundert, (1941), 122 Seiten, (1 Blatt), 20,5x12,5, Original-Pappband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50361

Allgemein, Theaterstück
90,00 €ALLGEMEIN, THEATERSTÜCK: REGH, ENGELBERT, Sturm um Afrika. Drama in 5 

Akten. Nach Quellenstudien über Dr. Carl Peters, von Dr. Richard Wichterich.  Berlin, 
Theaterverlag Albert Langen/Georg Müller, (1934), 106 Seiten, 20,5x16, Original-
Halbleinen, Manuskript-Druck, Widmung auf Titel, Rücken am Kopf und Fuß mit kl. 
Fehlstelle, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51284

Allgemein, Togo, Kamerun, SWA, Ostafrika,
220,00 €ALLGEMEIN, TOGO, KAMERUN, SWA, OSTAFRIKA,: KOERT, W(ILLI), Ergebnisse der 

neueren geologischen Forschung in den deutsch-afrikanischen Schutzgebieten.  
Herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle für die Deutschen Schutzgebiete, 
Berlin, Königliche Geologische Landesanstalt, 1913, 264 Seiten, 26x17,5, 
Originalbroschur, Einband etwas unfrisch, Buchblock etwas verzogen, nur zum Teil 
beschnitten, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Beiträge zur 
Geologischen Erforschung der Deutschen Schutzgebiete, Heft 1,

51076

Allgemein, Uganda
10,00 €ALLGEMEIN, UGANDA: ANGERHAUSEN, BERNT, Die Brücke in Uganda.  Roman. 

Nürnberg, Schrag, 1941, 334 Seiten, 18,5x12, OHLn., gut,
50008

Allgemein, Widmungsexemplar



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €ALLGEMEIN, WIDMUNGSEXEMPLAR: ANSTEIN, HANS, Afrika wie ich es erlebte.  Mit 
128 Bildern meist nach eigenen Aufnahmen des Verfassers in Tiefdruck auf 64 Bildtafeln 
und einer mehrfarbigen Afrikakarte. Stuttgart u. Basel, Ev. Missionsverlag, (1933), 224 
Seiten, 22,5x15, Original-Leinenband, gut, Widmung des Verfassers auf Vorsatz,

50004

40,00 €ALLGEMEIN, WIDMUNGSEXEMPLAR: PETER, RICHARD, (REICHSKOLONIALBUND), 
Um Recht und Ehre.  Von Richard Peter, Bundesgeschäftsführer des 
Reichskolonialbundes. Nach einem Gesamtentwurf von E. F. Werner-Rades, mit vielen 
Abbildungen, Berlin, Haude & Spenersche Verlagsbuchhandlung Max Paschke, 1940, 
102 Seiten, (1 Blatt), 30x21, Original-Leinenband, Titel mit kl. Randeinriß und Widmung 
des Verfassers, sonst gut,

51129

28,00 €ALLGEMEIN, WIDMUNGSEXEMPLAR: WANGENHEIM, HANS ULRICH FRHR. VON, 
Kolonien des Dritten Reiches. Gedanken über die Erfordernisse und Möglichkeiten ihrer 
Gestaltung.  Berlin, Junker und Dünnhaupt Verlag, 1939, 88 Seiten, 22,5x14, Original-
Karton, Einband minimal fleckig, längere Widmung des Verfassers auf Vortitel, sonst gut,

50943

Allgemein, Zentral-Afrika
55,00 €ALLGEMEIN, ZENTRAL-AFRIKA: ADOLF FRIEDRICH HERZOG ZU MECKLENBURG, 

Ins innerste Afrika. Bericht über den Verlauf der deutschen wissenschaftlichen Zentral-
Afrika-Expedition 1907 - 1908.  Mit vielen Abbildungen und 1 Karte, Leipzig, Klinkhardt & 
Biermann, 1909, XI, 476 Seiten, 25,5x18, farbig illustr. Original-Leinenband, die Karte in 
hinterer Einstecklasche fehlt, Einband stellenweise etwas lichtverfärbt,

50002

180,00 €ALLGEMEIN, ZENTRAL-AFRIKA: ADOLF FRIEDRICH HERZOG ZU MECKLENBURG, 
Vom Kongo zum Niger und Nil. Berichte der deutschen Zentralafrika-Expedition 
1910/1911.  Mit 512 teils bunten Abbildungen u. 6 Karten, Lpzg., Brockhaus, 1912, IX, 
324 Seiten u. X, 398 Seiten, 23, 5x16, Original-Leineneinbände, bei Band 1 fehlt das 
vordere Vorsatzblatt, 2 Bände,

50001

Allgemein, Zigarettenbilderalbum, Sammelbilderalbum
70,00 €ALLGEMEIN, ZIGARETTENBILDERALBUM, SAMMELBILDERALBUM: OLDENKOTT-

REES, (HERAUSGEBER), Deutschland braucht Kolonien.  Buchschmuck von Fritz 
Nansen, mit (nur) 20 Bildern, Rees (am Rhein), Oldenkott, (1934), (21 Blätter), 28x28, 
Original-Pappband, Einbanddeckel mit kl. Randeinrissen und etwas unfrisch, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51183

Artillerie, artilleristische Technologie, Kriegstechnik, Artillerie-Schule, Kriegsgeschichte
200,00 €ARTILLERIE, ARTILLERISTISCHE TECHNOLOGIE, KRIEGSTECHNIK, ARTILLERIE-

SCHULE, KRIEGSGESCHICHTE: WILLE, (CARL) R(ICHARD), Atlas der Werkzeug-
Maschinen zu dem Leitfaden der allgemeinen Maschinenlehre und der artilleristischen 
Technologie. (Erste Abtheilung, vierter Abschnitt). Zunächst zum Gebrauche in der 
Vereinigten Artillerie- und Ingenieur-Schule.  Bearb. v. R. Wille, Hauptmann in der 
Artillerie. 30 Tafeln mit erläuterndem Text. Berlin, Bath, 1874, (2 Blätter), 30 doppelseitige 
Tafeln, 30,5x25,5, Original-Halbleinenband, Gebrauchsspuren, vorderes Innengelenk 
verstärkt, Einbanddeckel vorn u. hinten längsseits gebrochen, (hinterlegt), 
berieben/bestoßen, Name auf (stockfleckigem) Titel, Tafeln gut,

4026

China
35,00 €CHINA: ENZBERG, EUGEN VON, Tim der Abtrünnige. Der Kampf des Bundes "Zwanzig 

gegen fünf". Eine Geschichte über Land und Leute in China. Der reiferen Jugend erzählt.  
Mit vielen Abbildungen und 1 Karte, Berlin, Meidinger´s Jugendschriften, o.J., (ca. 1910), 
192 Seiten, 22x15, farbig illustr. Original-Halbleinen, Buchblock gelockert, 
Gebrauchsspuren, Seiten vergilbt,

50194

55,00 €CHINA: FELSING, OTTO, Gert Janssens China-Fahrt. Reise- und Kriegserlebnisse eines 
jungen Deutschen.  Mit zahlreichen Abbildungen, München, Lehmanns Verlag, (1901), 
XV, 464 Seiten und Verlagsreklame, 22x15, farbig illustr. Original-Leinen, 
Gebrauchsspuren, Ecken bestoßen, Nr. auf Vorsatz, "Lohmeyers Vaterländische 
Jugendbücherei", Band 14,

50226

90,00 €CHINA: FRANZIUS, GEORG, Kiautschou. Deutschlands Erwerbung in Ostasien.  3. 
Auflage, Bilderschmuck unter Leitung des Prof. W. Röse, Berlin, Schall & Grund, ca. 
1900, (6 Bll.), 142 Seiten, (6 Bll.), 26x17,5, farbig illustr. und geprägtes Original-Leinen, 1. 
Schutzblatt mit Randein- und -abriß, geringe Gebrauchsspuren, sonst gut, dekorativ,

50249



Buch-Nr. Beschreibung Preis

105,00 €CHINA: FRIEDERICI, GEORG, Berittene Infanterie in China und andere Feldzugs-
Erinnerungen.  Mit 70 Abbildungen im Text u. einer Karte, Berlin, Reimer, 1904, (5 Bl.), 
355 S., 25x17, Original-Leineneinband, Ecken bestoßen, Einband etwas unfrisch, 
Stempel auf Vorsatz,

51335

18,00 €CHINA: FUCHS, HANS, Als Seekadett nach Fernost. Ein Buch für Jungen, das von 
Kriegsschiffen, Seefahrt und Ausland erzählt.  2. Auflage, mit Buntbild und Zeichnungen, 
Stuttgart, Loewes Verlag F. Carl, (1937), 134 Seiten, 21x14,5, farbig illustr. Original-
Halbleinen mit Original-Umschlag, kl. Name auf Vorsatz, sonst gut,

50266

270,00 €CHINA: KÜRSCHNER, JOSEPH, (HERAUSGEBER), China. Schilderungen aus Leben 
und Geschichte, Krieg und Sieg. Ein Denkmal den Streitern und der Weltpolitik. 3 Teile in 
einem Band.  Mit 30 farbigen Kunstblättern, 1 Gedenkblatt, 716 Textillustrationen und 2 
Karten, Berlin, Deutsche Kriegerbund-Buchhandlung Dr. Hans Natge, (ca. 1901), XL 
Spalten, (2 Blätter), 548 Spalten, (3 Blätter), 444 Spalten, (1 Blatt) und 440 Spalten, (1 
Blatt), ("Et in terra pax" von Karl May), 32x23,5,  farbig illustr. und geprägter Original-
Leinenband, Spalten 413/414 und Rückseite 415/416 von alter Hand mit Tesa geklebt, 
vereinzelte Randeinrisse, zum Teil geklebt und unterlegt, unsachgemäß restauriert, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51120

80,00 €CHINA: LANGHANS, PROF. PAUL, (BEARB.), Kriegsschauplatz in Ostasien. Kampf um 
Kiautschou. Auf Grundlage der Karten aus Stielers Handatlas.  Inhalt: Karte des 
japanischen und des chinesischen Reiches sowie des russischen Äußersten Ostens mit 
Angabe der strategischen Eisenbahnen und Telegraphenlinien, der Befestigungen und 
Kriegshäfen, der japanischen und russischen Truppen-Dislokation im Frieden, der 
Freihandelshäfen usw. .. 1:5.000.000, Übersichtskarte des japanischen Machtbereichs in 
Ostasien .. 1:26.000.000, Plan des deutschen Gouvernements Kiautschou … 1:666.666, 
Gotha, J. Perthes, (1914), eine farbige gefaltete Karte mit losem Titelblatt, 36,5x24,5, 
Karte 85x73, mit Rand 93x84, kl. Falzeinrisse, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51325

50,00 €CHINA: LINDENBERG, PAUL, Fritz Vogelsang. Abenteuer eines deutschen Schiffsjungen 
in Kiautschou.  Mit 4 Farbenbildern nach Aquarellen v. Willy Werner und 111 
Textabbildungen, Berlin, Ferd. Dümmlers Verlagsbuchhandlung, 1899, (2 Blätter), 288 
Seiten, 23,5x15,5, illustr. Original-Halbleinen, Kanten und Ecken bestoßen, Einband 
etwas fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50514

10,00 €CHINA: LUX, HANNS MARIA, Felix und die Gesellschaft der roten Laternen. Eine 
Jungengeschichte aus den Tagen des Boxeraufstandes 1900.  Illustrationen von Kurt 
Tessmann, Reutlingen, Enßlin & Laiblin, ca. 1941, 203 Seiten, 21,5x15,5, Halbleinen mit 
Rückentitel, Schnitt stockfleckig, sonst gut,

50535

28,00 €CHINA: MEISTER, FRIEDRICH, Hung Li Tscheng oder Der Drache am Gelben Meer. 
Eine Erzählung für die reifere Jugend und das deutsche Haus.  Mit 4 Tonbildern und 20 
Textbildern, Leipzig, Verlag von Abel & Müller, 1900, 262 Seiten, 21,5x14, farbig illustr. 
Original-Leinenband, dieser etwas beschabt und fleckig, Rücken unten etwas eingerissen, 
vorderes Innengelenk aufgeplatzt, Name auf Titel, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50560

220,00 €CHINA: NAVARRA, B., China und die Chinesen. Auf Grund eines 20jährigen Aufenthaltes 
im Lande der Mitte geschildert.  Ausgabe in einem Bande. Mit 5 bunten Kunstbeilagen 
nach chinesischen Aquarellen, 60 Bildertafeln nach Photographien, zahlreiche Text-
Illustrationen, sowie einer (hier fehlenden) Karte von China nebst Nachbarstaaten, 
Bremen und Shanghai, Max Nössler, 1901, XXIV, 1184 Seiten, 22,5x14,5, illustr. Original-
Leinenband, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Einband beschabt und etwas fleckig, 
Ecken bestoßen, Seiten stellenweise etwas fleckig/stockfleckig, bis auf die fehlende Karte 
komplett,

50682

22,00 €CHINA: PLÜSCHOW, GUNTHER, Die Abenteuer des Fliegers von Tsingtau. Meine 
Erlebnisse in drei Erdteilen.  Mit 15 Aufnahmen, Berlin, Im Deutschen Verlag, (1940), 235 
Seiten, (2 Blätter), 19,5x12,5, Original-Leinenband, Einband etwas unfrisch, Aufkleber auf 
Einbandinnendeckel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51344

350,00 €CHINA: RAUCH, FEDOR VON, Mit Graf Waldersee in China. Tagebuchaufzeichnungen.  
Mit 3 Skizzen und 10 Anlagen, Berlin, F. Fontane, 1907, X, 451 Seiten, 22x14,5, 
beriebener Privat-Leinenband, Vermerke auf vorderem Vorsatz, hinterer Vorsatz und 
Innendeckel mit Fleck und Resten eines Aufklebers (Infanterie-R ..), Stempel auf Titel: 
"Bibliothek Regiment Graf Schwerin" und "ausgeschieden", Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50669



Buch-Nr. Beschreibung Preis

250,00 €CHINA: RICHTHOFEN, FERDINAND FREIHERR VON, Schantung und seine 
Eingangspforte Kiautschou.  Mit 2 (von 3) grossen Karten ausser Text (lose beiliegend), 3 
kl. Karten im Text und 9 Lichtdrucktafeln, Berlin, Dietrich Reimer, 1898, XXVII, 324 
Seiten, 25x17, Original-Leinenband, Rücken mit Läsur, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50679

30,00 €CHINA: ROHRBACH, DR. PAUL UND WOLF VON DEWALL, Deutschland und China 
nach dem Kriege. Deutschland und das chinesische Geistesleben. Die wirtschaftlichen 
Aufgaben Deutschlands in China.  Berlin, Karl Curtius, 1916, 105 Seiten, 21,5x14, 
Original-Leinenband, dieser mit einigen kl. Fleckchen, sonst gut,

50692

45,00 €CHINA: SCHLIEPER, KORVETTEN-KAPITÄN, Meine Kriegs-Erlebnisse in China. Die 
Expedition Seymour im Juni 1900.  2. Auflage, 25.-60. Tausend, mit (zum Teil 
ausklappbaren) Karten, Photographien und zahlreichen nach Skizzen des Verfassers 
entworfenen Illustrationen von Marinemaler C. Schön, Minden in Westfalen, Verlag 
Wilhelm Köhler, 1902, X, 138 Seiten, 20x13,5, Original-Karton, Einband mit kl. Knicken 
und (geklebten) kl. Randläsuren am Rücken, sonst sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50740

110,00 €CHINA: TANERA, CARL, Deutschlands Kämpfe in Ostasien dem deutschen Volke 
erzählt.  Mit 17 Tafeln, einer ausklappbaren Karte und vielen Abbildungen im Text, 
München, Beck, 1902, VI, (1 Blatt), 245 Seiten, 27x18,5, farbig illustr. Original-Leinenband 
im Schuber, kl. Nummer-Aufkleber auf Einbandinnenseite, Vermerk v. 1907 auf Vorsatz, 
kl. Adress-Stempel auf Vortitel, sonst sehr gut, sehr dekorativ,

51139

38,00 €CHINA: TANERA, KARL, Aus der Prima nach Tientsin. Erzählung aus unseren Tagen. 
Der reiferen deutschen Jugend gewidmet.  Mit 8 Bildern nach Zeichnungen von E. 
Zimmer, Leipzig, Ferdinand Hirt & Sohn, 1907, 223 Seiten und 16 Seiten Verlagsreklame, 
23x15,5, farbig illustr. Original-Leinenband, dieser auf der Rückseite etwas fleckig, 
Einbandinnenseite mit gelöschtem Eigentumsvermerk, Vorsatz mit Namensstempel und 
Nr., vereinzelt etwas fleckig/stockfleckig, sonst gut, dekorativ,

50851

28,00 €CHINA: VOSKAMP, C. J., Aus dem belagerten Tsingtau. Tagebuchblätter.  8. Auflage, 
41.-45. Tausend, mit einer Karte, Berlin, Buchhandlung der Berliner evang. 
Missionsgesellschaft, 1916, 143 Seiten, 21x14, Originalbroschur, rechte obere 
Einbandecke fehlt, Innengelenke überklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50935

90,00 €CHINA: WAGNER, DR. WILHELM, Die chinesische Landwirtschaft.  Mit 204 
Textabbildungen und 2 Karten, Berlin, Paul Parey, 1926, XV, 668 Seiten, 24,5x16,5, 
Original-Leinenband, Einband vorn unfrisch, hinten fleckig, Rückengelenk mit (geklebter) 
Läsur, bei den ersten 16 Seiten hat die rechte untere Ecke einen durchlaufenden 
Wasserfleck, bei den letzten Seiten der Fuß stellenweise ebenfalls,

50937

24,00 €CHINA: WALDEYER, HUGO, Von Tsingtau zu den Falklandinseln. Eine Erzählung von 
den Heldenkämpfen um Tsintau und der ruhmreichen Fahrt des deutschen 
Kreuzgeschwaders im Weltkriege 1914.  Mit 8 Bildertafeln, Berlin, Mittler, 1917, (2 
Blätter), 209 Seiten, 20,5x14, Original-Halbleinen, vereinzelt etwas fleckig/stockfleckig, 2 
Stempel auf Titel "Kathol. Feldgeistl. Niehues" und "Generalsekretariat der kath. 
Jünglingsvereinigungen Deutschlands, Abt. Soldatenheim Düsseldorf", Kanten bestoßen, 
Einband fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50940

150,00 €CHINA: WINTERHALDER, THEODOR RITTER VON, Kämpfe in China. Eine Darstellung 
der Wirren und der Betheiligung von Österreich-Ungarns Seemacht an ihrer 
Niederwerfung in den Jahren 1900 - 1901.  Mit 118 Abbildungen, 26 Croquis und 2 
Karten, Wien und Budapest, A. Hartleben´s Verlag, 1902, (6 Blätter), 584 Seiten, 24x16, 
Original-Leinenband, Ecken bestoßen, Rückengelenke stellenweise geklebt, Name und 
Widmung auf Vortitel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50979

China, Boxeraufstand
30,00 €CHINA, BOXERAUFSTAND: BECK, WILHELM VON, Erlebnisse und Abenteuer im 

Chinakriege.  Der deutschen Jugend erzählt. Mit 4 Vollbildern in Autotypie von R. 
Grünberg. Berlin, Weichert, ca. 1910, 160 Seiten, (1 Bl.), 22x16, farbig illustr. Original-
Halbleinenband, Gebrauchsspuren, eine Kante abgestoßen, Innengelenke überklebt,

50033

China, Boxeraufstand, Ostasiatisches Expeditionskorps



Buch-Nr. Beschreibung Preis

170,00 €CHINA, BOXERAUFSTAND, OSTASIATISCHES EXPEDITIONSKORPS: FRIEDERICI, 
GEORG, Feldzugserinnerungen (Feldzugs-Erinnerungen) aus China.  Mit 70 Abbildungen 
im Text und einer Karte, Berlin, Heilbrunn, o.J., (1905), (5 Bll.), 355 Seiten, 25x17, 
Original-Leinen, Innengelenk bei Seite 1 aufgeplatzt, kl. Stempel auf Vorsatz und Titel, 
beim Titelblatt fehlt (ohne Textverlust) der obere Rand, kl. Aufkleber (von Breslau) auf 
Vorsatz, mit (ganz vereinzelten) Unterstreichungen (roter Farbstift - radierbar), sonst nur 
geringe Gebrauchsspuren/Alterungsspuren,

50261

China, Fremdenlegion
18,00 €CHINA, FREMDENLEGION: GEISLINGER, JOS., Meine Leidenszeit als Fremdenlegionär 

in Tonkin. Selbsterlebtes von Jos. Geislinger.  Mit 33 Zeichnungen und 4 
Illustrationsbeilagen, Minden, W. Köhler, ca. 1914, 136 Seiten, 20x14, Original-Karton, Nr. 
auf Rücken geklebt, Gebrauchsspuren, insges. etwas unfrisch,

50279

China, Kiautschou
120,00 €CHINA, KIAUTSCHOU: GROSSE, ERNST, Ostasiatische Erinnerungen eines kolonial- 

und Ausland-Deutschen.  Mit einer Karte und vielen Abbildungen, München, Neuer Filser-
Verlag, 1938, VIII, 328 Seiten, 23x15,5, Original-Karton, (englische Broschur), 
Einbandrücken und Rückseite mit Einrissen, (geklebt), sonst gut,

50322

50,00 €CHINA, KIAUTSCHOU: NEUMANN, ERNST, Die Flüchtlinge von Kiautschou und 
Kulturgeschichtliches aus China. Für die reifere Jugend erzählt.  Mit 3 Chromolithotafeln 
und mehreren Textabbildungen, Stuttgart, Rob. Bardtenschlager, um 1890, 207 Seiten, 
24x18, illustr. Original-Leinenband, Ecken etwas bestoßen, sonst gut,

50589

20,00 €CHINA, KIAUTSCHOU: PFEIFFER, DR. MORITZ, Die Welt des fernen Ostens. 
Erlebnisse eines Deutschen in den asiatischen Ländern des stillen Ozeans.  Bearbeitet 
und herausgegeben von Dr. Rudolf Glaser, mit Bildtafeln, Holzschnitten und Landkarten, 
Dresden, Verlag Deutsche Buchwerkstätten, 1923, 226 Seiten, (1 Blatt), 23x16, Original-
Leinenband, dieser etwas fleckig, Vorsätze gering stockfleckig, kl. Namensstempel auf 
Titel und vier Mal im Buch, Seite 211 mit roten Anstreichungen,

50634

China, Südsee, Neuguinea
180,00 €CHINA, SÜDSEE, NEUGUINEA: DIETEL, R. W., Missionsstunden. Heft 1 bis 6.  1. Heft 

in 3. Auflage, 6. Heft in 1. Auflage, die anderen in 2. Auflage, Leipzig, Druck und Verlag 
von Fr. Richter, 1890-1894, 120, 142, 148, 181, 141 und 137 Seiten, 19x12,5, Original-
Halbleder, Einband berieben, anfangs vereinzelt Bleistiftunterstreichungen, sonst nur 
leichte Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51337

China, Tsingtau, Kreuzer Emden
22,00 €CHINA, TSINGTAU, KREUZER EMDEN: KLUGE, FR., Wetterleuchten im fernen Osten.  

(Böblingen, R. Schlecht, 1933), 212 Seiten, 19x13,5, Original-Leinenband, guter Zustand, 
als Originalbroschur 10 Euro,

50454

Dampfmaschinen, Dampfkessel
80,00 €DAMPFMASCHINEN, DAMPFKESSEL: FREYTAG, FRIEDRICH, Bernoulli's 

Dampfmaschinenlehre. Handbuch zum Gebrauche in der Praxis und zum Selbstunterricht 
für angehende Ingenieure, sowie für den Unterricht an technischen Lehranstalten.  8. 
Auflage, neu bearbeitet und vermehrt von Fr. Freytag, mit 396 Abbildungen im Text und 7 
Tafeln, Stuttgart, A. Bergsträßer Verlagsbuchhandlung A. Kröner, 1900, VIII, 484 Seiten, 
24x15,5, Original-Halblederband, geringe Gebrauchsspuren, ber./best., Stempel auf Titel 
und Inhaltsverzeichnis: Württ. Dampfkessel-Revisionsverein,

12242

Deutsche Afrika-Linie, Hamburg-Amerika-Linie,
58,00 €DEUTSCHE AFRIKA-LINIE, HAMBURG-AMERIKA-LINIE,

HAMBURG-BREMER AFRIKA-LINIE, DEUTSCHE OST-AFRIKA-LINIE,:  Woermann - 
Linie, Hamburg. Afrikahaus. Handbuch 1906.  Mit vielen Abbildungen, einer farbigen Karte 
und 7 Schiffsplänen (auf Transparentpapier) der Dampfer der Linie, Hamburg, 
Selbstverlag, (Druck v. Hartung & Co.), 1906, 84 Seiten, 19x11,5, farbig illustr. Original-
Karton, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Name auf Vorsatz, vereinzelt Anstreichungen 
im Text, Seite 15/16 neu eingeklebt, Rücken überklebt, Einband mit Abschabungen,

51348

DKW, Messerschmitt, Goggomobil



Buch-Nr. Beschreibung Preis

180,00 €DKW, MESSERSCHMITT, GOGGOMOBIL: ZWEIRAD-GESELLSCHAFT M.B.H. 
FRANKFURT A. M., (HERAUSGEBER), Deutsche Motorräder, Motorroller, Mopeds 
1955.  Mit vielen Abbildungen, Stuttgart, Motor-Presse-Verlag, (1954), 156 Seiten, 25x18, 
Original kartoniert, Name auf Vorsatz, sonst gut,

9400

DOA
90,00 €DOA:  Karte von Deutsch-Ostafrika.  Allgemeiner Lage- und Höhenplan der Linie 

Daressalam - Tabora - Udjidji - und Tabora - Mwansa.  Maßstab 1:2.000.000, Berlin, D. 
Reimer, 1901, 92x70, an den Treffpunkten der Knickstellen aufgeplatzt, Name auf 
unfrischer Rückseite, sonst gut, dekorativ,

51327

80,00 €DOA: ARNING, DR. WILHELM, Vier Jahre Weltkrieg in Deutsch-Ostafrika.  Mit 19 Illustr. 
nach Zeichnungen und 4 Übersichtskarten, Hannover, Jänecke, (1919), (4 Bll.), 324 
Seiten, 24x17, illustr. OHLn., gut,

50006

50,00 €DOA: ARNING, DR. WILHELM, Deutsch-Ostafrika gestern und heute.  2., erweiterte 
Auflage, mit 42 Abbildungen im Text und auf 16 Tafeln und einer Übersichtskarte, Berlin, 
Reimer 1942, VIII, 425 Seiten, 22,5x16, Original-Halbleinenband, Name auf Vorsatz, 
sonst gut, Reihe: Deutsche Kolonialpolitik. Schriftenreihe des Reichskolonialbundes,

50005

1.300,00 €DOA: BAUMANN, DR. OSCAR, Usambara und seine Nachbargebiete. Allgemeine 
Darstellung des nordöstlichen Deutsch-Ostafrika und seiner Bewohner auf Grund einer im 
Auftrage der Deutsch-Ostafrikanischen Gesellschaft im Jahre 1890 ausgeführten Reise.  
Mit vielen Abbildungen und 3 (von 4) Karten, Berlin, Reimer, 1891, XI, 375 Seiten, 24x16, 
Halblederband mit Rückentitel, Übersichtskarte mit Nebenkarten fehlt, einige Stempel u. 
Unterstreichungen auf den ersten Seiten, sonst nur geringe Gebrauchsspuren,

50022

25,00 €DOA: BEHN, FRITZ, Haizuru. Ein Bildhauer in Afrika.  6.-8. Tausend, mit vielen 
Abbildungen, München, Georg Müller, 1924, 266 Seiten, (1 Bl.) und Bildteil, 21x14, 
Original-Leinenband, Alterungsspuren,

50044

35,00 €DOA: BEHRENDS, HANS, Steppenwanderer. Aus meinem Pflanzer- und Jägerleben in 
Ostafrika.  1. Auflage. Mit Illustrationen v. Walter Rosch. Berlin, Safari-Verlag, 1928, 300 
Seiten, (1 Bl.), 20x12,5, Original-Leinenband, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Einband 
angestaubt,

50036

70,00 €DOA: BERGER, ARTHUR, In Afrikas Wildkammern als Forscher und Jäger.  Mit 40 
Tafeln u. 240 Textabbildungen sowie einer Übersichtskarte, Berlin, Paul Parey, 1910, XVI, 
431 Seiten, 24,5x17, illustr. Original-Leinenband, Klammerung stellenweise angerostet, 
leichte Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50060

25,00 €DOA: BOESE, C.H., Zum Schneegipfel Afrikas. Abenteuerliche Erlebnisse und 
Forschungen auf Jagdpfaden mit der Filmkamera.  Mit 18 Aufnahmen, Bln., Vossische 
Buchh., 1926, 184 Seiten, 24x16, 5, Original-Leineneinband, Exlibris, Stempel auf Vortitel, 
Voratzblatt fehlt, sonst gut,

50063

18,00 €DOA: BRANDIS, CORDT VON, Afrika..heute! Mit den Augen des Siedlers und Soldaten 
gesehen.  Mit 40 Abbildungen, Berlin, Traditions-Verlag Kolk & Co., (1938), 375 Seiten, 
21,5x15, englische Broschur, Randeinrisse mit Fehlstellen/unterlegt, vorderer Vorsatz 
fehlt, sonst gut,

50045

110,00 €DOA: BRANDIS, L. VON, Deutsche Jagd am Viktoria Nyanza.  Mit 16 ganzseitigen Tafeln 
mit 26 Bildern u. 1 Karte, Berlin, Reimer, 1907, (5 Bll.), 215 Seiten, 21,5x14,5, Original-
Leinenband, berieben, Gebrauchsspuren, Rücken unten mit kl. Fehlstelle, oberer Teil des 
Vorsatzes fehlt, die ersten Seiten mit (Blaustift-) Anstreichungen,

50076

15,00 €DOA: BRAUN, HANNS, Die Reise nach Ostafrika.  4. u. 5. Auflage, Berlin, Fischer, 
(1942), 324 Seiten, (2 Bll.), 19x12, Original-Pappband mit Originalumschlag, dieser mit 
Randabrissen, gut,

50102

10,00 €DOA: BREYNE, DR. MARC. R., Deutsch-Ostafrika ruft! Briefe und Tagebuchblätter aus 
dem Nachkriegs-Deutsch-Ostafrika.  2. Auflage, mit Abbildungen auf Tafeln, Berlin, 
Safari, 1926, 221 Seiten, 20x12, Original-Leinenband, Rücken ausgebleicht,stellenweise 
gering stockfleckig,

50104

15,00 €DOA: BRÜGGEMANN, ANNE, Der unterbrochene Draht. Die Deutsche Post in Ostafrika. 
Historische Fotografien.  Eine Publikation des Deutschen Postmuseums Frankfurt am 
Main, mit vielen Abbildungen, Heidelberg, R. v. Decker's Verlag, (1989), 176 Seiten, 
27,5x21, Original-Pappband, guter Zustand,

51130



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €DOA: BUCHHOLZ, EHRHARD, Kinder der Steppe. Zwei Tierschicksale aus Ostafrika.  
Mit Federzeichnungen von Willy Widmann, Göttingen, Deuerlichsche 
Verlagsbuchhandlung, (1940), 135 Seiten, 20x12,5, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, Name auf Vorsatz, gut, gleich mit: 5.-9. Tausend, "Die Steppe ruft", 
engl. Broschur,

50129

15,00 €DOA: BUCHHOLZ, EHRHARD, Wo kein Weg mehr ist... Ein Safaribuch.  Weinsberg, 
Haller, (1964), 447 Seiten, 19x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

51351

18,00 €DOA: BÜTTNER, KURT, Die Anfänge der deutschen Kolonialpolitik in Ostafrika. Eine 
kritische Untersuchung an Hand unveröffentlichter Quellen.  Mit Abbildungen von 
Dokumenten im Anhang, Berlin, Akademie Verlag, 1959, VII, (1 Bl.), 156 Seiten, 24x17, 
Original-Leinenband, gut, Studien zur Kolonialgeschichte und Geschichte der nationalen 
und kolonialen Befreiungsbewegung, Band 1,

50128

25,00 €DOA: CHRISTENSEN, CHRISTIAN P., Nordschleswiger verteidigen Deutsch-Ostafrika. 
Bericht über die Fahrt des Blockadebrechers "Kronborg" und das Schicksal seiner 
Mannschaft in Deutsch-Ostafrika 1914/1918.  Mit zehn Abbildungen auf Kunstdrucktafeln 
und einer Karte, Essen, Essener Verlagsanstalt, (1938), 236 Seiten, (1 Bl.), 21x13, 
Original-Leinenband, Ecken gering bestoßen, Vorsatzblatt fehlt, sonst gut,

50106

10,00 €DOA: CONSTEN, HERMANN, "…und ich weine um dich, Deutsch-Afrika".  Mit 10 
Kohlezeichnungen von H. A. Aschenborn, Stuttgart, Strecker und Schröder, 1926, (4 Bll.), 
210 Seiten, (2 Bll.), 20,5x14, Original-Leinenband, geringe Gebrauchsspuren,

50108

10,00 €DOA: CRON, GRETCHEN, Die brüllende Steppe. Jagdzüge durch Afrika.  Mit 65 Bildern, 
Berlin, Vorhut-Verlag Otto Schlegel, (1939), 196 Seiten, 22x15,Original-Leinenband, 
Gebrauchsspuren, Gelenke geplatzt, vorne mit Tesafilm geklebt, gelockert,

50110

40,00 €DOA: DÄBRITZ, C., Zwischen Kilimandscharo und Ugandabahn. Fahrten und Kämpfe in 
Deutsch-Ost-Afrika während des Weltkrieges.  2. Auflage, mit 15 Federzeichnungen und 
2 Kartenskizzen, Breslau, Dr. Hermann Eschenhagen, (1936), 339 Seiten, (2 Bll.), 19x12, 
Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50120

120,00 €DOA: DECHER, MAXIMILIAN, Afrikanisches und Allzu - Afrikanisches. Erlebtes und 
Erlauschtes in Deutsch-Ostafrika 1914-17.  Leipzig, Otto Hillmann, 1932, 337 Seiten, 
19x13, Original-Leinenband, lichtfleckig, Nr. auf Einbandinnendeckel, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50113

18,00 €DOA: DELIUS, SIEGFRIED UND DR. K. ROEHL, Wegweiser in die Suaheli-Sprache. Mit 
einem Anhang: Kurzer Sprachführer für den ersten Anfang von Siegfried Delius.  4. 
unveränderte Auflage, Rügenwalde, Albert Mewes Nachfolger, 1940, 228 Seiten, 21x15, 
Original-Leinenband, Gebrauchsspuren, Einband fleckig, Vorsatz fehlt, vorderes 
Innengelenk überklebt,

50140

40,00 €DOA: DEPPE, CHARLOTTE U.LUDWIG, Um Ostafrika. Erinnerungen.  Mit Abbildungen 
u. 1 Karte, 1.-5.Tsd., Dresden, Beutelspacher, 1925, 386 Seiten, 22x15, 5, Original-
Halbleinenband, gut,

50144

40,00 €DOA: DEPPE, LUDWIG, Mit Lettow-Vorbeck durch Afrika.  Mit vielen Abbildungen und 1 
Karte, Berlin, Scherl, (1919), 505 Seiten, (1 Bl.), 23x15, "neuer" Halbleineneinband unter 
Verwendung von Rückentitel und Original-Pappband,

50146

18,00 €DOA: DIEL, LOUISE, Mädels im Tropenhelm.  Mit Zeichnungen von Leo Zeller, Essen, 
Fels-Verlag Dr. W. Spael, (1941), 271 Seiten, 22,5x14, Original-Halbleinen, gut, Seiten 
vergilbt,

50150

45,00 €DOA: DÖRING, PAUL, Morgendämmerung in Deutsch-Ostafrika. Ein Rundgang durch 
die ostafrikanische Mission (Berlin III).  4. Auflage, 8.-10. Tausend, mit 36 Bildern und 1 
Karte, Berlin, Warneck, 1900, VII, 190 Seiten, 21x14, farbig illustr. Original-Leinenband, 
Stempel auf Vorsatz und Titel, geringe Gebrauchsspuren,

50155

35,00 €DOA: DUGMORE, A. RADCLYFFE, Wild, Wald, Steppe. Waidmannsfahrten mit Kamera 
und Flinte in Britisch-Ostafrika.  Aus dem Englischen übersetzt von Hans Elsner. Mit 132 
Bildern, Leipzig, Voigtländer, (1913), XV, 252 Seiten, 24x17, illustr. Original-Leinenband, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50160

25,00 €DOA: DUGMORE, A. RADCLYFFE, Im Großwildparadies. Zwei Forscherfahrten im 
ostafrikanischen Hochland.  Mit 42 Abbildungen und 1 Karte, Leipzig, Brockhaus, 1929, 
214 Seiten, 19x13, Original-Leinenband, Widmung auf Vorsatz, sonst gut,

50159



Buch-Nr. Beschreibung Preis

25,00 €DOA: EISENMANN, EUGEN, Schwarze Menschen - Weiße Berge. Ruwenzori-Expedition 
Zweig Stuttgart des DAV.  Mit 52 Fotos u. 3 Kartenskizzen, Stuttgart, Franckh, um 1939, 
92 Seiten, 21x15, 5, Halbleinenband, geringe Gebrauchsspuren,

50182

28,00 €DOA: ELM, HUGO, In Ostafrika. Reisen und Kämpfe. Eine Erzählung aus der ersten Zeit 
unserer kolonialen Entwicklung.  4. Auflage von "Siegfried Eisenhardt". Mit Illustr. in 
Farbendruck von Max Wulff, Berlin, Meidinger´s Jugendschriften, o.J., (ca. 1900), 240 
Seiten, 20x13,5, neuer Halbleinenband unter teilweiser Verwendung des Originals, 
Namen auf Vorsatz, geringe Gebrauchsspuren,

50190

30,00 €DOA: ELM, HUGO, In Ostafrika. Reisen und Kämpfe. Eine Erzählung aus der ersten Zeit 
unserer kolonialen Entwicklung.  4. Auflage von "Siegfried Eisenhardt". Mit Illustr. in 
Farbendruck von Max Wulff, Berlin, Meidinger´s Jugendschriften, o.J., (ca. 1900), 240 
Seiten, 20x13,5, farbig illustr. u. geprägter Halbleinenband, etwas fleckig, Rücken 
erneuert, teilweise nachgebunden, Gebrauchsspuren,

50191

25,00 €DOA: FAHRBACH, GEORG, In den Wildreservaten von Südostafrika. Eine kleine 
Auswahl von einer schönen Fahrt.  Mit 24 ganzseitigen farbigen Abbildungen, Stuttgart, 
Selbstverlag, 1965, (4 Blätter), 24 Blätter mit montierten Abbildungen, 28x21,5 quer, 
farbig illustr. Original-Halbleinenband, Vorsätze mit kl. Rostflecken von der Klammerung, 
Einbandrückseite mit kl. Läsur, sonst gut,

51252

18,00 €DOA: FALKENHORST, C., Der Zauberer vom Kilima-Ndjaro. Adlers Kriegs- und 
Jagdabenteuer in Ostafrika. Der reifern Jugend erzählt.  2. Auflage, mit 54 Abbildungen, 
Leipzig, Brockhaus, 1889, VIII, 145 Seiten, 20,5x13,5, illustr. Original-Leinenband, starke 
Gebrauchsspuren, beschabt, bestoßen, Name auf Vorsatz, Vorsatz und Frontispiz mit 
Tesa geklebt, fl./stockfleckig,

50213

45,00 €DOA: FALKENHORST, C., Der Kaffepflanzer von Mrogoro. Erzählung aus Ost-Afrika.  8. 
u. 9. Tausend, illustr. von Rud. Hellgrewe, Dresden und Leipzig, A. Köhler, 1909, 149 
Seiten, 19x13, Original-Pappband, Titel mit Eckausriß, Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
"Jung-Deutschland in Afrika, Kolonial-Erzählungen für jung und alt", Band 4,

50206

45,00 €DOA: FALKENHORST, C., In Bagamojo und am Tanganjika. Zwei Erzählungen aus 
Deutsch-Ostafrika.  Illustriert von Rud. Hellgrewe, Dresden und Leipzig, A. Köhler, (um 
1900), 148 Seiten, 19x13, Original-Pappband, Seiten stockfleckig, "Jung-Deutschland in 
Afrika, Kolonial-Erzählungen für jung und alt", Band 3,

50205

110,00 €DOA: FELSING, OTTO, Der blaue Diamant. Streifzüge und Abenteuer eines jungen 
Deutschen in Deutsch-Ostafrika.  Mit 12 Vollbildern und vielen Textillustr., Elberfeld, Sam. 
Lucas, (1902), VII, 473 Seiten, 25,5x17,5, farbig illustr. Original-Leinenband, Stempel auf 
Titel, Gebrauchsspuren,

50221

150,00 €DOA: FELSING, OTTO, Der Rächer. Erzählung aus Deutsch-Ostafrika. (Ostafrikanische 
Erzählung).  1.-3. Tausend, mit 12 Vollbildern und vielen Textillustr., Elberfeld, Sam. 
Lucas, (1911/12), VIII, 443 Seiten, 24x16,5, farbig illustr. Original-Leinenband, 
Gebrauchsspuren, Widmung auf Vorsatz,

50222

130,00 €DOA: FELSING, OTTO, Rote Männer in Ruanda. Abenteuer im Riesen- und 
Zwergenlande Deutsch-Ostafrikas.  Mit 13 Vollbildern und vielen Textillustr., Elberfeld, 
Sam. Lucas, (1905), VI, (3 Bll.), 548 Seiten, 24,5x16,5, farbig illustr. Original-Leinenband, 
Innengelenke unschön überklebt, oberer Teil des Titelblattes abgeschnitten, (ohne 
Textverlust), Gebrauchsspuren,

50220

25,00 €DOA: FOEHSE, LUDWIG, Unter Piraten und Wilden. Erlebnisse in Ost-Afrika.  Mit bunten 
Abbildungen, Reutlingen, Rob. Bardtenschlager, o.J., ca. 1920, 112 Seiten, 20x13,5, 
farbig illustr. Original-Halbleinen, Name auf Vorsatz und Titel, Einband etwas unfrisch, 
sonst nur leichte Gebrauchsspuren,

50244

25,00 €DOA: FOEHSE, LUDWIG, Unter Wilden und Seeräubern. Erzählungen aus den 
ostafrikanischen Kolonien Deutschlands.  15. Auflage, mit 4 (von 5) Buntbildern, Berlin, 
Weichert, ca. 1900, 143 Seiten, 22x16, farbig illustr. Original-Halbleinen, 
Gebrauchsspuren, Ecken bestoßen, Name auf Titel, stellenweise etwas 
fleckig/stockfleckig,

50246

18,00 €DOA: FOEHSE, LUDWIG, In den Dschungeln Ostafrikas. Eine Erzählung für die Jugend.  
Mit Vollbildern. Berlin, Weichert, o.J., (ca. 1920), 124 Seiten, (1 Bl.), 21x15, farbig illustr. 
Original-Halbleinen, Einband etwas unfrisch,

50202



Buch-Nr. Beschreibung Preis

80,00 €DOA: FONCK, A., Die Naturschönheit deutscher Tropen. Die Bevölkerung und 
Erschließung. Erstes Heft.  In 24 farbigen Bildern mit erläuterndem Text, gemalt v. R. 
Duschek, Altenburg, (S.-A.), Schneider, 1911, (51 nn. Blätter), 27,5x18,5 quer, Original-
Halbleinen mit montierter farbiger Zeichnung,  Innengelenke kaum sichtbar aufgeplatzt, 
sonst nur geringe Gebrauchsspuren,

50239

140,00 €DOA: FONCK, HEINRICH, Deutsch-Ost-Afrika. Eine Schilderung deutscher Tropen nach 
10 Wanderjahren. Heft 1: Die Schutztruppe. Ihre Geschichte, Organisation und Tätigkeit.  
Mit einem Titelbild und 40 Textabbildungen, Berlin, Vossische Buchhandlung, 1907, 94 
Seiten, (1 Blatt), 24x16, Originalbroschur, Einbandrückseite fehlt (?), Rücken geklebt, 
einige kl Randeinrisse, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50243

300,00 €DOA: FÖRSTER, BRIX, Deutsch - Ostafrika. Geographie und Geschichte der Colonie.  
Mit einer Karte, Leipzig, Brockhaus, 1890, XII, 204 Seiten, 22,5x14, neuer Leineneinband 
unter Verwendung eines Doppels des Umschlages, Vorsätze erneuert, auf hinterem 
Vorsatz (Bleistift-) Anmerkungen von alter Hand, Vorsätze gering stockfleckig, sonst gut,

50238

140,00 €DOA: FREIBERG, HERMANN, (LETTLAND), Das Ruwenzorigebirge, Zentralafrika. Eine 
länderkundliche Skizze. Inaugural-Dissertation.  Mit 4 Kartenskizzen und 1 Profil, 
Engelsdorf-Leipzig, Druck bei C. & M. Vogel, 1929, 111 Seiten, 23x15,5, Originalbroschur, 
die ersten Seiten mit kl. Randläsuren, (Ecken oben rechts fehlen), hinterer Einbanddeckel 
fehlt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51108

16,00 €DOA: FUNKE, ALFRED, Schwarz-weiß-rot über Ostafrika. Roman.  Mit 126 Lichtbildern in 
Kupfersiebdruck von Walter Dobbertin, Hannover, Adolf Sponholz Verlag, (1933), 237 
Seiten, 23,5x16, Original-Leinenband, kl. Aufkleber mit Namensstempel auf Titel, 
Innengelenke unten verstärkt, stellenweise etwas fleckig/fingerfleckig, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50660

24,00 €DOA: FUNKE, ALFRED, Afrikanischer Lorbeer. Kolonialroman.  Berlin, Vita, Deutsches 
Verlagshaus, (1907), (4 Bll.), 556 Seiten, (2 Bll.), 18,5x12, Original-Leinen, 
Einbandrückseite etwas fleckig/stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchsspuren,

50270

15,00 €DOA: GAUDECKER, R. V., Kinder Wendelin in Ostafrika.  Baden-Baden, E. Brockhoff, ( 
1939), 143 Seiten, 19x12, Original-Pappband mit Original-Umschlag, nur geringe 
Gebrauchsspuren,

50272

10,00 €DOA: GELOW-GERMAN, K. E., Blockade-Brecher.  Mit 2 Karten, Berlin, August Scherl, 
1917, 103 Seiten, 19x13, Original-Karton, Rücken mit kl. Fehlstelle und kl. Aufkleber, 
Einband mit Gebrauchs- und Alterungsspuren, gering stockfleckig,

51310

24,00 €DOA: GLEITZ, FRANZ, Vor den Toren von Wuga.  Mit vielen Abbildungen, 3., 
umgearbeitete, bis auf die Gegenwart fortgeführte Auflage, Bethel bei Bielefeld, Verlag 
der Schriftenniederlage der Anstalt Bethel, 1928, 146 Seiten, 20x14, Original-Karton, 
hinterer (heller) Einbanddeckel unfrisch, sonst gut,

51201

15,00 €DOA: GMINDER, ERNST, Arzt in Busch und Steppe. Afrikanische Gedanken und 
Erlebnisse.  Mit 10 Abbildungen, Stuttgart, Hippokrates-Verlag Marquardt & Cie., 1941, 
216 Seiten, 19x12,5, Original-Leinen mit Original-Umschlag, leichte Gebrauchsspuren,

50292

75,00 €DOA: GOETZE, WALTER, Vegetationsansichten aus Deutschostafrika nach 64 
photographischen Aufnahmen zusammengestellt und besprochen von A. Engler. 
(Insbesondere aus der Khutusteppe, dem Ulugurugebirge, Uhehe, dem Kingagebirge, 
vom Rungwe, dem Kondeland und der Rukwasteppe).  Leipzig, W. Engelmann, 1902, 
Tafeln 11 - 64, 29x21,5, Original-Leinenmappe mit Titel und Rückentitel, Tafel 1 - 10 und 
die 50 Textseiten fehlen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51094

10,00 €DOA: GONTARD, PAUL CURT VON, Von entlegenen Pfaden. Afrikanische Skizzen.  Mit 
vielen Abbildungen, Berlin, Parey, 1927, IX, (1 Bl.), 170 Seiten, 22,5x16, illustr. Original-
Leinen, Gebrauchsspuren, einige Lagen eingeklebt, Einband unfrisch/fleckig,

50289

10,00 €DOA: GOTTBERG, OTTO V., Dämon Afrika. Roman.  Berlin und Leipzig, Koehler, 1926, 
313 Seiten, 19x12,5, Original-Leinen, Nr. auf Titel und Vorsatz, Einband fleckig, sonst gut,

50286

15,00 €DOA: GOTTHOLD, NSFK-HAUPTSTURMFÜHRER EDGAR, Abenteuerflug Deutschland-
Afrika.  Mit 38 Bildern und 2 Karten, Breslau, Breslauer Verlags-GmbH, (1938), 148 
Seiten, (2 Bll.), 22x15, illustr. Original-Halbleinen, Einband unfrisch/stockfleckig, Name 
auf Vorsatz, Gebrauchsspuren,

50287

25,00 €DOA: GRIMM, DR., Die Pharaonen in Ostafrika. Eine kolonialpolitische Studie.  Mit 
einigen Holzschnitten und Lichtdruckbildern, Karlsruhe, Druck der Macklot´schen 
Druckerei, (1887), VIII, 184 Seiten, 22x14,5, illustr. Original-Halbleinen, einige wenige 
Stockfleckchen, Widmung des Verfassers auf Titel, sonst gut,

50298



Buch-Nr. Beschreibung Preis

24,00 €DOA: GUTMANN, BRUNO, Volksbuch der Wadschagga. Sagen, Märchen, Fabeln und 
Schwänke. Den Dschagganegern nacherzählt.  Mit 16 Abbildungen, Leipzig, Verlag der 
Evang.-Luther. Mission, 1914, 255 Seiten, 22x14, Original-Halbleinen, hinterer 
Einbanddeckel oben lichtrandig, sonst gut,

50317

16,00 €DOA: GUTMANN, BRUNO, Das Dschaggaland und seine Christen.  Mit farbigem Titelbild 
und 16 Abbildungen, Leipzig, Verlag der Evang.-Luther. Mission, 1925, 181 Seiten, 
21,5x14, Original-Halbleinen, guter Zustand,

50316

25,00 €DOA: HAAS, RUDOLF DE, Im Schatten afrikanischer Jäger. Bilder aus den Steppen am 
Kilimandscharo.  Mit vielen Vignetten, Berlin, Scherl, 1921, 357 Seiten, 19x13, Original-
Pappband, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50329

24,00 €DOA: HAAS, RUDOLF DE, Der Pflanzer im Kalundatal. Afrika-Erzählung.  Mit Bildern, 
Reutlingen, Enßlin & Laiblin, ohne Jahr, (1928), 112 Seiten, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50326

20,00 €DOA: HAAS, RUDOLF DE, Der Orangenpflanzer von Sarona.  Mit Bildern, Reutlingen, 
Enßlin & Laiblin, ohne Jahr, (1930), 112 Seiten, 21,5x15,5, Original-Leinenband, Einband 
und Vorsatz etwas unfrisch/gering fleckig, sonst gut,

50331

25,00 €DOA: HAAS, RUDOLF DE, Das Opfer der Wagogo. Ostafrikanische Erinnerungen des 
Reiters Arfas.  1.-6. Auflage, Leipzig, Goldmann, (1927), 104 Seiten, 18,5x12,5, Original-
Karton mit Originalumschlag, hinterer Umschlag etwas fleckig, sonst guter Zustand, 
Reihe: Wigwam-Bücher, Band 7,

50328

10,00 €DOA: HAAS, RUDOLF DE, Im Hochlande der Riesenkrater. Ostafrikanische Abenteuer.  
Mit 9 Bildtafeln und einer Karte, Dresden, Verlag Deutsche Buchwerkstätten, 1923, 176 
Seiten, 21x14,5, Original-Halbleinen, Buchhändler-Aufkleber auf Vorsatz, alte 
Klammerheftung, dadurch einige Lagen locker oder gelöst, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

50330

24,00 €DOA: HAAS, THEA DE, Urwaldhaus und Steppenzelt. Ostafrikanische Erlebnisse.  Mit 
Abbildungen, Leipzig, Ph. Reclam jun., (1926), 344 Seiten, (1 Blatt), 19,5x13, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50334

10,00 €DOA: HAUER, AUGUST, Ali Mocambique. Bilder aus dem Leben eines schwarzen 
Fabeldichters. Mit Zeichnungen von C. Gregorius.  Berlin, Safari, 1922, 182 Seiten, (2 
Blätter), 22,5x14, Original-Halbleinen, guter Zustand,

50350

15,00 €DOA: HAUER, AUGUST, Kumbuke. Erlebnisse eines Arztes in Deutsch-Ostafrika.  4. 
Auflage, mit 8 farbigen Tafeln und 22 Tuschzeichnungen von Curt Gregorius, Berlin, R. 
Hobbing, (1923), 327 Seiten, 23,5x15, Original-Leinenband, Vorsatz mit kl. 
Randausschnitt, stellenweise etwas stockfleckig, geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50352

35,00 €DOA: HECK, DR. LUTZ, Schrei der Steppe. Tönende Bilder aus dem ostafrikanischen 
Busch.  Mit 26 Originalaufnahmen und einer Schallplatte mit den ersten veröffentlichten 
Tonaufnahmen afrikanischer Tiere. München, Knorr & Hirth, (1933), 31 Seiten, 31,5x27, 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit geklebten Randein- und -abrissen, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51107

18,00 €DOA: HEFFTER-BASIL, HUGO, Das Weh um die Ferne. Ein Schicksal in Deutsch-
Ostafrika.  Leipzig, Reclam, (1939), 201 Seiten, 18,5x12,5, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50355

15,00 €DOA: HERZOG ZU MECKLENBURG, ADOLF FRIEDRICH, Im Hinterlande von Deutsch-
Ostafrika.  Mit Federzeichnungen von Max Slevogt und einer Übersichtskarte, Köln am 
Rhein, Schaffstein, (1910), 67 Seiten, (2 Blätter), 17x11, Original-Pappband, Eintrag auf 
Vorsatzblattrückseite geschwärzt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 3. 
der "Grünen Bändchen",

51195

15,00 €DOA: HEUER, HANS, Ein Mann erobert Deutsch-Ost. Roman um Hermann von 
Wißmann.  Berlin, Büchergilde Gutenberg, (1940), 297 Seiten, 19x12, Original-
Leinenband, Einband unfrisch, sonst gut,

50373

15,00 €DOA: HEUSER, KURT, Buschkrieg. (Ein Feldzug gegen England / Der Termitenhügel / 
Sterben auf einer Pflanzung).  1.-7. Tausend, Berlin, S Fischer, (1933), 130 Seiten, (1 
Blatt), 19x11, Original-Leinenband, guter Zustand,

50374

20,00 €DOA: HEYE, ARTUR, Steppe im Sturm.  Zürich, A. Müller, (1942), 159 Seiten, 21x14, 
Original-Leinenband, guter Zustand, Reihe: Wilde Lebensfahrt, Band 5,

50377



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €DOA: HEYE, ARTUR, Die Wildnis ruft.  2. Auflage, Zürich, A. Müller, (1940), 164 Seiten, 
21x14, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit winzigen Eckabrissen, 
Exlibris auf Einbandinnendeckel, sonst guter Zustand, Reihe: Wilde Lebensfahrt, Band 4,

50379

22,00 €DOA: HEYE, ARTUR, Vitani. Kriegs- und Jagderlebnisse in Ostafrika 1914-1916.  4. 
Auflage, mit Bildern, Leipzig, Grunow Verlag, (ca. 1926), 309 Seiten, 20x13,5, Original-
Leinenband, Einband etwas fleckig, Rücken verblasst und Schrift abgegriffen, sonst gut,

50375

15,00 €DOA: HEYE, ARTUR, Hinein nach Afrika.  2. Auflage, Zürich, A. Müller, (1940), 160 
Seiten, 21x14, Original-Leinenband mit Originalumschlag, Exlibris auf 
Einbandinnendeckel, sonst guter Zustand, Reihe: Wilde Lebensfahrt, Band 3,

50378

10,00 €DOA: HEYE, ARTUR, Unter afrikanischem Großwild.  3. Auflage, mit Abbildungen, Berlin, 
Safari-Verlag, (ca. 1930), 121 Seiten, 21,5x14, Original-Leinenband, durchgängig 
stockfleckig,

50381

20,00 €DOA: HEYE, ARTUR, Hatako-Mariani. eines Kannibalen Lebensfahrt.  1.-5. Tausend, 
Zürich, A. Müller, (1945), 192 Seiten, 21x14, Original-Leinenband mit Originalumschlag, 
dieser mit kleinen Randeinrissen, Vorsatz fehlt, ganz vereinzelt gering fleckig, Reihe: 
Wilde Lebensfahrt, Band 11,

50380

20,00 €DOA: HINDORF, DR. RICHARD, Der Sisalbau in Deutsch-Ostafrika.  Mit 33 Abbildungen, 
Berlin, Dietrich Reimer, Ernst Bohsen, 1925, VII, 192 Seiten, 24,5x18, Original-Halbleinen, 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50388

25,00 €DOA: INHÜLSEN, FARMER OTTO, Abenteuer am Kilimanjaro. Urwald und Steppe 
wundern sich…  Mit einer Karte, Leipzig, Koehler u. Amelang, 1926, 188 Seiten, (2 
Blätter), 22x15, Original-Leinenband, ganz vereinzelt etwas stockfleckig, Einband 
unfrisch, hinten mit einem Fleckchen, erschien später unter dem Titel: Wir ritten für 
Deutsch-Ostafrika,

50409

10,00 €DOA: INHÜLSEN, OTTO, Wir ritten für Deutsch-Ostafrika.  Mit Zeichnungen, Leipzig, 
Koehler & Amelang, (1926), 214 Seiten, 19x12,5, Original-Leinenband, Stempel auf 
Einband, Vorsatz und Titel, vereinzelt etwas fleckig/stockfleckig,

50408

18,00 €DOA: JANIRA, SIMBO, Kleiner grosser schwarzer Mann. Lebenserinnerungen eines 
Buschnegers. Während der Grabung nach dem afrikanischen Vormenschen 
aufgenommen von Prof Dr. Ludwig Kohl-Larsen.  Mit einer Gebietskarte und 54 Bildtafeln, 
Eisenach und Kassel, Röth-Verlag, (1956), 210 Seiten, (1 Blatt), 23,5x15, Original-
Leinenband, Einband am Kopf etwas lichtrandig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50418

25,00 €DOA: JOHANSSEN, D., Führung und Erfahrung in 40jährigem Missionsdienst. Band 1: 
Anfangsarbeit in Usambara von 1891 - 1907.  Mit Abbildungen, Bethel bei Bielefeld, 
Verlagshandlung der Anstalt Bethel, (1935), 254 Seiten, (3 Blätter), 22,5x14,5, Original-
Leinenband mit montierter Abbildung, Einband unfrisch/leicht fleckig, Vorsätze etwas 
stockfleckig,

51269

10,00 €DOA: JOHANSSEN, P.E., Ruanda. Kleine Anfänge - Große Aufgaben der Evangelischen 
Mission im Zwischenseengebiet Deutsch-Ostafrikas. (Das Bild auf dem Umschlag stellt 
"Schirangabo" den Bruder des Königs Mussinga dar).  Mit Abbildungen und Karten, 2. 
Auflage, Bielefeld, Verlagshandlung der Anstalt Bethel, 1915, (4 Blätter), 278 Seiten (und 
2 Karten), 22x14, Original-Karton, Vermerke auf Titel und innerem Einbanddeckel, einige 
Stempel (… Pfarramt ..) im Buch, Buchblock an einigen Stellen angeplatzt, Nr.-Aufkleber 
auf Buchrücken, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51248

10,00 €DOA: JUNG, H.A.K., Unter heißer Sonne und südlichen Sternen. Erlebnisse eines 
Seefahrers.  Mit Zeichnungen und 2 Kartenskizzen, 1. Auflage, Würzbg., Triltsch, 1942, 
126 Seiten, 21x14, Original-Pappband, Rückengelenke am Kopf aufgeplatzt, Rückseite 
mit Nr. und kl. (teilweise radierten) Strichen, fleckig, bestoßen, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51193

10,00 €DOA: JUNKER, JOHANN, Ein afrikanischer Buschläufer.  2. Auflage, mit Illustrationen, 
Berlin, Safari-Verlag, ohne Jahr, ca. 1930, 255 Seiten, 21x13,5, Original-Leinenband, 
Einband minimal fleckig, Schnitt etwas stockfleckig, sonst gut,

50427

210,00 €DOA: KALLENBERG, FRIEDRICH, Auf dem Kriegspfad gegen die Massai. Eine 
Frühlingsfahrt nach Deutsch-Ostafrika.  Mit 1 Titelfarbendruck, 8 Tonbildern und 78 
Textabbildungen, nebst einer Karte, München, Beck, 1892, X, (1 Blatt), 200 Seiten, 
22,5x16, illustr. Original-Leinenband, Vorsätze gering stockfleckig, Rotschnitt stellenweise 
etwas verblasst, sonst gut,

50434



Buch-Nr. Beschreibung Preis

30,00 €DOA: KARSTEDT, OSKAR, Hermann v. Wißmann. Der Mann des zwölffachen 
Verstandes.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Stollberg, (1938), 246 Seiten, (1 Blatt), 
21x14,5, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, Rücken mit kl. Einriß am Kopf, sonst 
gut, Reihe: Deutschlands Kolonialhelden, Band 3,

50438

60,00 €DOA: KELLER, PROF. DR. CONRAD, Die ostafrikanischen Inseln.  Mit vielen 
Abbildungen und Karten, Berlin, Schall & Grund, 1898, VI, (2 Blätter), 188 Seiten, 
25,5x17, Halbleinenband mit Rückentitel, guter Zustand, Reihe: Bibliothek der 
Länderkunde, 2. Band,

50445

180,00 €DOA: KERSTEN, OTTO, (BEARB.), Astronomische, geodätische und Höhenmessungen 
im mittleren Ost-Afrika, nebst kartographischen Bemerkungen. Separat-Abdruck aus: von 
der Decken's Reisen (in Ost-Afrika, Band 3,3).  Leipzig und Heidelberg, C. F. Winter, 
1879, (2 Blätter), 107 Seiten, 30x20, Halbleinenband mit Rückentitel und -aufkleber, kl. 
Vermerk auf Einbandinnenseite, Stempel auf Titel und Vortitel, kl. Vermerk, kl. Aufkleber 
und Widmung des Verfassers (?) auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51096

15,00 €DOA: KLAMPEN, ERICH ZU, Carl Peters. Ein deutsches Schicksal im Kampf um 
Ostafrika.  6.-10. Tausend, Berlin, Verlag Hans Siep, (1938), 229 Seiten, 20x13, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50450

110,00 €DOA: KOHL-LARSEN, LUDWIG, Auf den Spuren des Vormenschen. Forschungen, 
Fahrten und Erlebnisse in Deutsch - Ostafrika. (Deutsche Afrika - Expedition 1934-1936 
und 1937-1939.) 1. und 2. Band.  Mit vielen Abbildungen, Stuttgart, Strecker u. Schröder 
Verlag, 1943, XV, 358 Seiten, (1 Blatt) und IX, 393 Seiten, 25x17, Original-Halbleinen, 
guter Zustand, 2 Bände,

50463

350,00 €DOA: KOLLMANN, PAUL, Der Nordwesten unserer Ostafrikanischen Kolonie. Eine 
Beschreibung von Land und Leuten am Victoria-Nyanza nebst Aufzeichnungen einiger 
daselbst gesprochenen Dialekte.  Mit 372 Abbildungen nach Originalphotographien und 
Skizzen nebst einer Karte, Berlin, Alfred Schall, (1898), VIII, 191 Seiten, 26x18, Original-
Halbleinenband, Innengelenke überklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, dekorativ,

50469

28,00 €DOA: KOTZ, ERNST, Im Banne der Furcht. Sitten und Gebräuche der Wapare in 
Ostafrika.  Erzählt von Ernst Kotz. Mit vielen Abbildungen, Hamburg, Advent-Verlag, 
(1922), 243 Seiten, 23x15,5, illustr. Original-Halbleinen, kl. Stempel auf Titelrückseite, kl. 
Aufkleber auf Buchrücken, Seiten vergilbt, sonst gut,

50481

24,00 €DOA: KRANZ, HERBERT, Die weiße Herrin von Deutsch-Ost (und) Abenteuer in Uhehe. 
(Die weiße Herrin von Deutsch-Ost, 2. Teil).  Einband und Zeichnungen von Karl Stratil, 
Köln und Leipzig, Volker-Verlag, (1937), 107 und 152 Seiten, 21,5x15, illustr. Original-
Halbleinen, nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 2 Bände,

50485

45,00 €DOA: LANGKOPP, FARMER HEINRICH, 22 Jahre im Innern Afrikas. Was ich erstrebte, 
erlebte, erlitt.  (Gnötzheim bei Würzburg, Oskar Bader Verlag, 1929), 122 Seiten, 
20,5x14, illustr. Original-Halbleinen, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50493

30,00 €DOA: LETTOW-VORBECK, GENERAL VON, Heia Safari! Deutschlands Kampf in 
Ostafrika. Der deutschen Jugend unter Mitwirkung seines Mitkämpfers Hauptmann von 
Ruckteschell.  193.-203. Tausend, mit vielen Abbildungen und einer Kartenskizze, 
Leipzig, Koehler & Amelang, (ca. 1941), XVI, 282 Seiten, 22,5x14,5, Original-
Halbleinenband, Einband leicht beschabt, Namensstempel auf Vorsatz, vorderes 
Innengelenk angeplatzt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, als Original-
Halbleinenband mit etwas schlechterem Zustand 25,--,

51379

45,00 €DOA: LETTOW-VORBECK, GENERAL VON, Heia Safari! Deutschlands Kampf in 
Ostafrika. Der deutschen Jugend unter Mitwirkung seines Mitkämpfers Hauptmann von 
Ruckteschell.  101.-120. Tausend, mit vielen Abbildungen, Leipzig, Koehler & Amelang, 
(ca. 1925), XV, 282 Seiten, 22,5x14,5, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, dieser 
mit kleinen Randeinrissen, Name auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

50504

15,00 €DOA: LUTTEROTH, ASCAN RODERICH, Tunakwenda. Auf Kriegssafari in Deutsch-
Ostafrika.  Mit zahlreichen Zeichnungen von Walter Rehfeldt im Text und 2 Karten, 
Hamburg, Broschek & Co., (1938), 322 Seiten, 19,5x12,5, Original-Leinenband, Name auf 
Vorsatz, Schnitt etwas stockfleckig,

50534

45,00 €DOA: MADER, FRIEDRICH WILHELM, Am Kilimandjaro. Abenteuer und Kämpfe in 
Deutsch-Ostafrika. (Die Helden von Ostafrika, erster Teil).  2. Auflage, mit einem farbigen 
Titelbild und 8 Tondruckbildern von Karl Mühlmeister sowie 2 Kartenskizzen, Stuttgart, 
Berlin, Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, ca. 1927, 293 Seiten, (1 Blatt), 
21,5x14,5, illustr. Original-Leinenband, nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50539



Buch-Nr. Beschreibung Preis

40,00 €DOA: MADER, FRIEDRICH WILHELM, Vom Pangani zum Rowuma. Kämpfe und 
Jagdabenteuer in Deutsch-Ostafrika. (Die Helden von Ostafrika, zweiter Teil).  Mit einem 
farbigen Titelbild und 8 Tondruckbildern von Karl Mühlmeister sowie 5 Kartenskizzen, 
Stuttgart, Berlin, Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, (1928), 237 Seiten, 
21,5x14,5, illustr. Original-Leinenband, dieser unfrisch/stockfleckig, Rückseite auch 
fleckig, Innengelenke überklebt,

50538

80,00 €DOA: MAERZ, GÜNTHER, Die Rinderzucht und -haltung in ihrer Eigenart bei 
verschiedenen Eingeborenenvölkern Deutsch-Ostafrikas. Dissertation.  Mit Abbildungen, 
München, Technische Hochschule, 1940, Dissertation v. 21.6.1940, Seite (93) - 151, 
24,5x16,5, Originalbroschur, die ersten Seiten mit leichtem Knick, sonst gut, aus: 
Zeitschrift für Tierzüchtung und Züchtungsbiologie, Band 50, Heft 2,

51277

60,00 €DOA: MAGER, E., Die Auswanderung nach Südostafrika.  Seite 78-97, und: Dr. H. G. 
Schlichter, Neues über Karl Mauchs Forschungen in Südostafrika, Seite 98-133, in: "XIII. 
und XIV. Jahresbericht (1894 und 1895) des  Württembergischen Vereins für 
Handelsgeographie und Förderung deutscher Interessen im Auslande", Stuttgart, 
Kohlhammer, 1896, XLI, 199 Seiten, 24x16, Privat-Leinenband mit Rückenschild, 
Rückengelenke stellenweise beschädigt, Vorsatz fingerfleckig, Namensstempel auf Titel, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50311

15,00 €DOA: MEDGER, RUTH, So fand ich Deutsch-Ostafrika. Beobachtungen und Erlebnisse 
einer deutschen Kolonialschülerin.  Buchschmuck von Moritz Pathe, mit 60 Photos, 1.-5. 
Tausend, Berlin und Leipzig, Franz Schneider Verlag, (1940), 183 Seiten, 23,5x16,5, 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, Einband 
etwas stockfleckig, sonst gut,

50553

18,00 €DOA: MEYER, HANS, Hochtouren im tropischen Afrika.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, 
Brockhaus, 1925, 159 Seiten, 19x13, Original-Leinenband, kl. Aufkleberreste auf Rücken, 
Einband und Schnitt etwas fleckig, Reihe: Reisen und Abenteuer, Band 25,

50564

30,00 €DOA: MITTELHOLZER, WALTER, Kilimandjaroflug.  2. Auflage, mit vielen Abbildungen, 
Zürich und Leipzig, Orell Füssli Verlag, (1930), 102 Seiten, 22,5x15, Original-Leinenband 
mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50573

10,00 €DOA: MOHR, DR. OTTO, Löwenjagd am Kilimandscharo.  Mit vielen Abbildungen und 
einer gefalteten Karte, Leipzig, Grethlein, (1934), 104 Seiten, 22,5x14,5, Original-
Leinenband, Titelblatt fehlt, sonst gut,

50575

24,00 €DOA: MORITZ, PAUL, Der Sturmvogel. Kämpfe und Abenteuer einer Kriegsbrigg an der 
afrikanischen Ostküste.  2., verbesserte Auflage, aus dem Englischen. Für die reifere 
Jugend erzählt, mit 41 Textbildern von E. Klingebeil, Berlin, H. J. Meidinger, ohne Jahr, 
ca. 1890, IV, 200 Seiten, 22,5x15, illustr. Original-Leinenband, Titelblatt und die 3 
folgenden Seiten (alle mit Einriß) geklebt, Heftklammerung rostig, Einband fleckig, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50654

10,00 €DOA: MORSTATT, ELSE, Hinter dem grossen See. Eine Erzählung aus Deutsch-Ost-
Afrika.  Mit vier farbigen Bildern von Hans Pape, Stuttgart, Thienemanns Verlag, ohne 
Jahr, (1927), 125 Seiten, 21x15, Original-Halbleinen, Einband und Schnitt stockfleckig, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50579

25,00 €DOA: MORSTATT, ELSE, Der weiße König. Roman aus Deutsch-Ostafrika.  Mit einem 
Porträt der Verfasserin und Bildschmuck von H. A. Aschenborn, Neudamm, J. Neumann, 
(1925), 303 Seiten, 20,5x13,5, Original-Halbleinen, Vorsatz mit Ablöseresten, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50577

10,00 €DOA: MÜHLAU, HELENE VON, Hamtiegel. Eine Geschichte aus den Kolonien.  4. neu 
bearbeitete Auflage, Berlin, Safari-Verlag, (1926), 207 Seiten, 20x12, Original-
Leinenband, guter Zustand,

50582

45,00 €DOA: MÜLLER, FRITZ FERDINAND, Deutschland - Zanzibar - Ostafrika. Geschichte 
einer deutschen Kolonialeroberung 1884-1890.  1. Auflage, mit 14 Abbildungen und 6 
Karten, Berlin, Rütten & Loening, 1959, 581 Seiten, (1 Blatt), 24x16, Original-Leinenband, 
Aufkleber auf Rücken, Stempel auf Titel und -rückseite, Lasche auf hinterem inneren 
Buchdeckel, (ehemaliges Bibliotheksexemplar), sonst gut,

50584

10,00 €DOA: NIGMANN, DR. ERNST, Schwarze Schwänke. Fröhliche Geschichtchen aus 
unserem schönen alten Deutsch-Ostafrika.  Mit Zeichnungen von Kurt Wiese. Berlin, 
Safari-Verlag, (1922), 166 Seiten, 22x14, Original-Halbleinen, geringe Gebrauchsspuren,

51236



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €DOA: OEHLER, ED., Von einer Forschungsreise am Kilimandscharo im Jahre 1912.  Mit 
einer Skizze und 7 Fotographien, Seite 124-156, in: Zeitschrift des Deutschen und 
Österreichischen Alpenvereins, Band 46, Wien und München, Bruckmann, 1915, VII, 256 
Seiten, 26,5x18,5, Original-Leinenband mit Kartenbeilage, die letzten Seiten mit kl. 
Eselsohren unten, sonst gut,

51247

70,00 €DOA: PAASCHE, HANS, Im Morgenlicht. Kriegs- und Jagderlebnisse in Ostafrika.  3. 
Auflage, mit 98 photographischen Aufnahmen des Verfassers und einer Karte, 
Neudamm, J. Neumann, 1925, 367 Seiten, 23,5x15,5, illustr. Original-Leinenband, 
Widmung gegenüber Titel, Seiten anfangs gering wasserwellig, Einband etwas 
aufgebogen, sonst gut, dekorativ,

50615

60,00 €DOA: PAASCHE, HERMANN, Deutsch-Ostafrika. Wirtschaftliche Studien. Einbandtitel: 
Deutsch-Ostafrika. Wirtschaftlich dargestellt.  1.-4. Tausend, mit 18 Vollbildern in Duplex-
Autotypie, Berlin, Schwetschke & Sohn, 1906, (2 Blätter), 430 Seiten, 21,5x14, Privat-
Leinenband unter Verwendung eines Doppels des Original-Titels, kl. Vermerk v. 1907 auf 
Titel, sonst gut,

50614

10,00 €DOA: PENTZEL, OTTO, Heimat Ostafrika. Aus dem Leben, Wirken und Schaffen eines 
Kolonialdeutschen.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, K. F. Koehler, (1936), 208 Seiten, (2 
Blätter), 19x12,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Namen auf Vorsätzen, sonst guter Zustand,

50622

18,00 €DOA: PENTZEL, OTTO, Buschkampf in Ostafrika.  Mit schwarzen Bildern von Heinrich 
Ilgenfritz, Stuttgart, K. Thienemanns Verlag, ohne Jahr, ca. 1920, 109 Seiten, 21x15, 
farbig illustr. Original-Halbleinen, Widmung auf Vorsatz, Ecken bestoßen, sonst gut,

50621

24,00 €DOA: PETERS, CARL, Wie Deutsch-Ostafrika entstand! Persönlicher Bericht des 
Gründers.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, Koehler & Voigtländer Verlag, (1940), 160 
Seiten, 19x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, vereinzelt kl. Stockfleckchen, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50629

30,00 €DOA: PETERS, DR. CARL, Die deutsche Emin Pascha-Expedition. Volksausgabe.  Mit 
vielen Abbildungen und einer Karte, 1. - 10. Tausend, Hamburg und Braunschweig, 
Deutscher Kolonial-Verlag W. Theodor Mumm, 1907, (4 Blätter), 446 Seiten, (2 Blätter), 
22,5x15, Original-Leinenband, Rückengelenke oben etwas eingerissen, Seite 64-94 neu 
eingehängt, Bild nach Seite 158 ebenfalls, Widmung verso Frontispiz, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51320

68,00 €DOA: PFEIL, DR. JOACHIM GRAF VON, Die Erwerbung von Deutsch-Ostafrika. Ein 
Beitrag zur Kolonial-Geschichte.  Neue Ausgabe, 3. und 4. Tausend, mit einigen 
Abbildungen, Berlin, Karl Curtius, ohne Jahr, ca. 1907, (2 Blätter), 231 Seiten, 21x13,5, 
Original-Leinenband mit montierter Abbildung, Einband fleckig/wasserfleckig, farbiges Bild 
der Woermann-Linie auf innerem Einbanddeckel, sonst gut,

50657

10,00 €DOA: POESCHEL, DR. HANS, Bwana Hakimu. Richterfahrten in Deutsch-Ostafrika.  2. 
Auflage, mit 15 Federzeichnungen von Kurt Degenkolb, Leipzig, Koehler & Voigtländer, 
(1940), 246 Seiten, (1 Blatt), 19x12, Original-Halbleinen, guter Zustand,

50640

10,00 €DOA: POESCHEL, HANS, bwana hakimu. Richterfahrten in Deutsch-Ostafrika.  Mit 15 
Federzeichnungen von Kurt Degenkolb, 2. Auflage, 6.-10. Tausend, Leipzig, Koehler & 
Voigtländer, (1940), 246 Seiten, (1 Blatt), 19x12, Original-Halbleinen, guter Zustand,

51211

18,00 €DOA: PÖLNITZ, ALBRECHT FREIHERR VON, Pori-Pioniere. Roman aus dem 
deutschen Ostafrika.  1. Auflage, mit einem Hauptpreise ausgezeichnet im Buch- und 
Filmwettbewerb 1941 des Reichskolonialbundes und der UFA, München, Fichte-Verlag 
Paul Wustrow, 1942, 476 Seiten, 21,5x15, Original-Halbleinen, Einband etwas lichtrandig, 
Schnitt etwas stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50639

75,00 €DOA: PRINCE, MAGDALENE VON, Eine deutsche Frau im Innern Deutsch-Ostafrikas. 
Nach Tagebuchblättern erzählt von Magdalene v. Prince, geb. v. Massow.  3., vermehrte 
Auflage, mit einem Titelbilde, 22 Abbildungen und 1 Skizze, Berlin, Mittler und Sohn, 
1908, XII, 239 Seiten, 22x15, Original-Leinenband, Schnitt stockfleckig, sonst gut,

50643

24,00 €DOA: RECK, HANS, Oldoway die Schlucht des Urmenschen. Die Entdeckung des 
altsteinzeitlichen Menschen in Deutsch-Ostafrika.  Mit 1 Karte, 2 Rundbildern und 74 
Abbildungen nach Aufnahmen des Verfassers sowie Zeichnungen v. W. Rehfeldt und P. 
Neumann, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1933, 307 Seiten, 23x15, Original-Leinenband, 
Titelblatt und die nächsten 2 Seiten mit kl. Randeinriß, Lasche für beigefügtem 
Zeitungsartikel zum Thema auf hinterem inneren Einbanddeckel, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50672



Buch-Nr. Beschreibung Preis

75,00 €DOA: REDEKER, DIETRICH, Journalismus in Deutsch-Ostafrika 1899-1916. Ein Beitrag 
zur Geschichte der Presse in den früheren deutschen Kolonien.  Frankfurt/M., Verlag M. 
Diesterweg, 1937, VIII, 135 Seiten, 23x15, Original-Karton, Rücken am Fuß mit kl. 
Fehlstelle, Stempel (Reichsschrifttumsstelle der Hitler-Jugend, Zentralbücherei der 
Reichsjugendführung …) verso Titel, sonst gut, Reihe: Zeitung und Zeit, Schriftenreihe 
des Instituts für Zeitungswissenschaft an der Universität Berlin, neue Folge, Band VI,

50661

220,00 €DOA: REICHARD, PAUL, Deutsch-Ostafrika. Das Land und seine Bewohner, seine 
politische und wirtschaftliche Entwickelung.  Mit 36 Vollbildern nach 
Originalphotographien, Leipzig, Verlag und Druck von Otto Spamer, 1892, (3 Blätter), 524 
Seiten, 21,5x14, illustr. Original-Leinenband, Einband beschabt, kl. Läsur am Fuß des 
Rückens, Kanten bestoßen, Heftung rostet, Widmung verso Vorsatz, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50663

150,00 €DOA: REICHSBUND DER DEUTSCHEN VERBRAUCHERGENOSSENSCHAFTEN, 
(GEG), (HERAUSGEBER), Das Kolonial Jubiläums-Jahr.  Mit 140 (von 144) Farbbildern, 
Hamburg, Reichsbund der deutschen Verbrauchergenossenschaften, (GEG), (1934), 
ohne Seitenzählung, 28,5x27,5 quer, Original-Karton, Einband mit kl. Randeinrissen, 
Rücken stellenweise geklebt, sonst gut,

51035

18,00 €DOA: REINWALDT, JOHANNES, Kabassu. Roman aus der Frühzeit unserer Kolonien.  
Halle (Saale), Berlin, Buchhandlung des Waisenhauses GmbH, 1939, 188 Seiten, 
21x14,5, illustr. Original-Halbleinen, guter Zustand,

50667

25,00 €DOA: RICHTER, D. JULIUS, Die Evangelischen Missionen. Illustriertes Familienblatt. 20. 
Jahrgang 1914.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, Bertelsmann, 1914, (3 Blätter), 288 
Seiten, 25,5x17, Original-Leinenband, Vorsatz gering stockfleckig, sonst gut, mit 
Berichten aus den deutschen Kolonien,

51184

10,00 €DOA: RICHTER, HANS, Hochzeit in Mutarara. Roman.  6.-10. Tausend, Berlin, Verlag 
Scherl, (1940), 235 Seiten, 19x12, Original-Halbleinenband mit Originalumschlag, dieser 
mit kleinen Randein- und -abrissen, sonst guter Zustand,

50683

18,00 €DOA: ROEGELS, FRITZ CARL, Mit Carl Peters in Afrika.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, 
Verlagsanstalt Otto Stollberg, ohne Jahr, ca. 1935, 194 Seiten, 21x15, Original-
Leinenband, Nr. auf Vorsatz, Einband etwas unfrisch, Reihe: Deutschlands 
Kolonialhelden, Band V,

50689

10,00 €DOA: RÖHR, ALBERT UND OTTO MIELKE, SOS. Schicksale deutscher Schiffe. Nr. 155. 
Dampfer "Hermann von Wissmann". Auf den Seen von Deutsch- Ostafrika.  Mit vielen 
Abbildungen, München, Arthur Moewig, (1958), 32 Seiten, 21x14,5, Originalbroschur, 
Umschlag mit kl. Eselsohren, sonst gut,

51317

20,00 €DOA: RONICKE, CURT, Afrika ruft. Ein Gang über die Felder der Bethelmission in 
Ostafrika.  1. Auflage, mit vielen Abbildungen und einer Karte, Bethel bei Bielefeld, 
Verlagshandlung der Anstalt Bethel, ohne Jahr, ca. 1930, 274 Seiten, 21,5x13,5, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50703

16,00 €DOA: ROTHHAUPT, WILHELM, Das Lied der Steppe.  Mit Zeichnungen von H. A. 
Brunner, Braunschweig/Hamburg, G. Westermann, 1926, 152 Seiten, 21,5x13,5, farbig 
illustr. Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, sonst gut, dekorativ,

50706

15,00 €DOA: ROTHHAUPT, WILHELM, Habari. Von schwarzen und weißen Afrikanern.  Mit 40 
Zeichnungen von Fritz Schönpflug, Stuttgart, Strecker und Schröder Verlag, 1925, VI, (1 
Blatt), 170 Seiten, (2 Blätter), 21,5x14, illustr. Original-Leinenband, Einband etwas 
unfrisch, sonst gut, dekorativ,

50705

18,00 €DOA: ROTHHAUPT, WILHELM, Unter Palmen und Dornen. Wunderliche Fahrten in 
Ostafrika.  Mit Zeichnungen von H. A. Brunner, Braunschweig/Hamburg, G. Westermann, 
1925, 166 Seiten, (1 Blatt), 21,5x13,5, farbig illustr. Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst gut, dekorativ,

50707

50,00 €DOA: SCHANZ, JOHANNES, Am Fuße der Bergriesen Ostafrikas. Geschichte der 
Leipziger Mission am Kilimandjaro und in den Nachbargebirgen von H. Adolphi.  Neu 
bearbeitet und bis auf die Gegenwart fortgeführt von Johannes Schanz, Missionar. 2. 
Auflage, mit 73 Bildern, 1 Titelbild und 1 Karte, Leipzig, Verlag der evang.-luth. Mission, 
1912, XII, 212 Seiten, 22,5x15,5, illustr. Original-Halbleinen, Ecken bestoßen, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50719

16,00 €DOA: SCHATZ, WALTER, Meine Afrikanerjahre.  Mit 16 Bildtafeln, Leipzig, von Hase & 
Koehler, (1938), 343 Seiten, 19x12,5, Original-Leinenband, Einband etwas unfrisch, sonst 
gut,

50721



Buch-Nr. Beschreibung Preis

25,00 €DOA: SCHAUER, KONRAD, Morgenrot über Afrika.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, 
Erwin Skacel Verlag, ohne Jahr, ca. 1940, 201 Seiten, 21x14,5, illustr. Original-
Halbleinen, Einband beschabt, Vorsatz und Seite 7 etwas fleckig, 3. Band der 
Lagerbücherei der Kinderlandverschickung,

50722

18,00 €DOA: SCHEEL, WILLY, Bilder aus Deutsch - Ostafrika.  Mit 9 Abbildungen und einer 
Karte, Berlin, Hermann Paetel, 1909, VIII, 133 Seiten, (5 Blätter), 18,5x12,5, Original-
Leinenband, 1 Vorsatzblatt fehlt, durchwegs stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, Reihe: Sammlung belehrender Unterhaltungsschriften für die 
deutsche Jugend, Band 30,

50723

16,00 €DOA: SCHELCHER, GERHARD, Porini. Wie ich Deutsch-Ostafrika wiedersah. 12 Jahre 
mit Boys und Trägern durch Busch und Steppe.  Mit vielen Abbildungen, Minden in 
Westfalen, W. Köhler, (1938), 156 Seiten, (2 Blätter), 21x13,5, Original-Leinenband, 
Name auf Titel, Einband etwas unfrisch, sonst gut,

50727

45,00 €DOA: SCHILLINGS, C. G., Mit Blitzlicht und Büchse. Neue Beobachtungen und 
Erlebnisse in der Wildnis inmitten der Tierwelt von Äquatorial-Ostafrika.  5. Auflage, 26.-
30. Tausend, mit 298 urkundtreu in Autotypie wiedergegebenen photographischen 
Original-Tag- und Nachtaufnahmen des Verfassers und zwei Bildnissen von C. G. 
Schillings, Leipzig, R. Voigtländer-Verlag, 1924, XXXII, 600 Seiten, 25,5x16,5, illustr. 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, Vorsätze ganz leicht stockfleckig, sonst gut, 
beiliegt Blatt mit Verlagsreklame und "Jagdschein Schillings",

50733

35,00 €DOA: SCHLIEBEN, HANS JOACHIM, Deutsch Ost-Afrika einmal ganz anders. Eine 
fünfjährige Forschungsreise.  Mit vielen Abbildungen, Neudamm und Berlin, J. Neumann, 
1941, (3 Blätter), 436 Seiten, (1 Blatt), 25x17, Original-Leinenband, guter Zustand,

50739

15,00 €DOA: SCHLOIFER, OTTO, Bana Uleia. Ein Lebenswerk in Afrika. Aus den Tagebüchern 
eines alten Kolonialpioniers.  2. durchgesehene Auflage, mit 93 Bildern, 2 Kartenskizzen 
und 2 Karten, Berlin, Dietrich Reimer / Andrews & Steiner, 1941, (4 Blätter), 354 Seiten, 
23,5x15,5, Original-Halbleinen, Ecken etwas bestoßen, sonst gut,

50741

30,00 €DOA: SCHMIDT, ROCHUS, Aus kolonialer Frühzeit.  Mit einem Frontispiz, Berlin, Safari-
Verlag, (1922), 21,5x14, Original-Pappband, dieser gering fleckig, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50748

75,00 €DOA: SCHMIDT, ROCHUS, Geschichte des Araberaufstandes in Ost-Afrika. Seine 
Entstehung, seine Niederwerfung und seine Folgen.  Mit einer Faltkarte, Frankfurt/Oder, 
Trowitzsch, ohne Jahr, (1892), (3 Blätter), 360 Seiten, 23,5x15, Original-Leinenband, 
Vorsätze etwas gebräunt und leicht stockfleckig, sonst gut,

50750

24,00 €DOA: SCHMIDT, ROCHUS, Kolonialpioniere. Persönliche Erinnerungen aus kolonialer 
Frühzeit.  Berlin, Safari-Verlag Carl Boldt, (1938), 302 Seiten, 19x12, Original-Leinenband, 
Einband etwas unfrisch, vereinzelt kl. Stockfleckchen, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50747

70,00 €DOA: SCHNEE, HEINRICH, Deutsch - Ostafrika im Weltkriege. Wie wir lebten und 
kämpften.  Mit vielen Abbildungen und Karten, Leipzig, Verlag Quelle & Meyer, (1919), 
XII, 439 Seiten, 23,5x16, Original-Pappband, Name auf Titel, Rückengelenk stellenweise 
geklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50754

140,00 €DOA: SCHNEIDER, P.THEOPHIL, Auf dem Missionspfade in Deutsch-Ostafrika. Von 
Zansibar zum Kilimandscharo. Reise-Bericht gewidmet den deutschen Katholiken.  Mit 74 
Illustrationen, Münster i. W., Verlag von "Kreuz und Schwert", ohne Jahr, ca. 1900, 115 
Seiten, 27x19,5, Original-Pappband, Einband mit kl. Läsuren und etwas fleckig, 
Vorsatzblatt fehlt, kl. Vermerk auf Einbandinnenseite, kl. Vermerk und Stempel auf Titel, 
vereinzelt etwas stockfleckig, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50737

45,00 €DOA: SCHÖLLER, MAX, Meine Aequatorial-Ostafrika- und Uganda-Expedition 
1896/1897. Vortrag (des Max Schöller), gehalten in der Abteilung Berlin-Charlottenburg 
der Deutschen Kolonial-Gesellschaft.  Berlin, D. Reimer, 1898, (1 Blatt), Seite (159) - 233, 
(1 Blatt), 21,5x14, Privat-Halbleinenbändchen mit Aufklebern auf Rücken, berieben und 
bestoßen, Stempel (Kolonialgeographisches Institut der Uni. Leipzig), "Deutsche 
Kolonialgesellschaft Abteilung Dresden", "Karl-Marx-Uni., Afrika-Institut" und kl. 
Anmerkungen auf den Titeln und Einbandinnenseiten, "Deutsche Kolonial-Gesellschaft, 
Abt. Berlin-Charlottenburg, Verhandlungen 1897/98, Heft 5",

51163

25,00 €DOA: SCHULZ, CHR., Auf Großtierfang für Hagenbeck. Selbsterlebtes aus afrikanischer 
Wildnis. Große Ausgabe.  Mit 39 Bildtafeln nach Originalaufnahmen des Verfassers, 
Dresden, Deutsche Buchwerkstätten, (1926), 278 Seiten, 24,5x17, Original-Leinenband, 
Schnitt etwas fleckig/stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50764



Buch-Nr. Beschreibung Preis

45,00 €DOA: SCIPIO, RUDOLF, In Deutsch-Ostafrika. Erlebnisse eines jungen deutschen 
Kaufmanns. Für die Jugend erzählt.  2. Auflage, mit 4 Vollbildern von Rud. Cronau und 20 
Textillustrationen von Hans Mützel, Leipzig, Verlag von Abel & Müller, ohne Jahr, (1893), 
(3 Blätter), 184 Seiten, 22,5x15,5, illustr. Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, sonst 
gut, dekorativ,

50771

75,00 €DOA: SCOTT, E. P., Stanley und Emin Pascha. Die Geschichte der Befreiung Emin 
Paschas.  Nach dem Englischen. Autorisierte Übersetzung von Heinz Heinrich. Mit 17 
Illustrationen und einer Karte, Stuttgart, Felix Krais, 1890, (2 Blätter), 232 Seiten, 21,5x14, 
farbig illustr. Original-Leinenband, Vermerke auf Vorsatz und Titel, dekorativ,

50798

24,00 €DOA: SEIDEL, DR. A., Suaheli Konversations - Grammatik nebst einer Einführung in die 
Schrift und den Briefstil der Suaheli.  2. Auflage, Heidelberg, J. Groos Verlag, 1941, XVI, 
478 Seiten, 19,5x12,5, Originalbroschur, Rücken mit kl. Läsur/Fehlstelle oben, (geklebt), 
Einband stellenweise etwas lichtverfärbt, Schnitt stockfleckig, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, "Methode Gaspey - Otto - Sauer",

50773

20,00 €DOA: STEININGER, ANTON, Im Schatten des Kilimandscharo. Ein Kolonialroman.  
Bremen, Henry Burmester Verlag, (1941), 243 Seiten, 19x12, Original-Halbleinen, 
Vermerke auf Vorsatz, Seiten vergilbt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50818

90,00 €DOA: STENTZLER, J. Deutsch-Ostafrika. Kriegs- und Friedensbilder.  2. Auflage, Mit 14 
Abbildungen auf 13 Tafeln, Berlin, W. Weicher, 1910, (5 Blätter), 122 Seiten, (6 Blätter 
Anzeigen), 22,5x16, Original-Karton, nicht beschnitten, Einbandkante vorn 
verstärkt/überklebt, hinteres Innengelenk überklebt/verstärkt, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50820

100,00 €DOA: STENTZLER, J. Deutsch-Ostafrika. Kriegs- und Friedensbilder.  2. Auflage, mit 14 
Abbildungen auf 13 Tafeln, Berlin, W. Weicher, 1910, (5 Blätter), 122 Seiten, (6 Blätter 
Anzeigen), 22,5x16, Original-Leinenband, dieser etwas stockfleckig, sonst gut,

50821

24,00 €DOA: TETZLAFF, DR. RAINER, Koloniale Entwicklung und Ausbeutung. Wirtschafts- und 
Sozialgeschichte Deutsch-Ostafrikas 1885-1914.  Mit einer Karte, Berlin, Duncker & 
Humblot, (1970), 309 Seiten, 23x15,5, Original-Karton, Anstreichungen und 
Anmerkungen, sonst gut,

50853

180,00 €DOA: TORNAU, F., Zur Geologie des mittleren und westlichen Teiles von Deutsch-
Ostafrika.  Herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle für die Deutschen 
Schutzgebiete, mit 9 Fig. im Text, 6 Tafeln und einer geologischen Routenkarte, Berlin, 
Königliche Geologische Landesanstalt, 1913, 61 Seiten, 25,5x17,5, Originalbroschur, 
guter Zustand, Reihe: Beiträge zur Geologischen Erforschung der Deutschen 
Schutzgebiete, Heft 6,

51078

10,00 €DOA: VIERA, JOSEF, Sturmvogel. Abenteuer in Wild-Süd.  Mit vielen Bildern von Karl 
Mühlmeister, Reutlingen, Enßlin und Laiblin, ohne Jahr, (1928), 224 Seiten, 21,5x15, 
illustr. Original-Halbleinen, hinteres Innengelenk überklebt, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50905

15,00 €DOA: VIERA, JOSEF, Bana Sikukuu. Abenteuererzählung aus Afrika.  Mit Bildern v. F. 
Müller-Münster, einem Vollbild von Afrikamaler Ernst Vollbehr und einer Karte, 
Reutlingen, Enßlin & Laiblins Verlagsbuchhandlung, ohne Jahr, (1924), 224 Seiten, 
21,5x15, illustr. Original-Halbleinen, Widmung auf Vorsatz, sonst gut,

50903

28,00 €DOA: VIERA, JOSEF, Mit Lettow-Vorbeck im Busch. Erzählungen aus den deutschen 
Kolonialkämpfen im Weltkrieg.  6. Auflage, mit Kartenskizzen und Bildern nach 
Federzeichnungen von Willy Planck, Stuttgart, Loewes Verlag F. Carl, (1943), 96, 96 und 
96 Seiten, 20,5x15, farbig illustr. Original-Halbleinen, Seite 5/6 mit kl. Randeinriß, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, (3 Teile in einem Band),

50900

15,00 €DOA: VIERA, JOSEF, Deutsch-Ostafrika kämpft! Erzählung aus den deutschen 
Kolonialkämpfen im Weltkrieg.  7. Auflage, mit Kartenskizze und Bildern nach 
Federzeichnungen von Willy Planck, Stuttgart, Loewes Verlag Ferdinand Carl, (1943), 96 
Seiten, 20,5x15, illustr. Original-Halbleinen, guter Zustand,

50909

15,00 €DOA: VIERA, JOSEF, Kampf um Wild-Süd. Afrika-Erzählung aus großer Zeit.  Mit vielen 
Bildern von Karl Mühlmeister, Reutlingen, Enßlin und Laiblin, ohne Jahr, (1929), 224 
Seiten, 21,5x15, illustr. Original-Halbleinen, Widmung auf Vorsatz, Klammerheftung 
angerostet, Vorsatz und Schnitt etwas stockfleckig,

50904



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €DOA: VIERA, JOSEF, Deutsch-Ostafrika lebt! Erzählung aus den deutschen 
Kolonialkämpfen im Weltkrieg.  5. Auflage, mit Kartenskizze und Bildern nach 
Federzeichnungen von Willy Planck, Stuttgart, Loewes Verlag Ferdinand Carl, (1939), 99 
Seiten, 20,5x15, illustr. Original-Halbleinen, Vorderdeckel mit Knickspur und kl. Fehlstelle 
des Überzugpapiers, Stemepel und kl. Vermerk auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

50908

15,00 €DOA: VIERA, JOSEF, Deutsch-Ostafrika unverloren! Erzählung aus den deutschen 
Kolonialkämpfen im Weltkrieg.  7. Auflage, mit Kartenskizze und Bildern nach 
Federzeichnungen von Willy Planck, Stuttgart, Loewes Verlag Ferdinand Carl, (1943), 96 
Seiten, 20,5x15, illustr. Original-Halbleinen, hinterer Einbanddeckel etwas unfrisch, sonst 
gut,

50907

28,00 €DOA: WALDEYER-HARTZ, HUGO VON, Bana kubwa, der deutsche Admiral. Eine 
Erzählung aus den Kämpfen um Deutsch-Ostafrikas Erwerbung.  Mit 22 Abbildungen 
nach zeitgenössischen Zeichnungen und Photographien sowie einer Übersichtskarte, 
Stuttgart, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, (1930), 198 Seiten, (1 Blatt), 21,5x14,5, 
Original-Leinenband, Schnitt etwas stockfleckig, Einband gering fleckig, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50941

30,00 €DOA: WEIGT, ERNST, Die Kolonisation Kenias. Inaugural-Dissertation.  Mit 14 
Abbildungen im Text, Leipzig, Ferdinand Hirt & Sohn, 1932, (2 Blätter), Seite 25-123, 
23,5x15,5, Original-Karton, Widmung des Verfassers auf Titel, Einband etwas 
lichtschattig, sonst gut, erschien gleichzeitig in den "Mitteilungen der Gesellschaft für 
Erdkunde zu Leipzig", Band 51, 1930/31,

50167

38,00 €DOA: WEISHAUPT, MARTIN, Ostafrikanische Wandertage. Durch das Gebiet der 
Leipziger Mission in Deutsch-Ostafrika.  Mit 1 Karte und 30 Abbildungen nach Aufnahmen 
des Verfassers, Leipzig, Verlag der Evangelisch-lutherischen Mission, 1913, 167 Seiten, 
23x15,5, Original-Halbleinen, Einbandrückseite mit kl. Kratzern, sonst gut,

50952

38,00 €DOA: WENIG, RICHARD, Kriegs-Safari. Erlebnisse und Eindrücke auf den Zügen Lettow-
Vorbecks durch das östliche Afrika.  Mit zahlreichen Originalphotographien und einer 
Kartenbeilage, Berlin, Scherl, (1920), 250 Seiten, 23,5x15,5, Original-Pappband, Karte mit 
kl. Einriß, sonst gut,

50957

45,00 €DOA: WENIG, RICHARD, Kriegs-Safari. Erlebnisse und Eindrücke auf den Zügen Lettow-
Vorbecks durch das östliche Afrika.  12.-16. Tausend, mit 24 Abbildungen auf Tafeln und 
einer Kartenbeilage, Berlin, Scherl, (1938), 216 Seiten, (1 Blatt), 21x14, Original-
Halbleinen mit 2 verschiedenen Schutzumschlägen, diese mit Randein- und -abrissen, 
stockfleckig, sonst guter Zustand,

50956

20,00 €DOA: WENIG, RICHARD, In Monsun und Pori.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Safari-
Verlag, (1922), 161 Seiten, (3 Blätter), 22x14,5, Original-Pappband, Einbandrückseite 
etwas unfrisch, Vorsätze etwas verfärbt, sonst gut,

50955

10,00 €DOA: WESTPHAL, FRITZ, Lodernde Lohe. Ostafrikanischer Roman.  Berlin, Verlag 
'Kolonie und Heimat', ohne Jahr, (1912), 350 Seiten, 19x12,5, Original-Leinenband, Fleck 
auf Einband, Widmung auf Titel, Schnitt bestoßen, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50967

10,00 €DOA: WICHTERICH, RICHARD UND FRITZ TH. PABST, Carl Peters erobert Ostafrika.  
11.-15. Tausend, mit vielen Bildern von Wilhelm Petersen, Stuttgart, K.Thienemanns 
Verlag, (1934), 106 Seiten, (3 Blätter), 21x15, illustr. Original-Halbleinen, 
Buchhändleraufkleber auf Vorsatz, vorderes Innengelenk überklebt, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50971

10,00 €DOA: WIEDMANN, HANNS, Fieber am Pangani. Roman.  Mit Abbildungen, München, 
Arbeitsgemeinschaft für Zeitgeschichte, (1938), 232 Seiten, 19,5x12, Original-
Leinenband, Rücken etwas aufgehellt, sonst gut,

50972

24,00 €DOA: WINTERER, WILHELM, Werben und Sterben. Ein Traum aus Deutsch-Ostafrika.  
4.-6. Tausend, Freiburg, Afrika-Verlag, (1925), (4 Blätter), 455 Seiten, 18,5x12,5, Original-
Leinenband, Rücken ausgebleicht, sonst gut,

50978

170,00 €DOA: WOHLRAB, P., Usambara. Werden und Wachsen einer heidenchristlichen 
Gemeinde in Deutsch-Ostafrika.  Mit vielen Abbildungen und 2 ausklappbaren Karten, 
Bielefeld, Verlagshandlung der Anstalt Bethel, 1915, VIII, 234 Seiten, 22x14, Original-
Leinenband mit montierter Abbildung, vereinzelt etwas stockfleckig, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50998



Buch-Nr. Beschreibung Preis

25,00 €DOA: WOLF, PROF. DR., Studienreise nach Deutschostafrika im Sommer 1912.  In: 
Städtische Realschule mit Progymnasium zu Rochlitz in Sachsen. XXXIX. Bericht über 
das Schuljahr 1912 - 1913. Rochlitz, Buchdruckerei von Karl Meltzer, 1913, (69 Seiten), 
Seite 9 - 31, 25,5x20, Originalbroschur, Rücken mit kl. Läsuren, Vermerk und schwacher 
Stempelabdruck auf Einband, Seite 29/30 mit Randeinriß, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

51305

DOA und Allgemein
15,00 €DOA UND ALLGEMEIN:  Die Kapitäne Christiansen. Nach Logbüchern erzählt.  4., 

erweiterte Auflage, mit vielen Abbildungen, Berlin, Mittler, ((1942), 222 Seiten, 22,5x14, 
Original-Halbleinen, Rücken beschädigt, Seiten gebräunt,

50095

45,00 €DOA UND ALLGEMEIN: GRAETZ, PAUL, Vom Kongo bis Sumatra. Gute Freundschaft in 
Übersee.  Mit einer Karte, Wolfenbüttel, Benno Kracke, (1953), 163 Seiten, 23x16, 
Original-Halbleinen mit Original-Umschlag, dieser mit Randeinrissen und kl. Fehlstellen, 
sonst gut,

50303

DOA und SWA
30,00 €DOA UND SWA: GRAETZ, PAUL, Mein Büffelkampf. Abenteuer in Afrika.  Mit 4 

Abbildungen, Dresden, Franz Müller, 1943, 175 Seiten, 20,5x12, farbig illustr. Original-
Pappband, Einband etwas beschabt, sonst gut,

50299

DOA, Allgemein
50,00 €DOA, ALLGEMEIN: FRANK, PROF. DR. WALTER, (HERAUSGEBER), Carl Peters 

Gesammelte Schriften. Band I und II (von III).  Band I: Mit Abbildungen und einer Karte, 
München und Berlin, C. H. Beck, 1943, X, 516 Seiten, 23,5x15, Original-Halbleinen mit 
Originalumschlag, dieser mit kl. Randeinrissen, Stempel verso Titel, (ausgeschieden), 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Band II: Mit 3 Abbildungen, Karte 
fehlt, München und Berlin, C. H. Beck, 1943, VI, 558 Seiten, 23,5x15, Original-Halbleinen 
mit Originalumschlag, guter Zustand, 2 von 3 Bänden,

51152

22,00 €DOA, ALLGEMEIN: VELTEN, PROF. DR. C., Praktische Suaheli-Grammatik.  Vierte 
verbesserte und vermehrte Auflage, Berlin, Selbstverlag des Verfassers, 1913, VIII, 357 
Seiten und 2 Falttabellen, 17x12,5, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50895

DOA, Angola, Uganda
10,00 €DOA, ANGOLA, UGANDA: KIERSTEIN, MARGARETE, Trommeln tönen durch die 

Wildnis. Ein Afrika-Roman.  Breslau, Verlag Dr. Hermann Eschenhagen, (1935), 183 
Seiten, 19x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, guter Zustand,

50449

DOA, Kamerun
75,00 €DOA, KAMERUN: LANGHELD, MAJOR WILHELM, 20 (zwanzig) Jahre in deutschen 

Kolonien.  Erstausgabe, mit vielen Abbildungen und 2 Karten, Berlin, W. Weicher, Marine- 
und Kolonialverlag, 1909, XII, 431 Seiten, 24,5x17, illustr. und geprägter Original-
Leinenband, Name auf Vorsatz, vereinzelt etwas stockfleckig, sonst nur geringe Alterungs-
/Gebrauchsspuren,

50497

DOA, Kreuzer Königsberg
38,00 €DOA, KREUZER KÖNIGSBERG: LOOF, MAX, Tufani. Sturm über Deutsch-Ostafrika.  3. 

Auflage, mit vielen Abbildungen, Berlin, Bernard & Gräfe, 1941, 194 Seiten, (2 Blätter), 
24x16,5, Original-Halbleinen, Rücken wieder angeklebt, Stempel auf Vorsatz und verso 
Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Deutsche Tat im 
Weltkrieg 1914/1918. Darstellungen der Kämpfe deutscher Truppen, Band 12,

50531

DOA, Mission
20,00 €DOA, MISSION: KOTZ, ERNST, Sklaven.  1. Auflage, mit vielen Abbildungen, Hamburg, 

Advent-Verlag, (1925), 222 Seiten, (1 Blatt), 20,5x13,5, illustr. Original-Leinenband, 
Exlibris und Widmung auf Vorsatz, sonst gut,

50482

DOA, Südafrika
80,00 €DOA, SÜDAFRIKA:  Vergißmeinnicht. Illustrierte Zeitschrift der Trappisten-Mission, 

Mariannhill, Südafrica. 26. Jahrgang, No. 1 - 12.  Mit vielen Abbildungen, Würzburg, 
Vertretung der Mission Mariannhill, 1908, 288 Seiten, 29x21, Privat-Halbleinen mit Resten 
eines Rückenschildes, Seiten 1-8 mit kl. Randeinriß, die ersten und letzten Seiten etwas 
stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51287



Buch-Nr. Beschreibung Preis

DOA, SWA
45,00 €DOA, SWA:  Rund um Afrika. Briefe von Hedwig von Bredow 1931-32.  Mit Abbildungen, 

Berlin, Frauenbund der Deutschen Kolonial-Gesellschaft, 1932, 96 Seiten, 21x14, Original-
Pappband, gut, Erinnerungsgabe für treue Mitgliedschaft in der Ortsgruppe Goslar 1911-
1936,

50098

24,00 €DOA, SWA: STEINHARDT, Die Sonne geht über dem Meru auf. West- und Ostafrika. 
Eine neue Heimat.  Mit 12 Abbildungen und einer Karte, Berlin, Sibyllen-Verlag, (1932), 
164 Seiten, (1 Blatt), 22,5x15, Original-Leinenband, Name auf Einbandinnenseite, sonst 
gut,

50814

DOA, Watussi, Einklebebilderalbum
150,00 €DOA, WATUSSI, EINKLEBEBILDERALBUM:  Land und Leute aus der früheren Kolonie 

Deutsch - Ost - Afrika. Mtussi Album.  Herausgegeben von der Gewürzmühle und 
Nährmittelfabrik Nürnberg, mit 99 Einklebebildern, (komplett), Nürnberg, Selbstverlag, 
ohne Jahr, ca. 1920, ohne Paginierung, (10 Blätter), 24x17, Original-Karton, Einband 
lichtfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, auf der Innenseite ist 
eine Erklärung des Inhaltes (mit Namensstempel) eingeklebt, die Beschriftung der Bilder 
ist in Versform gehalten,

50242

DOA, Widmungsexemplar
220,00 €DOA, WIDMUNGSEXEMPLAR: FONCK, HEINRICH, Deutsch-Ost-Afrika. Eine 

Schilderung deutscher Tropen nach 10 Wanderjahren. Heft 3 (Doppelheft): Land und 
Leute.  Mit einem Titelbild und 51 Textabbildungen, Berlin, Vossische Buchhandlung, 
1908, (5 Blätter), Seite 236-349, 24x16, Originalbroschur, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, Widmung des Verfassers (in Daressalam, 1908) auf Titel,

50245

300,00 €DOA, WIDMUNGSEXEMPLAR: GÖTZEN, GRAF VON, Deutsch-Ostafrika im Aufstand 
1905/06.  Mit 6 farbigen Lichtdrucktafeln nach Originalen von Wilhelm Kuhnert, 4 
Kartenskizzen und 1 Übersichtskarte, Berlin, D. Reimer (Ernst Vohsen), 1909, XIII, 274 
Seiten, 27,5x20,5, Original-Pappband, Widmung des Verfassers auf Vorsatz, 
Rückengelenk mit kl. Läsuren, (geklebt), Titelblatt und innerer hinterer Einbanddeckel mit 
kl. Namensstempeln, hinterer Vorsatz mit Bleistiftanmerkungen, einige wenige Seiten mit 
Bleistiftunterstreichungen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51109

24,00 €DOA, WIDMUNGSEXEMPLAR: HAAS, RUDOLF DE, Der Wilderer von Deutsch-Ost.  Mit 
12 Zeichnungen, Berlin, Scherl, ohne Jahr, (1927), 185 Seiten, 23x15, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, guter Zustand, Widmung des Verfassers auf Vorsatz,

50327

25,00 €DOA, WIDMUNGSEXEMPLAR: HEYE, ARTUR, Pech! Afrikanische Zufälle.  3. Auflage, 
mit vielen Abbildungen, Berlin, Safari, (1927), 189 Seiten, 20x12, Original-Leinenband, 
Rücken und Teile des hinteren Einbanddeckels verblasst, ausradierte Vermerke auf 
hinterem Vorsatz, vereinzelt stockfleckig, Widmung des Verfassers auf Vorsatz,

50376

24,00 €DOA, WIDMUNGSEXEMPLAR: PÖLNITZ, ALBRECHT FREIHERR VON, Als 
Kaffeepflanzer in Deutsch-Ost. Erlebnisse 1934/39.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, v. 
Hase & Koehler, (1939), 215 Seiten, 19x11,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, 
dieser mit kleinen Einrissen,  Einband unfrisch, Name und Widmung des Verfassers auf 
Vorsatz,

50638

15,00 €DOA, WIDMUNGSEXEMPLAR: REEPEN, HANS, Kinder der Steppe.  Mit vielen Kohle- 
und Federzeichnungen von H. Ant. Aschenborn, Hamburg, Deutsche Hausbücherei, 
(1927), 273 Seiten, 20,5x13, Original-Leinenband, Einband etwas fleckig, hinterer Vorsatz 
mit Radierspuren, längere Widmung des Verfassers auf vorderem Vorsatz, Fußschnitt 
fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50662

frühe Entdeckungsreisen in Afrika,
10,00 €FRÜHE ENTDECKUNGSREISEN IN AFRIKA,: MÜNNICH, FRANZ, Der geheimnisvolle 

Strom. Die Geschichte der ersten Afrikadurchquerung durch Henry Morton Stanley.  Mit 
einigen Abbildungen, (Alfeld/Leine), Alpha-Verlag, (1949), 143 Seiten, 19x12, illustr. 
Original-Pappband, kleiner Datums-Stempel unten auf Titel, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51375

Kamerun
28,00 €KAMERUN: AUTENRIETH, FR., Ins Inner-Hochland von Kamerun. Eigene 

Reiseerlebnisse.  Mit 12 Vollbildern u. Textillustr., 1 Karte, Stuttgart, Holland & 
Josenhans, um 1900, 160 Seiten, 18, 5x13, 5, illustr. Original-Leinenband, 
Gebrauchsspuren,

50017



Buch-Nr. Beschreibung Preis

28,00 €KAMERUN: AUTENRIETH, FR., Ins Inner-Hochland von Kamerun. Eigene 
Reiseerlebnisse.  2. Auflage. Mit 9 Vollbildern u. Textillustr., 1 Karte, Stuttgart, Holland & 
Josenhans, (1909), 149 Seiten, 18x12, illustr. Original-Leinenband, Gebrauchsspuren, 
Namen auf Vorsatz,

50018

75,00 €KAMERUN: BARFUS, E.V., Am Elefantensee. Erlebnisse eines jungen deutschen in 
Afrika.  2. Auflage, mit 4 Abbildungen, Stuttgart, Weise, o.J., ca. 1910, (3 Bll.), 161 Seiten, 
21x15, farbig illustr. Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, sonst sehr gut,

50026

70,00 €KAMERUN: BENDER, C.J., Der Weltkrieg und die christlichen Missionen in Kamerun.  
Mit Illustrationen und einer Missionskarte von Kamerun. Cassel, Oncken, 1921, VI, 211 
Seiten, 19x12,5, Original-Pappband, Titelblatt fehlt, Stempel auf Vorsatz, Innengelenk 
beim Widmungsblatt überklebt, 5 Seiten mit An- und Ausstreichungen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50073

25,00 €KAMERUN: BERNSTORFF, GRAF, Die Könige des Meme. Eine wahre Geschichte aus 
Kameruns Werdezeit.  Mit Textillustrationen und farbigen Vollbildern (5) nach 
Originalaquarellen von Marinemaler A. Jensen. Berlin, Meidinger's Jugendschriften Verlag 
(ohne Jahresangabe), ca. 1925, 200 Seiten, 21,5x15,5, Original-Pappband mit 
Originalumschlag, dieser mit kl. Randeinrissen, Klammerung angerostet,

50054

28,00 €KAMERUN: BÖCKHELER, N., Theodor Christaller, der erste deutsche Reichsschullehrer 
in Kamerun. Ein Lebensbild, erzählt von N. Böckheler.  Mit 8 Vollbildern und vielen 
Textillustrationen. Schwäb. Hall, Innere Mission, (1897), (3 Bll.), 156 Seiten, 19x12,5, 
illustr. Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, geringe Gebrauchsspuren, Illustrierte 
Familienbibliothek, Band I., (Hrsg.: H. Faulhaber),

50087

18,00 €KAMERUN: BOHNER, THEODOR, Ae Ntonga! Hallo Freund! Unser Leben in Kamerun.  
Mit 1 Kartenskizze und Initialen von Heinrich Ilgenfritz, Berlin, Verlag Junge Generation, 
(1935), 269 Seiten, (1 Bl.), 20,5x12, Original-Leinenband, Einband etwas unfrisch, Reihe: 
Die Bücher der Jungen Generation, Einmalige Ausgabe für die Deutsche Hausbücherei,

50066

10,00 €KAMERUN: BREUEL, MAX, Kampf im Urwald.  1. Auflage, mit Zeichnungen, Stuttgart, 
Loewes Verlag, (1951), 159 Seiten, 21,5x15, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, 
dieser mit Einrissen und Fehlstellen,

50100

15,00 €KAMERUN: CARLIN, JOHN, Gulla und ich wandern durch Kamerun.  Mit 8 Photos und 
einer Karte, Stuttgart und Berlin, DVA, 1937, 369 Seiten, 21x13,5, Original-Leinenband 
mit Originalumschlag, gut,

50086

28,00 €KAMERUN: CHAMIER-GLISCZINKI, HANS VON, In Kamerun. Reise- und 
Expeditionsskizzen eines ehemaligen Schutztruppenoffiziers.  Mit 39 Abbildungen und 3 
Karten, Berlin, R. Hobbing, (1925), 164 Seiten, 23x16, Original-Leinenband, Stempel auf 
Vorsatz, gut,

50116

170,00 €KAMERUN: DOMINIK, HANS, Vom Atlantik zum Tschadsee. Kriegs- und 
Forschungsfahrten in Kamerun.  Mit vielen Abbildungen und einer Karte, Berlin, Ernst 
Siegfried Mittler und Sohn, Königliche Hofbuchhandlung, 1908, VII, 308 Seiten, 24x16, 
illustr. Original-Leinenband, Gebrauchsspuren, gelockert, Anstreichungen, Einband 
berieben,

50132

35,00 €KAMERUN: DUISBURG, DR. ADOLF VON, Im Lande des Cheghu von Bornu. Despoten 
und Völker südlich des Tschad.  Mit 2 Kartenskizzen u. 30 Abbildungen auf 16 Tafeln, 
Berlin, Reimer, 1942, (7 Bll.), 162 Seiten, 22,5x16, Original-Pappband, gut,

50161

25,00 €KAMERUN: DURRELL, GERALD M., Tiere, Tänze, Trommeln. Auf Tierfang im 
Regenwald Kameruns.  Mit vielen Abbildungen, Suttgart, Franckh'sche Verlagshandlung/ 
Kosmos,1955, 298 Seiten, (1 Bl.), 21x14, Original-Leinenband, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50162

30,00 €KAMERUN: ELJENS, OLAF, In den Mangrovesümpfen Kameruns. Erzählung aus 
Kamerun.  Mit (3 ganzseitigen) Illustrationen von Prof. Anton Hoffmann, Diessen vor 
München, Jos. Hubers Verlag, (1924), 225 Seite, (1 Bl.), 17x11,5, Original-Pappeinband 
mit montierter Abbildung mit Originalumschlag, dieser mit Fehlstellen,  Name auf Vorsatz, 
sonst gut,

50187

40,00 €KAMERUN: EMONTS, P. JOH., Ins Steppen- und Bergland Innerkameruns. Aus dem 
Leben und Wirken deutscher Afrikamissionare.  2. Auflage, mit 174 Abbildungen, 1 
Kartenskizze, 1 Brief-Faks. u. eine mehrfach gefaltete Karte, Aachen, Missionsdruckerei, 
1927, XII, 414 Seiten, 22,5x14, illustr. Original-Leinenband, Exlibris, gut,

50193

35,00 €KAMERUN: ESCHERICH, G., Quer durch den Urwald von Kamerun.  Mit 38 Abbildungen 
u. 2 Karten-Skizzen auf 23 Tafeln, Bln., Stilke, 1923, 291 Seiten, 24, 5x16, Original-
Halbleinenband, geringe Gebrauchsspuren,

50179



Buch-Nr. Beschreibung Preis

25,00 €KAMERUN: ESCHERICH, GEORG, Im Urwald.  Mit 11 Abbildungen, Berlin, Verlag Georg 
Stilke, 1927, 146 Seiten, 22x14,5, illustr. Original-Leinenband mit Originalumschlag, sehr 
guter Zustand,

50181

480,00 €KAMERUN: ESSER, MAX, An der Westküste Afrikas. Wirtschaftliche und Jagd-
Streifzüge.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Köln, Leipzig, Albert Ahn, 1898, VIII, 225 
Seiten, 24,5x16,5, Original-Halbleder, Rücken oben angeplatzt, Stempel auf Titel und im 
Buch, geringe Gebrauchsspuren, stellenweise etwas stockfleckig,

50168

75,00 €KAMERUN: FALKENHORST, C., Bahnbrecher im Kameruner Urwalde. Zwei Erzählungen 
für jung und alt. 1. Der Baumtöter. 2. Der Sklave der Haussa.  Illustriert von Rudolf 
Hellgrewe, Dresden und Leipzig, A. Köhler, (um 1910), 163 und 167 Seiten, 19x13,5, 
farbig illustr. Original-Leinenband mit Originalumschlag, sehr gut,

50209

28,00 €KAMERUN: FALKENHORST, C., In Kamerun. Zugvogels Reise- und Jagdabenteuer. Der 
reifern Jugend erzählt.  4. Auflage, mit 43 Abbildungen, Leipzig, Brockhaus, 1889, X, 159 
Seiten, 20,5x14, Gebrauchsspuren, stockfleckig, Widmung auf Vorsatz,

50212

110,00 €KAMERUN: FELSING, OTTO, Mit Büchse und Falle. Kriegs- und Jagdfahrten durch 
Kamerun zum Tschadsee.  3. Auflage, mit 12 Vollbildern und vielen Textillustr., Elberfeld, 
Sam. Lucas, ca. 1906, VII, (2 Bll.), 528 Seiten, 24x16,5, farbig illustr. Original-Leinenband, 
Gebrauchsspuren, Widmung u. kl. Aufkleber auf Vorsatz, Stempel auf Titel, Rücken mit 
kl. Fehlstelle,

50224

20,00 €KAMERUN: GARDI, RENE, Alantika. Vergessenes Bergland in Nordkamerun.  Mit vielen 
Abbildungen, Zürich, Buchclub Ex Libris, (1983), 288 Seiten, 23,5x15, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, guter Zustand,

51260

10,00 €KAMERUN: GRIMM, HANS, Der Ölsucher von Duala. Ein Tagebuch.  16.-25. Tausend, 
Berlin-Wien, Ullstein, 1918, 341 Seiten, 18,5x12, Original-Pappband mit Original-
Umschlag, dieser mit kl. Läsuren, Schnitt stockfleckig, Seiten vergilbt,

50305

10,00 €KAMERUN: GRIMM, HANS, Der Ölsucher von Duala.  Einmalige Ausgabe, mit 
Zeichnungen, Hamburg, Deutsche Hausbücherei, (1931), 346 Seiten, (1 Bl.), 19x12, 
Original-Halbleinen, Kanten etwas bestoßen, sonst nur geringe Gebrauchsspuren,

50294

10,00 €KAMERUN: GRIMM, HANS, Der Ölsucher von Duala. Ein afrikanisches Tagebuch.  1.-20. 
Tausend, München, A. Langen / G. Müller, (1933), 290 Seiten, (1 Bl.), 19,5x12, Original-
Leinen mit Original-Umschlag, dieser mit Einrissen und Fehlstellen, sonst gut,

50304

35,00 €KAMERUN: HAUSEN, KARIN, Deutsche Kolonialherrschaft in Afrika. 
Wirtschaftsinteressen und Kolonialverwaltung in Kamerun vor 1914.  (Zürich und 
Freiburg), Atlantis, (1970), 340 Seiten, 23,5x15, Originalbroschur, linke untere Ecke 
gestaucht, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Beiträge zur 
Kolonial- und Überseegeschichte, Band 6,

51373

15,00 €KAMERUN: HERBST, LEO, Urwaldstimmen. Skizzen aus Kamerun.  Berlin, Deutsche 
Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, ca. 1940, 208 Seiten, 18,5x12, Original-Karton, Einband 
etwas unfrisch, Seiten vergilbt, sonst gut, Inhaltsgleich mit: "... und der König tanzt... 
Tropenskizzen. ",

50366

15,00 €KAMERUN: HERBST, LEO, ... und der König tanzt... Tropenskizzen. Mit Buchschmuck 
von Hans Both.  Mit Vignetten, Berlin, Safari, (1922), 227 Seiten, (1 Blatt), 22x14, Original-
Halbleinen, kl. Vermerk auf hinterem Vorsatz, Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
Inhaltsgleich mit: "Urwaldstimmen. Skizzen aus Kamerun.",

50365

45,00 €KAMERUN: HOFMEISTER, MISSIONAR J., Erlebnisse im Missionsdienst in Kamerun. 1. 
und 2. Band.  Mit vielen Abbildungen, Rielingshausen i. Württ., im Selbstverlag des 
Verfassers, 1921 und 1923, 270 Seiten, (1 Blatt) und 272 Seiten (und 8 nicht nummerierte 
Blätter mit Abbildungen), 22,5x14,5, Original-Pappbände, bei Band 1 kl. Name auf Titel, 
Seiten vergilbt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 2 Bände,

50396

10,00 €KAMERUN: ITTMANN, I., Krokodil und Löffel. Die Geschichte zweier Kameruner 
Missionsschüler.  1.-5. Tausend, mit 7 Bildseiten auf Kunstdruckpapier, Stuttgart und 
Basel, Evang. Missionsverlag, ohne Jahr, ca. 1925, 63 Seiten, 19x13, Original-Karton, kl. 
Nr.-Aufkleber auf Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: 
Anker Bücher ,Band 2,

50612

15,00 €KAMERUN: KELLERHALS, EMANUEL, Das Volk hinterm Berg. Land, Leute und 
Missionsarbeit in Kamerun.  Mit 23 Bildern und einer Karte, Stuttgart und Basel, Evang. 
Missionsverlag, 1935, 186 Seiten, 19x13, Original-Karton, (Englische Broschur), nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50446



Buch-Nr. Beschreibung Preis

20,00 €KAMERUN: KELLERHALS, EMANUEL, (HERAUSGEBER), Ich will sie mehren und nicht 
mindern; Fünfzig Jahre Basler Missionsarbeit in Kamerun.  Mit vielen Abbildungen, 
Stuttgart und Basel, Evangelischer Missionsverlag, 1936, 99 Seiten, (2 Blätter), 19x13, 
Original-Karton, mit Anstreichungen und Bemerkungen, vereinzelt etwas fleckig, 
Umschlag stellenweise am Einband angeklebt,

51301

20,00 €KAMERUN: KEMNER, WILHELM, Kamerun. Dargestellt in kolonialpolitischer, 
historischer, verkehrstechnischer, rassenkundlicher und rohstoffwirtschaftlicher Hinsicht.  
Mit 100 Bildern, Berlin, Freiheits-Verlag, 1937, (2 Blätter), 265 Seiten, (1 Blatt), 21x13, 
Original-Leinenband, guter Zustand,

50447

20,00 €KAMERUN: KEMNER, WILHELM, Kamerun. Dargestellt in kolonialpolitischer, 
historischer, verkehrstechnischer, rassenkundlicher und rohstoffwirtschaftlicher Hinsicht.  
Mit 94 Bildern, 2., überarbeitete Auflage, Berlin und Leipzig, H. Hillger, (1941), 283 Seiten, 
20,5x14, Original-Pappband, Name auf Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50169

35,00 €KAMERUN: KÖNIGS, PAUL, Als Schutztruppler und Jäger in Kamerun.  Mit 42 
Abbildungen und 2 Karten, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1943, 206 Seiten, 19x13, Original-
Pappband, stockfleckig, Rücken einseitig geklebt, sonst gut,

50461

30,00 €KAMERUN: KUND, HERBERT, Im Entenschnabel. Reise- und Jagderinnerungen aus Alt-
Kamerun.  Mit 29 Abbildungen und einer Karte, Neudamm, Neumann, 1931, 190 Seiten, 
(1 Blatt), 25,5x17, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Name auf Titel, sonst guter Zustand, (H. Kund war Hauptmann in der 
Kaiserlichen Schutztruppe),

50496

10,00 €KAMERUN: KUROWSKI, FRANZ UND HORST WOLFF, Zwischen Ntem und Tschad. 
Kamerunische Impressionen.  Mit vielen Abbildungen, Dortmund, Wulff-Verlag, (1973), 86 
Seiten, 20x20, Original-Karton mit Originalumschlag, dieser mit kleinem Randeinriss, 
Name auf Titel, sonst guter Zustand,

51256

20,00 €KAMERUN: LANGE, FRIED, Massa wann kommst du wieder. Zwischen Tschadsee und 
Götterberg. Erlebnisse im Kampf um Kamerun.  Mit vielen Abbildungen und 2 
Kartenskizzen, Düsseldorf, Völkischer Verlag GmbH, (1942), 254 Seiten und nicht 
nummerierter Bilderteil, 21x14,5, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, dieser mit 
kleinen Randeinrissen, vereinzelt gering fleckig/stockfleckig, sonst guter Zustand,

50498

15,00 €KAMERUN: LEU, PAUL, In Kamerun's Steppen und Hütten. Erlebnisse und 
Erinnerungen.  Mit vielen Abbildungen, Basel, Basler Missionsbuchhandlung, (1945), 238 
Seiten, 19,5x12,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Stempel auf Umschlagrückseite und Innenklappe, sonst guter Zustand,

50508

25,00 €KAMERUN: MAC LEAN, EVA, Unser Kamerun von heute. Ein Fahrtenbuch.  
Herausgegeben vom Reichskolonialbund. 4. Auflage, mit einer Kartenskizze und vielen 
Fotos, München, Fichte Verlag Paul Wustrow, ca. 1940, 158 Seiten, (1 Blatt), 26x19, 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, längere 
Widmung von 1941 (Reserve-Lazarett Verdun) auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

50522

70,00 €KAMERUN: MANN, O(SKAR) UND E(MIL) HENNIG, Mesozoische Ablagerungen in 
Adamaua, Kamerun.  Herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle für die 
Deutschen Schutzgebiete, mit 1 Tafel und 3 Textfiguren, Berlin, Königliche Geologische 
Landesanstalt, 1913, 29 Seiten, (1 Blatt), 25,5x17,5, Originalbroschur, Einbandvorderseite 
mit kl. Läsuren (geklebt) und unfrisch, sonst gut, Reihe: Beiträge zur Geologischen 
Erforschung der Deutschen Schutzgebiete, Heft 7,

51079

45,00 €KAMERUN: MAYWALD, FRITZ, Die Eroberer von Kamerun.  2. Auflage, mit vielen 
Abbildungen, Berlin, Otto Stollberg, (1938), 234 Seiten, (1 Blatt), 21x14,5, Original-
Leinenband, Name auf Vorsatz, sonst gut, Reihe: Deutschlands Kolonialhelden, Band II,

50551

10,00 €KAMERUN: MOELLWITZ, GINO F. VON, Der Geist der siebenten (7.) Kompanie. Ein 
Kolonialroman.  Berlin, Im Deutschen Verlag, (1942), 213 Seiten, (1 Blatt), 20x12, Original-
Pappband, Seiten vergilbt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50574

18,00 €KAMERUN: NORDEN, HEINRICH, Als "Urwalddoktor" in Kamerun. H. Kämpfers 
Erlebnisse und Betrachtungen.  Gotha, P. Ott, 1933, 333 Seiten, 19,5x13, Original-
Leinenband, Schnitt leicht stockfleckig, kl. Bleistiftkorrekturen der Rechtschreibung,

50595

55,00 €KAMERUN: OERTZEN, JASPER VON, In Wildnis und Gefangenschaft. Kameruner 
Tierstudien.  Mit 60 photographischen Abbildungen nach Originalaufnahmen des 
Verfassers und einer Karte von Kamerun, Berlin, Wilhelm Süsserott, 1913, XI, 106 Seiten, 
25x17,5, illustr. und geprägter Original-Leinenband, Vermerk auf Vorsatz, Schnitt etwas 
stockfleckig, sonst gut, dekorativ,

50599
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22,00 €KAMERUN: OSMAN, HANS A., Buschklatsch. Kameruner Roman.  Berlin, Verlag 
kolonialpolitischer Zeitschriften, (1911), 338 Seiten, 19x12,5, Original-Leinenband, Name 
auf Vortitel und Titel, Einband etwas unfrisch, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50611

18,00 €KAMERUN: PETERSEN, ERICH ROB., Durch Busch und Blockade. Kriegsfahrten 
Kameruner Schutztruppler.  Mit farbigen und schwarzen Bildern, Stuttgart,Thienemanns 
Verlag, (1933), 108 Seiten, 21x15, farbig illustr. Original-Halbleinen mit Originalumschlag, 
Vorsätze etwas unfrisch, sonst gut,

50632

30,00 €KAMERUN: PETERSEN, ERICH ROB., Im Herzen Kameruns. Auf Busch- und 
Kriegsfahrten durch Kamerun.  1.-5. Tausend, Buchschmuck von R. Gerhard Zill und 
Fotos, Berlin u. Leipzig, Franz Schneider, (1939), 90 Seiten, (1 Blatt), 19x12,5, Original-
Halbleinen mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, Name auf Vorsatz, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50631

18,00 €KAMERUN: PETERSEN, ERICH ROB., Hans Dominik. Kameruns großer Soldat.  Mit 
Federzeichnungen von Ita Baumann, Berlin, Safari-Verlag, (1941), 180 Seiten, (2 Blätter), 
21,5x13, Original-Halbleinen, Vermerk und Namensstempel auf Vorsatz, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50630

180,00 €KAMERUN: PUTTKAMER, JESCO VON, Gouverneursjahre in Kamerun.  Mit vielen 
Abbildungen, Berlin, Georg Stilke, 1912, 331 Seiten, 24,5x15,5, Halblederband mit 
Rückentitel, Einband mit Gebrauchs- und Alterungsspuren, Rücken oben 5 mm 
eingerissen, Titelblatt mit 2 Randeinrissen, die ersten 4 Seiten mit Nr. und Stempel: 
Kriegsblinden-Kurheim Wildbad .., dieser Stempel auch auf Seite 13,

50645

35,00 €KAMERUN: REIN-WUHRMANN, ANNA, Mein Bamumvolk im Grasland von Kamerun.  
Mit vielen Abbildungen, Stuttgart und Basel, Evangelischer Missionsverlag, 1925, 155 
Seiten, (1 Blatt), 22x15, englische Broschur, (Original-Karton mit Originalumschlag), 
dieser mit Randfehlstellen, sonst gut,

50666

50,00 €KAMERUN: ROSKOSCHNY, HERMANN, Europas Kolonien. Band 1: West-Afrika vom 
Senegal zum Kamerun.  Band 1: Mit 120 Abbildungen und 14 Karten, Leipzig, Gretzner & 
Schramm, (1885), VIII, 232 Seiten, 30,5x21,5, illustr. Original-Leinenband, dieser vorn 
einige kleine und hinten starke Wasserspuren/verfärbt und auch leicht beschädigt, innen 
gut,

51149

22,00 €KAMERUN: SCHEUNEMANN, PETER, Buschgeschichten! Ernstes und Heiteres aus 
Kameruns guter alter Zeit.  Mit Zeichnungen von Ernst v. Gal, Berlin, Dom - Verlag, 1925, 
173 Seiten, 19,5x12,5, farbig illustr. Original-Pappband, ganz vereinzelt einige 
Stockfleckchen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50731

95,00 €KAMERUN: SCHKOPP, EBERHARD VON, Afrikanische Reiseskizzen. Innentitel: 
Kameruner Skizzen. Kameruner Bananen. 2 Bände in 1.  Berlin, Winckelmann & Söhne, 
1905/1906, VI, (1 Blatt), 206  Seiten und VII, (1 Blatt), 204 Seiten, 20,5x13, Original-
Pappband, Einband mit leichten Gebrauchs- und Alterungsspuren, Rücken oben mit kl. 
Nummeraufkleber, die ersten und letzen Seiten gering stockfleckig, Klammerung 
angerostet,

50734

40,00 €KAMERUN: SCHOLZE, J., Deutsches Heldentum an Kameruner Götterberg. Allerlei 
Weltkriegspalaver.  Mit einer Übersichtskarte, einer Sonderkarte, 5 Skizzen und 48 
Bildern, Offenburg, A. Reiff, 1934, 233 Seiten, 22,5x14,5, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, Namensstempel auf Vorsatz, sonst 
guter Zustand,

51205

55,00 €KAMERUN: SEIDEL, A., Deutsch-Kamerun. Wie es ist und was es verspricht. Historisch, 
geographisch, politisch, wirtschaftlich dargestellt.  Mit 23 Text-, 9 Einschalt-Bildern und 1 
Kartenskizze, Berlin, Meidinger, 1906, XVI, 367 Seiten, 21x13,5, Original-Leinenband mit 
montierter Abbildung, Einband minimal unfrisch, sonst gut,

50778

24,00 €KAMERUN: STAFFE, PROF. DR. ADOLF, Den Mungo entlang. Ein Kamerunbuch.  Mit 
76 Abbildungen auf 39 Tafeln und 1 Karte, Neudamm und Berlin, J. Neumann, (1941), 
236 Seiten, 25x17, Original-Leinenband, Einband etwas stockfleckig, Widmung des 
Verfassers auf Vorsatz, sonst gut,

50801

75,00 €KAMERUN: STUDENT, ERICH, Kameruns Kampf 1914/16.  Unter Benutzung von bisher 
unveröffentlichten Kriegstagebüchern, Tätigkeits- und Gefechtsberichten und Beigabe 
von 108 größtenteils bisher noch nicht veröffentlichten Bildern und Kartenskizzen. 2. 
Auflage, Berlin, Verlag Bernhard & Graefe, 1942, 344 Seiten, 24x16,5, Original-
Halbleinen, Namensstempel und Buchhändleraufkleber auf Vorsätzen, Rückengelenk mit 
winziger Läsur, sonst gut, Reihe: Deutsche Tat im Weltkrieg 1914/18, Geschichten der 
Kämpfe deutscher Truppen, Band 22,

50841



Buch-Nr. Beschreibung Preis

220,00 €KAMERUN: TESSMANN, DR. GÜNTER, Die Baja, ein Negerstamm im mittleren Sudan. 
Ergebnisse der 1913 vom Reichs-Kolonialamt ausgesandten völkerkundlichen 
Forschungsreise nach Kamerun, Band 2. Ergebnisse der Expedition zu den Baja 1913 / 
14 1914: Teil 1. Materielle und seelische Kultur.  Mit 4 Bunttafeln, 32 Tafelbildern , 322 
Figuren auf 19 Tafeln und einer Karte, Stuttgart, Strecker und Schröder, 1934, XI, 243 
Seiten, 25x17, Original-Halbleinen, Einband etwas unfrisch, sonst gut,

50852

70,00 €KAMERUN: THORBECKE, FRANZ, Im Hochland von Mittel-Kamerun. 4. Teil, 1. Hälfte: 
Die Karte des Ost-Mbamlandes nach den Aufnahmen der Expedition und unter Mitarbeit 
von Wilhelm Bobzin.  Mit einer Karte und einer Kartenskizze im Text, Hamburg, L. 
Friederichsen, 1924, 16 Seiten Text, 27,5x19, Original-Karton, dieser mit kl. 
Randeinrissen und rückwärtig mit Knicken, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51368

250,00 €KAMERUN: THORBECKE, FRANZ, Im Hochland von Mittel-Kamerun. 4. Teil, 1. Hälfte: 
Die Karte des Ost-Mbamlandes nach den Aufnahmen der Expedition und unter Mitarbeit 
von Wilhelm Bobzin. 4. Teil, 2. Hälfte: Physische Geographie des Ost-Mbamlandes.  1. 
Hälfte: Mit einer Karte und einer Kartenskizze im Text, Hamburg, L. Friederichsen, 1924, 
16 Seiten Text, 27,5x19, Original-Karton, untere rechte Einbandecke mit winziger 
Fehlstelle, hinterer Einbanddeckel mit kl. geklebtem Randeinriß, sonst gut, 2. Hälfte: 
Herausgegeben von Marie Pauline Thorbecke, (nach seinem Tod), mit 45 Abbildungen im 
Text und einer Karte mit geologischen Signaturen, Hamburg, Cram, De Gruyter, 1951, X, 
294 Seiten, 28x19, Original-Karton, nicht beschnitten, vorderes Vorsatzblatt fehlt, hinterer 
Einbanddeckel mit geklebtem kl. Randeinriß und Druckstellen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, "Universität Hamburg, Abhandlungen aus dem Gebiet 
der Auslandskunde, Band 55 - Reihe C. Naturwissenschaften Band 15", insges. 2 Bände,

51146

20,00 €KAMERUN: VOLQUARTS, CARL, Deutsch-Afrikaner. Fesselnde Reiseerlebnisse aus der 
afrikanischen Wildnis.  Hamburg, Weltbund-Verlag, (1927), 151 Seiten, 22x14, Original-
Leinenband, Nr. auf Titel, kl. Datumsstempel auf Einbandinnenseite, sonst gut,

50934

18,00 €KAMERUN: WARNER, FELIX, 7 Jahre in Urwald und Grasland. Erlebnisse eines 
Pflanzers in Kamerun.  Mit einem Titelbild, 37 Bildern auf Kunstdruck und 2 Karten im 
Text, Minden, Köhler, (1941), 173 Seiten, (1 Blatt), 21x14, Original-Halbleinen mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randein- und -abrissen, Seiten vergilbt, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50944

18,00 €KAMERUN: WEIDHOLZ, ALFRED, Bei den Bergheiden in Nordkamerun.  Mit 131 
Aufnahmen, Wien, Ostmarken-Verlag, 1941, VIII, 240 Seiten und Tafelteil, 20,5x14, 
Original-Leinenband, Einband etwas fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50951

30,00 €KAMERUN: WUHRMANN, A., Vier Jahre im Grasland von Kamerun.  Mit vielen 
Abbildungen, Basel, Missionsbuchhandlung, 1917, 126 Seiten, 20,5x15,5, Original-Karton 
mit montiertem Foto, die letzten 3 Blätter mit kl. Randläsur, (Einschnitt), das letzte mit 
Randabschnitt (ohne Textverlust), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51159

40,00 €KAMERUN: ZASTROW, KARL, Die Ansiedler in Kamerun und die Schätze des Schiffes 
"Waldemar". Eine Erzählung für die Jugend.  Mit fünf (inkl. Deckelbild) feinen 
Farbendruckbildern nach Aquarellen von Professor C. Offterdinger und Fritz Bergen, 
Wesel, W. Düms, ohne Jahr, ca. 1890, 191 Seiten, 22,5x16, farbig illustr. Original-
Halbleinenband, vorderes Innengelenk überklebt, stellenweise etwas fleckig, hinterer 
Buchdeckel beschabt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51005

15,00 €KAMERUN: ZASTROW, KARL, Deutsche Helden in Kamerun. Eine Erzählung für die 
Jugend.  Mit  3 (von fünf) (inkl. Deckelbild) feinen Farbendruckbildern nach Aquarellen 
von Professor C. Offterdinger, (Wesel, W. Düms, ohne Jahr), (1889), 191 Seiten, 
22,5x16, farbig illustr. Original-Halbleinenband, Innengelenke überklebt, 
Buchhändleraufkleber auf Einbandinnenseite, Name auf Titel, vereinzelt fleckig,

51004

20,00 €KAMERUN: ZASTROW, KARL, Deutsche Helden in Kamerun. Eine Erzählung für die 
Jugend.  Mit fünf (inkl. Deckelbild) feinen Farbendruckbildern nach Aquarellen von 
Professor C. Offterdinger, (Wesel, W. Düms, ohne Jahr), (1889), 191 Seiten, 22,5x16, 
farbig illustr. Original-Halbleinenband, Rücken und Innengelenke überklebt, 2 Bilder von 
alter Hand mit Tesa wieder eingeklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51003

260,00 €KAMERUN: ZIMMERMANN, OSCAR, Durch Busch und Steppe vom Campo bis zum 
Schari 1892-1902. Ein Beitrag zur Geschichte der Schutztruppe von Kamerun.  Mit vielen 
Abbildungen und einer Karte, Berlin, Ernst Siegfried Mittler und Sohn, 1909, VI, 238 
Seiten, 24,5x16, farbig illustr. und geprägter Original-Leinenband, die ersten und letzten 
Seiten etwas stockfleckig, sonst gut, dekorativ,

51009



Buch-Nr. Beschreibung Preis

120,00 €KAMERUN: ZÖLLER, PROF. DR. HUGO, Die Deutschen Besitzungen an der 
westafrikanischen Küste. Kamerun. II. Band: Forschungs-Reisen (Forschungsreisen) im 
Flußgebiet von Kamerun.  Mit einer Karte, (von 3) und vielen Abbildungen, (Stuttgart, 
Spemann, 1885), (V-VIII), 248 Seiten, 19x12,5, Halblederband der Zeit mit Rückentitel 
und der Ziffer "2", Seiten I-IV (inklusive Titelblatt) fehlen, Vermerk auf Vortitel, Rücken 
angeklebt, Karte mit geklebten Einrissen, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51013

Kamerun, Kolonialsprachen
35,00 €KAMERUN, KOLONIALSPRACHEN: DORSCH, H., Vokabularium der Nkosi-Sprache 

(Kamerun). Deutsch-Nkosi.  Aus dem Jahrbuch der Hamburgischen Wissenschaftlichen 
Anstalten. XXXII. 1914. (5. Beiheft: Mitteilungen, veröffentlicht vom Seminar für 
Kolonialsprachen.) Hamburg, Otto Meissner, 1915, 48 Seiten, 25,5x17,5, broschiert, 
Stempel (Herrnhuter Missionsbücherei) auf Titel u. Vorsatz, geringe Gebrauchsspuren,

51220

Kamerun, Togo
30,00 €KAMERUN, TOGO: ESCHERICH, G., Kamerun.  Mit 52 Abbildungen, Berlin, H. Riegler, 

Verlag für vaterländische Literatur, (1938), 231 Seiten, 24,5x17, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kl. Randeinrissen, Widmung auf Vorsatz, Vorsätze 
stockfleckig, Einband gering stockfleckig,

50180

35,00 €KAMERUN, TOGO: REICHS-KOLONIALAMT, (HERAUSGEBER), Düngungsversuche in 
den deutschen Kolonien, Heft 2. Bericht über die in Kamerun und Togo aus Mitteln des 
Kali-Propagandafonds in den Jahren 1911 u. 1912 ausgeführten Düngungsversuche.  Mit 
5 Tafeln und 5 Textabbildungen, Berlin, Reichs-Kolonialamt, 1913, VI, 93 Seiten, 23x15,5, 
Original-Karton, guter Zustand,

50664

80,00 €KAMERUN, TOGO: SCHLECHTER, R., Westafrikanische Kautschuk-Expedition. 
1899/1900.  Mit 13 Tafeln und 14 Abbildungen im Text, Berlin, Verlag des Kolonial-
Wirtschaftlichen Komitees,1900, VI, (1 Blatt), 326 Seiten, 24,5x16, Halbleinenband mit 
Rückentitel, kl. Vermerk und Aufkleber auf Einbandinnenseite (Bibliothek des Reichs-
Justizamts), Stempel auf Titel, die ersten Seiten mit kl. Wasserfleck oben, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50738

Kamerun, Westafrika
10,00 €KAMERUN, WESTAFRIKA: BITTRICH, FRIEDRICH OTTO, Ferienfahrt ins Pfefferland.  

Mit 31 Bildtafeln nach Aufnahmen des Verfassers. Berlin, Schildhorn Verlag, (1937), 156 
Seiten, 23,5x15,5, Original-Leinenband, wasserfleckig, einige Seiten wasserwellig,

50085

Kamerun, Widmungsexemplar
30,00 €KAMERUN, WIDMUNGSEXEMPLAR: ZWILLING, ERNST A., Unvergessenes Kamerun. 

Zehn Jahre Wanderungen und Jagden 1928-1938.  4. Auflage, mit 118 Abbildungen nach 
Aufnahmen des Verfassers und einer Karte, Berlin, Paul Parey, (1941), 395 Seiten, 
22x14, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen (geklebten) 
Randeinrissen, sonst guter Zustand, längere handschriftliche Widmung des Verfassers 
von 1943,

51017

Solitude-Rennen, NSU, DKW, BMW, Lang, Kling, Böhm
220,00 €SOLITUDE-RENNEN, NSU, DKW, BMW, LANG, KLING, BÖHM:  Zigarettenbilder-

Album, Auto- und Motorrad-Rennsport. Sammel-Album SADEX.  Mit 128 Bildern, (alles 
erschienene), Winnenden/Württemberg, Fritz Sattler - SADEX, (1951), (8 Blätter), 30x21 
quer, illustr. Pappband, rechte untere Ecke geknickt, sonst gut,

12210

Südafrika
120,00 €SÜDAFRIKA:  The Anglo-Boer War, 1899-1900. An Album of upwards of Three Hundred 

Photographic Engravings. A Picture Record of the Movements of the British, Colonial, and 
Boer Forces engaged in the Conflict.  Mit sehr vielen Abbildungen, Cape Town, Dennis 
Edwards & Co., (1901), (3 Blätter), 228 Seiten und XVI Seiten 
Summary/Zusammenfassung, 31x25 quer, illustr. Original-Leinenband, Ecken etwas 
bestoßen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, (Sie ahnten es: Text in 
englisch),

51126

120,00 €SÜDAFRIKA:  Der Burenfreund. Officielles Organ der internationalen Burenliga. Heft 1 - 
12.  Mit vielen Abbildungen, (Berlin, Verlag "Der Burenfreund", Theo. Gutmann, ohne 
Jahr, (1901/02), 240 Seiten, 31x23, farbig illustr. Original-Leinenband, ganz vereinzelt 
etwas stockfleckig, sonst gut, sehr dekorativ,

51031



Buch-Nr. Beschreibung Preis

26,00 €SÜDAFRIKA:  Buren-Lieder aus der Bierzeitung der Scharfen Deutschen Ecke zu 
Kapstadt in der Zeit des Freiheitskrieges der südafrikanischen Republiken.  Der gesamte 
Reinertrag wird zu Gunsten der Buren abgeliefert. (Jetzt nicht mehr!) München, Lehmann, 
1901, 30 Seiten, 19x12,5, broschiert, unaufgeschnitten, vorderer Einband mit 2 cm 
langem Einriß,

51343

15,00 €SÜDAFRIKA: BARCKHAUSEN, JOACHIM, Ohm Krüger. Roman eines Kämpfers.  1.-50 
Tausend, Berlin, Schwarte-Verlag, (1941), 415 Seiten, 21x13, Original-Leinenband, gut,

50040

35,00 €SÜDAFRIKA: BARFUS, E.V., Im Diamantenlande.  Erzählung für die reifere Jugend. Mit 4 
Farbendruckbildern, Stuttgart, Gustav Weise Verlag, o.J., ca. 1915, (3 Bll.), 183 Seiten, 
20,5x15, farbig illustr. Original-Leinenband, Widmung auf Vorsatz, gut,

50027

10,00 €SÜDAFRIKA: BAUCH, KURT UND ALICE MERTENS, Deutsche Kultur am Kap, German 
Culture at the Cap, Duitse Kultuur aan die Kaap.  Mit vielen Abbildungen, (Cape Town, 
Tafelberg-Uitgewers, 1964), (4 Blätter), 38 Seiten, 45 nicht nummerierte Bildtafeln und 23 
nicht nummerierte Seiten Beschreibungen, 20x17,5, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen und etwas fleckig, sonst guter 
Zustand, dreisprachige Ausgabe, (deutsch - englisch - holländisch),

51359

60,00 €SÜDAFRIKA: BLEY, FRITZ UND ANTON HOFFMANN, Der Burenkrieg in Bild und Wort.  
25. Auflage, mit vielen Abbildungen, München, J. F. Lehmann´s Verlag, ohne Jahr, 
(1901), 32 Seiten, 31x23,5, Privat-Halbleinenband unter Verwendung eines Doppels des 
Titelblatts, Aufkleber auf Rücken, sonst gut,

51030

25,00 €SÜDAFRIKA: BRAUER, AGNES, Pflicht und Liebe. Eine Erzählung aus dem Buren-
Kriege. Erlebnisse eines für sein Vaterland kämpfenden Burenknaben.  Mit 5 (v. 6) Illustr., 
München, C. Haushalter, (1901), 136 Seiten, (1 Bl.), 23x15, farbig illustr. OHLn., Einband 
berieben mit kl. Fehlstellen, vorderer Vorsatz fehlt, Gebrauchsspuren,

50032

15,00 €SÜDAFRIKA: BRENNECKE, GERHARD, Brüder im Schatten. Das Bild einer 
Missionsreise durch Südafrika gesehen, bedacht und aufgezeichnet von Gerhard 
Brennecke.  Mit 83 Abbildungen, Berlin, Evangelische Verlagsanstalt, (1954), 359 Seiten, 
20x13, Original-Leinenband mit Originalumschlag, gut,

50099

30,00 €SÜDAFRIKA: BRYCE, JAMES, Bilder aus Süd-Afrika.  Autorisierte deutsche Ausgabe 
nach der 3. englischen Ausgabe von Max Kleinschmidt, mit einem Vorwort von Theodor 
Barth und einer Karte von Süd-Afrika. Hannover, Gebrüder Jänecke, 1900, XXII, (1 Bl.), 
464 Seiten, 21,5x14, Original-Leinenband, Widmung auf Vorsatz, nicht aufgeschnitten, 
Einband etwas unfrisch,

50130

10,00 €SÜDAFRIKA: BUCHAN, JOHN, Trommeln über Transvaal.  Mit Zeichnungen, Münster, 
Verlag Aschendorff, (1952), (4 Bll.), 232 Seiten, 21x15, Original-Leinenband mit 
montiertem Titelbild, gut,

50127

30,00 €SÜDAFRIKA: DE WET, GENERAL CHRISTIAN R., Der Kampf zwischen Bur und Brite. 
(Der dreijährige Krieg). Für die Jugend frei bearbeitet v. A. Oskar Klaussmann.  Mit 
Karten und Illustrationen, Kattowitz und Leipzig, Karl Siwinna, (1902), XII, 292 Seiten, 
23x15,5, illustr. Original-Leinenband, Vermerk auf Vorsatz, Innengelenke überklebt, 
Seiten vergilbt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50963

50,00 €SÜDAFRIKA: DIESTERWEG, MORITZ, Aus dem Pionierleben während meines 
20jährigen Aufenthaltes in Südafrika.  Mit einigen Abbildungen und 1 Karte, Burg, Verlag 
von A.Hopfer, 1903, VIII, 227 Seiten, 21x13,5, farbig illustr. Original-Halbleinen, Widmung 
auf Vorsatz, stellenweise stockfleckig, Gebrauchsspuren,

50148

18,00 €SÜDAFRIKA: DIETZEL, DR. KARL HEINRICH, Die Südafrikanische Union. Ihre 
Entstehung und ihr Wesen. Beiheft zur Kolonialen Rundschau, Weihnachten 1934, Nr.1.  
Mit fünf Skizzen im Text und einer Faltkarte, Berlin, Verlag der Kolonialen Rundschau, 
1934, 294 Seiten, 24,5x17,5, Original-Leinenband, Einband stockfleckig, Exlibris auf 
Vorsatz entfernt,

50139

10,00 €SÜDAFRIKA: ELSING, JOHAN MARK, Sikelela Afrika. Erlebnisse mit Menschen und 
Tieren im Süden Afrikas.  Mit 3 Farbtafeln und 33 Abbildungen, Zürich, Orell Füssli 
Verlag, 1961, 236 Seiten, 23x15,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

51263

180,00 €SÜDAFRIKA: FRANCOIS, V., Lehren aus dem Südafrikanischen Kriege für das deutsche 
Heer.  Mit 8 Skizzen, Berlin, Mittler, 1900, (2 Bll.), 71 Seiten, 22,5x15, Privat-Halbleinen, 
Innengelenke verstärkt, die ersten und letzten Seiten etwas stockfleckig, Nr. und Stempel 
auf Vorsatz: Drag.-Rgt. Königin Olga, Offizier-Bibliothek,

50248



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €SÜDAFRIKA: FRICKE, ISA, Um deutsches Kindervolk im Kapland.  Mit 11 Abbildungen, 
Leipzig und Hamburg, G. Schloeßmanns Verlagsbuchhandlung, (1941), 101 Seiten, (1 
Bl.), 19x13, engl. Broschur, Vorsatz fehlt,

50256

40,00 €SÜDAFRIKA: FRITSCH, DR. GUSTAV, Südafrika bis zum Sambesi. 1. Abteilung. Das 
Land mit seinen pflanzlichen und tierischen Bewohnern.  Mit 50 in den Text gedruckten 
Abbildungen und 1 Karte, Leipzig, Freytag und Prag, Tempsky, 1885, VIII, (1 Bl.), 133 
Seiten, 18,5x13, gepr. Original-Leinen, Stempel auf Titel, Seiten gebräunt, sonst gut, "Der 
Weltteil Afrika in Einzeldarstellungen", IV, "Das Wissen der Gegenwart", XXXIV. Band,

50257

35,00 €SÜDAFRIKA: GALTON, FRANCIS, Bericht eines Forschers im tropischen Südafrika. 
Nachdruck.  Nachdruck der Ausgabe Leipzig 1854. Mit 4 Tafeln, davon eine ausklappbar, 
und einer farbigen Karte, Windhoek, Druck J. Meinert, 1980, XI, 180 Seiten, 21,5x13, 
Original-Kunstleder, rechte obere Ecke etwas bestoßen, sonst gut,

50000

18,00 €SÜDAFRIKA: GÄRTNER, GEORG, Der Elefantenjäger. Reise- und Jagdabenteuer im 
Kapland.  Mit 4 Buntbildern, Reutlingen, Enßlin und Laiblin, (1927), 160 Seiten, 20,5x14, 
illustr. Original-Halbleinen, nur leichte Gebrauchsspuren,

50273

10,00 €SÜDAFRIKA: GRIMM, HANS, Südafrikanische Novellen.  4.-8. Tausend, München, A. 
Langen, 1921, 295 Seiten, 19,5x12, gepr. Original-Leinen, Namenszeichen auf Titel, 
sonst gut,

50309

10,00 €SÜDAFRIKA: GRIMM, HANS, Südafrikanische Geschichten.  (Stuttgart), Bibliothek der 
Unterhaltung und des Wissens, (1934), 158 Seiten, (1 Bl.), 18x11, Original-Leinen mit 
Original-Umschlag, kl. Randeinrisse, sonst nur geringe Gebrauchsspuren, vergilbt, 
Bibliothek der Unterhaltung und des Wissens, 65. Jahrgang, Band Nr. 847,

50310

10,00 €SÜDAFRIKA: GRIMM, HANS, Der Richter in der Karu und andere Geschichten.  
München, A. Langen, 1930, 267 Seiten, 19,5x12, Original-Leinen, Namenszeichen auf 
Titel, Einband etwas beschabt, sonst gut,

50312

10,00 €SÜDAFRIKA: GRIMM, HANS, Des Elefanten Wiederkehr.  31.-40. Tausend, München, A. 
Langen / G. Müller, (1936), 79 Seiten, 17,5x10,5, Original-Pappband, Name und 
Widmung auf Vorsatz, Einrisse am Rücken, Reihe: Die kleine Bücherei,

50307

15,00 €SÜDAFRIKA: HANSTEIN, O.V., Will Hartman, der Diamantensucher. Erzählung aus 
Südafrika.  Mit 1 farb. Titelbild u. 17 Textill., Leipzig, Leipziger Graphische Werke, 1931, 
156 Seiten, 21, 5x15, Original-Halbleinenband, Gebrauchsspuren, Buchblock angeplatzt, 
Name auf Vorsatz, anfangs und hinten etwas fleckig/stockfleckig,

51241

18,00 €SÜDAFRIKA: HANSTEIN, OTFRIED VON, Will Hartmann, der Diamantensucher. 
Erzählung aus Südafrika.  Mit einem farbigen Vollbild und 17 Textillustrationen von Arthur 
Thiele, Leipzig, Leipziger Graphische Werke, (1931), 156 Seiten, (1 Blatt), 21,5x14,5, 
Original-Halbleinen, Widmung auf Vorsatz, geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50346

30,00 €SÜDAFRIKA: HOBIRK, F. (BEARB.) Wanderungen auf dem Gebiete der Länder- und 
Völkerkunde. Ein Hausbuch für Jedermann. Nach den neusten Reisewerken und anderen 
Hülfsmitteln gesammelt und bearbeitet für Schule und Haus. 18. Bändchen: Landschafts- 
und Lebensbilder aus Süd-Afrika.  Mit Abbildungen, Detmold, Verlag der Meyer'schen 
Hofbuchhandlung, (1877), (5 Blätter), 200 Seiten, 19x13, Halblederbändchen der Zeit mit 
handgeschriebenem Rückentitel, Stempel und Vermerk auf Vorsatz und auf und hinter 
dem Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51237

30,00 €SÜDAFRIKA: HOFMEYR, N. J., Die Buren und Jamesons Einfall in Transvaal. Auf Grund 
der Quellen dargestellt von N. J. Hofmeyr in Pretoria (Transvaal).  Mit Abbildungen und 2 
ausklappbaren Karten, Bremen, C. Ed. Müller, Amsterdam und Kapstadt, J. Duffeau, 
1897, XII, 356 Seiten, 18,5x12,5, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, 
Namensstempel auf Titel und Widmungsblatt, letzte Seite mit Knicken, Einband gering 
fleckig,

50395

18,00 €SÜDAFRIKA: HOLM, DR. ERIK, Die Buren. Land, Volk, Geschichte.  Mit 44 Abbildungen 
und 2 Karten, Berlin, Deutscher Verlag, (1942), 157 Seiten, 22x14, Original-Leinenband 
mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50398



Buch-Nr. Beschreibung Preis

250,00 €SÜDAFRIKA: HOLUB, DR. EMIL, Sieben Jahre in Südafrika. Erlebnisse, Forschungen 
und Jagden auf meinen Reisen von den Diamantenfeldern zum Zambesi (1872-1879). 1. 
und 2. Band.  1. Band: Mit (in beiden Bänden) 235 Original-Holzschnitten und 4 Karten, 
Wien, Alfred Hölder, 1881, XVI, 528 Seiten, 23,5x16,5, illustr. Leinenband, (kaum 
sichtbar) unter Verwendung des Originaleinbandes neu gebunden, Seiten 320 und 321 
waren an 2,5 cm verklebt, dort kl. Fehlstellen, Seite 321 mit Randeinriß, 2. Band: Wien, 
Alfred Hölder, 1881, IX Seiten, (1 Blatt), 532 Seiten, 23,5x16,5, illustr. Leinenband, 
Titelbild fehlt, Seite 15/16 Randeinrisse geklebt, Tafel 2 mit mit geklebtem Randeinriß, 
insges. sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, zusammen 2 dekorative 
Bände,

50405

135,00 €SÜDAFRIKA: HOLUB, DR. EMIL, Von der Capstadt ins Land der Maschukulumbe. 
Reisen im südlichen Afrika in den Jahren 1883-1887. (Nur) 1. Band.  Mit 205 Original-
Holzschnitten und 2 Karten, Wien, Alfred Hölder, 1890, XIV, (1 Blatt), 564 Seiten, 
23,5x16, farbig illustr. Original-Leinenband, Ecken und Kanten bestoßen, Seiten 13/14 
und 15/16 mit kl. Fehlstelle am Fuß, Karte und Gelenk außen geklebt, vorderer 
Einbandinnendeckel mit kl. Aufkleberrest,

50404

10,00 €SÜDAFRIKA: HOLUB, EMIL, Auf Karrenwegen und Negerpfaden durch Südafrika.  Nach 
Originalberichten erzählt und herausgegeben von Hans Stadler, mit 2 Übersichtskarten 
und Bildern von Josef Danilowatz, Wien, Deutscher Verlag für Jugend und Volk, (1924), 
120 Seiten, (1 Blatt), 18x12, illustr. Original-Halbleinenbändchen, etwas fleckig/unfrisch, 
Stempel auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51194

10,00 €SÜDAFRIKA: HOLUB, EMIL, Elf Jahre unter den Schwarzen Südafrikas.  Mit vielen 
Abbildungen, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1925, 158 Seiten, (1 Blatt), 19x13, Original-
Halbleinen, guter Zustand, Reihe: Reisen und Abenteuer, Band 30,

50403

10,00 €SÜDAFRIKA: JÄCKEL, MARTIN, Mein blaues Pferd "Komet". Was ich auf ihm, vor ihm, 
neben, unter und hinter ihm in Südafrika erlebte.  4. Auflage, mit Abbildungen, 
Wernigerode, G. Koezle, ohne Jahr, ca. 1930, 110 Seiten, (1 Blatt), 21,5x14, Original-
Leinenband, Vorsatz und Vortitel mit Ausschnitt, Vermerk auf Vorsatz, Einband etwas 
stockfleckig/fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50416

10,00 €SÜDAFRIKA: JÄCKEL, MARTIN, Juwwawa. Roman aus der Pionierzeit der Buren.  1.-3. 
Tausend, Basel, F. Reinhardt, ohne Jahr, (1949), 223 Seiten, 19x13, Original-Leinenband 
mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50415

15,00 €SÜDAFRIKA: JANNASCH, HANS, Unter Buren, Briten, Bantus.  Mit 12 Bildern und einer 
Karte, Berlin, Vorhut-Verlag Otto Schlegel, (1941), 248 Seiten, 22x14,5, Original-
Leinenband, guter Zustand,

50419

10,00 €SÜDAFRIKA: JANSEN, CHRIS, Die Weingebiete Südafrikas. Ein Bildband.  Mit vielen 
Abbildungen, Kapstadt, Don Nelson, 1980, ohne Seitenzählung, (96 Seiten), 28,5x21,5, 
Original-Leinenband mit Originalumschlag, kl. Buchhändleraufkleber von Kapstadt auf 
Vorsatz, sonst gut,

51268

45,00 €SÜDAFRIKA: KÄRRSTRÖM, E. J., 18 Jahre in Südafrika. Erlebnisse und Abenteuer 
eines Schweden im Goldlande.  Autorisierte Übersetzung aus dem Schwedischen von 
Friedrich von Hänel, Leipzig, Verlag von H. W. Theodor Dieter, 1899, VIII, 355 Seiten, 
22x14,5, Original-Leinenband, Rücken am Kopf abgeschabt, vereinzelt gering 
stockfleckig, sonst gut,

50433

250,00 €SÜDAFRIKA: KLETKE, H(ERMANN), (HERAUSGEBER), Afrika, dargestellt in den 
Forschungen und Erlebnissen der berühmtesten Reisenden neuerer Zeit. Andersson, 
Barth, Burton, Galton, … Ein geographisches Lesebuch. 1. Band, Kapitel 1 - 30. David 
Livingstone's Reisen in Südafrika.  Berlin, Hasselberg'sche Verlagsbuchhandlung 
(J.Winckler), ohne Jahr, ca. 1850, VIII, 696 Seiten, 15x11, Halblederband der Zeit mit 
Rückentitel, berieben/bestoßen, Bezugspapier mit Fehlstellen, Inhaltsverzeichnis falsch 
eingebunden, vorderes Innengelenk leicht angeplatzt, hinteres überklebt, Buchblock gut,

51166

35,00 €SÜDAFRIKA: KLINCK-LÜTETSBURG, F., Christian De Wet. Der Held von Transvaal. 
Erzählung aus dem Befreiungskampf der Buren.  Mit 4 Abbildungen, Berlin, H. J. 
Meidinger, (ca. 1905), (2 Blätter), 280 Seiten, 21x13,5, illustr. Original-Leinenband, 
vereinzelt gering stockfleckig, etwas schiefgelesen, dekorativ,

50453

10,00 €SÜDAFRIKA: KOHNE, GUSTAV, Hooge-Veld.  1.-6. Tausend, Leipzig, Verlag von Fr. 
Wilh. Grunow, (1920), 409 Seiten, 19x12,5, Original-Pappband, nur Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50467



Buch-Nr. Beschreibung Preis

25,00 €SÜDAFRIKA: KOLB, PETER, Reise zum Vorgebirge der Guten Hoffnung.  2. Auflage, 
bearbeitet von Paul Germann, mit vielen Abbildungen, Leipzig, Verlag F.A. Brockhaus, 
1926, 159 Seiten, 19x13, Original-Leinenband mit Originalumschlag, guter Zustand, 
Reihe: Alte Reisen und  Abenteuer, Band 4,

50468

140,00 €SÜDAFRIKA: KRANZ, DR. MED. M., Natur- und Kulturleben der Zulus nach vieljährigen 
Beobachtungen, statistischen und klimatischen Berichten geschildert.  Wiesbaden, Julius 
Niedner, 1880, XII, 254 Seiten, (1 Blatt), 18x11,5, Original-Leinenband, Innengelenke 
überklebt, Widmung des Verfassers auf innerem Einbanddeckel, sonst nur leichte 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51347

25,00 €SÜDAFRIKA: KYPKE, H., Ernstes und Heiteres aus dem Buren-Lande und -Kriege in 
Südafrika. Der deutschen Jugend und dem deutschen Volke dargeboten.  17. vermehrte 
Auflage, mit vielen Abbildungen, Berlin, U. Meyer, ohne Jahr, ca. 1900, 200 Seiten, 
20x13, illustr. Original-Halbleinen, Gebrauchs- und Alterungsspuren, vereinzelt 
fleckig/stockfleckig,

50492

70,00 €SÜDAFRIKA: LANGHANS, PAUL, Karte des Afrikander-Aufstandes im Kaplande und des 
Angriffskrieges der Buren.  Karte mit Nebenkarten, Gotha, Julius Perthes, ohne Jahr, 
(1901), farbige Karte im Maßstab 1:4 000 000, 33,5x24, (Schutzumschlag), Karte 68,5 x 
52, Schutzumschlag mit (geklebten) Randeinrissen, Karte gut,

51110

80,00 €SÜDAFRIKA: LANGHANS, PROF. PAUL, (BEARB.), Südafrikanischer Kriegsschauplatz. 
Der neue Burenaufstand. Auf Grundlage der Karten aus Stielers Handatlas.  Mit 1 Porträt 
von Christian De Wet u. 1 Porträt von Salomon Maritz, Gotha, J. Perthes, (1914), eine 
farbige gefaltete Karte (1:333.333), (mit 2 Nebenkarten) mit losem Titelblatt mit 
Randeinrissen, 36,5x24,5, Karte 85x67, mit Rand 92,5x76 quer, kl. Einrisse, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51326

24,00 €SÜDAFRIKA: LOEPKE, BERNHARD, Das Abenteuer von Kimberley.  Mit einem 
mehrfarbigen Titelbild und drei Textzeichnungen von W. Chomton, Stuttgart u. a., Union 
Deutsche Verlagsgesellschaft, (1930), 127 Seiten, 21,5x14,5, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit Randein- und abrissen, sonst guter Zustand,

50523

15,00 €SÜDAFRIKA: MALHERBE-BOUCKE, JULIE, Südafrika von heute. Das Heimatland der 
Buren.  Mit 16 Abbildungen und einer Karte, Stuttgart, Strecker u. Schröder, 1936, 196 
Seiten, (1 Blatt), 21,5x14, Original-Halbleinen, guter Zustand,

50541

32,00 €SÜDAFRIKA: MAYNE-REID, KAPITÄN, Im afrikanischen Busch. Jagden und Abenteuer.  
Für die Jugend bearbeitet von Heinrich Schwerdt. Mit 22 Illustrationen von Rion, 
Reutlingen, Rob. Bardtenschlager, ca. 1900, VII, 255 Seiten, 20x13,5, illustr. Original-
Halbleinen, Rücken etwas fleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50552

24,00 €SÜDAFRIKA: MEHNERT,PAUL, Auf gefahrvoller Flucht. Erzählung aus dem 
Burenkriege.  Mit 3 farbigen Abbildungen, Dresden, Max Fischer, ohne Jahr, um 1900, 62 
Seiten, (1 Blatt), 19,5x14, Original-Pappband mit montierter Abbildung, Ecken und Kanten 
berieben/bestoßen, Namen auf Vortitel, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51378

25,00 €SÜDAFRIKA: MEISTER, FRIEDRICH, Burenblut. Bilder aus dem letzten Transvaalkriege. 
Für die reifere Jugend.  5. Auflage, mit 4 Tonbildern und 20 Textbildern von Klingebeil, 
Berlin, Brandus, (1902), 251 Seiten, 21,5x14, farbig illustr. Original-Leinenband, Vorsätze 
mit Radierspuren, Titel mit Eckabriß, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50558

145,00 €SÜDAFRIKA: MERENSKY, ALEXANDER, Erinnerungen aus dem Missionsleben in 
Südost-Afrika (Transvaal). 1859-1882.  Mit 20 Abbildungen und einer Karte im 
Farbendruck, Bielefeld und Leipzig, Velhagen & Klasing, 1888, IV, 493 Seiten, (1 Blatt), 
21,5x14, illustr. Original-Leinenband, Innengelenke überklebt, kl. Buchhändler-Aufkleber 
auf Einbandinnendeckel, Vermerk v. 1891 auf Titel, Seite 66 mit kl. Läsur, untere 
Einbandecke mit kl. Knick, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51102

18,00 €SÜDAFRIKA: MORSTATT, ELSE, Heiners Fahrt nach Afrika. Heiner erobert sich eine 
neue Heimat bei deutschen Kolonisten.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Meidinger's 
Jugendschriften, (1934), 215 Seiten, 23,5x16, illustr. Original-Leinenband, Name auf 
Vorsatz, Einband etwas stockfleckig, sonst gut,

50578

22,00 €SÜDAFRIKA: NEUMANN, ERNST, Piet Joubert der Generalkommandant von Transvaal. 
Eine Erzählung aus den Kämpfen der Südafrikanischen Republik gegen England, nebst 
eingestreuten Schilderungen von Land und Leuten. Für die reifere Jugend.  Mit 
Farbdruckbildern, Reutlingen, Enßlin & Laiblin, um 1900, 197 Seiten, 22x15, Original-
Leinenband mit montiertem Bild, dieses mit Fehlstellen, Seiten stellenweise 
fleckig/stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50587



Buch-Nr. Beschreibung Preis

80,00 €SÜDAFRIKA: NOBLE, JOHN, Illustrated Official Handbook of the Cape and South Africa. 
A Resume of the History, Conditions, Populations, Productions, and Resources of the 
Several Colonies, States, and Territories.  Mit vielen Abbildungen und einer 
ausklappbaren Karte (best route to the Goldfields), Cape Town und Johannesburg, J. C. 
Juta, 1893, XVI, 567 Seiten, 21,5x14, Original-Leinenband, oberes Viertel des vorderen 
Vorsatzes fehlt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50588

18,00 €SÜDAFRIKA: O`NEIL, OWEN ROWE, Abenteuer in Swaziland. Erlebnisse eines 
südafrikanischen Buren.  4. Auflage, mit 38 Abbildungen nach photographischen 
Aufnahmen u. 2 Karten, Stuttgart, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, ca. 
1925, 267 Seiten, 19,5x14, Original-Leinenband, Rücken verblichen, Frontispiz mit 
Randeinriß, sonst gut, Reihe: Fahrten und Abenteuer in aller Welt,

50606

120,00 €SÜDAFRIKA: PETERS, CARL, Im Goldland des Altertums. Forschungen zwischen 
Zambesi und Sabi.  Mit 50 an Ort und Stelle gemachten Original-Illustrationen von 
Tennyson Cole, 50 photographischen Aufnahmen, 1 Heliogravüre und 2 Karten, 
München, Lehmann, 1902, XVI, 408 Seiten (und Verlagsreklame), 23x15,5, Original-
Leinenband, untere Ecke bestoßen, Rücken an Fuß geklebt, Innengelenke überklebt, 
Exlibris auf Vorsatz, dekorativ,

50625

15,00 €SÜDAFRIKA: RIPPMANN, ERNST, Weißes und schwarzes Südafrika heute und 
morgen.  Mit 31 Abbildungen und einer Kartenskizze, Zürich, Wandererverlag, 1936, 174 
Seiten, 19,5x13,5, Original-Leinenband, Vermerk auf Vortitel, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50699

38,00 €SÜDAFRIKA: RODE, KARL, Mit der Flinte in der Hand durch das Betschuanenland. 
Ernstes und Heiteres, wie ich's erlebt habe in Südafrika. Der Jugend erzählt.  Nach der 
Natur illustriert von Rudolf Braun, Stuttgart, Verlag von Levy & Müller, ohne Jahr, ca. 
1900, (5 Blätter), 236 Seiten, 20,5x14,5, farbig illustr. Original-Leinenband, Rücken 
angeplatzt, Einband stockfleckig, Vorsätze fehlen, Innengelenke überklebt, stellenweise 
etwas fleckig, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50688

35,00 €SÜDAFRIKA: ROMPEL, FREDERIK, Siegen oder sterben. Die Helden des Burenkriegs. 
Bilder und Skizzen nach eigenen Erlebnissen.  Mit einer Einleitung von Dr. Albert Pfister 
und vielen Bildern, 26.-30. Tausend, s'-Gravenhage-Pretoria u. Stuttgart, Uitgevers 
Maatschappij "Nederland" und A. Hoffmann/Thienemanns-Vlg., ca. 1906, 192 Seiten, 
23,5x16cm, Halbleinenband, Ecken bestoßen, beschabt, Name auf Einbandinnenseite, 
vereinzelt mit kl. Fleckchen,

50658

45,00 €SÜDAFRIKA: ROMPEL, FREDERIK, Siegen oder sterben. Die Helden des Burenkriegs. 
Bilder und Skizzen nach eigenen Erlebnissen.  Mit einer Einleitung von Dr. Albert Pfister, 
einer Karte und vielen Bildern, 11.-15. Tausend, s'-Gravenhage-Pretoria u. Stuttgart, 
Uitgevers Maatschappij "Nederland" und A. Hoffmann/Thienemanns-Vlg., ca. 1906, 192 
Seiten, 23,5x16cm, Halbleinenband, 2 Stempel auf Vortitel, sonst gut,

50653

90,00 €SÜDAFRIKA: RUNCK, RICHARD, Aus dem Freiheitskampfe der Buren. Die deutschen 
Korps.  Mit vielen Abbildungen und einer Karte, Zweibrücken, Verlagsdruckerei Hermann 
Reiselt, 1902, (5 Blätter), 351 Seiten, 24x15,5, farbig illustr. Original-Leinenband, Einband 
etwas berieben, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50709

35,00 €SÜDAFRIKA: SACHAU, PROF.DR. EDUARD, (HERAUSGEBER), Mittheilungen des 
Seminars für Orientalische Sprachen an der Königlichen Friedrich-Wilhelms-Universität 
zu Berlin. Jahrgang XX, 3. Abteilung: Afrikanische Studien.  Berlin, Commissionsverlag 
Georg Reimer, 1917, III, 189 Seiten, 25x17, broschiert, unaufgeschnitten, Stempel auf 
Titel, Aufkleber auf Rücken, enthält u.a.: Scherbenfunde am Fuße des Kamerunberges 
und ihre Beziehungen zum Jengukulte,

51222

25,00 €SÜDAFRIKA: SACHAU, PROF.DR. EDUARD, (HERAUSGEBER), Mittheilungen des 
Seminars für Orientalische Sprachen an der Königlichen Friedrich-Wilhelms-Universität 
zu Berlin. Jahrgang XVI, 3. Abteilung: Afrikanische Studien.  Berlin, Commissionsverlag 
Georg Reimer, 1913, IX, 221 Seiten, 25x17, broschiert, unaufgeschnitten, Stempel auf 
Titel, Aufkleber auf Rücken, enthält u.a.: Kimatumbi-Wörterverzeichnis. Wörtersammlung 
Dagbane-Deutsch,

51225

30,00 €SÜDAFRIKA: SACHAU, PROF.DR. EDUARD, (HERAUSGEBER), Mittheilungen des 
Seminars für Orientalische Sprachen an der Königlichen Friedrich-Wilhelms-Universität 
zu Berlin. Jahrgang XVIII, 3. Abteilung: Afrikanische Studien.  Berlin, Commissionsverlag 
Georg Reimer, 1915, VI, 172 Seiten, 25x17, broschiert, unaufgeschnitten, Stempel auf 
Titel, Aufkleber auf Rücken, enthält u.a.: Die rechtlichen Bestimmungen über die 
Sklaverei in den deutschen afrikanischen Schutzgebieten. Die Bajasprache. Die Sprache 
von Busa am Niger,

51224



Buch-Nr. Beschreibung Preis

35,00 €SÜDAFRIKA: SACHAU, PROF.DR. EDUARD, (HERAUSGEBER), Mittheilungen des 
Seminars für Orientalische Sprachen an der Königlichen Friedrich-Wilhelms-Universität 
zu Berlin. Jahrgang XIX, 3. Abteilung: Afrikanische Studien.  Berlin, Commissionsverlag 
Georg Reimer, 1916, IV, 170 Seiten, 25x17, broschiert, unaufgeschnitten, Stempel auf 
Titel, Aufkleber auf Rücken, enthält u.a.: Die Stellung der Haussasprache unter den 
Sprachen Togos.

51223

24,00 €SÜDAFRIKA: SAMASSA, PAUL, Das neue Südafrika.  1.-4. Tausend, Berlin, 
Schwetschke u. Sohn, 1905, (2 Blätter), 416 Seiten, 21,5x14,5, Original-Halblederband 
mit Rückentitel, Name auf Titel, Rücken aufgehellt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, als Originalbroschur nur 15,--Euro,

51206

75,00 €SÜDAFRIKA: SCHEIBERT, J., Der Freiheitskampf der Buren und die Geschichte ihres 
Landes. 2 Bände und Supplement- und Schlußband (in 1).  Band I und II mit über 360 
Abbildungen, Plänen und 1 farbigen Karte, Supplementband mit über 120 Abbildungen, 
Plänen und 1 Tafelbild, Berlin, A. Schröder, 1903, 128 Seiten, VII, 400 Seiten und VIII, 
472 Seiten, 23x15, farbig illustr. Original-Leinenbände, stockfleckig, Karte geklebt, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50724

45,00 €SÜDAFRIKA: SCHIEL, A., 23 Jahre Sturm und Sonnenschein in Südafrika.  Mit 39 
Abbildungen, 1 Karte und 1 Schlachtplan, Lpzg., Brockhaus, 1902, 592 Seiten, 23, 5x18, 
Original-Leineneinband, Rücken angeklebt, Kanten bestoßen, Innengelenke überklebt, 
Rückseite des vorderen Vorsatzes mit Wasserfleck, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50650

50,00 €SÜDAFRIKA: SCHIEL, ADOLF, 23 Jahre Sturm und Sonnenschein in Südafrika.  Mit 39 
Abbildungen, darunter 20 Separatbilder, einer Karte und einem Schlachtplan, Leipzig, F. 
A. Brockhaus, 1902, 592 Seiten, 23,5x15,5, farbig illustr. Original-Leinenband, Name auf 
Vortitel, Rückengelenke mit 2 kl. Läsuren, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50732

38,00 €SÜDAFRIKA: SCHOCH, W. AUGUST, Transvaal. 34 Jahre im Lande der Buren.  Mit 
vielen Abbildungen, Brieg, R. Kubisch, 1910, 287 Seiten, 24x16, Original-Leinenband, 
Einband lichtrandig, vereinzelt gering fleckig/stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren,

50736

16,00 €SÜDAFRIKA: SCHULTE ALTENROXEL, HEINRICH, Ich suchte Land in Afrika. 
Erinnerungen eines Kolonialpioniers im nördlichen Transvaal.  Mit 95 Zeichnungen nach 
Originalaufnahmen und 3 Karten, Buchschmuck von Karl Stratil, Leipzig, E.A.Seemann, 
(1942), 382 Seiten, 23,5x15,5, Original-Pappband, Einband etwas lichtrandig, sonst gut,

51230

35,00 €SÜDAFRIKA: SEIDEL, A., Transvaal, die Südafrikanische Republik. Historisch, 
geographisch, politisch, wirtschaftlich dargestellt.  2. Auflage, mit 17 Vollbildern, 48 
Textillustrationen und sechs Karten, Berlin, Allgemeiner Verein für Deutsche Litteratur, 
1898, XV, 481 Seiten, 21x14, Halblederband mit Rückentitel, etwas fleckig/stockfleckig, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, dekorativ,

50776

10,00 €SÜDAFRIKA: SITTIG, LOTHAR, Miner: 1356. Nationalität: Deutsch. Angehörige: Keine. 
Tagebuch eines Deutschen in Afrika.  Leipzig, Koehler & Voigtländer, (1940), 303 Seiten, 
19x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, 
sonst guter Zustand,

50788

10,00 €SÜDAFRIKA: SPIESSER, FRITZ, Heimkehr. Roman der Südafrika-Deutschen.  1. 
Auflage, 1.-5. Tausend, München, Fichte-Verlag/Paul Wustrow, 1943, 171 Seiten, 
21,5x15, Original-Pappband, Vorsätze leicht stockfleckig, sonst gut, "mit einem 
Hauptpreise ausgezeichnet im Buch- und Filmwettbewerb 1941 des 
Reichskolonialbundes und der UFA",

50796

15,00 €SÜDAFRIKA: STEPHANUS, P., Ich filme mit Wilden. Meine Erlebnisse bei den 
Aufnahmen des ersten Spielfilms mit Negern in Südafrika "Tokosile, die Schwarze 
Schwester".  Mit vielen Abbildungen, Paderborn u.a., Schöningh, 1938, 156 Seiten, (2 
Blätter), 22x13,5, Original-Leinenband, Ziffer unten auf Vorsatz, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50822

20,00 €SÜDAFRIKA: STRAADEN, A. VAN, Der Depeschenreiter. Eine Erzählung aus der Zeit 
des Burenkriegs.  46.-50. Tausend, mit 16 Federzeichnungen, Stuttgart, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, (1942), 320 Seiten, (2 Blätter), 21x14,5, Original-Pappband mit 
Originalumschlag, dieser mit Randeinrissen, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50842



Buch-Nr. Beschreibung Preis

120,00 €SÜDAFRIKA: STRECKER, CARL CHRISTOPH, Auf den Diamanten- und Goldfeldern 
Südafrikas. Schilderungen von Land und Leuten, der politischen, kirchlichen und 
kulturellen Zustände Südafrikas.  Mit Titelbild, 100 Abbildungen im Text und einer Karte, 
(die hier fehlt), Freiburg, Herdersche Verlagshandlung, 1901, XV, 681 Seiten, 23,5x15,5, 
Halbleinenband mit Rückentitel, einige Stempel auf Vorsatz, Titel mit geklebtem Einriß, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50845

15,00 €SÜDAFRIKA: VIERA, JOSEF, Kornel auf großer Fahrt. Die Geschichte eines 
Freiheitskampfes.  Mit Bildern von Karl Mühlmeister, Reutlingen, Ensslin & Laiblin, (1940), 
206 Seiten, (1 Blatt), 21,5x15,5, farbig illustr. Original-Halbleinen, Einband berieben, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50901

15,00 €SÜDAFRIKA: WALKER, ERIC ANDERSON, Der grosse Trek.  Mit 16 Bildtafeln und 3 
Karten, Leipzig, Wilhelm Goldmann Verlag, (1939), 288 Seiten, (4 Blätter), 22x14, 
Original-Leinenband, Tafel Seite 155/156 mit Eckabriß (ohne Text- bzw. Bildverlust), 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50942

10,00 €SÜDAFRIKA: WEBSKY, CAROL VON, Sieh Dich um! Wege über und unter afrikanischer 
Erde.  Mit 20 Abbildungen nach Originalen des Verfassers, Leipzig, Koehler & Voigtländer-
Verlag, (1940), 287 Seiten, 21x12,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
kleinen Randein- und -abrissen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50936

10,00 €SÜDAFRIKA: WEBSKY, CAROL VON, Sieh Dich um! Wege über und unter afrikanischer 
Erde.  Mit 20 Abbildungen nach Originalen des Verfassers, Leipzig, Koehler & Voigtländer-
Verlag, (1940), 285 Seiten, (1 Blatt), 21x13, Original-Pappband, Namensstempel auf 
Vorsatz, Rücken oben mit kl. Läsur, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50918

45,00 €SÜDAFRIKA: WENZELBURGER, DR. K. TH. (HERAUSGEBER), Die Geschichte der 
Buren.  Mit vielen Abbildungen, Nürnberg, Verlag von Friedrich Banckwitz, 1902, IV, 464 
Seiten, (9 Blätter), 27,5x19, illustr. Original-Leinenband, Spuren eines Papieraufklebers 
auf Rücken, hinteres Innengelenk überklebt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50954

23,00 €SÜDAFRIKA: WIESE, HEINRICH, (HERAUSGEBER), Auf schwerem Posten im 
Zululande. Lebenserfahrungen des Missionars F. Volker, nach Aufzeichnungen seiner 
Gattin.  Mit 8 Abbildungen, Hermannsburg, Druck und Verlag der Missionshandlung, 
1928, 63 Seiten, 18x13, Original-Karton, Einband etwas unfrisch, sonst gut,

51300

35,00 €SÜDAFRIKA: WILDE, M., Schwarz und Weiß. Bilder von einer Reise durch das 
Arbeitsgebiet der Berliner Mission in Südafrika.  Mit 101 Abbildungen und 6 Karten, Berlin, 
Buchhandlung der Berliner evangelischen Missionsgesellschaft, 1913, VII, 287 Seiten, 
22,5x15,5, Original-Leinenband, Widmung auf Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50975

280,00 €SÜDAFRIKA: WILSON, H. W., With the Flag to Pretoria. A history of the Boer War of 
1899-1900. After Pretoria: The Guerilla War. Insges. 4 Bände.  Mit sehr vielen 
Abbildungen und 2 Karten, London, Harmsworth und Amalgamated Press, 1900-1902, 
VIII, 364 Seiten, VIII, bis Seite 716, 528 Seiten und VI, bis Seite 1008, 33x24, 
Halblederbände mit Rückentiteln, vereinzelt etwas fingerfleckig, Riß in Karte geklebt, 
sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, 4 Bände,

51143

30,00 €SÜDAFRIKA: WLAST, PETER, Südafrika. Entwicklungsgeschichte und 
Gegenwartsbilder.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Alfred Schall, (1900), (4 Blätter), 310 
Seiten, (5 Blätter), 18,5x12, Original-Leinenband mit montiertem Foto, Einbandrückseite 
mit kl. Kratzer, sonst gut, dekorativ,

50991

20,00 €SÜDAFRIKA: WOKER, THEODOR, Tetje mit die Utsichten.  Mit vielen Abbildungen, 
Cape Town, Selbstverlag, ohne Jahr, (1970), 68 Seiten, (1 Blatt), 24x17, Original-
Pappband mit Originalumschlag, dieser mit kl. Läsuren, sonst gut,

51360

14,00 €SÜDAFRIKA: WÜLFING, WALTHER, Talwej-Amanha. Die Todesfahrt zum Lomba. Mit 
Spaten und Büchse 8000 km durch Südafrika.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, F. W. 
Grunow, (1937), 271 Seiten, 22x14, Original-Leinenband mit Resten des 
Originalumschlags, Schnitt stellenweise verfärbt, sonst gut,

51001

10,00 €SÜDAFRIKA: ZECK, HANS F., Kampf um Südafrika. Germanenvolk auf Vorposten.  Mit 
Abbildungen, Köln, Staufen-Verlag, ohne Jahr, ca. 1940, 231 Seiten, 20x13, Original-
Leinenband, guter Zustand,

51006

Süd-Afrika
15,00 €SÜD-AFRIKA: HERMANN, G., Dem Tode entronnen. Erlebnisse und Abenteuer in Süd-

Afrika. Für die Jugend.  Mit 2 Farbbildern, Reutlingen, Rob. Bardtenschlager, (ca. 1930), 
125 Seiten, 21,5x15, Original-Halbleinen, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50367



Buch-Nr. Beschreibung Preis

Südafrika und andere
65,00 €SÜDAFRIKA UND ANDERE: ROHDEN, L. VON, Geschichte der Rheinischen Missions-

Gesellschaft. Aus den Quellen mitgeteilt.  2. umgearbeitete und vervollständigte Ausgabe, 
Barmen, Steinhaus, 1871, (2 Blätter), 368 Seiten, 21x13, Privat-Halbleinenband mit 
handgeschriebenem Rückentitel, Gebrauchs- und Alterungsspuren, die ersten Seiten 
fleckig/fingerfleckig, Einbanddeckel mit Läsur,Vorsatz mit kl. Randabriß,

51168

Südafrika,  SWA
25,00 €SÜDAFRIKA,  SWA: BREYNE, DR. MARC. R., Südafrika. Die Zukunft.  1.-3. Tausend, 

mit 40 Kunstdrucktafeln und einer Karte, Berlin, Morawe & Scheffelt, 1926, VIII, 241 
Seiten, 24,5x16, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, Exlibris, etwas lichtfleckig,

50105

Südafrika, Buren, Transvaal, Karikatur
40,00 €SÜDAFRIKA, BUREN, TRANSVAAL, KARIKATUR:  Burenstreiche. Der Transvaalkrieg in 

der Karikatur.  Mit 101 Karikaturen, Berlin, Eysler, 1900, 96 Seiten, 20x14, priv. 
Halbleinenband unter Verwendung des farbigen Originalumschlags, Name etc. auf 
Vorsatz, Seite 93/94 mit 2 cm langem Einriß,

51341

Südafrika, Burenkrieg
60,00 €SÜDAFRIKA, BURENKRIEG: DE WET, GENERAL CHRISTIAN R., Der Kampf zwischen 

Bur und Brite. (Der dreijährige Krieg). Deutsche Original-Ausgabe.  Mit Illustrationen, 
Kartenskizzen und dem Bildnis des Verfassers, Kattowitz und Leipzig, Karl Siwinna, 
(1902), XX, 454 Seiten, 25x16,5, illustr. und geprägter Original-Leinenband, Stempel auf 
Vortitel, Vermerk auf Titelbild-Rückseite, Einband etwas stockfleckig, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, dekorativ,

51372

24,00 €SÜDAFRIKA, BURENKRIEG: TILEMANN, DR. MED. HERO, Tagebuchblätter eines 
deutschen Arztes aus dem Burenkriege.  Mit zwei Bildnissen und einer Karte, München, 
Beck, 1908, XII, 534 Seiten, 19,5x13, Original-Leinenband, Einband gering fleckig, 
Rücken etwas aufgehellt, Vorsatz gering stockfleckig, sonst gut,

51371

Südafrika, Ostafrika
70,00 €SÜDAFRIKA, OSTAFRIKA: INGRAM, J. F(ORSYTH), Das Land des Goldes, der 

Diamanten und des Elfenbeins. Ein kurz gefaßtes Handbuch und Führer nach den 
Colonieen, Staaten und Republiken von Süd- und Ost-Afrika.  Aus dem Englischen von A. 
Feldmann, mit vielen Abbildungen, Hamburg, Druck von Gräfius & Möller, 1892, XV, 238 
Seiten, 21x14, illustr. Original-Halbleinen, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Karte fehlt, 
Aufkleberreste auf Einband, Vorsatz mit Bleistiftvermerken, Seite 15 mit kl. Stempel, 
stellenweise etwas stockfleckig, gestrichener kl. Vermerk auf Titel und Vortitel, Ecken 
bestoßen/beschädigt,

50407

Südafrika, Transvaal, Buren
32,00 €SÜDAFRIKA, TRANSVAAL, BUREN:  Minenwesen und Goldindustrie in Transvaal. Auf 

Grund amtl. Quellen dargest. von Dr. Wilhelm Vallentin (Pretoria).  Mit 17 Illustr., Berlin, 
H. Walther, 1900, 40 Seiten, 23x15,5, Priv.-Leinen, Einband fleckig/wasserfleckig, 
Vorsätze fleckig, Gebrauchsspuren, Stempel auf Titel,

51342

Südafrika, Voortrekker, Paul Krüger
10,00 €SÜDAFRIKA, VOORTREKKER, PAUL KRÜGER: JUTA, MARJORIE, Trommeln am 

Vaal. Das Abenteuer eines Volkes.  Leipzig, Paul List Verlag, (1938), 310 Seiten, 21x13, 
Original-Leinenband, dieser etwas fleckig/unfrisch, sonst gut,

50428

Südsee
18,00 €SÜDSEE: ABT, PAUL, Im Banne des Zauberers. Unheimliche Erlebnisse in der Südsee.  

Mit 20 Abbildungen auf Tafeln, Stuttgart, Strecker und Schröder, (1927), VIII, 93 Seiten, 
(1 Blatt), 20,5x14, Original-Leinenband, vereinzelt gering stockfleckig, sonst gut,

51213

24,00 €SÜDSEE: BARFUS, E. VON, Auf Samoa. Erzählung für die reifere Jugend.  2. Auflage, 
mit 4 Bildern in feinem Farbendruck, Stuttgart, G. Weise, o.J., (ca. 1905), (2 Blätter), 172 
Seiten, 21x15, farbig illustr. Original-Leinen, Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
Schutzpapier vor Titelbild eingerissen, unterer Schnitt fleckig, die ersten Seiten vereinzelt 
mit kl. Fleckchen, sonst gut, dekorativ,

51167



Buch-Nr. Beschreibung Preis

35,00 €SÜDSEE: BARFUS, E. VON, Auf Samoa. Erzählung für die reifere Jugend.  2. Auflage, 
mit 4 Bildern in feinem Farbendruck, Stuttgart, G. Weise, o.J., (ca. 1905), (2 Blätter), 172 
Seiten, 21x15, farbig illustr. Original-Leinen, Seite 156 und 157 etwas fleckig, sonst gut, 
dekorativ,

50659

10,00 €SÜDSEE: BEER, KARL-THEO, Samoa - eine Reise in den Tod. Die Briefe des 
Obermatrosen Adolph Thamm, S.M. Kanonenboot Eber 1887 - 1889.  Für das Deutsche 
Schiffahrtsmuseum hrsg. von Ursula Feldkamp. Mit vielen Abbildungen und Karten, 
(Hamburg), Kabel Verlag, (1994), 158 Seiten, 22x13, Original-Pappband mit 
Originalumschlag, guter Zustand, Reihe: Menschen & Schiffe,

51258

10,00 €SÜDSEE: BERGER, ARTHUR, Wunderwelt der Südsee.  Mit zahlreichen Bildern auf 
Tafeln und 1 Karte im Text, Berlin, Büchergilde Gutenberg, 1940, 168 Seiten, (2 Bll.), 
23,5x16,5, farbig illustr. Original-Halbleinen, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50062

15,00 €SÜDSEE: BERGER, ARTHUR, Südseemalanga. Als Gast der Sonnenkinder auf Samoa.  
Mit 13 Abbildungen und 1 Karte, Berlin, Sibyllen-Verlag, 1932, 173 Seiten, 22,5x15, 
Original-Halbleinen, Einband etwas bestoßen, sonst gut,

50059

25,00 €SÜDSEE: BERGER, ARTHUR, Talofa. Sturm- und Sonnentage auf Samoa.  Mit 
Abbildungen, Dresden, Verlag Deutsche Buchwerkstätten, 1923, 191 Seiten, 21x14,5, 
farbig illustr. Original-Pappband, gut,

50058

25,00 €SÜDSEE: BRAUNS, ERICH, Berrima. Südseeroman eines deutschen Ingenieurs.   
Bearbeitet und herausgegeben von Ilse Leutz. Berlin, Globus Verlag, (1939), 301 Seiten, 
20x12, Original-Halbleinen, Name auf Innendeckel, sonst gut,

50103

15,00 €SÜDSEE: BURGER, DR. FRIEDRICH, Aus Neupommerns dunklen Wäldern. Erlebnisse 
auf einer Forschungsreise durch Neu-Guinea.  5. Auflage, mit vielen Abbildungen, 
Minden, Wilh. Köhler, (1925), 108 Seiten, 20x14, Originalbroschur, leichte 
Gebrauchsspuren, Einband stockfleckig,

50091

15,00 €SÜDSEE: BURGER, FRIEDRICH, Urwald und Urmenschen. Reisen und Abenteuer auf 
den Melanesischen Inseln.  Dresden, Verlag Deutsche Buchwerkstätten, 1923, 159 
Seiten, 21x15, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, Seiten gebräunt, sonst gut, 
Jäger und Forscher, Band 8,

50090

35,00 €SÜDSEE: BURGER, FRIEDRICH, Unter den Kannibalen der Südsee. Studienreise durch 
die Melanesische Inselwelt.  Mit 31 Bildtafeln, 1 Karte und Kartenskizzen, Dresden, 
Deutsche Buchwerkstätten, 1923, VIII, 223 Seiten, 23, 5x17, Original-Leineneinband, 
vorderes Innengelenk angeplatzt, sonst gut,

50089

25,00 €SÜDSEE: DINGLREITER, SENTA, So sah ich unsere Südsee.  Mit 42 Bildern auf 
Kunstdrucktafeln nach Aufnahmen der Verfasserin, Leipzig , Hase & Koehler, (1939), 280 
Seiten, 19x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit Randein- und -
abrissen, gut,

50137

10,00 €SÜDSEE: DROUVEN, ERNST, Manua´os Schwur. Erzählung aus der Zeit deutscher 
Werbung um Samoa 1888 / 1889.  5.-8. Tausend. Mit Bildern von Lothar Rohrer. 
Freiburg, Herder, 1930, (4 Bll.), 129 Seiten, 20x12,5, Original-Halbleinen mit 
Originalumschlag, in Folie verpackt, Stempel auf Vorsatz und Titel,

50154

10,00 €SÜDSEE: DÜSTERDIECK, ERICH H., Die gestohlene Insel. (Samoa), Roman einer 
deutschen Kolonie.  Mit Abbildungen, Leipzig, Hase & Koehler, (1941), 271 Seiten, 
19x12,5, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, Name auf Vorsatz, vorderes 
Innengelenk überklebt,

50151

25,00 €SÜDSEE: EHLERS, O.E., Samoa, die Perle der Südsee.  4. Auflage mit Nachwort: 
Samoa deutsch. Mit 5 Bildern u. 1 Karte, Bln., Paetel, um 1910, 84 Seiten, 19x12, 5, 
Original-Leineneinband, dieser fleckig, Widmung und Vermerke auf Vorsatz, 
(Sammlung... für die deutsche Jugend, 1),

50175

45,00 €SÜDSEE: EHLERS, O.E., Samoa, die Perle der Südsee.  4. Auflage, mit 10 Illustr., Berlin, 
Paetel, 1910, (2 Bll.), 195 Seiten, 22x15, Original-Leinenband, Einband etwas fleckig, 
geringe Gebrauchsspuren,

50176

18,00 €SÜDSEE: ETTLING, KAPITÄN CARL, Unter Pflanzern und Goldgräbern im 
Kannibalenland Neuguinea. Aus dem Tagebuch eines alten Südseepioniers.  Mit vielen 
Abbildungen, Berlin, Oestergaard, (1930), 218 Seiten, 21x13, illustr. Original-Leinenband, 
geringe Gebrauchsspuren,

50217

35,00 €SÜDSEE: FLAHERTY, ROBERT J., Samoa.  Mit 48 Tiefdruckbildern, Berlin, R. Hobbing, 
1932, 179 Seiten, (2 Bll.), 23,5x15, Original-Leinen, Name auf Vorsatz, Einband etwas 
unfrisch, sonst gut,

50240



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €SÜDSEE: FRANCÉ-HARRAR, ANNIE, Südsee. Korallen-Urwald-Menschenfresser.  Mit 4 
farbigen und 22 schwarzen Original-Zeichnungen, Berlin-Schöneberg, Oestergaard, 
(1928), (1 Bl.), 241 Seiten, (1 Bl.), 24x15,5, Original-Leinenband, Stempel auf Vorsatz, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50219

10,00 €SÜDSEE: FREUND, LOTHAR, Die Mannschaft der "Samoa". Roman.  Leipzig, Wehnert 
& Co., (1944), Druck Frant. Bartos, Prerau - Protektorat, 262 Seiten, 21x14,5, Original-
Pappband, Seiten gebräunt, Ecken und Kanten etwas bestoßen, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51212

70,00 €SÜDSEE: GLAEßNER, R. UND G. GÜRICH, I. Petrographische Untersuchung von 
Gesteinsproben aus Deutsch-Neuguinea (Kaiser-Wilhelmsland) auf Grund des Materials 
der Expeditionen von Dr. Schneider 1886-87, Lauterbach 1896, L. Schultze 1919, 
Behrmann 1912-13. II. AcrollepsLotzi und andere Ganoiden  aus den Dwyka-Schichten 
von Ganikobis, Südwestafrika. Herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle für die 
Deutschen Schutzgebiete, mit 3 Tafeln und 23 Figuren, Berlin, Königliche Geologische 
Landesanstalt, 1923, 73 Seiten, 25,5x17,5, Originalbroschur, Rücken mit kl. Läsuren, 
(geklebt), Einband lichtrandig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: 
Beiträge zur Geologischen Erforschung der Deutschen Schutzgebiete, Heft 19,

51085

70,00 €SÜDSEE: GLAEßNER, R., Beitrag zur Kenntnis der Eruptivgesteine des Bismarck-
Archipels und der Salomon-Inseln.  Herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle 
für die Deutschen Schutzgebiete, Berlin, Königliche Geologische Landesanstalt, 1915, 85 
Seiten, (1 Blatt), 25,5x17,5, Originalbroschur, guter Zustand, Reihe: Beiträge zur 
Geologischen Erforschung der Deutschen Schutzgebiete, Heft 10,

51080

35,00 €SÜDSEE: HANSTEIN, OTFRIED VON, Im Schatten der Kokospalmen. Reise-Erzählung 
von der Palau-Insel Baobeltaob.  Mit 4 Farbendruckbildern und einer Karte, Leipzig, G. 
Fock, 1921, 312 Seiten, 21x13,5, Original-Pappband mit Originalumschlag, dieser mit 
kleinen Randeinrissen, Seiten vergilbt, Heftung rostig, sonst guter Zustand, Reihe: Reise-
Erzählungen aus dem dernen Osten. 4.-6. Band: Unter dem Sonnenbanner, hier: 6. Band,

50345

220,00 €SÜDSEE: HESSE-WARTEGG, ERNST VON, Samoa, Bismarckarchipel und Neuguinea. 
Drei deutsche Kolonien in der Südsee.  Mit 36 Vollbildern, 113 in den Text gedruckten 
Abbildungen und 2 Karten, Leipzig, J.J. Weber, 1902, VIII, 329 Seiten, 25,5x18, Original-
Leinenband, dieser etwas fleckig und lichtrandig, vorderes Innengelenk überklebt, 
Namensstempel auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51188

28,00 €SÜDSEE: HOLTSCH, MARIA, Die ehemaligen deutschen Südseekolonien im Wandel 
seit dem Weltkrieg. Inaugural-Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde der 
Philosophischen Fakultat der Philipps Universität zu Marburg.  Marburg, Druck von 
Richard Fleischmann, 1934, (5 Blätter), 82 Seiten, 23,5x16, Originalbroschur, kl. 
(schwacher) Stempelabdruck auf Einband, dieser wie auch der Rücken, mit kl. 
Fehlstellen/Randfehlstellen, sonst gut,

51155

10,00 €SÜDSEE: JACQUES, NORBERT, Südsee. Ein Reisebuch.  6.-15. Tausend, mit vielen 
Abbildungen, München, Drei Masken Verlag, 1922, 167 Seiten, (5 Blätter), 23x16,5, 
Original-Leinenband, Einband, besonders der Rücken stellenweise etwa verblasst,

50410

27,00 €SÜDSEE: KARLIN, ALMA M., Mystik der Südsee. Liebeszauber, Todeszauber, 
Götterglaube, seltsame Bräuche bei Geburten usw. Teil I: Polynesien. Teil II: 
Melanesien - Mikronesien.  Mit 2 Fotos und vielen Federzeichnungen, Berlin, Hugo 
Bermühler Verlag, (1931), (1 Blatt), 99 Seiten und (1 Blatt), 131 Seiten, 19x12,5, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit Randein- und abrissen, sonst guter Zustand,

50437

24,00 €SÜDSEE: KOHL, DR. LUDWIG, Leben, Liebe, Träume in einem Südseeparadies. Ein 
Erinnerungsbuch.  Mit 15 einfarbigen und mehrfarbigen Tafeln und einer Karte, Stuttgart, 
Verlag von Strecker und Schröder, ohne Jahr, (1927), VIII, (2 Blätter), 162 Seiten, (1 
Blatt), 22x14, Original-Leinenband, Name auf Vorsatz, Einband gering unfrisch, sonst gut,

50462

35,00 €SÜDSEE: KOTZE, STEFAN VON, Südsee-Erinnerungen.  10.-13. Tausend, mit 13 
Zeichnungen v. H. Ant. Aschenborn, Berlin, Dom-Verlag, (1925), 178 Seiten, 20x13,5, 
Original-Leinenband, schöne Widmung auf Vorsatz, unterschrieben von der Herzogin zu 
Mecklenburg, guter Zustand,

50483

28,00 €SÜDSEE: MENDANA, ALVARO DE, Die Entdeckung der Inseln des Salomo.  Bearbeitet 
und eingeleitet von Georg Friederici, mit 34 Abbildungen und 2 Karten in einer Lasche, 
Stuttgart, Strecker und Schröder, 1925, XI, 209 Seiten, 21,5x14,5, Original-Leinenband 
mit Originalumschlag, Schnitt etwas stockfleckig, sonst guter Zustand,

50561



Buch-Nr. Beschreibung Preis

25,00 €SÜDSEE: NEVERMANN, DR. HANS, Masken und Geheimbünde in Melanesien.  Mit 55 
Bildern und einer Landkarte, Berlin, R. Hobbing, (1933), 166 Seiten, (1 Blatt), 23,5x15, 
Original-Leinenband, vereinzelt etwas fingerfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50590

40,00 €SÜDSEE: OFFERMANN, JOHANNA, Beiträge zur Petrographie der Insel Neupommern. 
Inaugural-Dissertation.  Später herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle für die 
Deutschen Schutzgebiete, Berlin, Königliche Geologische Landesanstalt, 1916, 48 Seiten, 
(1 Blatt), 25,5x17,5, Originalbroschur, letzte Seite etwas unfrisch, später: Reihe: Beiträge 
zur Geologischen Erforschung der Deutschen Schutzgebiete, Heft 14,

51083

40,00 €SÜDSEE: OFFERMANN, JOHANNA, Beiträge zur Petrographie der Insel Neupommern.  
Herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle für die Deutschen Schutzgebiete, 
Berlin, Königliche Geologische Landesanstalt, 1916, 48 Seiten, (1 Blatt), 25,5x17,5, 
Originalbroschur, guter Zustand, Reihe: Beiträge zur Geologischen Erforschung der 
Deutschen Schutzgebiete, Heft 14,

51082

180,00 €SÜDSEE: PARKINSON, RICHARD, Dreißig (30) Jahre in der Südsee. Land und Leute, 
Sitten und Gebräuche im Bismarckarchipel und auf den deutschen Salomoinseln.  Mit 56 
Tafeln, 4 Karten und 141 Textabbildungen, Stuttgart, Strecker u. Schröder, 1907, XXII, 
876 Seiten, 23,5x17, Original-Leinenband mit montiertem Foto, Rücken am Fuß hinten 1 
cm eingerissen, sonst gut,

50618

500,00 €SÜDSEE: PFEIL, JOACHIM GRAF VON, Studien und Beobachtungen aus der Südsee.  
Mit beigegebenen Tafeln nach Aquarellen und Zeichnungen des Verfassers und 
Photographien von Parkinson, Braunschweig, Druck und Verlag von Friedrich Viehweg 
und Sohn, 1899, XIII, 322 Seiten, 26x17, illustr. Original-Leinenband, hinterer 
Einbanddeckel mit einem Fleckchen, sonst gut,

50635

35,00 €SÜDSEE: REICHS-KOLONIALAMT, (HERAUSGEBER), Düngungsversuche in den 
deutschen Kolonien, Heft 4. Bericht über die in den Schutzgebieten der Südsee aus 
Mitteln des Kali-Propagandafonds in den Jahren 1912/13 ausgeführten 
Düngungsversuche.  Mit 4 Tafeln und 9 Textabbildungen, Berlin, Reichs-Kolonialamt, 
1914, VI, 89 Seiten, 23x15,5, Original-Karton, guter Zustand,

50665

230,00 €SÜDSEE: RIBBE, CARL, Zwei (2) Jahre unter den Kannibalen der Salomo-Inseln. 
Reiseerlebnisse und Schilderungen von Land und Leuten.  Mit vielen Abbildungen im 
Text, 14 Tafeln, 8 (von 10) lithographischen Beilagen und drei (hier fehlende) Karten, 
Dresden-Blasewitz, Elbgau-Buchdruckerei H. Beyer, 1903, VII, 352 Seiten, 25,5x17, 
illustr. Original-Leinenband, Ecken bestoßen, Vortitel und 1. Seite des Verzeichnisses der 
Abbildungen fehlen, vereinzelte Seiten mit geklebten Einrissen, auf den ersten Seiten hat 
der rote Einband am Fuß abgefärbt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50681

15,00 €SÜDSEE: RIBBE, KARL, Unter dem südlichen Kreuz. Reisebilder aus Melanesien.  Mit 16 
Originalaufnahmen u. 3 Landkarten, Dresden, Deutsche Buchwerkstätten, 1924, 189 
Seiten, 21x14, illustr. Original-Halbleinen, Einband etwas unfrisch/lichtfleckig, Seiten 
vergilbt,

50677

18,00 €SÜDSEE: RICHTER, D. JULIUS, Die Evangelischen Missionen. (Und) Saat und Ernte auf 
dem Missionsfelde. Illustriertes Familienblatt. 26. Jahrgang 1920.  Mit vielen Abbildungen, 
Gütersloh, Bertelsmann, 1920, 160 und 48 Seiten, 25,5x17, Halbleinenband mit 
Rückentitel, Einband fleckig/wasserrandig, stellenweise kleine Randläsuren, die ersten 
und letzten Seiten etwas stockfleckig, sonst gut, mit Berichten aus den deutschen 
Kolonien,

51187

25,00 €SÜDSEE: RIEDEL, OTTO, Der Kampf um Deutsch-Samoa. Erinnerungen eines 
Hamburger Kaufmanns.  Mit 10 Tafeln und 2 Karten, Berlin, Deutscher Verlag, (1938), 
250 Seiten, (1 Blatt), 22x14, Original-Leinenband, nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50684

18,00 €SÜDSEE: SCHMACK, KURT, J. C. Godeffroy & Sohn, Kaufleute zu Hamburg. Leistung 
und Schicksal eines Welthandelshauses.  Mit 32 Bildtafeln, Hamburg, Broschek, 1938, 
311 Seiten, 23x16, Original-Leinenband, Einband und Vorsätze unfrisch, die letzten 
Seiten oben etwas wasserrandig, sonst gut,

50742

30,00 €SÜDSEE: SCHOCH, ALFRED, Rituelle Menschentötungen in Polynesien.  Ein Beitrag zur 
Frage der Menschenopfer unter Berücksichtigung der kulturellen, soziologischen und 
wirtschaftlichen Struktur dieser unter dem ethnologischen Sammelbegriff "Polynesische 
Kultur" zusammengefaßten Bevölkerungsgruppe auf den Inseln der Südsee. Ulm, 
Auslieferungsverlag A. Leufke, 1954/55, 99 Seiten, 21x14,5, Original-Karton, zwischen 
Seite 98 und 99 im Falz überklebt, sonst gut,

51261



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €SÜDSEE: SCHULTZ, V., Abenteuer eines Naturforschers in der Südsee. Nach Professor 
Karl Semper frei für die reifere Jugend erzählt.  Mit Abbildungen, Reutlingen, Enßlin & 
Laiblins Verlagsbuchhandlung, (1939), 221 Seiten, (1 Blatt), 21,5x15,5, Original-
Halbleinen mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50762

30,00 €SÜDSEE: SCHULTZ-EWERTH, DR. E., Erinnerungen an Samoa.  Mit 59 Abbildungen, 
Berlin, Scherl, (1926), 170 Seiten, (3 Blätter), 23x15, Original-Leinenband, ganz vereinzelt 
etwas fleckig, sonst gut,

50761

55,00 €SÜDSEE: SCHWARZ, OBERREALLEHRER, Die Kolonisation von Neuseeland. 
(Vortrag).  Seite (17) - 30, in: XI. und XII. Jahresbericht (1892 und 93) des 
Württembergischen Vereins für Handelsgeographie und Förderung deutscher Interessen 
im Auslande. Stuttgart, W. Kohlhammer, 1894, XXXIX, (2 Blätter), 141 Seiten, 24x16, 
Leinenband mit kl. Rückenschild, Rückengelenk mit kl. Läsur, Namensstempel etc. auf 
Titelblatt, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51191

10,00 €SÜDSEE: SEIDEL, WILLY, Die Himmel der Farbigen. Ein Bilderbericht aus zeitlosen 
Weltwinkeln.  München, Georg Müller, 1930, 147 Seiten, (2 Blätter), 22,5x14, Original-
Leinenband mit Originalumschlag, dieser rückwärtig mit Randeinrissen, (geklebt), Exlibris 
auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

50780

15,00 €SÜDSEE: SEIDEL, WILLY, Der Buschhahn. Ein Roman aus Deutsch-Samoa.  München, 
Georg Müller, (1930), 256 Seiten, (4 Blätter), 19,5x12,5, Original-Leinenband, Einband 
etwas unfrisch, (helles Leinen), Vermerk auf Vorsatz überklebt, sonst gut,

50779

10,00 €SÜDSEE: SEIFFERT, KONRAD, Siota bleibt deutsch! Kampf und Not um eine deutsche 
Siedlung.  Mit Bildern von W. Engelhardt, Reutlingen, Enßlin und Laiblin, (1939), 32 
Seiten, 21x14, Originalbroschur, 2 Stempel auf Titel, sonst gut, "Aus weiter Welt", Heft 
147,

51315

340,00 €SÜDSEE: SEMPER, KARL, Die Palau-Inseln im Stillen Ocean. Reiseerlebnisse.  Mit einer 
lithographirten (!) Karte, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1873, VIII, (1 Blatt), 372 Seiten, 
20x12,5, Halbleinenband mit Rückentitel und umlaufendem Farbschnitt, Exlibris auf 
Einbandinnenseite, kl. Namensstempel auf Vorsatz, altes Foto gegenüber vom Titelblatt 
eingeklebt, Karte mit kl. Falzeinriß, durchgehend zarte Bleistiftanstreichungen am Rand, 
vereinzelt stockfleckig,

51340

26,00 €SÜDSEE: SPIEGEL, E. FREIHERR VON, Meere. Inseln. Menschen. Vom Seekadetten 
zum U-Boot-Kommandanten.  11.-20. Tausend, mit 45 Abbildungen, (Berlin, Scherl, 
1934), 225 Seiten, (1 Blatt), 21,5x14, Original-Leinenband, Einband etwas stockfleckig, 
sonst gut,

50792

15,00 €SÜDSEE: STEINHARDT, Das Inselgeheimnis. Abenteuererzählung aus dem Stillen 
Ozean.  Mit Bildern von Karl Mühlmeister, Reutlingen, Ensslin & Laiblin, (1931), 111 
Seiten, 21,5x15,5, illustr. Original-Leinenband, Einband etwas unfrisch, Stempel und 
Namen auf Vorsätzen und Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50816

32,00 €SÜDSEE: THURNWALD, HILDE, Menschen der Südsee. Charaktere und Schicksale. 
Ermittelt bei einer Forschungsreise in Buin auf Bougainville, Salomo-Archipel.  Mit 32 
Abbildungen auf Tafeln, Stuttgart, F. Enke, 1937, VI, (1 Blatt), 201 Seiten, 25x16,5, 
Originalbroschur, nicht beschnitten, Name auf Vortitel, sonst gut,

50861

25,00 €SÜDSEE: VIEWEG, BURKHARD, Big Fellow Man. Muschelgeld und Südseegeister. 
Auhentische Berichte aus Deutsch-Neuguinea 1906 - 1909. Der Verfasser berichtet von 
den Erlebnissen seines Vaters Karl Vieweg.  Mit vielen Abbildungen und 7 Karten, 
Weikersheim, Josef Margraf, 1990, (4 Blätter), 380 Seiten, (2 Blätter), 24x16,5, Original-
Pappband, Widmung des Verfassers auf Titel, sonst gut,

51170

200,00 €SÜDSEE: VOGEL-HAMBURG, HANS, Eine Forschungsreise im Bismarck-Archipel.  Mit 
106 Abbildungen im Text sowie 6 Tafeln in Dreifarbendruck nach Zeichnungen des 
Verfassers und einer Übersichtskarte (in einer Kartentasche hinten im Buch), Hamburg, 
L. Friederichsen, 1911, XVI, 307 Seiten, 25,5x20, Original-Halblederband mit Deckelbild, 
kl. Anmerkungen v. alter Hand auf Titel, die letzten 4 Blätter mit (durchgeschlagenem) 
Fleck, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50919

30,00 €SÜDSEE: WENDLAND, WILHELM, Im Wunderland der Papuas. Ein deutscher 
Kolonialarzt erlebt die Südsee.  Mit vielen Abbildungen, Berlin, Verlag für Volkstum, Wehr 
und Wirtschaft, (1939), (4 Blätter), 240 Seiten, 24,5x17, Original-Leinenband, Widmung 
auf Vorsatz, Einband mit geringen Gebrauchs- und Alterungsspuren, Vorsatz etwas 
stockfleckig,

50953



Buch-Nr. Beschreibung Preis

160,00 €SÜDSEE: WERNER, DR. EUGEN, Kaiser-Wilhelms-Land. Beobachtungen und 
Erlebnisse in den Urwäldern Neuguineas.  Mit Titelbild, 120 Abbildungen im Texte und 
einer Karte, Freiburg im Breisgau, Herdersche Verlagshandlung, 1911, XIII, 313 Seiten, 
24x15,5, illustr. Original-Halbleinenband, Vermerk auf Vorsatz, Schnitt mit Fleck, 
vereinzelt etwas stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50959

10,00 €SÜDSEE: WESTPHAL, FRITZ, Tongatabu. Erlebnisse und Abenteuer des englischen 
Kadetten William Mariner auf den Tonga-Inseln nach dessen Aufzeichnungen.  Mit 
Zeichnungen, Stuttgart, Herold-Verlag, (1958), 243 Seiten, 21x14,5, Original-Halbleinen, 
kl. Nr. auf Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50966

32,00 €SÜDSEE: WEYHMANN, HORST, Unsere Südsee. Ein unentbehrlicher Bestandteil der 
deutschen Volkswirtschaft.  Mit 20 Abbildungen auf 16 Tafeln, Berlin, D. Reimer, 1917, (1 
Blatt), 66 Seiten, 22,5x15,5, Original-Karton, kl. Fleck auf Einband, Innengelenke 
überklebt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50969

80,00 €SÜDSEE: WILDA, JOHANNES, Reise auf S.M.S. "Möwe". Streifzüge in Südseekolonien 
und Ostasien.  2. Auflage, mit 19 Vollbildern und einer Karte, Berlin, Allgemeiner Verein 
für Deutsche Litteratur, 1903, (3 Blätter), 301 Seiten, (1 Blatt), 21,5x15, Original-
Leinenband mit montierter Abbildung, Widmung auf Vorsatz, hinterer Einbanddeckel mit 
kl. Fleckchen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50974

20,00 €SÜDSEE: WITSCHETZKY, F., Der Cormoran. Geschichten vom andern Ende der Welt.  
4. Auflage, mit 29 Abbildungen, Stuttgart, Berlin, Leipzig, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, (ca. 1913), 179 Seiten, 19x14,5, farbig illustr. Original-Leinenband, 
vorderes Innengelenk überklebt, sonst gut, dekorativ,

50989

45,00 €SÜDSEE: WÖRISHÖFFER, S., Das Naturforscherschiff oder Fahrt der jungen 
Hamburger mit der "Hammonia" nach den Besitzungen ihres Vaters in der Südsee.  5. 
Auflage, mit 25 Vollbildern und Aquarell-Titelbild, Bielefeld und Leipzig, Velhagen & 
Klasing 1892, (2 Blätter), 464 Seiten, 22x15, illustr. Original-Leinenband, Name verso 
Titelbild, Einbandrückseite stellenweise wasserwellig, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50992

Südsee, China
20,00 €SÜDSEE, CHINA: FRITZ, OTTO UND KARL LAUER, (HERAUSGEBER), Aus unsern 

Kolonien im fernen Osten. Schilderungen und Erlebnisse.  Mit Zeichnungen und 2 
Kärtchen, Lahr in Baden, Moritz Schauenburg, 1913, 118 Seiten, 19x12, Original-
Leinenband, Namen auf Vorsatz, vereinzelt fleckig/stockfleckig, Reihe: Heim und Herd, 
Deutsche Jungend- und Hausbücherei, Band 5,

50359

18,00 €SÜDSEE, CHINA: HAMMER, DR. KARL, (HERAUSGEBER), Aus deutscher Kolonialzeit 
im fernen Osten.  Mit vielen Zeichnungen, Lahr, (Baden), M. Schauenburg, 1929, 120 
Seiten, 18,5x12, Original-Leinenband, guter Zustand,

50344

Südsee, Missionare
15,00 €SÜDSEE, MISSIONARE: PATON, FRANK H. L., Lomai von Lenakel. Ein Glaubensheld 

auf den Neu-Hebriden. Ein neues Kapitel im Siegeszuge des Evangeliums.  Aus dem 
Englischen übertragen v. Dr. C.P., mit 1 Titelbild u. 1 Karte, Leipzig, Wallmann, 1906, 234 
Seiten, 20x13, farb. illustr. Original-Leineneinband, Widmung auf Titel, Vorsatz u. Titel 
gering stockfleckig, sonst guter Zustand,

51238

Südsee, Widmungsexemplar
270,00 €SÜDSEE, WIDMUNGSEXEMPLAR: HAMBRUCH, DR. PAUL, Ponape. 1.Teilband. 

Allgemeiner Teil: Geschichte, Geographie, Sprache, Eingeborene.  Mit 10 Abbildungen im 
Text und 19 Lichtdrucktafeln, Hamburg, Friederichsen, De Gruyter & Co., 1932, XII, 376 
Seiten, 28,5x21,5, Halbleinenband mit Rückentitel, Widmung des Verfassers auf Vorsatz, 
Stempel auf Titel, vereinzelt Bleistiftanstreichungen im Text, Tafel 10 mit Ausschnitt 
(eingeborene Frau), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: 
Hamburgische Wissenschaftliche Stiftung, Ergebnisse der Südsee-Expedition 1908-1910, 
herausgegeben von Prof. Dr. G. Thilenius, Direktor des Hamburger Museums für 
Völkerkunde, II. Ethnographie: B. Mikronesien, Band 7,

51097

SWA



Buch-Nr. Beschreibung Preis

25,00 €SWA:  Die Kämpfe der deutschen Truppen in Südwestafrika. A. Der Feldzug gegen die 
Hereros. (2. Fortsetzung).  Mit 12 Abbildungen und 4 Skizzen im Text und 3 Skizzen als 
Anlagen, Berlin, Mittler, 1906, Seite (490) - 606, 24,5x17,5, Originalbroschur, Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, Einband mit kl. Randeinrissen, vom Rücken fehlen am Kopf und 
Fuß jeweils ca. 2 cm, Vermerk (Juli 06) auf Einband, in: Vierteljahrshefte für 
Truppenführung und Heereskunde. Herausgegeben vom Großen Generalstabe, III. 
Jahrgang, 3. Heft, enthält auch: Generalleutnant Rohne: Ein Beitrag zum Studium der 
Kolonialartillerie. Seite (422) - 429,

51280

400,00 €SWA:  Deutsch-Südwest-Afrika. Kriegs- und Friedensbilder. 100 Original-Aufnahmen von 
Friedrich Lange in Windhuk.  Mit 100 Abbildungen auf Tafeln nach Fotografien und einer 
farbigen gefalteten Karte, Windhuk, Franz Rohloff, 1907, (2 Blätter), 100 Seiten 
Abbildungen, 14 Seiten, (1 Blatt) Text, 31x24,5 quer, farbig illustr. Original-Leinenband 
(Titelillustration nach R(ichard) Knötel), mit Reichsadler verzierte Vorsätze, umlaufender 
Goldschnitt, Klammerheftung stellenweise angerostet, dadurch vereinzelt etwas 
gelockerte Seiten, viele Schutzblätter geknickt, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren, dekorativ,

51070

75,00 €SWA:  Kriegskarte von Deutsch-Südwestafrika. 1:800000, Blatt Windhuk nebst 
Übersichtsblatt des gesamten Schutzgebiets.  Im Auftrage des Grossen Generalstabes 
auf Grundlage aller bisher veröffentlichten Karten und der unveröffentlichten Materialien 
der Kolonial-Abteilung des Auswärtigen Amts u. a. m. hergestellt in dem kartograph. 
Institut Dietrich Reimer (Ernst Vohsen) unter Leitung von Paul Sprigade und Max Moisel, 
Berlin, D. Reimer, 1904, 2 ausklappbare Karten, 37,5x25, Originalbroschur, Einband 
stellenweise mit kl. Fleckchen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51125

20,00 €SWA:  Die Kämpfe der deutschen Truppen in Südwestafrika. A. Der Feldzug gegen die 
Hereros. (1. Fortsetzung).  Mit 6 Abbildungen und 2 Skizzen im Text und 5 (hier 
fehlenden) Skizzen als Anlagen, Berlin, Mittler, 1906, Seite (310) - 382, 24,5x17,5, 
Originalbroschur, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Einband mit kl. Randeinrissen, vom 
Rücken fehlen am Kopf und Fuß jeweils ca. 3 cm, in: Vierteljahrshefte für Truppenführung 
und Heereskunde. Herausgegeben vom Großen Generalstabe, III. Jahrgang, 2. Heft,

51279

220,00 €SWA:  Die Kämpfe der deutschen Truppen in Südwestafrika. Heft 1 - 6 und Fortsetzung 
des 6. (Schluß-) Heftes. (Komplett).  Auf Grund amtlichen Materials bearbeitet von der 
Kriegsgeschichtlichen Abteilung 1 des Großen Generalstabes. Band I: Der Feldzug gegen 
die Hereros, (Heft 1-3), Band II: Der Hottentottenkrieg, (Heft 4-6), dazu: Fortsetzung des 
6. (Schluß-) Heftes: Morengas Ende und der Zug Erckerts gegen Simon Kopper in die 
Kalahari. Mit vielen Skizzen, Abbildungen und Faltkarten, Berlin, E. Seite Mittler und Sohn, 
1906-1908, 248 und 382 Seiten, (2 Blätter), 25x18, Halblederband der Zeit mit 
Rückentitel, berieben/bestoßen, kl. Aufkleber auf Rücken, sonst nur geringe Gebrauchs- 
und Alterungsspuren, komplett,

50429

170,00 €SWA: ADMIRALSTAB DER MARINE, (HERAUSGEBER), ANONYM, (EIN OFFIZIER 
DER SCHUTZTRUPPE) UND MAX SCHMIDT, Das Marine-Expeditionskorps in Südwest-
Afrika während des Herero-Aufstandes. Auf Grund amtlichen Materials bearbeitet im 
Admiralstab der Marine. (Und) Meine Kriegs-Erlebnisse in Deutsch-Süd-West-Afrika. Von 
einem Offizier der Schutztruppe.  (Und) Aus unserem Kriegsleben in Südwestafrika. Das 
Marine-Expeditionskorps in Südwest-Afrika während des Herero-Aufstandes. Auf Grund 
amtlichen Materials bearbeitet im Admiralstab der Marine: Mit 30 Skizzen und 1 Karte im 
Steindruck, Berlin, Ernst Siegfried Mittler und Sohn, 1905, IV, 115 Seiten, 22,5x14,5, 
Privat-Halbleinen mit Rückentitel: Erlebnisse in S.-W. Afrika, Aufkleberrest und Name auf 
Vorsatz, Name hinter 1. Illustr.-Beilage, sonst gut, (II. Beiheft zur Marine-Rundschau), 
vorgebunden: Anonym, (ein Offizier der Schutztruppe), Meine Kriegs-Erlebnisse in 
Deutsch-Süd-West-Afrika. Von einem Offizier der Schutztruppe. 140. Tausend, mit 6 
Illustrations-Beilagen und zahlreichen Abbildungen im Text, Minden, Wilhelm Köhler, 
1907, 208 Seiten, guter Zustand, beigebunden: Schmidt, Max, Aus unserem Kriegsleben 
in Südwestafrika. Erlebnisse und Erfahrungen. 6. und 7. Tausend, Gr. Lichterfelde-Berlin, 
Edwin Runge, 1907, VIII, 204 Seiten, Name etc. auf Titel, sonst gut, zusammen 3 Bücher 
in einem Band,

50556

30,00 €SWA: ANGEBAUER, KARL, Ovambo. Fünfzehn Jahre unter Kaffern, Buschleuten und 
Bezirksamtmännern.  Mit 48 Tafelbildern und einer Kartenskizze. Berlin, Scherl, (1927), 
257 Seiten, (2 Bll.), 23x15,5, Original-Leinenband, gut,

50003

18,00 €SWA: ANGEBAUER, KARL, Buschtrecker.  Mit Abbildungen, Leipzig, Deutsche 
Buchwerkstätten, 1929, 120 Seiten, 20,5x15, OHLn., gut, Durch Steppen und Urwald,

50007



Buch-Nr. Beschreibung Preis

170,00 €SWA: ANONYM, (EIN OFFIZIER DER SCHUTZTRUPPE), MAX SCHMIDT UND 
ADMIRALSTAB DER MARINE, (HERAUSGEBER), Meine Kriegs-Erlebnisse in Deutsch-
Süd-West-Afrika. Von einem Offizier der Schutztruppe. (Und) Aus unserem Kriegsleben 
in Südwestafrika. (Und) Das Marine - Expeditionskorps in Südwest - Afrika während des 
Herero - Aufstandes.  140. Tausend, mit 6 Illustrations-Beilagen und zahlreichen 
Abbildungen im Text, Minden, Wilhelm Köhler, 1907, 208 Seiten, 22,5x14,5, Privat-
Halbleinen mit Rückentitel: Erlebnisse in S.-W. Afrika, Aufkleberrest und Name auf 
Vorsatz, Name hinter 1. Illustr.-Beilage, sonst gut, beigebunden: Schmidt, Max, Aus 
unserem Kriegsleben in Südwestafrika. Erlebnisse und Erfahrungen. 6. und 7. Tausend, 
Gr. Lichterfelde-Berlin, Edwin Runge, 1907, VIII, 204 Seiten, Name etc. auf Titel, sonst 
gut, beigebunden: Admiralstab der Marine, (Herausgeber), Das Marine-Expeditionskorps 
in Südwest-Afrika während des Herero-Aufstandes. Auf Grund amtlichen Materials 
bearbeitet im Admiralstab der Marine. Mit 30 Skizzen und 1 Karte im Steindruck, Berlin, 
Ernst Siegfried Mittler und Sohn, 1905, IV, 115 Seiten, guter Zustand, (II. Beiheft zur 
Marine-Rundschau), zusammen 3 Bücher in einem Band,

50555

10,00 €SWA: ASCHENBORN, H.A., Satan und andere afrikanische Geschichten.  Mit 16 
Vollbildern u. Text-Abbildungen, Stuttgart, Kosmos, (1923), 123 Seiten, 20x13, Original-
Halbleinenband, Widmung des Verf. u. Anmerkungen auf Vorsatz, sonst gut,

50011

25,00 €SWA: ASCHENBORN, H.A., Die Farm im Steppenlande. 11 Jahre Farmerleben und Jagd 
in Afrika.  Mit 100 Abbildungen, Neudamm, Neumann, 1925, 122 Seiten, 19,5x13, 
Original-Leinenband, gut,

50009

35,00 €SWA: BARFUS, E.V., Vom Kap nach Deutsch-Afrika. Streifzüge nach einem 
Verschollenen.  Mit 4 Abbildungen, Stuttgart, Thienemann, o.J., ca. 1890, 152 Seiten, 
19,5x14, illustr. OHLn., deutliche Gebrauchsspuren, stellenweise fingerfleckig,

50025

80,00 €SWA: BARTH, PAUL, Südwest-Afrika. Wirtschaftlicher Ratgeber und allgemeine 
Anleitung, besonders für Auswanderungslustige.  Mit vielen Abbildungen und einer Karte. 
Windhoek, John Meinert, 1926, 304 Seiten, 25x18,5, Original-Leinenband, gut,

50021

80,00 €SWA: BAYER, M., Mit dem Hauptquartier in Südwestafrika.  2. Auflage, mit 100 
Abbildungen, 1 Karte und Skizzen, Leipzig, Spamer, 1909, VIII, 310 Seiten, 24,5x17,5, 
Original-Leinenband, Name auf Titel, geringe Gebrauchsspuren, stellenweise gering 
(Rand-) fleckig, Rücken angeplatzt,

50082

15,00 €SWA: BAYER, MAXIMILIAN, Die Helden der Naukluft. Eine Erzählung aus Deutsch- 
Südwest.  7. Auflage. Mit Zeichnungen, Potsdam, Ludwig Voggenreiter Verlag, o.J., 
(1940), 188 Seiten, (1 Bl.), 19x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
Einrissen, (geklebt), Name auf Vorsatz, sonst gut, Reihe: Zeltbücherei, 26/27/28,

50029

25,00 €SWA: BEEKER, KÄTHE VON, Heddas Lehrzeit in Süd-West. Erzählung für Mädchen.  
Mit 4 Tonbildern, Stuttgart, Loewes Verlag, ca. 1920, (3 Bll.), 154 Seiten, 20,5x15, 
Original-Leinenband mit montiertem Farbbild, Name auf Vorsatz, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50043

75,00 €SWA: BERDROW, WILHELM, Afrikas Herrscher und Volkshelden. (Vom Kap zum 
Kongobecken). Lebensbilder aus der Heroenzeit des dunklen Weltteils.  Mit Abbildungen 
und Tafeln, Berlin, Berdrow, 1908, VIII, 243 Seiten, 23,5x15,5, illustr. Original-
Leinenband, gut,

50047

220,00 €SWA: BLUMHAGEN, DR. H., Südwestafrika einst und jetzt.  Mit einem Vorwort von 
Gouverneur a.D. Schnee und Geleitwort von Reichsstatthalter Ritter von Epp. Mit 25 
Bildern auf 16 Tafeln und einer Übersichtskarte. Berlin, Dietrich Reimer (Ernst Vohsen), 
1934, 144 Seiten, (1 Bl.), 23,5x16, Original-Karton, unbeschnitten, beim Rücken fehlen 
oben und unten 1 cm, Stempel auf Einband, Koloniale Fragen im Dritten Reich, 
Schriftenreihe der Deutschen Kolonialgesellschaft,

50075

15,00 €SWA: BOEHMER, WALTHER, Pioniere! Pioniere! Ein deutsches Kolonialschicksal in 
Südafrika.  Essen, Essener Verlagsanstalt, 1939, 328 Seiten, 21x13, Original-
Leinenband, geringe Gebrauchsspuren,

50070

10,00 €SWA: BOEHMER, WALTHER, Sonnenland Südafrika. Ein deutsches Kolonialschicksal.  
Berlin, Volksverband der Bücherfreunde, (1939), 328 Seiten, 21x13, illustr. Original-
Halbleder, Name u. Stempel auf Vorsatz, Einband oben gering wasserfleckig, sonst gut, 
Lizenzausgabe von "Pioniere! Pioniere!",

50069

10,00 €SWA: BÖHMER, RUDOLF, Das Erbe der Enterbten.  München, Lehmanns, 1928, 258 
Seiten, 22,5x15, Original-Leinenband, gut, Böhmer war Bezirkshauptmann in 
Lüderitzbucht (Dt.-Südwestafrika),

50072



Buch-Nr. Beschreibung Preis

10,00 €SWA: CRAMER, ERNST LUDWIG, Wir kommen wieder. Ein deutsches Afrikabuch.  84.-
93. Tausend, Potsdam, Rütten & Loening, 1941, 253 Seiten, (1 Bl.), 19,5x12, Original-
Halbleinen mit Originalumschlag, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50112

50,00 €SWA: DEIMLING, BERTHOLD VON, Aus der alten in die neue Zeit. 
Lebenserinnerungen.  Mit 2 Portraits u. Kartenskizzen, Berlin, Ullstein, (1930), 280 Seiten, 
(1 Bl.), 22x14, Original-Karton, stellenweise stockfleckig, Gebrauchsspuren,

50145

40,00 €SWA: DEIMLING, OBERST V., Südwestafrika. Land und Leute. Unsere Kämpfe. Wert 
der Kolonie. Vortrag, gehalten in einer Anzahl deutscher Städte.  Mit einer (gefalteten) 
Übersichtsskizze des Schutzgebietes, Berlin, R. Eisenschmidt, (1906), 56 Seiten, 23x16, 
Original-Karton, Rücken am Kopf mit kl. Läsur, sonst gut,

51157

120,00 €SWA: DINCKLAGE-CAMPE, FRIEDRICH FREIHERR VON, Deutsche Reiter in Südwest. 
Selbsterlebnisse aus den Kämpfen in Deutsch-Südwestafrika.  Nach persönlichen 
Berichten bearbeitet. Mit zahlreichen Porträts und Illustrationen nach 
Originalphotographien und Zeichnungen von C. Becker u. a., Berlin u. a., Deutsches 
Verlagshaus Bong, ohne Jahr, (1908), XV, 480 Seiten, 29x20, farbig illustr. Original-
Leinenband, Rücken geklebt, Vermerk auf Vorsatz sichtbar ausradiert, Name auf 
Vorsatzrückseite, Ecken bestoßen, Titelblatt neu eingehängt, Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50649

130,00 €SWA: DINTER, K., Deutsch-Südwest-Afrika. Flora, Forst- und landwirtschaftliche 
Fragmente.  Mit einer Abbildung, Leipzig, Theodor Oswald Weigel, 1909, VIII, 191 Seiten, 
22x14, Original-Leinenband, ber./best., hinterer Einbanddeckel geknickt, einige wenige 
(Bleistift-) Anmerkungen im Text, stellenweise fleckig/stockfleckig, Name auf Vorsatz,

50134

15,00 €SWA: DRASCHER, DR. W. UND DR. HANS JOACHIM RUST (HERAUSGEBER), 
Festschrift Dr. h.c. H. Vedder. Ein Leben für Südwestafrika.  Mit einigen Abbildungen, 
Windhoek, Verlag John Meinert Ltd./S.W.A. Wissenschaftliche Gesellschaft, (1961), 168 
Seiten, 23,5x17, Original-Karton, Einband etwas unfrisch, Widmung auf Titel, sonst gut,

51303

10,00 €SWA: FISCHER, ADOLF, Menschen und Tiere in Südwestafrika.  4. Auflage, mit 1 Karte, 
Berlin, Safari-Verlag, (1936), 301 Seiten, 20x12,5, Original-Leinen, Einband leicht 
stockfleckig, durchgestrichene Namen auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchsspuren,

50235

10,00 €SWA: FRENSSEN, GUSTAV, Peter Moors Fahrt nach Südwest. Ein Feldzugsbericht.  
149. Tausend, Berlin, Grote, 1910, (4 Bll.), 210 Seiten, (2 Bll.), 17,5x11,5, Original-Leinen, 
Einband mit leichten Gebrauchsspuren,

50254

15,00 €SWA: FREYBERG, HERMANN, Diamanten in der Namib. Roman aus der Zeit der ersten 
Diamantenfunde in Deutsch-Südwestafrika.  2. Auflage, mit 25 Abbildungen, Kempen, 
Thomas-Verlag, (1943), 256 Seiten, 19x11,5, illustr. Original-Pappband, Name auf 
Vorsatz und Titel, sonst gut,

50251

10,00 €SWA: GAERDES, F., Tiere im Veld. Lebensbilder aus der Tierwelt Südwestafrikas.  Mit 
15 Kärtchen und 60 Fotos auf 30 Tafeln, Windhoek, (Windhuk), Verlag der S.W.A. 
Wissenschaftlichen Gesellschaft, (1965), 240 Seiten, 22,5x14, Original-Leinen mit 
Original-Schutzumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, sonst gut,

51376

24,00 €SWA: GAERDES, FRITZ, Gifttiere in Suedwestafrika.  Mit Abbildungen, 1. Auflage, 
Windhoek (und später Schwäbisch Gmünd), Afrika-Verlag "Der Kreis", 1962, 54 Seiten, 
(1 Blatt), 21x14,5, Original-Karton, guter Zustand, "Kleine Reihe", Heft 3/4,

51267

10,00 €SWA: GRIMM, HANS, Die dreizehn Briefe aus Deutsch-Südwest-Afrika.  1.-5. Tausend, 
München, A. Langen, 1928, 103 Seiten, 22x14,5, Obrosch., Rücken mit kl. Fehlstelle 
oben, Rücken und Innengelenke überklebt, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50308

10,00 €SWA: GRIMM, HANS, Der Zug des Hauptmanns von Erckert.  91.-100. Tausend, 
München, A. Langen / G. Müller, (1936), 67 Seiten, 17,5x10,5, Original-Pappband, Name 
und Widmung auf Vorsatz, sonst gut, Die kleine Bücherei,

50306

30,00 €SWA: GRIMM, HANS, Das deutsche Südwesterbuch. (Südwester-Buch).  1.-5. Tausend, 
München, A. Langen, 1929, 429 Seiten, 22,5x14,5, Original-Leinen, Einband vereinzelt 
gering stockfleckig, sonst nur geringe Gebrauchsspuren,

50297

10,00 €SWA: GRIMM, HANS, Lüderitzland. Sieben (7) Begebenheiten.  München, A. Langen / G. 
Müller, 1934, 209 Seiten, 19,5x12, Original-Leinen mit Original-Umschlag, dieser mit kl. 
Randeinrissen, Name auf Vorsatz, sonst gut,

50296



Buch-Nr. Beschreibung Preis

75,00 €SWA: GROßER GENERALSTAB, KRIEGSGESCHICHTLICHE ABTEILUNG I, 
(HERAUSGEBER), Die Kämpfe der deutschen Truppen in Südwestafrika. Auf Grund 
amtlichen Materials bearbeitet von der Kriegsgeschichtlichen Abteilung I des Großen 
Generalstabes. 2. Band: Der Hottentottenkrieg. (4.-6. Heft).  Mit 47 Abbildungen und 28 
Skizzen, Berlin, Mittler & Sohn, 1907, (4 Blätter), 349 Seiten, 25x18, illustr. Original-
Leinenband, Vermerke auf Vorsätzen, einige Seiten unten fleckig/fingerfleckig, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50652

40,00 €SWA: HAASE, LENE, Meine schwarzen Brüder. Geschichten aus dem Urwald.  Berlin, E. 
Fleischel, 1916, (2 Blätter), 259 Seiten, 19x12,5, Original-Leinenband, Vorsätze und 
Schnitt stockfleckig, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50336

275,00 €SWA: HENNIG, RICHARD, Deutsch-Südwest im Weltkriege.  Mit vielen Abbildungen und 
einer Karte, Berlin, Verlag Süsserott, 1920, VIII, 311 Seiten, 26x17,5, Original-
Halbleinenband mit neuem Rücken, Innengelenke verstärkt/überklebt, Einband und Teile 
des Buches mit Wasserrand, sonst gut,

50364

20,00 €SWA: HERSE, HENRIK, Reiter für Deutsch-Südwest.  1. Auflage, Berlin, Nordland 
Verlag, (1941), 318 Seiten, (1 Blatt), 21,5x13,5, Original-Halbleinen mit Originalumschlag, 
dieser mit kleinen Einrissen, sonst guter Zustand,

50369

10,00 €SWA: HIETZIG, WALTER, Buschkameradschaft. Ein Tatsachenroman aus Südwest und 
Angola.  9.-22. Tausend, mit einem Titelbild und 8 Bildtafeln nach Aufnahmen des 
Verfassers, Minden, Köhler, (1941), 218 Seiten, (3 Blätter), 21,5x14,5, Original-
Halbleinen, guter Zustand,

50382

10,00 €SWA: HILBERT, PETER PAUL, Jan aus dem Busch.  Zeichnungen von Heiner 
Rothfuchs, Berlin, Wiking Verlag, 1943, 195 Seiten, 22x14, Original-Pappband, 
Einbanddeckel am Kopf etwas lichtrandig, sonst gut,

50387

15,00 €SWA: HOFFMEISTER, CUNO, Sterne über der Steppe. Das Bild eines Landes - 
Südwestafrika.  Mit vielen Abbildungen, Leipzig, VEB F.A.Brockhaus, 1954, 201 Seiten, (1 
Blatt), 23x14,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, sonst guter Zustand,

50394

18,00 €SWA: HOLST, MENO, Lüderitz erkämpft Südwest.  Mit 16 Aufnahmen und 2 Karten, 
Berlin, Im Deutschen Verlag, (1941), 241 Seiten, (3 Blätter), 20x12,5, Original-Halbleinen, 
Stempel auf Einbandinnenseite, Gebrauchs- und Alterungsspuren, Seiten vergilbt,

50400

15,00 €SWA: HOLST, MENO, Heinos Abenteuer in Südwest.  1.-5. Tausend, Buchschmuck v. 
Heiner Rotfuchs, Berlin, Leipzig und Wien, Franz Schneider Verlag, 128 Seiten, 19x12,5, 
Original-Halbleinen mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen und 
stockfleckig, nicht sauber beschnitten, im Schnitt und vereinzelt im Buch sind 
Stockflecken,

50399

18,00 €SWA: HOLST, MENO, Dieter und Hans im Amboland. Erzählung aus Südwestafrika.  4. 
Auflage, mit Abbildungen, Bad Godesberg, Voggenreiter Verlag, (1950), 109 Seiten, (1 
Blatt), 21x14,5, Original-Halbleinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen 
Randeinrissen, Seiten vergilbt, sonst guter Zustand,

50401

20,00 €SWA: HOLSTEIN, CHRISTINE, Deutsche Frau in Südwest. Den Erlebnissen einer 
Farmersfrau im heutigen Afrika nacherzählt.  Mit Abbildungen, Leipzig, Koehler & 
Amelang, (1937), 165 Seiten, 19x11,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser 
mit kleinen Randein- und -abrissen, sonst guter Zustand,

50402

20,00 €SWA: HÖPKER, LYDIA, Um Scholle und Leben. Schicksale einer deutschen Farmerin in 
Südwest-Afrika.  Mit vielen Abbildungen, Minden in Westfalen, Wilhelm Köhler, (ca. 
1930), 219 Seiten, 20,5x14, Original-Leinenband, Einband, hauptsächlich die Rückseite, 
fleckig/stockfleckig, identisch mit: Als Farmerin in Deutsch-Südwest. Was ich in Afrika 
erlebte, von der selben Schriftstellerin,

50392

60,00 €SWA: JONK, STEFFEN, (D. I. BAYER, MAXIMILIAN), Die Rache des Herero. Eine 
Geschichte aus dem südwestafrikanischen Kriege.  4. Auflage, mit 6 Bildern nach 
Zeichnungen von V. O. Stolz und 2 Kartenskizzen, Leipzig, Otto Spamer, (1916), 230 
Seiten, (5 Blätter Verlagsreklame), 20x13, Original-Pappband mit Originalumschlag, 
stockfleckig, sonst guter Zustand, dekorativ, erschien als EA unter dem Titel: "Okowi - ein 
Hererospion?",

50806

15,00 €SWA: KAEMPFFER, ADOLF, Farm Trutzberge. Ein deutscher Südwestafrika-Roman.  7.-
10. Tausend, Braunschweig und andere, Georg Westermann, (1937), 231 Seiten, 
19x12,5, Original-Leinenband, guter Zustand,

50432



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €SWA: KAEMPFFER, ADOLF, Das erste Jahr. Roman des kolonialen Morgen.  24.-33. 
Tausend, Braunschweig und andere, Georg Westermann, (1940), 408 Seiten, 18,5x12, 
Original-Pappband, Rücken stockfleckig, sonst guter Zustand,

50431

60,00 €SWA: KAROW, MARIA, Wo sonst der Fuß des Kriegers trat. Farmerleben in Südwest 
nach dem Kriege.  2., neubearbeitete Auflage, 3. und 4. Tausend, mit vielen Abbildungen 
und einer Karte, Berlin, Ernst Siegfried Mittler und Sohn, 1911, XI, 143 Seiten, 20,5x13,5, 
Original-Pappband, Name auf Vorsatz, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50442

10,00 €SWA: KIRCHENBUNDESRAT, (HERAUSGEBER), Afrikanischer Heimatkalender  50 
Jahre 1930 - 1979.  Mit vielen Abbildungen, Windhoek, Selbstverlag, 1979, 220 Seiten, 
24,5x17,5, Originalbroschur, Rücken mit Läsuren/Knitterfalten, (wohl von der Herstellung), 
sonst gut,

51253

18,00 €SWA: KITZINGER, HANS, Die Farm am Erongo. Ein Farmerschicksal aus dem 
Deutschen Südwestafrika.  Berlin, Wilhelm Limpert, (1939), 325 Seiten, 20x12,5, Original-
Leinenband, (heller) Einband etwas stockfleckig, die ersten 3 Seiten mit Prägestempel 
(A.K.), Widmung (…der Kreisamtsleitung der NsV .., 1941) auf Vorsatz, sonst gut,

51382

30,00 €SWA: KOCH, HENNY, Die Vollrads in Südwest. Eine Erzählung für junge Mädchen.  20. 
Auflage, mit 4 Abbildungen, Stuttgart, Berlin, Leipzig, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, ca. 1920, (2 Blätter), 274 Seiten, 21,5x15, Original-
Leinenband, Titelblatt mit kleiner Überklebung/Läsur, eine Ecke bestoßen, sonst gut,

50455

24,00 €SWA: LAMBRECHTS, HUGO A., Namibia. Durstland und Wildnis.  Mit vielen 
Abbildungen, 1. Auflage, Kapstadt, C. Struik Publishers, (1985), 144 Seiten, 30,5x24,5, 
Original-Pappband, untere Ecken etwas bestoßen, sonst gut,

51334

18,00 €SWA: LENTZ, HEINRICH, Deutsche Jungen im Sattel. Reiten und Streiten in Südwest.  
3. Auflage, mit Abbildungen, Essen, Fels-Verlag Spael, (1941), 270 Seiten, (1 Blatt), 
18,5x12, illustr. Original-Halbleinen, Einbandrückseite etwas fleckig, Nr. auf Vorsatz, 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, Seiten vergilbt,

50513

250,00 €SWA: LEUTWEIN, THEODOR, Elf Jahre Gouverneur in Deutsch-Südwestafrika.  2. 
Auflage, mit 176 Abbildungen und 20 Skizzen, Berlin, Ernst Siegfried Mittler und Sohn, 
1907, X, 589 Seiten, 25,5x18, Original-Leinenband, Vorsatz mit Stempel, Namen und 
Eckfehlstelle, Titel mit Namen und Namensstempel, kl. Zeitungsausschnitt (Leutwein) 
gegenüber Vortitel, sonst gut,

50509

25,00 €SWA: LILIENCRON, A. VON, Nach Südwestafrika. Erlebnisse aus dem Hererokrieg nach 
Briefen von Mitkämpfern.  Mit einem Frontispiz, Stuttgart, Steinkopf, 1906, 152 Seiten, 
17,5x11,5, Original-Halbleinenband, Einband und Rücken mit Aufkleberresten, Stempel 
auf Vorsätzen und Titel, durchgehend fleckig/stockfleckig, Bibliotheksexemplar mit 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Steinkopfs Deutsche Jugend- und 
Volksbibliothek, Band 208,

50521

15,00 €SWA: LÖHR, ADOLF, Erhard in Südwest. Eine Erzählung für die deutsche Jugend.  Mit 2 
Farbbildern, Reutlingen, Rob. Bardtenschlager, ohne Jahr, (1936), 111 Seiten, 20x14, 
farbig illustr. Original-Halbleinen, Name auf Vorsatz und verso Frontispiz, sonst nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50511

24,00 €SWA: LÜDERITZ, C. A., (HERAUSGEBER), Die Erschließung von Deutsch-Südwest-
Afrika. Akten, Briefe und Denkschriften.  Mit 1 Porträt u. 8 Faksimiletafeln, Oldenburg, G. 
Stalling, 1945, 166 Seiten, 24x16,5, Original-Karton, Einbandrand etwas stockfleckig, 
sonst gut, Reihe: Schriften der Wittheit zu Bremen, Abhandlungen und Vorträge, Band 16, 
Heft 1,

50532

25,00 €SWA: MATTENKLODT, WILHELM, Verlorene Heimat.  Als Schutztruppler und Farmer in 
Südwest.  Mit einem Geleitwort von Hans Grimm und Textillustrationen von H. 
Aschenborn, Berlin, Paul Parey, 1928, XI, (1 Blatt), 295 Seiten, (1 Blatt), 22,5x14,5, 
Original-Leinenband, Name auf Vortitel und Vorsätzen, sonst gut,

50546

30,00 €SWA: MEINHOF, CARL, Die Sprache der Herero in Deutsch-Südwestafrika.  Berlin, 
Dietrich Reimer Verlag, 1909, VIII, 114 Seiten, 19,5x12, Original-Leinenband, dieser 
etwas lichtrandig, sonst gut, Reihe: Deutsche Kolonialsprachen, Band 1,

50554

60,00 €SWA: MEISTER, FRIEDRICH, Muherero rikarera! (Nimm dich in acht, Herero!) oder Die 
Schiffsfähnriche. Ein Jugend- und Familienbuch.  Illustriert von Willy Stöwer, Leipzig, Abel 
& Müller, 1904, VI, (1 Blatt), 219 Seiten, 21,5x14, farbig illustr. Original-Leinenband, 
dieser etwas beschabt, Rückengelenk geklebt, vorderes Innengelenk mit Tesa überklebt, 
Name verso Frontispiz, Stempel auf hinterem Vorsatz und vorherigem Blatt, stellenweise 
stockfleckig,

50559
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25,00 €SWA: METZKES, J., Otjimbingwe. Aus alten Tagen einer Rheinischen Missionsstation im 
Hererolande, Südwestafrika 1849-1890.  Mit vielen Abbildungen, Windhoek, SWA 
Wissenschaftliche Gesellschaft, (1962), 136 Seiten, 23,5x17, Original-Karton, Widmung 
auf Titel, Stempel der Swakopmunder Buchhandlung auf innerem hinteren 
Einbanddeckel, sonst gut,

51178

20,00 €SWA: NIESS, HERMANN, Diamanten, Dornen, Durst. Südwestafrikanische Erzählungen.  
1. Auflage, mit Illustrationen von M. Opitz, Berlin, Safari Verlag, (1927), 227 Seiten, 
20x12, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, 
sonst guter Zustand,

50593

18,00 €SWA: OLDEVIG, MARGARETA, Im Sonnenland. Als Farmersfrau in Südwestafrika.  Mit 
24 Kunstdrucktafeln, Rüschlikon-Zürich, Albert Müller Verlag, ohne Jahr, (1946), 157 
Seiten, 23x15,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit Randeinrissen und 
kl. Resten eines Zettels auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

50605

280,00 €SWA: ORTENBERG, DR. HEINZ VON, Aus dem Tagebuch eines Arztes. 
Feldzugsskizzen aus Südwestafrika.  Mit 22 Abbildungen, Berlin, C. A. Schwetschke & 
Sohn, 1907, (2 Blätter), 120 Seiten, 23x15, Original-Leinenband, dieser mit 2 kl. 
Fleckchen, Vermerk hinter Vorwort, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50604

10,00 €SWA: ORTH, MAX, Sturm auf Namutoni. Die Geschichte eines Aufstandes in Deutsch-
Südwestafrika.  Mit Bildern von W. Engelhardt, Reutlingen, Enßlin und Laiblin, (1939), 32 
Seiten, 21x14, Originalbroschur, Stempel auf Titel, sonst gut, "Aus weiter Welt", Heft 142,

51314

22,00 €SWA: ORTH, MAX, Sturm in Steppe und Busch. Roman aus Afrika.  Leipzig, Verlag 
Wehnert & Co, (1941), 259 Seiten, 19x12,5, Original-Halbleinen, Einband unfrisch, 
Vermerk auf Vorsatz, Nr. auf Titel, Wasserfleckchen auf Titel und den ersten Seiten, 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Seiten vergilbt,

50609

75,00 €SWA: PLANERT, W., Handbuch der Nama-Sprache in Deutsch-Südwestafrika.  Berlin, 
Dietrich Reimer, 1905, 104 Seiten, 25,5x17, Original-Leinenband, dieser etwas fleckig 
und mit winziger Randläsur, sonst gut,

50636

28,00 €SWA: POSPIECH, LEONHARD, Südwest-Afrika ohne Funkspruch. Erlebnisse bei der 
ehem. Schutztruppe im schwarzen Erdteil.  2. Auflage, mit 27 Abbildungen, Esslingen, 
Selbstverlag/HaKa-Druck Hermann Kind, (1964), 119 Seiten, 21x15, Original-Karton, 
Einbandinnenseite mit Läsur, (Exlibris entfernt), sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50642

24,00 €SWA: RENCK-REICHERT, KURT, Kampf um Südwest.  Mit einer Kartenskizze, Wedel in 
Holstein, Alster Verlag Curt Brauns, 1940, 380 Seiten, (2 Blätter), 19x12,5, Original-
Halbleinen, Anstreichungen im Text, Buchbesprechung/Teil des Schutzumschlages auf 
hinteren inneren Buchdeckel geklebt,

50674

20,00 €SWA: REPPERT-RAUTEN, LOTHAR VON, Farmer Elven. Roman.  Darmstadt, 
Holzwarth, (1943), 255 Seiten, 19x12, Original-Pappband, ab Seite 220 bis einschließlich 
hinterem Deckel untere Ecke mit Fleck, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50675

50,00 €SWA: RICKMANN, W., Tierzucht und Tierkrankheiten in Deutsch-Südwestafrika.  Berlin, 
Richard Schoetz, 1908, XI, 364 Seiten, 24x16, Original-Leinenband, hinterer Vorsatz mit 
großer Fehlstelle, Seite 115 mit Anmerkung, Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50680

300,00 €SWA: RIMANN, DR. EBERHARD, Geologische Untersuchungen des Bastardlandes in 
Deutsch-Südwestafrika.  Herausgegeben von der Hanseatischen Minen-Gesellschaft 
(D.K.G.), mit einer (großen) geologischen Karte, zahlreichen geologischen Profilen, 
Textfiguren und Lichtdrucktafeln, Berlin, D. Reimer 1915, (2 Blätter), 100 Seiten, 24x16, 
Original-Karton, Name auf Einband, dieser mit kl. Randabrissen auf der Einbandrückseite, 
Karte mit Knickaufplatzungen, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50700

40,00 €SWA: ROHRBACH, DR. PAUL, Aus Südwest-Afrikas schweren Tagen. Blätter von Arbeit 
und Abschied.  Berlin, W. Weicher, 1909, (5 Blätter), 279 Seiten, 22x14,5, Privat-
Halbledereinband mit 2 Papier-Rückenschildern, alte Aufkleber auf Einbandinnenseite, kl. 
Stempel auf Titel und letzter Seite, leichte Gebrauchs- und Alterungsspuren, 
(Bibliotheksexemplar),

50698

75,00 €SWA: SALZMANN, ERICH VON, Im Kampfe gegen die Herero.  3. Auflage, 6.-8. 
Tausend, mit 196 Abbildungen nach Originalaufnahmen des Verfassers, seiner 
Kameraden u. a. und 14 Originalzeichnungen von Anita Peters, Margarete Persson-
Henning und O. Laemmerhirt, Berlin, Globus Verlag, 1912, (4 Blätter), 212 Seiten, 25x14, 
gepr. Original-Leinenband, Einband, Vorsatz und innen etwas fleckig/stockfleckig, sonst 
gut,

50716



Buch-Nr. Beschreibung Preis

280,00 €SWA: SANDER, DR. L., Geschichte der Deutschen Kolonial-Gesellschaft für Südwest-
Afrika. Von ihrer Gründung bis zum Jahre 1910. (Nur) Band 1: Geschichtliche 
Darstellung.  Mit vielen Abbildungen, vier Tafeln und einem Faksimiledruck, Berlin, D. 
Reimer, 1912, XXXIX, 315 Seiten, 26,5x20, Original-Leinenband, die ersten und letzten 
Seiten und der Schnitt stockfleckig, Namensstempel auf Titel und hinteren Vorsatz, dort 
auch handschriftlicher Name, kl. Bermerk auf vorletztem Blatt, vereinzelte Seiten mit 
Anstreichungen (radierbar), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Band 1 
(von 2),

50717

20,00 €SWA: SCHIRMER, WOLFGANG ROLF, Swakopmund. Das Antlitz einer 
südwestafrikanischen Stadt.  Mit 71 Abbildungen, Windhoek, Druck John Meinert, um 
1950, 56 Seiten, 25x15,5, Original-Leinenband, dreisprachig, (deutsch, afrikaans, 
englisch), Widmung auf Vorsatz, Einbandrückseite gering fleckig, sonst gut,

51177

10,00 €SWA: SCHÖNHOFF, HEINZ-OSKAR, Mit Planwagen durch Deutsch - Südwest.  Mit 
vielen Textbildern von Willy Widmann und 8 Tafelbildern, 8.-13. Tausend, Stuttgart, 
Franckh'sche Verlagshandlung, (1940), 185 Seiten, (1 Blatt), 20x13, Original-Leinenband 
mit Originalumschlag, am Kopf stellenweise etwas stockfleckig, sonst guter Zustand,

51231

65,00 €SWA: SCHOTT, RICHARD, Der Buschläufer.  Mit vielen Abbildungen, 19. Auflage, 
Stuttgart, Leipzig, Berlin, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, ca. 1925, (4 
Blätter), 335 Seiten, 17,5x11, Original-Pappband mit montierter Abbildung und 
Originalumschlag, dieser mit Wasserfleck, der auch auf den Einband etwas 
durchgeschlagen hat, sonst gut,

51226

24,00 €SWA: SCHÜßLER, WILHELM, Adolf Lüderitz. Ein deutscher Kampf um Südafrika 1883 - 
1886. Geschichte des ersten Kolonialpioniers im Zeitalter Bismarcks.  Mit Abbildungen, 
4.u. 5. Tausend, Bremen, Carl Schünemann, (1936), 263 Seiten und nicht nummerierter 
Bilderteil, (8 Blätter), 21,5x13,5, Original-Halbleinenband mit Originalumschlag, dieser mit 
winzigen Läsuren und Fleckchen, Widmung auf Vorsatz, sonst guter Zustand,

51228

120,00 €SWA: SCHWABE, KURD, Im deutschen Diamantenlande. Deutsch-Südwestafrika von 
der Errichtung der deutschen Herrschaft bis zur Gegenwart (1884-1910).  Mit zahlreichen 
Abbildungen und Skizzen und einer Karte im Steindruck, Berlin, Siegfried Mittler und 
Sohn, (1910), XII, 443 Seiten, 25x17,5, Original-Leinenband, Vortitel mit kaum sichtbarer 
Radierspur, sonst guter Zustand,

50769

200,00 €SWA: SCHWABE, KURD, Mit Schwert und Pflug in Deutsch-Südwestafrika. Vier Kriegs- 
und Wanderjahre.  2., vermehrte und … umgearbeitete Auflage, mit zahlreichen 
Abbildungen nach photographischen Aufnahmen und Zeichnungen des Malers C. Arriens 
sowie Karten und Skizzen, Berlin, E. S. Mittler, 1904, XIII, (1 Blatt), 514 Seiten, 26x17,5, 
Privat-Halbleinen, ein Rückengelenk mit kl. Läsuren, durchgängig etwas stockfleckig, 
Vermerk auf Vorsatz: Offizier-Bibliothek, Dragoner 25, (d. i. Rgt. Königin Olga), Nr. 193, 
sonst gut,

50767

40,00 €SWA: SEIDEL, A., Praktische Grammatiken der Hauptsprachen Deutsch-Südwestafrikas. 
I. Nama. II. Otyiherero. III. Oshindonga.  2., verbesserte Auflage, Wien u. Leipzig, 
Hartleben's Verlag, ohne Jahr, (1892), XII, 180 Seiten, 17,5x11, Original-Leinenband, 
guter Zustand, Reihe: Die Kunst der Polyglottie, 37. Theil,

50774

28,00 €SWA: STEINHARDT, Wir reiten still, wir reiten stumm.  1.-5. Tausend, mit einer Karte, 
Berlin, Brunnen-Verlag W. Bischoff, (1933), 237 Seiten, 20,5x13, Original-Leinenband mit 
Originalumschlag, dieser mit kleinen Randeinrissen, Name auf Vorsatz, sonst guter 
Zustand,

50807

20,00 €SWA: STEINHARDT, Vom wehrhaften Riesen und seinem Reiche.  3. verbesserte 
Auflage mit einem wissenschaftlichen, illustrierten Nachwort von Ludwig Zukowsky und 
vielen Abbildungen, Hamburg, Alster-Verlag, 1922, 224 und XV Seiten, 23,5x15,5, illustr. 
Original-Halbleinen, Name auf Titel, Einband mit kl. Läsuren und lichtrandig,

50815

15,00 €SWA: STEINHARDT, Im Kampf mit Wüste und Steppe.  Mit Buntbildern von Karl 
Mühlmeister, Reutlingen, Enßlin & Laiblins Verlagsbuchhandlung, (1928), 110 Seiten, (1 
Blatt), 21,5x15,5, Original-Leinenband, Widmung auf Vorsatz, sonst gut, dekorativ,

50810

18,00 €SWA: STEINHARDT, Ehombo. Durch Fels und Steppe in Deutsch-Süd-West.  
Jugendausgabe herausgegeben von Dr. F. Maywald, Charlottenburg. Mit 115 Streubildern 
im Text  v. H. A. Aschenborn und einer Karte, Neudamm, Verlag J. Neumann, 1926, 195 
Seiten, 21,5x15,5, Original-Leinenband mit Originalumschlag, dieser mit kleinen Randein- 
und -abrissen, (geklebt), Seiten vereinzelt etwas randfleckig, sonst guter Zustand,

51369



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €SWA: STEINHARDT, Auf dunkler Spur durch Afrika. Abenteuererzählung für die Jugend.  
Mit Bildern von Karl Mühlmeister, Reutlingen, Enßlin & Laiblins Verlagsbuchhandlung, 
(1931), 111 Seiten, 21,5x15,5, farbig illustr. Original-Halbleinen, stellenweise etwas 
stockfleckig, kl. Nr. auf Vorsatz und Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50811

15,00 €SWA: STEINHARDT, Steppenvolk.  Afrikamaler H. A. Aschenborn zeichnete den 
Bildschmuck, Neudamm, Verlag J. Neumann, (1924), 165 Seiten, 18,5x16, Original-
Pappband, Nr. und Vermerke auf Vorsätzen, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

50812

15,00 €SWA: UHL, GUSTAV, Volksbücher der Erdkunde. Deutsch-Südwestafrika.  Mit 37 
Abbildungen, Bielefeld und Leipzig, Velhagen & Klasing, 1911, (1 Blatt), 34 Seiten, 
25,5x17,5, Original-Karton, kl. Fleck auf hinterem Einbanddeckel, sonst guter Zustand,

51323

15,00 €SWA: VAATZ, MARGA, Von Dir, mir und den Anderen in Südwestafrika.  Windhoek, 
Raunard Publications, ohne Jahr, 140 Seiten, 21x14,5, Original-Pappband, dieser gering 
unfrisch, sonst gut,

51199

10,00 €SWA: VIERA, JOSEF, (HERAUSGEBER), Vortrupp für Deutsch-Südwest.  Mit Bildern 
von W. Engelhardt, Reutlingen, Enßlin und Laiblin, (1939), 32 Seiten, 21x14, 
Originalbroschur, guter Zustand, "Aus weiter Welt", Heft 149,

51316

15,00 €SWA: VOIGT, BERNHARD, Im unentdeckten Südwestafrika. Nach des schwedischen 
Naturforschers Karl Johann Anderson Berichten bearbeitet.  1. Auflage, Berlin, Safari-
Verlag, (1927), 117 Seiten, 21x14, englische Broschur ohne Schutzumschlag, Titel 
handschriftlich auf Rücken, die im Buch angegebenen Zeichnungen fehlen, Name auf 
Seite 3, stellenweise etwas stockfleckig, die letzten beiden Seiten mit Läsuren am Fuß, 
Innengelenke überklebt,

50928

90,00 €SWA: VOIGT, BERNHARD, Deutsch-Südwestafrika. Land und Leute. Eine Heimatkunde 
für Deutschlands Jugend und Volk.  Herausgegeben im Auftrage des Kaiserlichen 
Gouvernements von Deutsch-Südwestafrika von Bernhard Voigt, Kaiserl. Schulinspektor 
in Windhuk. Mit Frontispiz und 32 photographischen Abbildungen auf 20 Tafeln, Stuttgart, 
Strecker und Schröder, 1913, XII, 111 Seiten, 21,5x14,5, Original-Leinenband mit 
montierter Abbildung, guter Zustand,

50927

200,00 €SWA: VOIT, F. W., JOHANNESBURG, Beiträge zur Geologie der Kupfererzgebiete in 
Deutsch-Südwest-Afrika. Sonderabdruck aus dem Jahrbuch der Königl. Preuß. 
Geologischen Landesanstalt und Bergakademie für 1904, Band XXV, Heft 3.  Mit 19 
geologischen Kartenskizzen und Profilen im Text und einer Übersichtskarte, (Tafel 16), 
Berlin, Vertrieb bei der Königl. Preuß. Geologischen Landesanstalt und Bergakademie, 
1905, Seite (384) bis Seite 430, 25,5x17,5, Originalbroschur, 2 winzige Anstreichungen, 
Name und Stempel (Amt für Bodenforschung) auf Einband, sonst gut,

51086

60,00 €SWA: VON LILIENCRON, FREIFRAU A., Kriegsklänge der kaiserlichen Schutztruppe in 
Deutsch-Süd-West-Afrika.  Illustrationen u. a. vom ehemaligen Reiter Franz Spenker, 26.-
45. Tausend, Hamburg, Franz Spenker, 1906, 64 Seiten, 15,5x11,5, Originalbroschur, 
Einband mit kl. Randeinrissen und Eckknick, sonst nur geringe Gebrauchs- und 
Alterungsspuren,

51355

20,00 €SWA: WÜLFING, WALTHER, Dich ruft Südwest!  Mit 20 Originalaufnahmen des 
Verfassers, Leipzig, Verlag Deutsche Buchwerkstätten, 1930, 265 Seiten, (1 Blatt), 
18,5x12,5, Original-Leinenband, Innengelenke überklebt, Stempel und Nr. auf Vorsatz, 
Stempel und Aufkleber auf Titel, dieser auch mit kl. Läsur, Innengelenke überklebt, sonst 
nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51000

20,00 €SWA: WÜLFING, WALTHER, Die deutschen Südwester. Die Geschichte eines 
Kolonialkämpfers.  Mit Abbildungen, Reutlingen, Ensslin & Laiblin, (1942), 191 Seiten, 
19x12, Original-Halbleinen, Namensstempel auf Einbandinnenseite, sonst gut,

50999

24,00 €SWA: ZÖLLNER, DR. FRIEDRICH, Als Arzt in Deutsch-Südwest.  Mit 11 Abbildungen, 
Magdeburg, Karl Josef Sander Verlag, (1939), 276 Seiten, 21,5x12,5, Original-Halbleinen 
mit Originalumschlag, dieser mit kleinen (geklebten) Randeinrissen, sonst guter Zustand,

51015

15,00 €SWA: ZÖLLNER, FRIEDRICH, Als Arzt in Deutsch-Südwest.  Mit 11 Abbildungen, 
Magdeburg, Karl Josef Sander Verlag, (1939), 276 Seiten, 21,5x12,5, Original-Halbleinen, 
Ecken etwas bestoßen, sonst gut,

50655

SWA und Allgemein
10,00 €SWA UND ALLGEMEIN: FABER, KURT, Tausend und ein Abenteuer. Ein neues 

Wanderbuch von Kurt Faber.  Tübingen, Wunderlich, (1933), 303 Seiten, 22x14, Original-
Leinenband, Name auf Vorsatz und Titel, sonst gut,

50203



Buch-Nr. Beschreibung Preis

15,00 €SWA UND ALLGEMEIN: HOBEIN, EUGEN, Ungeschminktes Afrika. Ernste und heitere 
Erlebnisse als Diamantensucher und Kaffeepflanzer.  Mit 36 Abbildungen nach 
Zeichnungen und Aufnahmen des Verfassers auf 8 Kunstdrucktafeln und im Text, Essen, 
Essener Verlagsanstalt, (1938), 312 Seiten, 21x13,5, Original-Leinenband, guter Zustand,

50389

10,00 €SWA UND ALLGEMEIN: HOBEIN, EUGEN, Dämon Diamant. Der abenteuerliche Roman 
eines edlen Steines.  1.-10. Tausend, (München), Droemersche Verlagsanstalt, (1949), 
376 Seiten, 19,5x12, Original-Halbleinen, kl. Fleck auf Einband, mehrere sehr kl. Flecken 
auf Rücken, sonst gut,

50390

SWA und Südafrika
100,00 €SWA UND SÜDAFRIKA: BONGARD, DR. OSKAR, Staatssekretär Dernburg in Britisch- 

und Deutsch-Süd-Afrika.  2. verbesserte und vermehrte Auflage, mit 32 Illustr., Berlin, W. 
Süsserott, (1909), (6 Bll.), 149 Seiten, (10 Bll.), 24x15,5, illustr. Originalbroschur, 
Gebrauchsspuren, Einband unfrisch, Rücken und Einband leicht beschädigt,

50084

SWA, DOA
25,00 €SWA, DOA: FISCHER VON POTURZYN, Afrika von oben. Mit 3 Junkers nach Kapstadt.  

1.-5. Tausend, mit 60 Abbildungen, Berlin, Stuttgart, Leipzig, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, (1935), 199 Seiten, 20,5x15, Original-Karton, Einbandecke mit Knick, 
sonst nur geringe Gebrauchsspuren,

50166

SWA, Kamerun
10,00 €SWA, KAMERUN: GELLERT, GEORG, Wüstenbrand. Jagden und Abenteuer in Südwest-

Afrika und Kamerun.  2. Auflage, mit 5 Bildtafeln und 1 Karte, Leipzig, Verlag Deutsche 
Buchwerkstätten, 1928, 175 Seiten, 20,5x14, Original-Halbleinen, Gebrauchsspuren, 
einige wenige Seiten fleckig und mit Randeinriß, Rückengelenk geklebt,

50281

SWA, Lüderitzbucht, Geologie, Paläontologie, Diamant, Lagerstätte,
400,00 €SWA, LÜDERITZBUCHT, GEOLOGIE, PALÄONTOLOGIE, DIAMANT, LAGERSTÄTTE,: 

LOTZ, H., J. BÖHM UND W. WEISSERMEL, Geologische und paläontologische Beiträge 
zur Kenntnis der Lüderitzbuchter Diamantablagerungen.  Herausgegeben von der 
Geologischen Zentralstelle für die Deutschen Schutzgebiete, mit 14 Tafeln und 10 
Textfiguren, Berlin, Königliche Geologische Landesanstalt, 1913, 111 Seiten, 26x17,5, 
Originalbroschur, Stempel auf Titel (und noch 2x im Buch), (Königliche Technische 
Hochschule Berlin, Mineralog. Institut, ausgeschieden), Buchblock etwas verzogen, nur 
geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, Reihe: Beiträge zur geologischen Erforschung 
der Deutschen Schutzgebiete, Heft 5,

51077

SWA, Südafrika
15,00 €SWA, SÜDAFRIKA: OFFE, HANS, Das Doppelgesicht Südafrikas. Fahrten zwischen 

Walfischbai und Zululand.  2. Auflage, mit einem Titelbild und 2 Karten, Stuttgart, Union 
Deutsche Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, ca. 1938, 183 Seiten, (1 Blatt), 22x14, Original-
Pappband mit Originalumschlag, dieser mit kl. Gebrauchs- und Alterungsspuren, die 
ersten Seiten unten mit kl. Wasserrand,

50601

SWA, Widmungsexemplar
40,00 €SWA, WIDMUNGSEXEMPLAR: VEDDER, DR. H., Einführung in die Geschichte 

Südwestafrikas.  Mit einer ausklappbaren Karte und einigen Gefechtsskizzen, Windhuk, 
John Meinert, ohne Jahr, (1934), 107 Seiten, 18x12, Original-Halbleinen, Einband etwas 
lichtschattig, sonst gut, Widmung des Verfassers auf Titel, beiliegt eine Postkarte mit 
Bildnis des Verfassers,

50894

45,00 €SWA, WIDMUNGSEXEMPLAR: WACKWITZ, A., (HERAUSGEBER), Am Lagerfeuer. 
Geschichten aus Busch und Werft, von Pad und Landschaft, Menschen und Schicksalen 
in Südwestafrika. Von Dr. Heinrich Vedder in Okahandja u.a.  Mit vielen Abbildungen, 
Windhuk, John Meinert, 1938, (4 Blätter), 231 Seiten, 24,5x16, Original-Leinenband, 
Exlibris v. Dr. Janssen auf Einbandinnenseite, auf Vorsatz gegenüber hübsche Widmung 
des Verfassers an ihn, guter Zustand,

50892

Togo



Buch-Nr. Beschreibung Preis

130,00 €TOGO:  Eine Reise durch die Deutschen Kolonien. III. Band: Togo.  Herausgegeben von 
der illustrierten Zeitschrift "Kolonie und Heimat". (EA), mit 2 Karten und 156 Abbildungen, 
darunter 6 ganzseitigen Bildern, Berlin, Verlag kolonialpolitischer Zeitschriften, 1910, VI, 
90 Seiten, 33x26 quer, farbig illustr. Original-Leinenband, Seite 41/42 mit kl. Randeinriß, 
(geklebt), Seiten 43-46 beschädigt, (liegen als Kopien bei), Seite 47/48 mit kl. Randeinriß, 
(geklebt), sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51059

24,00 €TOGO: BAYERISCH-TOGOISCHE GESELLSCHAFT MITTENWALD, 
(HERAUSGEBER), Togo und Deutschland 1884 1984. Freundschaft mit Tradition.  
Handbuch zur Jubiläumsausstellung 100 Jahre Freundschaft Deutschland - Togo im 
Bayerischen Hauptstaatsarchiv, vom 9. April bis 31. Mai 1984. Mit vielen Abbildungen, 
München, Bayerisch-Togoische Gesellschaft, 1984, 184 Seiten, 23x22 quer, Original-
Karton, Einband mit 2 kl. Randeinrissen und, wie auch die ersten 12 Seiten, mit Eselsohr 
unten rechts, sonst gut,

51254

45,00 €TOGO: DIER, P. MATTHIAS, MISSIONAR SVD, Unter den Schwarzen. Allerlei aus Togo 
über Land und Leute, Sitten und Gebräuche.  Mit vielen Abbildungen, 2., vermehrte und 
erweiterte Auflage, Steyl, Missionsdruckerei, 1901, 397 Seiten, 18x11,5, farbig illustr. 
Original-Leinenband, Randausriß mit kl. Textverlust auf Seite 229/230, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren, dekorativ,

51250

75,00 €TOGO: FISCH, DR. R., Nord-Togo und seine westliche Nachbarschaft. In Bildern und 
Skizzen für Missions- und Kolonialfreunde.  Mit 68 Abbildungen und 1 Karte, Basel, Basler 
Missionsbuchhandlung, 1911, 189 Seiten, (1 Bl.), 19,5x13, illustr. Original-Leinen, 
Einband unfrisch, mit durchgehendem Fleckchen oben, sonst nur geringe 
Gebrauchsspuren,

50231

45,00 €TOGO: FULL, AUGUST, Fünfzig Jahre Togo.  Mit 27 Bildern auf 16 Tafeln, 27 
Textfiguren und einer Übersichtskarte, Berlin, Dietrich Reimer, 1935, (2 Bll.), 280 Seiten, 
23x15, Privat-Halbleinen, Stempel und Ziffern auf Vorsatz, sonst gut, "Koloniale Fragen 
im Dritten Reich", Schriftenreihe der Deutschen Kolonialgesellschaft,

50269

10,00 €TOGO: HUPPENBAUER, CARL, Buschdoktor. Ein Arzt erzählt aus Afrika.  Mit einer 
Karte, Tübingen, Wunderlich, (1937), 257 Seiten, 19x11,5, Original-Halbleinen mit 
Originalumschlag, guter Zustand,

50406

60,00 €TOGO: KLING, HAUPTMANN, Meine Reisen im Togolande.  Seite 89-112, und Missionar 
J. G. Christaller, Die Sprachen Afrikas, Seite 156-212, in: "IX. und X. Jahresbericht (1890 
und 1891) des  Württembergischen Vereins für Handelsgeographie und Förderung 
deutscher Interessen im Auslande", Stuttgart, Kohlhammer, 1892, XXXVIII, 254 Seiten, 
24x16, Privat-Leinenband mit Rückenschild, Rückengelenke stellenweise beschädigt, 
Namensstempel auf Titel, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

51156

10,00 €TOGO: KÜAS , RICHARD, Togo-Erinnerungen.  Mit 12 Bildern und einer Karte, Berlin, 
Volksverband der Bücherfreunde - Wegweiser Verlag, (1939), 242 Seiten, 22x14,5, 
Original- (Kunst-) Halbleder, dieser mit kl. Läsuren, sonst gut,

50489

15,00 €TOGO: LÖHR, ADOLF, Erhard in Togo. Eine Erzählung für die Jugend.  Mit 1 Farbbild 
und einigen Abbildungen im Text, Reutlingen, Rob. Bardtenschlager, ohne Jahr, (ca. 
1935), 118 Seiten, (1 Blatt), 20x14, farbig illustr. Original-Halbleinen, Name auf Vorsätzen, 
Seite 3 und verso Frontispiz, sonst nur geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50512

35,00 €TOGO: METZGER, DR. O. F., Unsere alte Kolonie Togo.  Mit 112 Abbildungen auf 
Kunstdrucktafeln und 5 Übersichtskarten, Neudamm, Verlag J. Neumann, (1941), VIII, 
295 Seiten, 25,5x17,5, Original-Leinenband, dieser etwas fleckig/unfrisch, Stempel auf 
Einbandinnenseite, sonst gut,

50568

220,00 €TOGO: ROHNS, DIAKONISSE HEDWIG, Zwanzig (20) Jahre Missions-Diakonissenarbeit 
im Ewelande.  Mit 145 Bildern, Bremen, Norddeutsche Missionsgesellschaft, 1912, (4 
Blätter), 356 Seiten, 21x13, Original-Leinenband, Vorsätze stockfleckig und mit Vermerk, 
Einband etwas lichtrandig, sonst gut,

50691

24,00 €TOGO: SCHIMMING, MISSIONAR OTTO, Kriegserlebnisse in Hintertogo.  Als 
Manuskript gedruckt. Stuttgart, Missionsagentur, ohne Jahr, ca. 1918, 47 Seiten, 22x14, 
Originalbroschur, Einband angeschmutzt/lichtfleckig und mit kl. Randeinrissen, Namen 
auf Einband und Titel,

51297

Togo, DOA



Buch-Nr. Beschreibung Preis

50,00 €TOGO, DOA: KOERT, W(ILLI), Der Krusteneisenstein in den deutsch-afrikanischen 
Schutzgebieten, besonders in Togo und im Hinterland von Tanga (Deutschostafrika).  
Herausgegeben von der Geologischen Zentralstelle für die Deutschen Schutzgebiete, mit 
1 Figur, Berlin, Königliche Geologische Landesanstalt, 1916, 69 Seiten, 25,5x17,5, 
Originalbroschur, guter Zustand, Reihe: Beiträge zur Geologischen Erforschung der 
Deutschen Schutzgebiete, Heft 13,

51081

Togo, DOA, SWA
25,00 €TOGO, DOA, SWA: RICHTER, D. JULIUS, Die Evangelischen Missionen. Illustriertes 

Familienblatt. 24. Jahrgang 1918.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, Bertelsmann, 1918, 
(3 Blätter), 188 Seiten, 25,5x17, Original-Halbleinenband, dieser gering 
stockfleckig/fleckig, sonst gut, mit Berichten aus den deutschen Kolonien,

51185

Togo, Kamerun
130,00 €TOGO, KAMERUN: DANCKELMAN, DR. FREIHERR VON, (HERAUSGEBER), 

Mittheilungen von Forschungsreisenden und Gelehrten aus den deutschen 
Schutzgebieten. 1. Band.  Mit Benutzung amtlicher Quellen herausgegeben von Dr. 
Freiherr von Danckelmann. Erster Band, mit Abbildungen und Karten, Berlin, 
Kommissionsverlag von A. Asher, 1888, (2 Bll.), 205 Seiten, 24x16, Original-Halbleder, 
Gebrauchsspuren, Anstreichungen/ kl. Vermerke, Rücken und Innengelenke überklebt, 
vereinzelt kl. Randeinrisse, eine Karte geklebt, ber./best., Stempel u. Datum auf Vorsatz, 
(Königlich Sächsische Gesandtschaft zu Berlin), Name und Vermerk auf hinterem 
Vorsatz, Seiten gebräunt, komplett,

50109

15,00 €TOGO, KAMERUN: LÖHR, ADOLF, Erhards Afrikafahrt. Eine Erzählung für die Jugend.  
Mit 2 Farbbildern und mehreren Zeichnungen im Text, Reutlingen, Rob. Bardtenschlager, 
ohne Jahr, (1935), 118 Seiten, (1 Blatt), 20x14, farbig illustr. Original-Halbleinen, Name 
und kl. Vermerk auf Vorsatz, stellenweise etwas stockfleckig, sonst nur geringe 
Gebrauchs- und Alterungsspuren,

50510

120,00 €TOGO, KAMERUN: SEMLER, JOHANNES, Togo und Kamerun. Eindrücke eines 
Abgeordneten.  Mit 37 Bildern nach Originalaufnahmen des Verfassers und einer Karte, 
Leipzig, Wilhelm Weicher, 1905, VIII, 101 Seiten, (2 Blätter), 21,5x14, illustr. Original-
Leinenband, Titelblatt fehlt, Klammerheftung angerostet, Innengelenke etwas angeplatzt, 
Einband etwas unfrisch, geringe Gebrauchs- und Alterungsspuren, dekorativ,

50862

Togo, Kamerun, DOA
25,00 €TOGO, KAMERUN, DOA: RICHTER, D. JULIUS, Die Evangelischen Missionen. 

Illustriertes Familienblatt. 25. Jahrgang 1919.  Mit vielen Abbildungen, Gütersloh, 
Bertelsmann, 1919, (3 Blätter), 192 Seiten, 25,5x17, Original-Halbleinenband, dieser 
etwas fleckig/unfrisch, sonst gut, mit Berichten aus den deutschen Kolonien,

51186


